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Learning more about the camera (“Cyber-shot
User Guide”)

“Cyber-shot User Guide” is an on-line manual. Refer to it for
in-depth instructions on the many functions of the camera.
(@ Access the Sony support page.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Select your country or region.
® Search for the model name of your camera within the
support page.
¢ Check the model name on the bottom of your camera.

Checking the supplied items

e Camera (1)

« Battery charger BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Power cord (mains lead) (not supplied in the USA and Canada) (1)

* Rechargeable battery pack NP-BN (1)
(This rechargeable battery pack cannot be used with Cyber-shot that are
supplied with the NP-BN1 battery pack.)

¢ Dedicated USB cable (1)

o Wrist strap (1)

e Instruction Manual (this manual) (1)



Owner’s Record

The model and serial numbers are located on the bottom. Record the serial number in the
space provided below. Refer to these numbers whenever you call upon your Sony dealer
regarding this product.

Model No. DSC-W610

Serial No.

GB

WARNING

To reduce fire or shock hazard, do not expose the unit to rain or
moisture.

IMPORTANT SAFETY

INSTRUCTIONS

-SAVE THESE INSTRUCTIONS

DANGER

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR
ELECTRIC SHOCK, CAREFULLY FOLLOW
THESE INSTRUCTIONS

If the shape of the plug does not fit the power outlet, use an attachment plug adaptor of the
proper configuration for the power outlet.

CAUTION
Battery pack

If the battery pack is mishandled, the battery pack can burst, cause a fire or even chemical
burns. Observe the following cautions.

* Do not disassemble.

* Do not crush and do not expose the battery pack to any shock or force such as
hammering, dropping or stepping on it.

* Do not short circuit and do not allow metal objects to come into contact with the battery
terminals.

* Do not expose to high temperature above 60°C (140°F) such as in direct sunlight or in a
car parked in the sun.

* Do not incinerate or dispose of in fire.

* Do not handle damaged or leaking lithium ion batteries. 3



* Be sure to charge the battery pack using a genuine Sony battery charger or a device that
can charge the battery pack.

« Keep the battery pack out of the reach of small children.

* Keep the battery pack dry.

* Replace only with the same or equivalent type recommended by Sony.

« Dispose of used battery packs promptly as described in the instructions.

Battery charger
Even if the CHARGE lamp is not lit, the battery charger is not disconnected from the AC
power source (mains) as long as it is connected to the wall outlet (wall socket). If some
trouble occurs while using the battery charger, immediately shut off the power by
disconnecting the plug from the wall outlet (wall socket).

The power cord (mains lead), if supplied, is designed specifically for use with this camera
only, and should not be used with other electrical equipment.

For Customers in the U.S.A. and Canada
RECYCLING LITHIUM-ION BATTERIES

Lithium-Ion batteries are recyclable.

You can help preserve our environment by returning your used
rechargeable batteries to the collection and recycling location nearest
you.

For more information regarding recycling of rechargeable batteries,
call toll free
1-800-822-8837, or visit http://www.rbrc.org/

Caution: Do not handle damaged or leaking Lithium-lon batteries.

Battery pack
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following
two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any
interference received, including interference that may cause undesired operation.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.



For Customers in the U.S.A.

UL is an internationally recognized safety organization.
The UL Mark on the product means it has been UL Listed.

If you have any questions about this product, you may call:
Sony Customer Information Center
1-800-222-SONY (7669).

The number below is for the FCC related matters only.

Regulatory Information

Declaration of Conformity
Trade Name: SONY
Model No.: DSC-W610
Responsible Party: Sony Electronics Inc.
Address: 16530 Via Esprillo,

San Diego, CA 92127 U.S.A.
Telephone No.: 858-942-2230

This device complies with Part15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

CAUTION
You are cautioned that any changes or modifications not expressly approved in this manual
could void your authority to operate this equipment.

Note:
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in
a residential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause
harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or
more of the following measures:
— Reorient or relocate the receiving antenna.
— Increase the separation between the equipment and receiver.
— Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the
receiver is connected.
— Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The supplied interface cable must be used with the equipment in order to comply with the
limits for a digital device pursuant to Subpart B of Part 15 of FCC Rules.
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For Customers in Europe

Notice for the customers in the countries applying EU Directives
The manufacturer of this product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. The Authorized Representative for EMC and product safety is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. For any service or
guarantee matters please refer to the addresses given in separate service or guarantee
documents.

This product has been tested and found compliant with the limits set out in the EMC
Directive for using connection cables shorter than 3 meters (9.8 feet).

Attention
The electromagnetic fields at the specific frequencies may influence the picture and sound
of this unit.
Notice
If static electricity or electromagnetism causes data transfer to discontinue midway (fail),
restart the application or disconnect and connect the communication cable (USB, etc.)
again.
Disposal of Old Electrical & Electronic Equipment (Applicable in
the European Union and other European countries with separate
collection systems)
This symbol on the product or on its packaging indicates that this product
shall not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to
the applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling
_ of this product. The recycling of materials will help to conserve natural
resources. For more detailed information about recycling of this product,
please contact your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop
where you purchased the product.



Disposal of waste batteries (applicable in the European Union
and other European countries with separate collection systems)
This symbol on the battery or on the packaging indicates that the battery
provided with this product shall not be treated as household waste.
On certain batteries this symbol might be used in combination with a
chemical symbol. The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are
added if the battery contains more than 0.0005% mercury or 0.004% lead.
By ensuring these batteries are disposed of correctly, you will help prevent
potentially negative consequences for the environment and human health which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of the battery. The recycling of the
materials will help to conserve natural resources.
In case of products that for safety, performance or data integrity reasons require a
permanent connection with an incorporated battery, this battery should be replaced by
qualified service staff only. To ensure that the battery will be treated properly, hand over
the product at end-of-life to the applicable collection point for the recycling of electrical
and electronic equipment.
For all other batteries, please view the section on how to remove the battery from the
product safely.
Hand the battery over to the applicable collection point for the recycling of waste batteries.
For more detailed information about recycling of this product or battery, please contact
your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

GB

Notice for customers in the United Kingdom

A moulded plug complying with BS 1363 is fitted to this equipment for your safety and
convenience.

Should the fuse in the plug supplied need to be replaced, a fuse of the same rating as the
supplied one and approved by ASTA or BSI to BS 1362, (i.e., marked with an @ or ¢
mark) must be used.

If the plug supplied with this equipment has a detachable fuse cover, be sure to attach the
fuse cover after you change the fuse. Never use the plug without the fuse cover. If you
should lose the fuse cover, please contact your nearest Sony service station.



Identifying parts

[9] For shooting: W/T (Zoom)

/% button

For viewing: Q (Playback
zoom) button/E=8 (Index) button
- & {5] Mode switch
Hook for wrist strap
@ —(6] T (Delete) button
MENU button
Control button
Menu on: A/V/<4/»>/@
Menu off: DISP/®/© /4%
\ %S_% g:fe: A/V OUT jack
y eject lever
Battery insertion slot
Tripod receptacle
 Use a tripod with a screw less
than 5.5 mm (7/32 inches) long.
Otherwise, you cannot firmly
secure the camera, and damage to
the camera may occur.

Speaker

Terminal cover

Memory card slot

Access lamp
Battery/memory card cover

-
/

.

[1] ON/OFF (Power) button
Shutter button
Flash
[4] Self-timer lamp/Smile Shutter
lamp
[5] Microphone
@ Lens
B m LCD screen
8 [»] (Playback) button



Charging the battery pack

For customers in the USA For customers in countries/regions
and Canada other than the USA and Canada
ol Power cord
Plug (Mains lead)
.

CHARGE lamp

Lit: Charging

Off: Charging finished (normal charge)
Flashing: Charging error

%

1 Insert the battery pack into the battery charger.

* You can charge the battery even when it is partially charged.

2 Connect the battery charger to the wall outlet (wall
socket).

« If you continue charging the battery pack for about one more hour after
the CHARGE lamp turns off, the charge will last slightly longer (full
charge).

* When the CHARGE lamp flashes and charging is not finished, remove
and re-insert the battery pack.




Charging time
Full charge time: approx. 245 min.
Normal charge time: approx. 185 min.

« The above charging times apply when charging a fully depleted battery pack at a
temperature of 25 °C (77 °F). Charging may take longer depending on conditions
of use and circumstances.

Connect the battery charger to the nearest wall outlet (wall socket).

When charging is finished, disconnect the power cord (mains lead) from the wall
outlet (wall socket), and remove the battery pack from the battery charger.

Be sure to use the battery pack or the battery charger of the genuine Sony brand.
BC-TRN2 battery charger (sold separately) is able to quick-charge the NP-BN
rechargeable battery pack supplied with this model. BC-TRN battery charger (sold
separately) is not able to quick-charge the NP-BN rechargeable battery pack
supplied with this model.

Battery life and number of still images you can
record/view

Battery life: approx. 125 min. (recording)/approx. 290 min. (viewing)
Number of images: approx. 250 images (recording)/approx. 5,800 images
(viewing)

« The number of still images that can be recorded is based on the CIPA standard,
and is for shooting under the following conditions.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Screen Display Settings) is set to [Normal].
— [Disp. Resolution] is set to [Standard].
— Shooting once every 30 seconds.
— The zoom is switched alternately between the W and T ends.
— The flash strobes once every two times.
— The power turns on and off once every ten times.
— A fully charged battery pack (supplied) is used at an ambient temperature of
25 °C (77 °F).
— Using Sony “Memory Stick PRO Duo” media (sold separately).



Inserting the battery pack/a memory card (sold
separately)

Eject lever

Ensure the notched corner faces correctly.

1 Open the cover.

2 Insert the memory card (sold separately).
» With the notched corner facing as illustrated, insert the memory card
until it clicks into place.

3 Insert the battery pack.
* Align the battery pack with the guide arrow inside the battery insertion
slot. Then, insert the battery pack until the battery eject lever locks into
place.

4 Close the cover.
* Closing the cover with the battery inserted incorrectly may damage the
camera.

GB
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Memory cards that you can use

Memory card For stillimages | For movies
Memory Stick PRO Duo O @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
SD memory card O ©)
B |SDHC memory card O ©)
SDXC memory card O ©)

« In this manual, products in A are collectively referred to as “Memory Stick Duo”

media.

« In this manual, products in B are collectively referred to as SD card.
¢ When recording movies, it is recommended that you use Mark2 “Memory Stick
Duo” media and Class 2 or faster SD cards.

To remove the memory card/battery pack

Memory card: Push the memory card in once.
Battery pack: Slide the battery eject lever. Be sure not to drop the battery pack.

« Never remove the memory card/battery pack when the access lamp (page 8) is lit.
This may cause damage to data in the memory card/internal memory.




Setting the date and time

ON/OFF (Power)

GB

Control button

72N
&M.

Select items: A/V/<4/»
Set: @

1 Press the ON/OFF (Power) button.
Date & Time setting is displayed when you press the ON/OFF (Power)

button for the first time.
« It may take time for the power to turn on and allow operation.

2 Set [Date & Time Format] and [Date & Time], then
press [OK].
* Midnight is indicated as 12:00 AM, and noon as 12:00 PM.

3 Select the desired display color and display resolution
mode, following the instructions on the screen.

GB
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Shooting still images/movies

Shutter button

Mode switch
03 Still image
=1: Sweep Panorama
HH: Movie
Shooting still images

1 Press the shutter button halfway down to focus.
When the image is in focus, a beep sounds and the @ indicator lights.

2 Press the shutter button fully down.

Shooting movies

1 Press the shutter button fully down to start recording.
 Use the zoom button to adjust the zoom before recording.

2 Press the shutter button fully down again to stop
recording.

» The panoramic shooting range may be reduced, depending on the subject or the
way it is shot. Therefore even when [360°] is set for panoramic shooting, the
recorded image may be less than 360 degrees.

GB
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Viewing images

o ‘W: zoom out
[> T: zoom in GB

© [»] (Playback)

:
e

A
i o
I (Delete)

i

o

Control button

o
@4

|

(=)

IS|

o,

>

7

Select images: P> (next)/<« (previous)
Set: @

1 Press the (> (Playback) button.
* The last image shot is displayed.

Selecting next/previous image
Select an image with P (next)/< (previous) on the control button. Press @ in
the center of the control button to view movies.

Deleting an image
@ Press [ (Delete) button.
® Select [This Image] with A on the control button, then press @.

Returning to shooting images
Press the shutter button halfway down.

GB
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List of icons displayed on the screen
(When shooting still images)

=3I | o2 9% J
el & @ 3
g = =
(0 S0 C3200 B
5 o

® Ol
C 3
2 ® 1S0400 [ 125 F2.8 +2.0EV H

Battery remaining

Low battery warning

[4:3]{11] Image size

5 Scene Selection

iy Shooting mode

a?_\ Scene Recognition icon
<N White balance

E Metering Mode

Vibration warning

Scene Recognition

DRO

Smile Detection
Sensitivity indicator

W I T T

x1.4

sQ rPQ

Zoom scaling

AE/AF lock

150400

ISO number

[NR]

NR slow shutter

125 Shutter speed

F2.8 Aperture value
+2.0EV Exposure Value

AF range finder frame

indicator

N102 Recording folder

96 Number of recordable
images

100Min Recordable time

(o] Recording Media

(Memory card, internal
memory)

® Flash mode

@ Red-eye reduction
Flash charging
4]

o Self-timer

C:32:00 Self-diagnosis display
L

Face Detection

Oy Burst Settings

[1a Overheating warning
" AF range finder frame
+ Spot metering cross

hair




Introduction of other functions

Other functions used when shooting or playing back can be operated using the
control button or MENU button on the camera. This camera is equipped with a
Function Guide that allows you to easily select from the functions. While
displaying the guide, try the other functions.

REC Mode

Control m P SCN (&)
button ntellig

|

MENU

Function Guide

I Control button

DISP (Screen Display Settings): Allows you to change the screen display.
® (Self-Timer): Allows you to use the self-timer.

@© (Smile Shutter): Allows you to use the Smile Shutter mode.

% (Flash): Allows you to select a flash mode for still images.

I Menu ltems
Shooting

REC Mode

Select recording mode.

Scene Selection

Select pre-set settings to match various scene conditions.

Easy Mode

Shoot still images using minimal functions.

Shooting Direction

Set the direction to pan the camera when shooting Sweep
Panorama images.

Image Size

Select the image size for still images, panorama images
or movie files.

Burst Settings

Select single-image mode or burst mode.

EV

Adjust the exposure manually.

ISO

Adjust the luminous sensitivity.

White Balance

Adjust color tones of an image.

GB
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Focus

Select the focus method.

Metering Mode

Select the metering mode that sets which part of the
subject to measure to determine the exposure.

Scene Recognition

Set to automatically detect shooting conditions in
Intelligent Auto mode.

Smile Detection
Sensitivity

Set the Smile Shutter function sensitivity for detecting
smiles.

Face Detection

Select to detect faces and adjust various settings
automatically.

Set DRO function to correct the brightness and contrast

DRO . . .

and improve the image quality.

Viewing

Set the text-size increases and all indicators become
Easy Mode .

easier to see.
Slideshow Select a method of continuous playback.
Retouch Retouch an image using various effects.
Delete Delete an image.
Protect Protect the images.
DPOF Add a print order mark to a still image.
Rotate Rotate a still image to the left or right.

Select Folder

Select a folder which contains the images you want to
play back.

& Setting items
If you press the MENU button while shooting or during playback,
&5 (Settings) is provided as a final selection. You can change the default
settings on the g3 (Settings) screen.

[ o]
Shooting Settings

Grid Line/Disp. Resolution/Digital Zoom/Red Eye
Reduction

T
Main Settings

Beep/Language Setting/Function Guide/Display color/
Power Save/Initialize/Video Out/USB Connect/LUN
Setting




o
Memory Card

Tool*

Format/Create REC. Folder/Change REC. Folder/Delete
REC. Folder/Copy/File Number

Clock Settings

Date & Time Setting

GB

* If a memory card is not inserted, [:é] (Internal Memory Tool) will be displayed and

only [Format] and [File Number] can be selected.

GB
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Install PC application (Windows)

“PlayMemories Home” allows you to import images shot with the camera to a
computer for display.

1 Connect the camera to a computer.

2 Click [Computer] (in Windows XP, [My Computer]) —
[PMHOME], and double-click [PMHOME.EXE]

3 Follow the instructions on the screen to complete the
installation.

* “PlayMemories Home” is not compatible to Mac OS. If you play back images on a
Mac, use the applications that are installed on your Mac.
For details, see http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Features of “PlayMemories Home”

Below are examples of the functions available when you use “PlayMemories

Home”. To take advantage of the various “PlayMemories Home” functions,

connect to the Internet and install the “Expanded Feature”.

* You can import images shot with the camera to a computer and display them.

* You can display images stored on a computer by shooting date in a calendar
display.

* You can correct (Red Eye Correction, etc.) still images, print the images,
send images by e-mail, and change the shooting date and time.

* You can save and print images with the date.

GB
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Number of still images and recordable time of

movies

The number of still images and recordable time may vary depending on the
shooting conditions and the memory card.

Still images
(Units: Images)
Capacity Internal memory Memory card

Size Approx. 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360
Movies

The table below shows the approximate maximum recording times.

(Units: hour : minute : second)

Capacity Internal memory Memory card
Size Approx. 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

GB
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Notes on using the camera

Changing the language setting
To change the language setting, press MENU — ga= (Settings) — ¢T (Main
Settings) — [Language Setting].

Notes on recording/playback

* Before you start recording, make a trial recording to make sure that the camera is
working correctly.

* The camera is neither dust-proof, nor splash-proof, nor water-proof.

« Avoid exposing the camera to water. If water enters inside the camera, a
malfunction may occur. In some cases, the camera cannot be repaired.

* Do not aim the camera at the sun or other bright light. It may cause the
malfunction of the camera.

« If moisture condensation occurs, remove it before using the camera.

« Do not shake or strike the camera. It may cause a malfunction and you may not be
able to record images. Furthermore, the recording media may become unusable or
image data may be damaged.

Do not use/store the camera in the following places

* In an extremely hot, cold or humid place
In places such as in a car parked in the sun, the camera body may become
deformed and this may cause a malfunction.

» Under direct sunlight or near a heater
The camera body may become discolored or deformed, and this may cause a
malfunction.

« In a location subject to rocking vibration

 Near a location that generates strong radio waves, emits radiation or is strongly
magnetic place. Otherwise, the camera may not properly record or play back
images.

« In sandy or dusty places
Be careful not to let sand or dust get into the camera. This may cause the camera to
malfunction, and in some cases this malfunction cannot be repaired.

On carrying
Do not sit down in a chair or other place with the camera in the back pocket of your
trousers or skirt, as this may cause malfunction or damage the camera.

Notes on the LCD screen and lens

* The LCD screen is manufactured using extremely high-precision technology so
over 99.99% of the pixels are operational for effective use. However, some tiny
black and/or bright dots (white, red, blue or green) may appear on the LCD screen.
These dots are a normal result of the manufacturing process, and do not affect the
recording.



On camera’s temperature
Your camera and battery may get hot due to continuous use, but it is not a
malfunction.

On the overheat protection

Depending on the camera and battery temperature, you may be unable to record
movies or the power may turn off automatically to protect the camera.

A message will be displayed on the screen before the power turns off or you can no
longer record movies. In this case, leave the power off and wait until the camera and
battery temperature goes down. If you turn on the power without letting the camera
and battery cool enough, the power may turn off again or you may be unable to
record movies.

On charging the battery

If you charge a battery that has not been used for a long time, you may be unable to

charge it to the proper capacity.

This is due to the battery characteristics, and is not a malfunction. Charge the battery

again.

Warning on copyright

Television programs, films, videotapes, and other materials may be copyrighted.

Unauthorized recording of such materials may be contrary to the provisions of the

copyright laws.

No compensation for damaged content or recording failure

Sony cannot compensate for failure to record or loss or damage of recorded content

due to a malfunction of the camera or recording media, etc.

Cleaning the camera surface

Clean the camera surface with a soft cloth slightly moistened with water, then wipe

the surface with a dry cloth. To prevent damage to the finish or casing:

— Do not expose the camera to chemical products such as thinner, benzine, alcohol,
disposable cloths, insect repellent, sunscreen or insecticide.

On use and care

Avoid rough handling, disassembling, modifying, physical shock, or impact such as

hammering, dropping or stepping on the product. Be particularly careful of the lens.

GB
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Specifications

Camera

[System]

Image device: 7.76 mm (1/2.3 type)
color CCD, Primary color filter

Total pixel number of camera:
Approx. 14.5 Megapixels

Effective pixel number of camera:
Approx. 14.1 Megapixels

Lens: 4x zoom lens
f=4.7 mm- 18.8 mm (26 mm —
105 mm (35 mm film equivalent))
F2.8 (W) -F5.9 (T)

Exposure control: Automatic exposure,
Scene Selection (9 modes)

White balance: Automatic, Daylight,
Cloudy, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Flash

Recording interval for Burst mode:
Approx. 1.0 second

File format:

Still images: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.21, MPF Baseline)
compliant, DPOF compatible
Movies: AVI (Motion JPEG)

Recording media: Internal Memory
(Approx. 21 MB), “Memory Stick
Duo” media, SD cards

Flash: Flash range (ISO sensitivity
(Recommended Exposure Index)
set to Auto):

Approx. 0.3 m to 3.5 m (W)

(11 7/8 inches to 11 feet

5 7/8 inches)

Approx. 0.6 m to 1.8 m (T) (1 foot
11 5/8 inches to 5 feet

10 7/8 inches)

[Input and Output connectors]
USB / A/V OUT jack
Video output
Audio output
USB communication
USB communication: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD screen]
LCD screen:
6.7 cm (2.7 type) TFT drive
Total number of dots: 230 400 (960 x
240) dots

[Power, general]

Power: Rechargeable battery pack
NP-BN, 3.6 V

Power consumption (during shooting):
1L.OW

Operating temperature: 0 °C to 40 °C
(32 °F to 104 °F)

Storage temperature: —20 °C to +60 °C
(—4 °F to +140 °F)

Dimensions:
92.9 mm x 52.4 mm x 19.3 mm
(3 3/4 inches x 2 1/8 inches x
25/32 inches)

(W/H/D, excluding protrusions)
Mass (including NP-BN battery pack,
“Memory Stick Duo” media):

Approx. 113 g (4.0 0z.)
Microphone: Monaural
Speaker: Monaural

Exif Print: Compatible
PRINT Image Matching III:
Compatible



BC-CSN/BC-CSNB battery

charger

Power requirements: AC 100 V to
240 V, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Output voltage: DC 4.2V, 0.25 A

Operating temperature: 0 °C to 40 °C
(32 °F to 104 °F)

Storage temperature: —20 °C to +60 °C
(—4 °F to +140 °F)

Dimensions: Approx. 55 mm x 24 mm
% 83 mm (2 1/4 inches x
31/32 inches x 3 3/8 inches)
(W/H/D)

Mass: Approx. 55 g (1.9 oz.)

Rechargeable battery pack
NP-BN
Used battery: Lithium-ion battery
Maximum voltage: DC 4.2 V
Nominal voltage: DC 3.6 V
Maximum charge voltage: DC 4.2 V
Maximum charge current: 0.9 A
Capacity:
typical: 2.3 Wh (630 mAh)
minimum: 2.2 Wh (600 mAh)

Design and specifications are subject to
change without notice.

Trademarks

* The following marks are trademarks
of Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot,”
“Memory Stick PRO Duo,” GB
“Memory Stick PRO-HG Duo,”
“Memory Stick Duo”

* Windows is registered trademark of
Microsoft Corporation in the United
States and/or other countries.

* Mac is registered trademark of Apple
Inc.

* SDXC logo is a trademark of SD-3C,
LLC.

* In addition, system and product
names used in this manual are, in
general, trademarks or registered
trademarks of their respective
developers or manufacturers.
However, the ™ or ® marks are not
used in all cases in this manual.

Additional information on this
product and answers to frequently
asked questions can be found at
our Customer Support Website.

http://www.sony.net/

Printed using VOC (Volatile Organic
Compound)-free vegetable oil based
ink.

GB
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Mieux connaitre votre appareil (« Guide de
I'utilisateur du Cyber-shot »)

Le « Guide de I’utilisateur du Cyber-shot » est un manuel en

ligne. Reportez-vous y pour des instructions approfondies sur

les nombreuses fonctions de 1’appareil.

@ Accédez a la page de support Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Sélectionnez votre pays ou région.

® Recherchez le nom de modele de votre appareil sur la
page de support.
* Vérifiez le nom de modele sur la face inférieure de

votre appareil.

Vérification des éléments fournis

* Appareil photo (1)

¢ Chargeur de batterie BC-CSN/BC-CSNB (1)

¢ Cordon d’alimentation (non fourni aux Etats-Unis et au Canada) (1)

* Batterie rechargeable NP-BN (1)
(Cette batterie rechargeable ne peut pas étre utilisée avec le Cyber-shot qui
est fourni avec la batterie NP-BN1.)

e Cable USB spécial (1)

¢ Dragonne (1)

* Mode d’emploi (ce manuel) (1)



Aide-mémoire

Les numéros de modele et de série se situent sous I’appareil. Prendre en note le numéro de
série dans I’espace prévu ci-dessous. Se reporter a ces numéros lors des communications
avec le détaillant Sony au sujet de ce produit.

Modele no DSC-W610

No de série

AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’incendie ou de décharge électrique,
n’exposez pas cet appareil a la pluie ou a ’humidité.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

- CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

DANGER

AFIN DE REDUIRE LE RISQUE D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, SUIVEZ EXACTEMENT CES
INSTRUCTIONS

Si la forme de la fiche ne correspond pas a la prise secteur, utilisez un adaptateur de fiche
accessoire de configuration correcte pour la prise secteur.

ATTENTION

Batterie
Toute erreur de manipulation de la batterie peut provoquer son explosion, entrainer un
incendie, voire méme des brilures de substances chimiques. Respectez les précautions
suivantes :

Ne démontez pas la batterie.

N’écrasez et n’exposez pas la batterie a des chocs ou a une force extérieure. Vous ne
devez pas la frapper avec un marteau, la laisser tomber ou marcher dessus.

« Ne court-circuitez pas les bornes de la batterie et maintenez-les a I’écart de tout contact
avec des objets métalliques.

N’exposez pas la batterie a des températures supérieures a 60 °C (140 °F), notamment les
rayons directs du soleil ou I’habitacle d’un véhicule garé au soleil.

N’incinérez pas la batterie et ne la jetez pas au feu.

Ne manipulez jamais des batteries lithium ion qui sont endommagées ou présentent une
fuite.

Veillez a recharger la batterie a I’aide d’un chargeur Sony authentique ou d’un appareil
capable de la recharger.

Tenez la batterie hors de la portée des petits enfants.
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* Gardez la batterie au sec.

* Remplacez-la uniquement par une batterie de méme type ou d’un type équivalent
recommandé par Sony.

¢ Mettez les batteries au rebut sans attendre, de la maniére décrite dans les instructions.

Chargeur de batterie
Meéme si le t¢émoin CHARGE n’est pas allumé, le chargeur de batterie n’est pas isolé du
secteur tant qu’il reste branché a la prise murale. En cas de probleme lors de 1’utilisation du
chargeur de batterie, coupez immédiatement 1’alimentation en débranchant la fiche de la
prise murale.

Le cordon d’alimentation, s’il est fourni, est con¢u spécifiquement pour une utilisation
exclusive avec cet appareil et il ne doit pas étre utilisé avec un autre appareil électrique.

Pour les utilisateurs au Canada
RECYCLAGE DES ACCUMULATEURS AUX IONS DE LITHIUM

Les accumulateurs aux ions de lithium sont recyclables.
Vous pouvez contribuer a préserver I’environnement en rapportant les
piles usagées dans un point de collecte et de recyclage le plus proche.

Pour plus d’informations sur le recyclage des accumulateurs,
téléphonez au numéro gratuit 1-800-822-8837 (Etats-Unis et Canada
uniquement), ou visitez http://www.rbrc.org/

Avertissement : Ne pas utiliser des accumulateurs aux ions de lithium qui sont
endommagés ou qui fuient.

Batterie
Cet appareil est conforme a la section 15 des reglements FCC. Son fonctionnement est
soumis aux deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne doit pas provoquer
d’interférences nuisibles, (2) cet appareil doit accepter toute interférence, y compris celles
susceptibles de provoquer son fonctionnement indésirable.

Cet appareil numérique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.

A I’intention des clients aux E.-U.

UL est une organisation de sécurité reconnue internationalement.
La marque UL sur le produit signifie que celui-ci est listé par UL.



Pour toute question au sujet de cet appareil, appeler :

Sony Centre d’information a la clientele

1-800-222-SONY (7669).

Le numéro ci-dessous concerne seulement les questions relevant de la Commission
fédérale des communications des Etats-Unis (FCC).

Information réglementaire

Déclaration de conformité

Nom commercial : SONY

No de modele : DSC-W610

Responsable : Sony Electronics Inc.

Adresse : 16530 Via Esprillo, San Diego, CA 92127 E-U.
No de téléphone : 858-942-2230

Cet appareil est conforme 2 la Partie 15 de la réglementation de la FCC des Etats-Unis.
Son utilisation est sujette aux deux conditions suivantes : (1) Cet appareil ne doit pas
générer d’interférences nuisibles et (2) il doit étre en mesure d’accepter toute
interférence regue, y compris les interférences pouvant générer un fonctionnement
indésirable.

AVERTISSEMENT
Par la présente, vous étes avisé du fait que tout changement ou toute modification ne
faisant pas 1’objet d’une autorisation expresse dans le présent manuel pourrait annuler
votre droit d’utiliser 1’appareil.

Note :
L’appareil a été testé et est conforme aux exigences d’un appareil numérique de Classe B,
conformément a la Partie 15 de la réglementation de la FCC.
Ces critéres sont congus pour fournir une protection raisonnable contre les interférences
nuisibles dans un environnement résidentiel. L’appareil génere, utilise et peut émettre des
fréquences radio ; s’il n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il pourrait
provoquer des interférences nuisibles aux communications radio. Cependant, il n’est pas
possible de garantir que des interférences ne seront pas provoquées dans certaines
conditions particuliéres. Si 1’appareil devait provoquer des interférences nuisibles a la
réception radio ou a la télévision, ce qui peut &tre démontré en allumant et éteignant
I’appareil, il est recommandé a I’utilisateur d’essayer de corriger cette situation par 1’une
ou I’autre des mesures suivantes :
— Réorienter ou déplacer 1’antenne réceptrice.
— Augmenter la distance entre I’appareil et le récepteur.
— Brancher I’appareil dans une prise ou sur un circuit différent de celui sur lequel le
récepteur est branché.
— Consulter le détaillant ou un technicien expérimenté en radio/téléviseurs.

Le cable d’interface fourni doit étre utilisé avec 1’appareil pour que celui-ci soit conforme
aux critéres régissant les appareils numériques, conformément a la sous-partie B de la
Partie 15 de la réglementation de la FCC.
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Note pour les clients européens

Avis aux consommateurs des pays appliquant les Directives UE
Le fabricant de ce produit est Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japon. Le représentant agréé pour la compatibilité électromagnétique et la sécurité du
produit est Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Allemagne.
Pour toute question relative a la garantie ou aux réparations, reportez-vous a I’adresse que
vous trouverez dans les documents ci-joints, relatifs a la garantie et aux réparations.

Cet appareil a été testé et jugé conforme aux limites établies par la directive EMC visant
I’utilisation de cables de connexion de moins de 3 metres.

Attention
Le champ électromagnétique a des fréquences particulieres peut avoir une incidence sur
I’image et le son de cet appareil.

Avis
Si I’électricité statique ou les champs électrostatiques entrainent une interruption lors du
transfert des données (échec), redémarrez I’ application ou débranchez, puis rebranchez le
cible de connexion (USB, etc.).

Traitement des appareils électriques et électroniques en fin de
vie (Applicable dans les pays de I'Union Européenne et aux
autres pays européens disposant de systémes de collecte
sélective)
Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce
produit ne doit pas étre traité avec les déchets ménagers. 11 doit étre remis
a un point de collecte approprié pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En vous assurant que ce produit sont mis au
rebut de facon appropriée, vous participez activement a la prévention des
conséquences négatives que leur mauvais traitement pourrait provoquer
_ sur I’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage des matériaux
contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles. Pour
toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous pouvez
contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le point de vente o vous avez
acheté le produit.



Elimination des piles et accumulateurs usagés (Applicable dans
les pays de I’lUnion Européenne et aux autres pays européens
disposant de systémes de collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur les piles et accumulateurs ou sur les emballages,
indique que les piles et accumulateurs fournis avec ce produit ne doivent
pas étre traités comme de simples déchets ménagers.
Sur certains types de piles, ce symbole apparait parfois combiné avec un
symbole chimique. Les symboles pour le mercure (Hg) ou le plomb (Pb)
sont rajoutés lorsque ces piles contiennent plus de 0,0005% de mercure ou
0,004% de plomb.
En vous assurant que ces piles et accumulateurs sont mis au rebut de facon appropriée,
vous participez activement a la prévention des conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur I’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage
des matériaux contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles.
Pour les produits qui pour des raisons de sécurité, de performance ou d’intégrité de
données nécessitent une connexion permanente a une pile ou a un accumulateur, il
conviendra de vous rapprocher d’un service technique qualifié pour effectuer son
remplacement.
En rapportant votre appareil électrique en fin de vie a un point de collecte approprié vous
vous assurez que la pile ou I’accumulateur incorporé sera traité correctement.
Pour tous les autres cas de figure et afin d’enlever les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au manuel d’utilisation. Rapportez les piles ou
accumulateurs usagés au point de collecte approprié pour le recyclage.
Pour toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit ou des piles et
accumulateurs, vous pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ol vous avez acheté ce produit.

Pour les utilisateurs au Royaume-Uni

Une fiche moulée conforme a BS 1363 est installée sur cet équipement pour votre sécurité
et commodité.

Si le fusible dans la fiche fournie doit &tre remplacé, un fusible de méme ampérage que
celui fourni et approuvé par ASTA ou BSI & BS 1362, (c’est-a-dire portant une marque g
ou §9) doit étre utilisé.

Si la fiche fournie avec cet équipement comporte un couvercle de fusible détachable,
assurez-vous de remettre en place le couvercle de fusible aprés avoir remplacé le fusible.
N’utilisez jamais la fiche sans le couvercle de fusible. Si vous perdez le couvercle de
fusible, veuillez contacter le service aprés-vente Sony le plus proche.



Identification des piéeces

[9] Pour la prise de vue : Touche
W/T (Zoom)
Pour la visualisation : Touche Q
(Zoom de lecture)/Touche =3
5] (Index)
Commutateur de mode
/6] [1] Crochet pour dragonne
Touche T (Supprimer)
Touche MENU
Touche de commande
Menu activé : A/V/<4/>/@
Menu désactivé : DISP/®/Q /
7
[15] Prise USB / A/V OUT
Levier d’éjection de la batterie
Fente d’insertion de la batterie
Douille de trépied
« Utilisez un trépied ayant une
longueur de vis inférieure a
5,5 mm (7/32 po). Sinon vous ne

pouvez pas fixer fermement
18] g [ig I’appareil et il peut étre

endommagé.
Haut-parleur
Couvercle de bornes
Fente de carte mémoire
Témoin d’acces
Couvercle de batterie/carte
mémoire

B8

=&l =

Touche ON/OFF (Alimentation)
Déclencheur
[8] Flash

[4] Témoin de retardateur/Témoin
de détection de sourire

[5] Micro
[6] Objectif
R ﬂ Ecran LCD
8 Touche [»] (Lecture)



Charge de la batterie

Pour les utilisateurs aux Pour les utilisateurs de pays/régions
Etats-Unis et au Canada autres que les Etats-Unis et le Canada

A Cordon R

@ d’alimentation

o SV
Fiche

) - -
N

N ') Témoin CHARGE
) Allumé : Charge
Désactivé : Charge terminée (charge normale)
Clignotant : Erreur de charge

1 Insérez la batterie dans le chargeur de batterie.
* Vous pouvez charger la batterie méme lorsqu’elle est partiellement
chargée.

2 Branchez le chargeur de batterie a une prise murale.

« Si vous continuez a charger la batterie pendant encore environ une heure
apres que le témoin CHARGE s’éteint, la charge durera légerement plus
longtemps (charge compléte).

* Lorsque le témoin CHARGE clignote et que la charge n’est pas
terminée, retirez la batterie et réinsérez-la.
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Durée de charge
Durée de charge compleéte : 245 min environ
Durée de charge normale : 185 min environ

Remarques

 Les durées de charge ci-dessus s’appliquent lors de la charge d’une batterie
completement déchargée a une température de 25 °C (77 °F). Selon les conditions
d’utilisation et les circonstances, la charge peut prendre plus longtemps.

« Raccordez le chargeur de batterie a la prise murale la plus proche.

* Lorsque la charge est terminée, débranchez le cordon d’alimentation de la prise
murale et retirez la batterie du chargeur.

* Veillez a utiliser une batterie ou un chargeur de batterie garanti d’origine Sony.

* Le chargeur de batterie BC-TRN2 (vendu séparément) peut charger rapidement la
batterie rechargeable NP-BN fournie avec ce modele. Le chargeur de batterie BC-
TRN (vendu séparément) ne peut pas charger rapidement la batterie rechargeable
NP-BN fournie avec ce modele.

Autonomie de la batterie et nombre d’images fixes
que vous pouvez enregistrer/visualiser

Autonomie de la batterie : environ 125 min. (enregistrement)/environ 290 min.
(visualisation)

Nombre d’images : environ 250 images (enregistrement)/environ 5 800
images (visualisation)

Remarque

* Le nombre d’images fixes pouvant étre enregistrées est basé sur la norme CIPA et
il correspond a une prise de vue dans les conditions suivantes.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Réglages affichage sur écran) est placé sur [Normal].
— [Résolut. affichage] est placé sur [Standard].
— prise de vue une fois toutes les 30 secondes.
—zoom commuté alternativement entre le coté W et le coté T.
— flash déclenché toutes les deux fois.
— mise sous et hors tension toutes les dix fois.
—une batterie (fourni) compleétement chargée est utilisée a une température
ambiante de 25 °C (77 °F).
—utilisation d’un « Memory Stick PRO Duo » Sony (vendu séparément).



Insertion de la batterie/d’une carte mémoire
(vendue séparément)

Levier d’éjection

FR

Assurez-vous que le coin entaillé est correctement orienté.

1 Ouvrez le couvercle.

2 Insérez une carte mémoire (vendue séparément).
¢ Le coin entaillé étant dans le sens illustré, insérez la carte mémoire
jusqu’a ce qu’elle se mette en place avec un déclic.

3 Insérez la batterie.
 Alignez la batterie avec la fleche guide a I’intérieur de la fente
d’insertion de la batterie. Puis insérez la batterie jusqu’a ce que le levier
d’éjection de la batterie se verrouille en place.

4 Fermez le couvercle.
¢ La fermeture du couvercle alors que la batterie est incorrectement

insérée peut endommager 1’appareil.

FR
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Cartes mémoire que vous pouvez utiliser

Carte mémoire z:;’sr des images Pour des films
Memory Stick PRO Duo O O

A [Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —
Carte mémoire SD O O

B | Carte mémoire SDHC O O
Carte mémoire SDXC O O

* Dans ce mode d’emploi, les produits en A sont appelés collectivement « Memory
Stick Duo ».

 Dans ce mode d’emploi, les produits en B sont appelés collectivement Carte SD.
* Lors de I’enregistrement de films, nous vous recommandons d’utiliser un Mark2

« Memory Stick Duo » et des cartes SD Classe 2 ou plus rapides.

Pour retirer la carte mémoire/la batterie
Carte mémoire : Enfoncez une fois la carte mémoire.
Batterie : Faites glisser le levier d’éjection de la batterie. Veillez a ne pas faire
tomber la batterie.

Remarque

* Ne retirez jamais la carte mémoire/la batterie lorsque le témoin d’acces (page 8)
est allumé. Cela pourrait endommager les données dans la carte mémoire/mémoire
interne.



Réglage de la date et de I’heure

ON/OFF (Alimentation)

FR

Touche de commande

//

4—0@

—\x%

Sélection des parametres : A/V/<4/»>
Réglage : @

1 Appuyez sur la touche ON/OFF (Alimentation).
Le réglage Date & Heure s’affiche la premiere fois que vous appuyez sur
la touche ON/OFF (Alimentation).
» La mise sous tension peut prendre un certain temps avant que
I’ utilisation soit possible.

2 Réglez [Format date&heure] et [Date&heure], puis
appuyez sur [OK].
¢ Minuit est indiqué par 12:00 AM et midi par 12:00 PM.

3 Sélectionnez la couleur d'affichage et le mode de
résolution d’affichage souhaités en suivant les
instructions sur I'écran.

FR
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Prise de vue d’images fixes/films

Déclencheur

Commutateur de mode — T:
(o Image fixe zoom avant
=1 : Panorama par balayage
HH : Film

Prise de vue d’images fixes

1 Enfoncez le déclencheur a mi-course pour effectuer la
mise au point.
Lorsque I’'image est mise au point, un bip se fait entendre et 1’indicateur
@ s’allume.

2 Enfoncez completement le déclencheur.

Enregistrement de films

1 Enfoncez complétement le déclencheur pour
commencer I'enregistrement.
« Utilisez la touche de zoom pour ajuster le zoom avant I’enregistrement.

2 Enfoncez a nouveau complétement le déclencheur pour
arréter I'enregistrement.

Remarque

« Il est possible de réduire la plage de prise de vue panoramique en fonction du sujet
ou de la maniere dont la photo est prise. Ainsi, méme si la prise de vue
panoramique est réglée sur [360°], I'image enregistrée peut étre inférieure a 360 °.

FR
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Visualisation d’images

W : zoom arriere

S T : zoom avant

a) [»] (Lecture) FR

Flg

I (Supprimer) \/

Sélection des images : P (Suivant)/« (Précédent)
Réglage : @

i

Touche de commande

ol
@l

|

o

ISP

o— b

to
(&

1 Appuyez sur la touche [»] (Lecture).

 La derniére image prise s’affiche.

Sélection de I'image suivante/précédente
Sélectionnez une image avec P (Suivant)/« (Précédent) de la touche de
commande. Appuyez sur @ au centre de la touche de commande pour
visualiser des films.

Suppression d’'une image

@ Appuyez sur la touche TJ (Supprimer).
@ Sélectionnez [Cette img] avec A de la touche de commande, puis appuyez
sur @.

Retour a la prise d’images
Enfoncez le déclencheur a mi-course.

FR
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Liste des icones affichées sur I’écran (lors de la
prise de vue d’images fixes)

ma _@

\I’— [BEjam f07] % 3
g ol oy ®
i ! >
B =
o r S C:32:00 oL
S O
v 4
2 ® 150400 [MA 125 F2.8 +2.0EV

Charge restante de la
batterie

Faible charge de la

[ J Verrouillage AE/AF
1S0400 Numéro ISO

(NR] Obturation lente NR
125 Vitesse d’obturation
F2.8 Valeur d’ouverture
+2.0EV Valeur d’exposition
[11] Indicateur de cadre de

télémetre AF

Mode de mesure

batterie T8 Dossier
Taille d’image d’enregistrement
Sélection de Scene 96 Nombre d’images
iy Mode de prise de vue enregistrables
= Toone de Reconnaissance 100min Durée enregistrable
de scéne (o] Support
2 Balance des blancs d’enregistrement (carte

mémoire, mémoire
interne)

Avertissement de

Mode flash

sQ rPQ

vibrations Atténuation des yeux
Hsch g Reconnaissance de scéne rouges
[oRO) DRO Charge du flash
(@] Indicateur de sensibilité
de détection de sourire
<
W | Facteur de zoom
x1.4




Retardateur

Affichage
d’autodiagnostic

Détection de visage

Réglages Rafale

Avertissement de
surchauffe

Cadre du télémetre AF

Fils de réticule du
spotmetre
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Introduction d’autres fonctions

D’autres fonctions employées lors de la prise de vue ou la lecture peuvent &étre
utilisées a I’aide de la touche de commande ou de la touche MENU de
I’appareil. Cet appareil est équipé d’un Guide de fonction qui vous permet de
sélectionner facilement parmi les fonctions. Pendant que le guide est affiché,
essayez les autres fonctions.

Mode ENR

m m P SCN «&)

EASY —m—

Réglage exposition avec
paramétres automatiques

Touche de
commande

, 8

MENU

Guide de fonction

I Touche de commande

DISP (Réglages affichage sur écran) : Vous permet de changer I’affichage sur
écran.

O (Retardateur) : Vous permet d’utiliser le retardateur.

© (Détection de sourire) : Vous permet d’utiliser le mode Détection de
sourire.

% (Flash) : Vous permet de sélectionner un mode de flash pour les images
fixes.

I Paramétres du menu
Prise de vue

Mode ENR Pour sélectionner le mode d’enregistrement.

Pour sélectionner des parameétres prédéfinis

Sélection scéne . - N
correspondant aux diverses conditions de scene.

Pour prendre des images fixes en utilisant les fonctions

Mode Facile .
minimales.

Pour régler la direction pour panoramiquer 1’ appareil

Orientation de lors de la prise de vue d’images en Panorama par

prise de vue

balayage.




Taille Img

Pour sélectionner la taille d’image pour des images fixes,
images panoramiques ou fichiers de film.

Réglages Rafale

Pour sélectionner le mode Une seule image ou le mode
Rafale.

EV Pour régler manuellement I’ exposition.

ISO Pour régler la sensibilité lumineuse.

Bal blanc Pour régler les tonalités de couleur d’une image.
Mise au P Pour sélectionner la méthode de mise au point.

Mode de mesure

Pour sélectionner le mode de mesure qui définit la partie
du sujet a mesurer pour déterminer 1’exposition.

Reconnaissance
de scene

Pour régler la détection automatique des conditions de
prise de vue en mode Auto intelligent.

Sensibilité sourire

Pour régler la sensibilité de la fonction Détection de
sourire pour détecter des sourires.

Détection de
visage

Pour sélectionner automatiquement la détection de
visages et le réglage de divers parametres.

DRO

Pour régler la fonction DRO pour corriger la luminosité
et le contraste et améliorer la qualité d’image.

Visualisation

Pour augmenter la taille de texte, et tous les indicateurs

Mode Facile . s

deviennent plus faciles a voir.
Diaporama Pour sélectionner une méthode de lecture continue.
Retoucher Pour retoucher une image a I’aide de divers effets.
Supprimer Pour supprimer une image.
Protéger Pour protéger les images.

Pour ajouter une marque d’ordre d’impression a une
DPOF [ our 4 q P

image fixe.

. Pour faire pivoter une image fixe vers la gauche ou la

Pivoter

droite.

Sélect. dossier

Pour sélectionner le dossier qui contient les images que
vous voulez lire.

FR
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& Parameétres de réglage
Si vous appuyez sur la touche MENU pendant la prise de vue ou pendant la
lecture, @22 (Réglages) est indiqué comme sélection finale. Vous pouvez
modifier les réglages par défaut sur I'écran g2 (Réglages).

[0 Quadrillage/Résolut. affichage/Zoom numérique/Attén.
Réglages Pr de yeux roug
vue
T Bip/Language Setting/Guide fonct/Couleur d'affichage/
Paramétres Economie d'énergie/Initialiser/Sortie Vidéo/Connexion
princip. USB/Réglages LUN
an Formater/Créer dos ENR./Chg doss ENR./Supprim. doss
Outil carte ENR/Copier/Numéro de fichier
mémoire™

Régl. date&heure
Réglages horloge

* Si une carte mémoire n’est pas insérée, @j (Outil mémoire intern) s’affiche et
seuls [Formater] et [Numéro de fichier] peuvent étre sélectionnés.
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Installation d’une application PC (Windows)

« PlayMemories Home » vous permet d’importer des images prises avec
I’appareil sur un ordinateur pour les visualiser.

1 Raccordez 'appareil a un ordinateur. FR

2 Cliquez sur [Ordinateur] (sous Windows XP, [Poste de
travail]) — [PMHOME], et double-cliquez sur
[PMHOME.EXE]

3 Suivez les instructions sur I'écran pour terminer
linstallation.

Remarque

¢ « PlayMemories Home » n’est pas compatible avec Mac OS. Si vous effectuez la
lecture d’images sur un Mac, utilisez les applications qui sont installées sur votre
Mac.
Pour plus d’informations, voir http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Fonctions de « PlayMemories Home »

Des exemples des fonctions disponibles lorsque vous utilisez « PlayMemories

Home » sont donnés ci-dessous. Pour profiter des diverses fonctions

« PlayMemories Home », connectez-vous a Internet et installez la « Fonction

développée ».

* Vous pouvez importer des images prises avec ’appareil sur un ordinateur et
les visualiser.

* Vous pouvez afficher des images enregistrées sur un ordinateur par date de
prise de vue sur un affichage de calendrier.

* Vous pouvez rectifier (Correction des yeux rouges, etc.) des images fixes,
imprimer les images, envoyer des images par e-mail et modifier la date et
I’heure de prise de vue.

* Vous pouvez enregistrer et imprimer des images avec la date.

FR
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Nombre d’images fixes et durée enregistrable

de films

Le nombre d’images fixes et la durée enregistrable peuvent différer en
fonction des conditions de prise de vue et de la carte mémoire.

Images fixes

(Unité : images)

Capacité Mémoire interne Carte mémoire
Taille d'image Environ 21 Mo 2Go
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360
Films
Le tableau ci-dessous indique les durées d’enregistrement maximum
approximatives.
(Unité : heures : minutes : secondes)
Capacité Mémoire interne Carte mémoire
Taille d'image Environ 21 Mo 2Go
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00




Remarques sur l'utilisation de I’appareil

Changement du réglage de la langue
Pour changer le réglage de la langue, appuyez sur MENU — ga= (Réglages) —
¢T (Parametres princip.) — [Language Setting].

Remarques sur I’enregistrement/lecture FR

« Avant de commencer a enregistrer, effectuez un essai d’enregistrement pour étre
stir que 1’appareil fonctionne correctement.

« L’appareil n’est ni étanche a la poussiere, ni étanche aux projections liquides, ni
étanche a 1’eau.

« Evitez d’exposer I’appareil 2 I’eau. Si de 1’eau pénétre dans I’ appareil, il peut se
produire un dysfonctionnement. Dans certains cas, I’appareil ne pourra pas étre
réparé.

» Ne dirigez pas I’appareil vers le soleil ou une forte lumiére. Ceci pourrait entrainer
un dysfonctionnement de 1’appareil.

* Si une condensation d’humidité se produit, éliminez-la avant d’utiliser 1’ appareil.

« Ne secouez pas et ne heurtez pas ’appareil. Ceci pourrait provoquer un
dysfonctionnement et empécher I’enregistrement des images. En outre, le support
d’enregistrement pourrait devenir inutilisable ou les données d’image étre
endommagées.

FR
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N’utilisez/ne rangez pas I’appareil dans les endroits suivants

¢ Endroits trés chauds, trés froids ou trés humides
Dans des endroits tels qu’un véhicule stationné en plein soleil, le boitier de
I’appareil peut se déformer et ceci peut provoquer un dysfonctionnement.

« En plein soleil ou pres d’une source de chaleur
Le boitier de I’appareil risquerait de se décolorer ou se déformer et ceci pourrait
provoquer un dysfonctionnement.

* Endroits soumis a des vibrations oscillantes

* Prés d’un endroit qui génere de fortes ondes radio, émet des radiations ou est
fortement magnétique. A défaut, I’ appareil risquerait de ne pas pouvoir enregistrer
ou lire correctement les images.

« Endroits sablonneux ou poussiéreux
Veillez a ce que du sable ou de la poussiere ne pénetre pas dans 1’appareil. Ceci
risquerait d’entrainer un dysfonctionnement de 1’appareil pouvant dans certains
cas étre irréparable.

Transport

Ne vous asseyez pas sur une chaise ou ailleurs avec 1’appareil dans la poche arriere
de votre pantalon ou jupe car ceci pourrait provoquer un dysfonctionnement ou des
dommages de I’appareil.

Remarques sur I’écran LCD et I’'objectif

e L’écran LCD a été fabriqué avec une technologie de trés haute précision et plus de
99,99 % des pixels sont opérationnels pour une utilisation effective. Il se peut,
toutefois, que des petits points noirs et/ou brillants (blancs, rouges, bleus ou verts)
apparaissent sur I’écran LCD. Ces points sont un résultat normal du procédé de
fabrication et n’affectent pas 1’enregistrement.

Température de I'appareil
En cas d’utilisation continue, votre appareil photo et la batterie peuvent chauffer,
mais il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement.

Protection contre la surchauffe

Selon la température de 1’appareil et de la batterie, il se peut que vous ne puissiez
pas enregistrer de films ou que 1’alimentation se coupe automatiquement pour
protéger I’appareil.

Un message s’affiche sur I’écran avant que I’alimentation se coupe ou que vous ne
puissiez plus enregistrer de films. Dans ce cas, laissez 1’appareil hors tension et
attendez que la température de I’appareil et de la batterie baisse. Si vous mettez
I’appareil sous tension sans laisser 1’appareil et la batterie se refroidir assez, il se
peut que 1’alimentation se coupe & nouveau ou que vous ne puissiez pas enregistrer
des films.



Charge de la batterie

Si vous chargez une batterie qui n’a pas été utilisée pendant longtemps, il se peut
que vous ne puissiez pas la charger a la capacité correcte.

Cela est dii aux caractéristiques de la batterie et n’est pas un dysfonctionnement.
Chargez a nouveau la batterie.

Avertissement sur les droits d’auteur

Les émissions de télévision, films, cassettes vidéo et autres ceuvres peuvent étre
protégés par des droits d’auteur. L’enregistrement non autorisé de telles ceuvres peut
constituer une infraction a la loi sur les droits d’auteur.

FR

Pas d’indemnisation en cas de contenu endommagé ou
d’enregistrement manqué

Sony ne saurait offrir d’indemnisation dans le cas ol I’enregistrement serait
impossible ou que le contenu enregistré serait perdu ou endommagé, en raison d’un
dysfonctionnement de 1’appareil ou d’une anomalie du support d’enregistrement,
etc.

Nettoyage de I’extérieur de I'appareil

Nettoyez I’extérieur de 1’appareil avec un chiffon doux légerement imbibé d’eau,

puis essuyez-le avec un chiffon sec. Afin d’éviter d’endommager la finition ou le

boitier :

— N’exposez pas I’appareil a des produits chimiques tels que diluants, benzine,
alcool, lingettes nettoyantes jetables, insectifuges, écrans solaires ou insecticides.

Remarques sur 'utilisation et I’entretien

Evitez toute manipulation brusque, tout démontage, toute modification, tout choc

physique ou impact tel qu’en frappant I’appareil avec un marteau, en le laissant

tomber ou en le piétinant. Prenez tout particulierement soin de I’objectif.
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Spécifications

Appareil photo

[Systeme]

Dispositif d’image : CCD couleur
7,76 mm (type 1/2,3), filtre a
couleurs primaires

Nombre total de pixels de I’appareil :
Environ 14,5 mégapixels

Nombre de pixels utiles de I’appareil :
Environ 14,1 mégapixels

Objectif : Objectif zoom 4x
f=4,7mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (équivalant a un film
35 mm))

F2,8 (W) -F5,9 (T)

Contrdle de I’exposition : Exposition
automatique, sélection de scéne (9
modes)

Balance des blancs : Automatique,
Lumiere jour, Nuageux,
Fluorescent 1/2/3, Incandescent,
Flash

Intervalle d’enregistrement pour le
mode Rafale : Environ 1,0 seconde

Format de fichier :

Images fixes : Conformes a JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.21,
MPF Baseline), compatibles DPOF
Films : AVI (Motion JPEG)

Support d’enregistrement : Mémoire
interne (environ 21 Mo),

« Memory Stick Duo », cartes SD

Flash : Portée du flash (Sensibilité ISO
(Indice de lumination
recommandé) réglée sur Auto) :
03ma3,5m(W)(17/8poa
11 pi 5 7/8 po) environ
0,6mal,8m(T)(1pill58poa
5 pi 10 7/8 po) environ

[Connecteurs d’entrée et de sortie]
Prise USB / A/V OUT

Sortie vidéo

Sortie audio

Communication USB
Communication USB : Hi-Speed USB

(USB 2.0)

[Ecran LCD]

Ecran LCD :
Matrice active TFT 6,7 cm (type
2,7)

Nombre total de points : 230 400 (960
% 240) points

[Alimentation, caractéristiques
générales]
Alimentation : Batterie rechargeable
NP-BN, 3,6 V
Consommation (pendant la prise de
vue) : 1,0 W
Température de fonctionnement : 0 °C
240 °C (32 °F a 104 °F)
Température de stockage : =20 °C a
+60 °C (—4 °F a +140 °F)
Dimensions :
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(3 3/4 po x 2 1/8 po x 25/32 po)
(L/H/P, parties saillantes non
comprises)
Poids (y compris une batterie NP-BN,
un « Memory Stick Duo ») :
113 g (4,0 0z) environ
Micro : Monaural
Haut-parleur : Monaural
Exif Print : Compatible
PRINT Image Matching III :
Compatible



Chargeur de batterie BC-CSN/

BC-CSNB

Alimentation requise : 100 V a 240 V
CA, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Tension de sortie : 4,2 V CC, 0,25 A

Température de fonctionnement : 0 °C
240 °C (32 °Fa 104 °F)

Température de stockage : =20 °C a
+60 °C (-4 °F a +140 °F)

Dimensions :
Environ 55 mm X 24 mm x 83 mm
(2 1/4 po x 31/32 po x 3 3/8 po)
(L/H/P)

Poids : 55 g (1,9 oz) environ

Batterie rechargeable NP-BN
Batterie utilisée : Batterie Lithium-ion
Tension maximale : 4,2 V CC
Tension nominale : 3,6 VCC
Tension de charge maximale :

42V CC
Courant de charge maximal : 0,9 A
Capacité :

type : 2,3 Wh (630 mAh)

minimum : 2,2 Wh (600 mAh)

La conception et les spécifications sont
susceptibles de modifications sans
préavis.

Marques

« Les marques suivantes sont des
marques commerciales de Sony
Corporation.

Cuber-shot, « Cyber-shot »,

« Memory Stick PRO Duo »,

« Memory Stick PRO-HG Duo », FR
« Memory Stick Duo »

* Windows est une marque déposée de
Microsoft Corporation aux Etats-
Unis et/ou dans d’autres pays.

¢ Mac est une marque déposée d’
Apple Inc.

¢ Le logo SDXC est une marque
commerciale de SD-3C, LLC.

* Les noms de systeme et de produit
utilisés dans ce manuel sont
généralement des marques
commerciales ou des marques
déposées de leurs créateurs ou
fabricants respectifs. Notez que les
marques ™ ou ® ne sont pas toujours
utilisées dans ce manuel.

Des informations complémentaires
sur ce produit et des réponses a des
questions fréquemment posées
sont disponibles sur notre site Web
d’assistance client.

http://www.sony.net/

Imprimé avec de I'encre a base d’huile
végétale sans COV (composés
organiques volatils).
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Come ottenere maggiori informazioni sulla
fotocamera (“Cyber-shot Manuale dell’utente”)

“Cyber-shot Manuale dell’utente” & un manuale on-line.

Consultarlo per le istruzioni dettagliate sulle numerose

funzioni della fotocamera.

@ Accedere alla pagina per 1’assistenza della Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Selezionare la propria nazione o regione.

® Cercare il nome del modello della propria fotocamera
all’interno della pagina per I’assistenza.
« Controllare il nome del modello sul fondo della

fotocamera.

Verifica degli accessori in dotazione

¢ Fotocamera (1)

« Caricabatterie BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Cavo di alimentazione (non in dotazione negli Stati Uniti e in Canada) (1)

¢ Pacco batteria ricaricabile NP-BN (1)
(Questo pacco batteria ricaricabile non puo essere usato con Cyber-shot che
hanno in dotazione il pacco batteria NP-BN1.)

¢ Cavo USB dedicato (1)

« Cinturino da polso (1)

« Istruzioni per 1’uso (questo manuale) (1)



AVVERTENZA

Per ridurre il pericolo di incendi o scosse elettriche, non esporre
I’apparecchio alla pioggia o all’'umidita.

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA

-SALVARE QUESTE ISTRUZIONI I
PERICOLO

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI 0 SCOSSE
ELETTRICHE, SEGUIRE ATTENTAMENTE QUESTE
ISTRUZIONI

Se la forma della spina non si adatta alla presa di corrente, usare un adattatore accessorio
per spina con la configurazione corretta per la presa di corrente.

AVVERTENZA

Batteria
Se trattato in modo improprio, ¢ possibile che il blocco batteria esploda, causi incendi o
provochi bruciature causate da sostanze chimiche. Attenersi alle precauzioni riportate di
seguito.

Non smontare il prodotto.

Non danneggiare o esporre il blocco batteria a scosse o urti eccessivi, ad esempio non
schiacciarlo con un martello, non lasciarlo cadere o calpestarlo.

Non cortocircuitare o lasciare che eventuali oggetti metallici entrino in contatto con i
terminali della batteria.

Non esporre a temperature elevate superiore a 60 °C, ad esempio alla luce solare diretta o
all’interno di un’auto parcheggiata al sole.

Non bruciare o gettare nel fuoco.

Non utilizzare pile agli ioni di litio danneggiate o con perdite di elettrolita.

Assicurarsi di caricare il blocco batteria con un caricabatterie originale Sony o un
dispositivo in grado di caricare il blocco batteria stesso.

Conservare il blocco batteria lontano dalla portata dei bambini.

Non bagnare il blocco batteria.

Sostituirlo esclusivamente con un blocco batteria dello stesso tipo o di tipo equivalente
consigliato da Sony.

Smaltire i blocchi batteria il prima possibile come descritto nelle istruzioni.



Caricabatterie
Anche se la spia CHARGE non ¢ accesa, il caricabatterie non & scollegato dalla rete di
alimentazione CA per tutto il tempo che & collegato alla presa a muro. Se si verifica
qualche problema durante I’uso del caricabatterie, disattivare immediatamente
I’alimentazione scollegando la spina dalla presa a muro.

Il cavo di alimentazione, se in dotazione, ¢ progettato specificatamente solo per I’uso con
questa fotocamera e non deve essere usato con altre apparecchiature elettriche.

Attenzione per i clienti in Europa

Avviso per i clienti residenti nei paesi che applicano le direttive
UE
Questo prodotto ¢ realizzato da Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Giappone. Il Rappresentante autorizzato per la conformita alle direttive EMC e per la
sicurezza dei prodotti & Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Germania. Per qualsiasi questione relativa all’assistenza o alla garanzia, consultare gli
indirizzi forniti a parte nei relativi documenti.

11 presente prodotto & stato testato ed & risultato conforme ai limiti stabiliti dalla Direttiva
EMC relativa all’uso dei cavi di collegamento di lunghezza inferiore a 3 metri.

Attenzione
11 campo elettromagnetico alle frequenze specifiche puo influenzare I’immagine e il suono
di questa unita.

Nota
Se Ielettricita statica o interferenze elettromagnetiche causano I’interruzione del
trasferimento dei dati, che pertanto non avviene, ¢ necessario riavviare I’applicazione
oppure scollegare, quindi ricollegare il cavo di comunicazione (USB e cosi via).

Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita
(applicabile in tutti i paesi dell’Unione Europea e in altri paesi
europei con sistema di raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non
deve essere considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve
invece essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il riciclo
di apparecchi elettrici ed elettronici. Assicurandovi che questo prodotto
sia smaltito correttamente, voi contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero
_ altrimenti essere causate dal suo smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni piu
dettagliate circa il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare I’ufficio comunale, il
servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove I’avete acquistato. In caso di
smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche e/o elettroniche potrebbero essere
IT applicate le sanzioni previste dalla normativa applicabile (valido solo per I’Italia).



Trattamento delle pile esauste (applicabile in tutti i paesi
dell’Unione Europea e in altri paesi Europei con sistema di
raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la pila non deve
essere considerata un normale rifiuto domestico.
Su alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere utilizzato in
combinazione con un simbolo chimico. I simboli chimici del mercurio
(Hg) o del piombo (Pb) sono aggiunti, se la batteria contiene piu dello
0,0005% di mercurio o dello 0,004% di piombo.
Assicurandovi che le pile siano smaltite correttamente, contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal loro inadeguato smaltimento.
1l riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali.
In caso di prodotti che per motivi di sicurezza, prestazione o protezione dei dati richiedano
un collegamento fisso ad una pila interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale
di assistenza qualificato.
Consegnare il prodotto a fine vita al punto di raccolta idoneo allo smaltimento di
apparecchiature elettriche ed elettroniche; questo assicura che anche la pila al suo interno
venga trattata correttamente.
Per le altre pile consultate la sezione relativa alla rimozione sicura delle pile. Conferire le
pile esauste presso i punti di raccolta indicati per il riciclo.
Per informazioni piu dettagliate circa lo smaltimento della pila esausta o del prodotto,
potete contattare il Comune, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove
I’avete acquistato.



Identificazione delle parti

[9] Perla ripresa: Tasto W/T (zoom)
Per la visione: Tasto Q (Zoom
di riproduzione)/Tasto &=
(Indice)
(5] Interruttore del modo
Gancio per cinturino da polso
[6] Tasto T (Cancellazione)
Tasto MENU

Tasto di controllo
Menu attivato: A/V/<4/»/@
Menu disattivato: DISP/®/@ /

—9] 4
Presa USB / A/V OUT
Leva di espulsione della batteria
Slot di inserimento della batteria
Attacco per treppiede
2 * Usare un treppiede con una vite
di lunghezza inferiore a 5,5 mm.
14 Altrimenti non ¢ possibile fissare

saldamente la fotocamera e
potrebbero verificarsi dei danni
6 (18 [9 alla fotocamera.

Altoparlante

Coperchio dei terminali

Slot della scheda di memoria
[22] Spia di accesso

[23 Coperchio della batteria/della
scheda di memoria

Tasto ON/OFF (Alimentazione)
Pulsante di scatto
[8] Flash
[4] Spia dell’autoscatto/Spia
dell’ Otturatore sorriso
[5] Microfono
[6] Obiettivo
T ﬂ Schermo LCD
6 Tasto [»] (Riproduzione)



Carica del pacco batteria

Per i clienti negli Stati Uniti Per i clienti in paesi/regioni diversi
e in Canada dagli Stati Uniti e Canada

A Cavo di
@ alimentazione

|
Spina
— \ -
=& !

N\ ') Spia CHARGE
Illuminata: Carica
Spenta: La carica & terminata (carica normale)
Lampeggiamento: Errore di carica

1 Inserire il pacco batteria nel caricabatterie.
« E possibile caricare il pacco batteria anche quando & parzialmente

carico.

2 Collegare il caricabatterie alla presa a muro.

« Se si continua a caricare il pacco batteria per ancora un’ora circa dopo
che la spia CHARGE si spegne, la carica durera leggermente piu a
lungo (carica completa).

* Quando la spia CHARGE lampeggia e la carica non ¢ terminata,
rimuovere e reinserire il pacco batteria.




Tempo di carica

Tempo di carica completa: Circa 245 min.
Tempo di carica normale: Circa 185 min.

* I suddetti tempi di carica sono validi quando si carica un pacco batteria
completamente scarico ad una temperatura di 25 °C. La carica potrebbe richiedere
pit tempo a seconda delle condizioni d’uso e delle circostanze.

* Collegare il caricabatterie alla presa a muro piu vicina.

* Quando la carica ¢ terminata, scollegare il cavo di alimentazione dalla presa a
muro e rimuovere il pacco batteria dal caricabatterie.

* Assicurarsi di usare il pacco batteria o il caricabatterie del marchio autentico Sony.

« Il caricabatterie BC-TRN2 (in vendita separatamente) ¢ in grado di caricare
rapidamente il pacco batteria ricaricabile NP-BN in dotazione con questo modello.
11 caricabatterie BC-TRN (in vendita separatamente) non ¢ in grado di caricare
rapidamente il pacco batteria ricaricabile NP-BN in dotazione con questo modello.

Durata della batteria e numero dei fermi immagine
che é possibile registrare/guardare

Durata della batteria: circa 125 min. (registrazione)/circa 290 min. (visione)
Numero di immagini: circa 250 immagini (registrazione)/circa 5.800 immagini
(visione)

« Il numero di fermi immagine che ¢ possibile registrare si basa sullo standard CIPA
ed ¢ per la ripresa nelle seguenti condizioni.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Impost. display schermo) & impostato su [Normale].
— [Risoluzione display] & impostato su [Standard].
— Si riprende una volta ogni 30 secondi.
—Lo zoom viene cambiato alternamente tra le estremita W e T.
— 11 flash lampeggia una volta ogni due.
— La fotocamera si accende e si spegne una volta ogni dieci.
— Un pacco batteria completamente carico (in dotazione) viene usato ad una
temperatura ambiente di 25°C.
—Uso del “Memory Stick PRO Duo” Sony (in vendita separatamente).



Inserimento del pacco batteria/di una scheda
memoria (in vendita separatamente)

Leva di espulsione

Assicurarsi che I'angolo dentellato sia rivolto
correttamente.

1 Aprire il coperchio.

2 Inserire la scheda memoria (in vendita separatamente).
« Con I’angolo dentellato rivolto come ¢ illustrato, inserire la scheda
memoria finché scatta in posizione.

3 Inserire il pacco batteria.
« Allineare il pacco batteria con la freccia di guida all’interno dello slot di
inserimento della batteria. Quindi inserire il pacco batteria finché la leva
di espulsione della batteria si blocca in posizione.

4 Chiudere il coperchio.
« Se si chiude il coperchio con il pacco batteria inserito in modo sbagliato
si potrebbe danneggiare la fotocamera.
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Schede memoria utilizzabili

Scheda di memoria _Per i fe_rmi Per i filmati
immagine

Memory Stick PRO Duo O O
A [Memory Stick PRO-HG Duo O O

Memory Stick Duo @] —

Scheda memoria SD O O
B | Scheda memoria SDHC O O

Scheda memoria SDXC O O

* In questo manuale, i prodotti in A sono denominati collettivamente “Memory
Stick Duo”.

* In questo manuale, i prodotti in B sono denominati collettivamente scheda SD.

* Quando si registrano i filmati, si consiglia di usare il Mark2 “Memory Stick Duo’
e le schede SD di Classe 2 o pil veloce.

s

Per rimuovere la scheda memorial/il pacco batteria
Scheda di memoria: Spingere dentro una volta la scheda memoria.
Batteria: Far scorrere la leva di espulsione della batteria. Assicurarsi di non
lasciar cadere il pacco batteria.

* Non rimuovere mai la scheda memoria/il pacco batteria quando la spia di accesso
(pagina 6) ¢ illuminata. Ci0 potrebbe causare danni ai dati nella scheda memoria/
memoria interna.



Impostazione della data e dell’ora

ON/OFF (Alimentazione)

Tasto di controllo

L
\&M

Selezionare le voci: A/V/<4/»
Impostare: @

1 Premere il tasto ON/OFF (Alimentazione).
Impost. data & ora si visualizza quando si preme il tasto ON/OFF
(Alimentazione) la prima volta.
« La fotocamera potrebbe impiegare un po’ di tempo per accendersi e
consentire il funzionamento.

2 Impostare [Formato data & ora] e [Data & ora], quindi
premere [OK].

* Mezzanotte ¢ indicata con 12:00 AM e mezzogiorno con 12:00 PM.

3 Selezionare il colore del display e il modo di risoluzione
del display desiderati, seguendo le istruzioni sullo
schermo.

T
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Ripresa di fermi immagine/filmati

Pulsante di scatto

Interruttore del modo T: zumare

¥ : Fermo immagine
=1: Panorama in movimento
HH: Filmato

Ripresa di fermi immagine

1 Premere parzialmente il pulsante di scatto per mettere
a fuoco.
Quando I'immagine ¢ a fuoco, un segnale acustico suona e I’indicatore @
si illumina.

2 Premere completamente il pulsante di scatto.

Si riprendono i filmati

1 Premere completamente il pulsante di scatto per
avviare la registrazione.
« Usare il tasto dello zoom per regolare lo zoom prima di registrare.

2 Premere di nuovo completamente il pulsante di scatto
per interrompere la registrazione.

« Il raggio di ripresa panoramica potrebbe ridursi, a seconda del soggetto o della
modalita di ripresa. Pertanto, anche se per la ripresa panoramica € impostato
[360°], I'immagine registrata potrebbe essere inferiore a 360 gradi.

IT
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Visione delle immagini

o W: zumare all’indietro
[> T: zumare
D)

[»] (Riproduzione)

g H Tasto di controllo il
T

il (Cancellazione)

i

ol
@l

|

o

ISP

<«—0 —)p

Selezionare le immagini:
P (successivo)/« (precedente)
Impostare: @

1 Premere il tasto [»] (Riproduzione).
« Si visualizza ’ultima immagine ripresa.

Selezione dell’immagine successiva/precedente
Selezionare un’immagine con P (successivo)/« (precedente) sul tasto di
controllo. Premere @ al centro del tasto di controllo per guardare i filmati.

Cancellazione di un’immagine
@ Premere il tasto {[j (Cancellazione).
@ Selezionare [Qs. imm.] con A sul tasto di controllo, quindi premere @.

Ritorno alla ripresa delle immagini

Premere parzialmente il pulsante di scatto.

T
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Elenco delle icone visualizzate sullo schermo
(Quando si riprendono i fermi immagine)

(Hao

fiscig

EEham f07] 9%
[

-
[orRo)
sTo

o C:32:00

ma _@

DeEjleen

® 1S0400

[ 125 F2.8 +2.0EV

Batteria rimanente

Avvertimento di batteria
quasi esaurita

(] Blocco AE/AF

1S0400 Numero ISO

(NR] Otturatore lento NR
125 Velocita dell’otturatore
F2.8 Valore dell’apertura
+2.0EV Valore di esposizione
[11] Indicatore del quadro

del telemetro AF

bianco

Modo di misurazione

esposimetrica

(( ﬁ Avvertimento per la
vibrazione

Hscnig Identificazione scena

DRO DRO

[®] Indicatore di sensibilita
rilevamento sorrisi

<
& W | Scala dello zoom
x1.4

EH=1am Dimensione $102] Cartella di registrazione
dell’immagine 96 Numero di immagini
=2 Selezione scena registrabili
iy Modo di ripresa 100min Tempo registrabile
=2 Icona di Identificazione (o] Supporto di
scena registrazione (Scheda di
‘ Bilanciamento del memoria, memoria

interna)

Modo del flash

E

Riduzione degli occhi
rossi

ha
.

Carica del flash




o Autoscatto

C:32:00 Display di autodiagnosi

21 Rilevamento visi

Oy Impostazioni raffica

[19 Avvertimento di
surriscaldamento

" Quadro del telemetro

. AF

+ Reticolo di misurazione

esposimetrica locale

T
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Introduzione di altre funzioni

E possibile utilizzare altre funzioni usate quando si riprende o si riproduce
usando il tasto di controllo o il tasto MENU sulla fotocamera. Questa
fotocamera ¢ dotata di una Guida delle funzioni che consente di selezionare
facilmente dalle funzioni. Quando si visualizza la guida, provare le altre
funzioni.

Modo REG
Tasto di m m P SCN (&)
controllo ntelligente autom
EASY
(¢} Regolazione esposizione con
impostazioni automatiche
(S5
\q 3
MENU

Guida delle funzioni

I Tasto di controllo

DISP (Impost. display schermo): Consente di cambiare il display dello
schermo.

O (Autoscatto): Consente di usare I’autoscatto.

@© (Otturatore sorriso): Consente di usare il modo dell’ otturatore sorriso.

4% (Flash): Consente di selezionare un modo del flash per i fermi immagine.

I Voci di menu
Ripresa

Modo REG Seleziona il modo di registrazione.

Seleziona le impostazioni preimpostate per adattarle alle

Selezione scena . o
varie condizioni della scena.

Modo facile Riprende i fermi immagine usando le funzioni minime.

Imposta la direzione per eseguire la panoramica con la
Direzione di ripresa | fotocamera quando si riprendono le immagini di
Panorama in movimento.

Seleziona la dimensione dell’immagine per i fermi

Dim. imm. . . . . AR,
immagine, le immagini panorama o i file di filmato.

Seleziona il modo dell’immagine singola o il modo di

Impostazioni raffica .
P raffica.




EV

Regola manualmente 1’esposizione.

ISO Regola la sensibilita luminosa.
Bil. bianco Regola i toni di colore di un’immagine.
Mes. fuoco Seleziona il metodo di messa a fuoco.

Modo mis. esp.

Seleziona il modo di misurazione esposimetrica che
imposta quale parte del soggetto da misurare per
determinare 1’esposizione.

Identificazione
scena

Imposta per rilevare automaticamente le condizioni di
ripresa nel modo intelligente automatico.

Sensibilita rilevam.

sorrisi

Imposta la sensibilita della funzione Otturatore sorriso
per rilevare i sorrisi.

Rilevamento visi

Seleziona per rilevare i visi e regolare automaticamente
le varie impostazioni.

Imposta la funzione DRO per correggere la luminosita e

DRO . L Ls . .
il contrasto e migliorare la qualita dell’immagine.
Visione
. Imposta I’aumento della dimensione del testo e tutti gli
Modo facile Lo . i
indicatori diventano facili da vedere.
Diapo Seleziona un metodo di riproduzione continua.
Ritocco Ritocca un’immagine usando vari effetti.
Canc. Cancella un’immagine.
Proteggi Protegge le immagini.
DPOF Aggiunge un contrassegno per ordine di stampa a un
fermo immagine.
Ruota Ruota un fermo immagine a sinistra o a destra.

Seleziona cartella

Seleziona una cartella contenente le immagini che si
desidera riprodurre.

T
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& Voci di impostazione
Se si preme il tasto MENU durante la ripresa o la riproduzione, viene fornito
&3 (Impost.) come una selezione finale. E possibile cambiare le impostazioni
predefinite sulla schermata g3 (Impost.).

[0 Linea griglia/Risoluzione display/Zoom digitale/Rid.
Impostazioni occhi rossi
ripresa

Segn. ac./Language Setting/Guida funz./Colore del
display/Risparmio energia/Inizializza/Uscita video/
Collegam. USB/Impostazioni LUN

T

Impostaz. principali

a Formatta/Crea cart. REG./Camb. cart. REG./Cancella
Str. scheda cart. REG./Copia/Numero file
memoria™

Impost. data & ora

Impostaz. orologio

* Se una scheda memoria non ¢ inserita, si visualizzera @:] (Strum. memoria int.) ed
¢ possibile selezionare solo [Formatta] e [Numero file].



Installazione dell’applicazione PC (Windows)

“PlayMemories Home” consente di importare le immagini riprese con la
fotocamera su un computer per la visualizzazione.

1 Collegare la fotocamera ad un computer.

2 Cliccare su [Computer] (in Windows XP, [Risorse del T

computer]) — [PMHOME] e fare doppio clic su
[PMHOME.EXE]

3 Seguire le istruzioni sulla schermata per completare
l'installazione.

« “PlayMemories Home” non & compatibile su Mac OS. Se si riproducono le
immagini su un Mac, usare le applicazioni che sono installate sul proprio Mac.
Per i dettagli vedere http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funzioni di “PlayMemories Home”

Sotto ci sono esempi delle funzioni disponibili quando si usa “PlayMemories
Home”. Per trarre vantaggi dalle varie funzioni “PlayMemories Home”,
collegarsi ad Internet e installare la “Funzione aggiuntiva”.

« E possibile importare le immagini riprese con la fotocamera su un computer
e visualizzarle.

« E possibile visualizzare le immagini memorizzate su un computer in base
alla data di ripresa in una visualizzazione di calendario.

« E possibile correggere (Correzione degli occhi rossi, ecc.) i fermi immagine,
stampare le immagini, inviare le immagini per e-mail e cambiare la data e
I’ora di ripresa.

« E possibile salvare e stampare le immagini con la data.

T
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Numero di fermi immagine e tempo registrabile

dei filmati

Il numero di fermi immagine e il tempo registrabile potrebbero variare a
seconda delle condizioni di ripresa e della scheda memoria.

Fermi immagine

(Unita: Immagini)

Capacita Memoria interna Scheda di memoria
Dimensione Circa 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360
Filmati

La seguente tabella indica i tempi massimi approssimativi di registrazione.

(Unita: ore : minuti : secondi)

Capacita Memoria interna Scheda di memoria
Dimensione Circa 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00




Note sull’uso della fotocamera

Cambiamento di impostazione della lingua
Per cambiare I'impostazione della lingua, premere MENU — g2a (Impost.) —
¢T (Impostaz. principali) — [Language Setting].

Note sulla registrazione/riproduzione

 Prima di iniziare a registrare, effettuare una registrazione di prova per accertarsi
che la fotocamera funzioni correttamente.

La fotocamera non ¢ né a tenuta di polvere, né di spruzzi e non ¢ neanche
impermeabile.

Evitare di sottoporre la fotocamera all’acqua. Se I’acqua penetra nella fotocamera,
si verifica un malfunzionamento. In alcuni casi, la fotocamera non puo essere
riparata.

Non puntare la fotocamera verso il sole o un’altra luce luminosa. Cio puo causare
un malfunzionamento della fotocamera.

Se si forma della condensa, eliminarla prima di usare la fotocamera.

Non scuotere né urtare la fotocamera. Potrebbe causare un malfunzionamento e si
potrebbe non essere in grado di registrare le immagini. Inoltre, il supporto di
registrazione potrebbe diventare inutilizzabile o i dati di immagine potrebbero
essere danneggiati.

IT

Non usare/conservare la fotocamera nei seguenti luoghi

* In un luogo molto caldo, freddo o umido
In luoghi come in un’auto parcheggiata al sole, il corpo della fotocamera potrebbe
deformarsi e cid pud causare un malfunzionamento.

« Alla luce diretta del sole o vicino ad un radiatore
11 corpo della fotocamera potrebbe scolorirsi o deformarsi e cid puod causare un
malfunzionamento.

« In un luogo soggetto a forti vibrazioni

* Vicino ad un luogo che genera forti radioonde, emette radiazioni o & un posto
molto magnetico. Altrimenti la fotocamera potrebbe non registrare o riprodurre
correttamente le immagini.

« In luoghi sabbiosi o polverosi
Fare attenzione a non lasciar entrare la sabbia o la polvere nella fotocamera. Cio
puo causare il malfunzionamento della fotocamera e in alcuni casi questo
inconveniente non puo essere riparato.

Trasporto

Non sedersi su una sedia o in un altro posto con la fotocamera nella tasca posteriore
dei pantaloni o della gonna, poiché cid puod provocare un malfunzionamento o
danneggiare la fotocamera.

T
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Note sullo schermo LCD e sull’obiettivo

* Lo schermo LCD ¢ stato fabbricato usando la tecnologia ad altissima precisione,
percid oltre il 99,99% dei pixel sono operativi per 'uso effettivo. Tuttavia, dei
minuscoli punti neri e/o luminosi (bianchi, rossi, blu o verdi) potrebbero apparire
sullo schermo LCD. Questi punti sono un risultato normale del processo di
fabbricazione e non influiscono sulla registrazione.

Temperatura della fotocamera
La fotocamera e il pacco batteria potrebbero riscaldarsi a causa dell’uso continuato,
ma non si tratta di un malfunzionamento.

Protezione contro il surriscaldamento

Secondo la temperatura della fotocamera e del pacco batteria, si potrebbe non essere
in grado di registrare i filmati o la fotocamera potrebbe spegnersi automaticamente
per essere protetta.

Un messaggio si visualizzera sullo schermo prima che la fotocamera si spenga o che
non si possa piul registrare i filmati. In questo caso, lasciare spenta la fotocamera e
attendere finché la temperatura della fotocamera e della batteria si abbassa. Se si
accende la fotocamera senza lasciar raffreddare abbastanza la fotocamera e la
batteria, 1’alimentazione potrebbe di nuovo disattivarsi o si potrebbe non essere in
grado di registrare i filmati.

Carica del pacco batteria

Se si carica un pacco batteria che non & stato usato per molto tempo, si potrebbe non
essere in grado di caricarlo sulla capacita appropriata.

Cid ¢ dovuto alle caratteristiche del pacco batteria e non ¢ un malfunzionamento.
Caricare di nuovo il pacco batteria.

Avvertimento sui diritti d’autore

I programmi televisivi, i film, le videocassette ed altri materiali possono essere

protetti dai diritti d’autore. La registrazione non autorizzata di tali materiali pud

essere contraria ai provvedimenti di legge sui diritti d’autore.

Nessuna compensazione per il contenuto danneggiato o la

mancata registrazione

Sony non pud compensare per la mancata registrazione, la perdita o i danni al

contenuto registrato a causa di un malfunzionamento della fotocamera o del

supporto di registrazione, ecc.

Pulizia della superficie della fotocamera

Pulire la superficie della fotocamera con un panno morbido leggermente inumidito

con I’acqua, quindi asciugare la superficie con un panno asciutto. Per evitare danni

alla finitura o al rivestimento:

— Non esporre la fotocamera a prodotti chimici quali solvente, benzina, alcol, panni
monouso, insettifugo, crema solare o insetticida.



Uso e manutenzione

Evitare di maneggiare in modo approssimativo, smontare, modificare, gli urti o gli
impatti quali colpi, cadute o calpestamenti sul prodotto. Fare particolare attenzione
all’obiettivo.
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Dati tecnici

Fotocamera

[Sistemal]

Dispositivo per immagine: CCD a
colori da 7,76 mm (di tipo 1/2,3),
Filtro a colori primari

Numero totale di pixel della
fotocamera:

Circa 14,5 megapixel

Numero effettivo di pixel della
fotocamera:

Circa 14,1 megapixel

Obiettivo: Obiettivo con zoom 4x
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (equivalente ad una
pellicola da 35 mm))

F2,8 (W) -F5,9 (T)

Controllo dell’esposizione:
Esposizione automatica, Selezione
della scena (9 modi)

Bilanciamento del bianco: Automatico,
Luce del giorno, Nuvoloso,
Fluorescente 1/2/3, Incandescente,
Flash

Intervallo di registrazione per modo
raffica: Circa 1,0 secondo

Formato di file:

Fermi immagine: conforme a JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.21,
MPF Baseline), compatibile con
DPOF

Filmati: AVI (Motion JPEG)

Supporto di registrazione: Memoria
interna (Circa 21 MB), “Memory
Stick Duo”, schede SD

IT
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Flash: Raggio d’azione del flash
(sensibilita ISO (indice di
esposizione consigliato) impostata
su Autom.):

Da circa 0,3 m a 3,5 m (W)
Dacirca0,6 ma 1,8 m (T)

[Connettori di ingresso e uscita]
Presa USB/ A/V OUT

Uscita video

Uscita audio

Comunicazione USB
Comunicazione USB: Hi-Speed USB

(USB 2.0)

[Schermo LCD]
Schermo LCD:

Drive TFT da 6,7 cm (di tipo 2,7)
Numero totale di punti:

230 400 (960 x 240) punti

[Alimentazione, generali]
Alimentazione: Pacco batteria
ricaricabile NP-BN, 3,6 V
Consumo (durante la ripresa): 1,0 W
Temperatura di utilizzo: 0 °C a 40 °C
Temperatura di deposito:
—20°Ca+60 °C
Dimensioni:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(L/A/P, escluse le sporgenze)
Peso (incluso il pacco batteria
NP-BN, il “Memory Stick Duo”):
Circall3 g
Microfono: Monofonico
Altoparlante: Monofonico
Exif Print: Compatibile
PRINT Image Matching III:
Compatibile



Caricabatterie BC-CSN/BC-
CSNB
Alimentazione: Da 100 V a240 V CA,
50 Hz/60 Hz, 2 W
Tensione in uscita: CC 4,2V, 0,25 A
Temperatura di utilizzo: 0 °C a 40 °C
Temperatura di deposito:
—20°C a+60 °C
Dimensioni:
Circa 55 mm x 24 mm x 83 mm
(L/A/P)
Peso: Circa55 g

Pacco batteria ricaricabile
NP-BN
Batteria usata: Batteria agli ioni di litio
Tensione massima: CC 4,2 V
Tensione nominale: CC 3,6 V
Tensione massima di carica: CC 4,2 V
Corrente massima di carica: 0,9 A
Capacita:
tipica: 2,3 Wh (630 mAh)
minima: 2,2 Wh (600 mAh)

11 formato e i dati tecnici sono soggetti
a modifiche senza preavviso.

Marchi di fabbrica

« I seguenti marchi sono marchi di
fabbrica della Sony Corporation.
Cuyber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* Windows ¢ un marchio di fabbrica
registrato della Microsoft I
Corporation negli Stati Uniti e/o in
altri paesi.

¢ Mac & un marchio di fabbrica
registrato di Apple Inc.

« Il logo di SDXC & un marchio di
fabbrica di SD-3C, LLC.

* Inoltre i nomi del sistema e dei
prodotti usati in questo manuale sono
generalmente marchi di fabbrica o
marchi di fabbrica registrati dei loro
elaboratori o produttori. Tuttavia, i
simboli ™ o ® non sono usati in tutti
i casi in questo manuale.

Ulteriori informazioni su questo
prodotto e risposte alle domande
pitt comuni sono reperibili sul
nostro sito Web di Assistenza
Clienti.

http://www.sony.net/

Stampato con inchiostro a base di olio
vegetale senza COV (composto
organico volatile).
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Para saber mas sobre la camara (“Guia del
usuario de Cyber-shot”)

La “Guia del usuario de Cyber-shot” es un manual on-line.

Consiltela para ver instrucciones exhaustivas sobre las

muchas funciones de la cimara.

@ Acceda a la pagina de atencién al cliente de Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Seleccione su pais o regién.

® Busque el nombre del modelo de su camara en la pagina
de atencion al cliente.
* Compruebe el nombre del modelo en la parte inferior de

su cdmara.

Comprobacion de los articulos suministrados

e Camara (1)

« Cargador de bateria BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Cable de alimentacién (no suministrado en EE.UU. y Canadd) (1)

* Bateria recargable NP-BN (1)
(Esta bateria recargable no se puede utilizar con las Cyber-shot que se
suministran con la bateria NP-BN1.)

¢ Cable USB exclusivo (1)

* Correa para mufieca (1)

¢ Manual de instrucciones (este manual) (1)



Nombre del producto: Camara Digital
Modelo: DSC-W610

POR FAVOR LEA DETALLADAMENTE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
ANTES DE CONECTAR Y OPERAR ESTE EQUIPO.

RECUERDE QUE UN MAL USO DE SU APARATO PODRIA ANULAR LA
GARANTIA.

AVISO

Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica, no
exponga la unidad a la lluvia ni a la humedad.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

PELIGRO

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, SIGA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES

Si la forma de la clavija no encaja en la toma de corriente, utilice un accesorio adaptador de
clavija de la configuracién apropiada para la toma de corriente.

PRECAUCION

Bateria
Si la bateria se manipula indebidamente, puede explotar y causar un incendio o provocarle
quemaduras quimicas. Tenga en cuenta las siguientes precauciones.

No desmonte el producto.

No aplaste ni exponga la baterfa a impactos tales como golpes o caidas, ni la deje caer o
la pise.

No provoque un cortocircuito en la bateria ni permita que objetos metdlicos entren en
contacto con sus terminales.

No exponga la baterfa a temperaturas superiores a 60 °C como a la luz solar directa, o en
el interior de un automévil estacionado al sol.

No la incinere ni la arroje al fuego.

No manipule baterfas de iones de litio dafiadas o con fugas.

Asegurese de cargar la bateria con un cargador de baterias original de Sony o con un
dispositivo que pueda cargarla.

Mantenga la bateria fuera del alcance de nifios pequefios.

Mantenga la baterfa seca.

ES



* Sustitiyala Gnicamente por otra del mismo tipo o equivalente recomendada por Sony.
» Deshagase de la baterfas usada lo antes posible segtin el procedimiento que se describe
en las instrucciones.

Cargador de bateria
Aunque la limpara CHARGE no esté encendida, el cargador de bateria no estard
desconectado de la fuente de alimentacién de ca en tanto que el mismo esté conectado a la
toma de corriente de la pared. Si ocurre algin problema mientras utiliza el cargador de
baterfa, interrumpa inmediatamente la alimentacion desconectando la clavija de la toma de
corriente de la pared.

El cable de alimentacion, si se ha suministrado, estd disefiado de manera especifica para
utilizarse Ginicamente con esta cimara y no deberfa utilizarse con ningtin otro equipo
eléctrico.

Atencion para los clientes en Europa

Aviso para los clientes de paises en los que se aplican las

directivas de la UE
El fabricante de este producto es Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075, Japén. El representante autorizado en lo referente al cumplimiento de la
directiva EMC y a la seguridad de los productos es Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Alemania. Para resolver cualquier asunto relacionado con el
soporte técnico o la garantia, consulte las direcciones que se indican en los documentos de
soporte técnico y garantia suministrados por separado.

Este producto se ha probado y cumple con la normativa que establece la Directiva EMC si
se utiliza un cable de conexién de menos de 3 metros de longitud.

Atencién
Los campos electromagnéticos a frecuencias especificas podran influir en la imagen y el
sonido de esta unidad.

Aviso
Si la electricidad estdtica o el electromagnetismo interrumpen la transmisién de datos
(fallo), reinicie la aplicacion o desconecte el cable de comunicacion (USB, etc.) y vuelva a
conectarlo.



Tratamiento de los equipos eléctricos y electrénicos al final de
su vida util (aplicable en la Unién Europea y en paises europeos
con sistemas de tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en el equipo o en su embalaje indica que el presente
producto no puede ser tratado como residuos doméstico normal. Debe
entregarse en el correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y
electrénicos. Al asegurarse de que este producto se desecha
correctamente, usted ayuda a prevenir las consecuencias potencialmente
negativas para el medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse
_ de la incorrecta manipulacion en el momento de deshacerse de este
producto. El reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos
naturales. Para recibir informacion detallada sobre el reciclaje de este producto, péngase en
contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida mas cercano o el establecimiento donde
ha adquirido el producto.

Tratamiento de las baterias al final de su vida util (aplicable en la
Unién Europea y en paises europeos con sistemas de
tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en la bateria o en el embalaje indica que la bateria
proporcionada con este producto no puede ser tratada como un residuo
doméstico normal.
En algunas baterfas este simbolo puede utilizarse en combinacién con un
simbolo quimico. El simbolo quimico del mercurio (Hg) o del plomo (Pb)
se afiadira si la bateria contiene mds del 0,0005% de mercurio o del
0,004% de plomo.
Al asegurarse de que estas baterias se desechan correctamente, usted ayuda a prevenir las
consecuencias potencialmente negativas para el medio ambiente y la salud humana que
podrian derivarse de la incorrecta manipulacién en el momento de deshacerse de la
bateria. El reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales.
En el caso de productos que por razones de seguridad, rendimiento o mantenimiento de
datos sea necesaria una conexién permanente con la baterfa incorporada, esta baterfa solo
debera ser reemplazada por personal técnico cualificado para ello.
Para asegurarse de que la bateria serd tratada correctamente, entregue el producto al final
de su vida 1til en un punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y
electrénicos.
Para las demds baterias, consulte la seccién donde se indica como extraer la bateria del
producto de forma segura. Deposite la bateria en el correspondiente punto de recogida para
el reciclado de baterfas.
Para recibir informacién detallada sobre el reciclaje de este producto o de la bateria,
péngase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida mds cercano o el
establecimiento donde ha adquirido el producto.
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Identificacion de las partes
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Boton ON/OFF (Alimentacion)
Botoén del disparador
[8] Flash
[4] Lampara del autodisparador/
Lampara del Captador de
sonrisas
|§| Micréfono
¢s [6] Objetivo
6 Pantalla LCD

Botén [»] (Reproduccion)
[9] Para tomar imagen: Botén W/T
(Zoom)
Para visualizar: Botén Q (Zoom
de reproduccién)/
Botén B (Indice)
Conmutador de modo
Gancho para correa de mufeca
Botén @ (Eliminar)
Botén MENU
Botoén de control
Meni visualizado: A/V/<4/»/@
Ment no visualizado: DISP/®)/
©/4
Toma USB / A/V OUT
Palanca de expulsién de la
bateria
Ranura de insercion de la bateria
Rosca para tripode
« Utilice un tripode con un tornillo
de menos de 5,5 mm de longitud.
De lo contrario, no podra sujetar
firmemente la cdmara, y es
posible que se dafie la cimara.
Altavoz
Tapa del terminal
Ranura de tarjeta de memoria
Lampara de acceso
[23] Tapa de la bateria/tarjeta de
memoria



Carga de la bateria

Para clientes en EE.UU. y Para clientes en paises/regiones
Canada distintos de EE.UU. y Canada

- . Cable de
’%o— Clavija alimentacion

= - =
\/@
\ ES

N Lampara CHARGE
N Tluminada: Cargando
Apagada: Ha finalizado la carga (carga normal)
Parpadea: Error de carga

1 Inserte la bateria en el cargador de bateria.
 Puede cargar la bateria incluso cuando esté parcialmente cargada.

2 Conecte el cargador de bateria a la toma de corriente
de la pared.

« Si continda cargando la baterfa durante aproximadamente una h (hora)
mas después de haberse apagado la 1dmpara CHARGE, la carga durara
un poco mds (carga completa).

¢ Cuando la ldampara CHARGE parpadee y la carga no haya finalizado,
extraiga la baterfa y vuelva a insertarla.




Tiempo de carga
Tiempo de carga completa: aprox. 245 min (minuto)
Tiempo de carga normal: aprox. 185 min (minuto)

 Los tiempos de carga de arriba se aplican cuando se carga una bateria
completamente agotada a una temperatura de 25 °C
La carga podrd llevar mds tiempo dependiendo de las condiciones de utilizacién y
las circunstancias.

* Conecte el cargador de baterfa a la toma de corriente de la pared mds préxima.

« Cuando finalice la carga, desenchufe el cable de alimentacién de la toma de
corriente de la pared, y extraiga la bateria del cargador de baterfa.

 Asegtrese de utilizar la bateria o el cargador de bateria de la marca Sony genuina.

* El cargador de baterias BC-TRN2 (se vende por separado) puede cargar de forma
rdpida la baterfa recargable NP-BN suministrada con este modelo. El cargador de
baterias BC-TRN (se vende por separado) no puede cargar de forma rdpida la
bateria recargable NP-BN suministrada con este modelo.

Duracién de la bateria y nimero de imagenes fijas
que se pueden grabar/ver

Duracién de la baterfa: aprox. 125 min (minuto) (grabando)/aprox. 290 min
(minuto) (visionando)

Numero de imdgenes: aprox. 250 imdgenes (grabando)/aprox. 5 800 imdgenes
(visionando)

* El nimero de imégenes fijas que se pueden grabar estd basado en el estandar
CIPA, y es para tomar imdgenes en las condiciones siguientes.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Config. Visualizacién pantalla) estd ajustado a [Normal].
— [Resolucién visualiz.] estd ajustada a [Estandar].
—Tomando una imagen cada 30 s (segundo)
— Se cambia el zoom alternativamente entre los extremos Wy T.
— El flash destella una de cada dos veces.
— La alimentacidn se activa y desactiva una vez cada diez veces.
— Se utiliza una baterfa completamente cargada (suministrada) a una temperatura
ambiente de 25 °C
— Utilizacién de “Memory Stick PRO Duo” de Sony (se vende por separado).



Insercion de la bateria/una tarjeta de memoria
(se vende por separado)

Palanca de expulsion

ES

Asegurese de que la esquina cortada
esté orientada correctamente.

1 Abra la tapa.

2 Inserte la tarjeta de memoria (se vende por separado).
* Con la esquina cortada orientada como en la ilustracion, inserte la tarjeta
de memoria hasta encaje en su sitio con un chasquido.

3 Inserte la bateria.
« Alinee la bateria con la flecha guia dentro de la ranura de insercién de la
bateria. Después, inserte la bateria hasta que la palanca de expulsion de
la bateria se bloquee en su sitio.

4 Cierre la tapa.

« El cerrar la tapa con la baterfa insertada incorrectamente podra dafiar la
cdmara.
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Tarjetas de memoria que puede utilizar

Tarjeta de memoria

Para imagenes
fijas

Para peliculas

Memory Stick PRO Duo O O
A [Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —
Tarjeta de memoria SD @] O
B |Tarjeta de memoria SDHC @] O
Tarjeta de memoria SDXC @] O

 En este manual, los productos en A se conocen colectivamente como “Memory

Stick Duo”.

 En este manual, los productos en B se conocen colectivamente como tarjeta SD.
 Cuando grabe peliculas, se recomienda que utilice Mark2 “Memory Stick Duo”

tarjetas SD clase 2 o més rdpidas.

Para extraer la tarjeta de memoria/bateria

Tarjeta de memoria: Empuje la tarjeta de memoria hacia dentro una vez.
Bateria: Deslice la palanca de expulsion de la bateria. Asegurese de no dejar

caer la bateria.

 No extraiga nunca la tarjeta de memoria/bateria cuando la lampara de acceso
(pagina 6) esté encendida. Esto podria ocasionar dafo a los datos en la tarjeta de

memoria/memoria interna.




Ajuste de la fecha y la hora

ON/OFF (Alimentacion)

Boton de control

ES

NSV,

Seleccione elementos: A/V/<4/»
Ajuste: @

1 Pulse el botén ON/OFF (Alimentacion).
Cuando pulse el botén ON/OFF (Alimentacion) por primera vez se
visualizaran los ajustes de Fecha y Hora.
« Es posible que lleve algiin tiempo en conectarse la alimentacién y
permitir realizar operaciones.

2 Ajuste [Format fecha y hora] y [Fecha y hora], después
pulse [OK].
* Medianoche se indica como 12:00 AM, y mediodia como 12:00 PM.

3 Seleccione el color de visualizacion y modo de
resolucion de visualizacion deseados, siguiendo las
instrucciones de la pantalla.

ES

11



Toma de imagenes fijas/peliculas

Botén del disparador

Conmutador de modo T: acercar con
03: Imagen fija Zoom

=1: Barrido panordmico

HH: Pelicula

Toma de imagenes fijas

1 Pulse el botén del disparador hasta la mitad para
enfocar.
Cuando la imagen estd enfocada, suena un pitido y se ilumina el indicador

2 Pulse el boton del disparador a fondo.

Toma peliculas

1 Pulse el boton del disparador a fondo para iniciar la
grabacion.
« Utilice el botén del zoom para ajustar el zoom antes de grabar.

2 Pulse el boton del disparador a fondo otra vez para
detener la grabacion.

« Es posible que el alcance de la toma de imdgenes panoramicas disminuya, en
funcién del sujeto o de la forma en la que se capture. Por lo tanto, incluso cuando
[360°] estd ajustado para la toma de imdgenes panordmicas, es posible que la
imagen grabada sea inferior a 360 grados.

12



Visualizacion de imagenes

i

W: alejar con zoom
T: acercar con zoom

[»] (Reproduccion)

[J>—
%
S

Botén de control

ES

ol

i} (EITminar) ) ﬂ@?/._:

Seleccione imdgenes: P (siguiente)/<« (anterior)
Ajuste: @

1 Pulse el boton [»] (Reproduccion).

« Se visualiza la dltima imagen tomada.

Seleccion de la imagen siguiente/anterior
Seleccione una imagen con P (siguiente)/< (anterior) del botén de control.
Pulse @ en el centro del botén de control para ver peliculas.

Eliminacion de una imagen
@ Pulse el botén {J (Eliminar).
@ Seleccione [Esta ima] con A del botén de control, después pulse @.

Para volver a la toma de imagenes

Pulse el botén del disparador hasta la mitad.

ES
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Lista de iconos visualizados en la pantalla
(Cuando se toman imagenes fijas)

(H&as
piscig

EEham f07] 9%
[

-
[orRo)
sTo

o C:32:00

ma _@

DeEjleen

® 1S0400

[ 125 F2.8 +2.0EV

Bateria restante

Aviso de poca bateria

E=j1am Tamaiio de imagen

= Selecci6n de escena

iy Modo de toma de
imagen

= Icono de
Reconocimiento de
escena

< N Balance del blanco

Modo de medicién

[ J Bloqueo AE/AF

1S0400 Nuamero ISO

(NR] Obturacién lenta con
reduccion de ruido (NR)

125 Velocidad de obturacién

F2,8 Valor de abertura

+2,0EV Valor de exposicion

[11] Indicador del cuadro del

visor de rango AF

$102) Carpeta de grabacion
96 Nimero de imégenes

que se pueden grabar
100Min Tiempo que se puede
(minuto) | grabar

(o]

Soporte de grabacion
(Tarjeta de memoria,
memoria interna)

Aviso de vibracién

sQ rPQ

Hsov Reconocimiento de
escena

RO DRO

(@] Indicador de sensibilidad
de deteccion de sonrisas

|
& W | Relacién del zoom
x1,4

Modo de flash

Reduccién del efecto
0j0s 10jos

Carga del flash




Autodisparador

Visualizacién de
autodiagndstico

Deteccién de cara

Ajustes de rdfaga

Aviso de
recalentamiento

Cuadro del visor de
rango AF

Cruz filial de la
medicién de punto
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Presentacion de otras funciones

Utilizando el botén de control o el botén MENU de la cdmara se puede hacer
uso de otras funciones durante la toma o reproduccion de imagenes. Esta
cdmara estd equipada con una gufa de funciones que le permite seleccionar
facilmente entre las funciones. Mientras visualiza la gufa pruebe las otras

funciones.

Modo Grabacién

Botén de m P SCN (&)

control

MENU

Gufa de funciones

I Botén de control

DISP (Config. Visualizacién pantalla): Le permite cambiar la visualizacion en
pantalla.

® (Autodispar): Le permite utilizar el autodisparador.

@© (Captador de sonrisas): Le permite utilizar el modo Captador de sonrisas.
% (Flash): Le permite seleccionar un modo de flash para imdgenes fijas.



Elementos del menu

Toma de imagen

Modo Grabacién

Selecciona el modo de grabacion.

Seleccién escena

Selecciona ajustes preajustados para corresponder con
varias condiciones de escena.

Modo facil

Toma imdagenes fijas utilizando el minimo de funciones.

Direccién de la
toma

Ajusta la direccién para desplazar panoramicamente la
cdmara cuando toma imdgenes en Barrido panoramico.

Tam imagen

Selecciona el tamafio de imagen para imdgenes fijas,
imdgenes panordamicas o archivos de pelicula.

Ajustes de rafaga

Selecciona el modo de una sola imagen o el modo rafaga.

EV

Ajusta la exposicién manualmente.

ISO

Ajusta la sensibilidad luminosa.

Balance Blanco

Ajusta los tonos de color de una imagen.

Enfoque

Selecciona el método de enfoque.

Modo medicién

Selecciona el modo de medicién que establece qué parte
del motivo se mide para determinar la exposicion.

Reconocimiento de
escena

Ajusta para detectar automdticamente las condiciones de
la toma en el modo Automatico inteligente.

Sensib deteccion
sonrisas

Ajusta la sensibilidad de la funcién Captador de sonrisas
para detectar sonrisas.

Deteccién de cara

Selecciona la deteccién de caras y hace ajustes
automdticamente.

DRO

Ajusta la funcién DRO para corregir el brillo y el
contraste y mejora la calidad de la imagen.

ES
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Visionado

- Ajusta los incrementos del tamaiio de texto y todos los
Modo facil g fe fhnd
indicadores resultan mds faciles de ver.
Diapositivas Selecciona un método de reproduccién continua.
Retocar Retoca una imagen utilizando varios efectos.
Borrar Elimina una imagen.
Proteger Protege las imégenes.
Afiade una marca de orden de impresién a una imagen
DPOF - P &
fija.
Rotar Gira una imagen fija hacia la izquierda o derecha.
Seleccionar Selecciona una carpeta que contiene las imdgenes que
carpeta quiere reproducir.

& Elementos de ajuste
Si pulsa el botén MENU mientras toma una imagen o durante la reproduccion,
se proveerd gag (Ajustes) como seleccién final. Puede cambiar los ajustes
predeterminados en la pantalla g8 (Ajustes).

n? Cuadricula/Resolucion visualiz./Zoom digital/Reduc.
Ajustes de toma 0j0s 1ojos

Pitido/Language Setting/Guia funciones/Color
visualizacién/Ahorro de energia/Inicializar/Salida video/
Conexién USB/Ajustes LUN

T

Ajustes principales

. ] Formatear/Crear Carpeta Grab/Camb. Carp. Grab/
Her tarjeta ElimCarpGrabacién/Copiar/Nimero Archivo
memoria™

Config. fecha y hora
Ajustes del reloj

* Si no hay insertada una tarjeta de memoria, se visualizard @ (Herr. memoria
interna) y solamente se podré seleccionar [Formatear] y [Ntimero Archivo].

ES
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Instalacion de aplicacion de PC (Windows)

“PlayMemories Home” le permite importar imdgenes tomadas con la cimara a
un ordenador para visualizarlas.

1 Conecte la camara a un ordenador.

2 Haga clic en [Equipo] (en Windows XP, [Mi PC]) —
[PMHOME], y haga doble clic en [PMHOME.EXE] ES

3 Siga las instrucciones de la pantalla para completar la
instalacion.

* “PlayMemories Home” no es compatible con Mac OS. Si reproduce imdgenes en
un ordenador Mac, utilice las aplicaciones que hay instaladas en su ordenador
Mac.

Para mds detalles, consulte http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Caracteristicas de “PlayMemories Home”

Lo de abajo son ejemplos de las funciones disponibles cuando usted utiliza

“PlayMemories Home”. Para sacar provecho a las distintas funciones de

“PlayMemories Home”, conéctese a Internet e instale la “Funcién adicional”.

* Puede importar imdgenes tomadas con la cdmara a un ordenador y
visualizarlas.

* Puede visualizar imdgenes almacenadas en un ordenador por fecha de toma
en una visualizacién de calendario.

* Puede corregir imagenes fijas (Correccion ojos rojos, etc.), imprimir las
imdgenes, enviar imdgenes por correo electrénico, y cambiar la fecha y hora
de toma.

* Puede guardar e imprimir imdgenes con la fecha.

ES
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Numero de imagenes fijas y tiempo grabable de

peliculas

El nimero de imdgenes fijas y el tiempo que se puede grabar podran variar
dependiendo de las condiciones de la toma y la tarjeta de memoria.

Imagenes fijas

(Unidades: Imdgenes)

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria
Tamano Aprox. 21 MB 2 GB
14M 3 295
VGA 110 9 800
16:9(11M) 4 360
Peliculas

La tabla de abajo muestra los tiempos de grabacién médximos aproximados.

(Unidades: h (hora) : min (minuto) : s (segundo))

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria
Tamano Aprox. 21 MB 2 GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

ES

20



Notas sobre la utilizacion de la camara

Cambio del ajuste de idioma
Para cambiar el ajuste de idioma, pulse MENU — ga= (Ajustes) — ¢T (Ajustes
principales) — [Language Setting].

Notas sobre la grabacion/reproduccion

* Antes de comenzar a grabar, haga una grabaciéon a modo de prueba para
asegurarse de que la cdmara estd funcionando correctamente.

» La cdmara no estd hecha a prueba de polvo, ni a prueba de salpicaduras, ni a ES
prueba de agua.

« Evite exponer la cdmara al agua. Si entra agua dentro de la cdmara, podrd ocurrir
un mal funcionamiento. En algunos casos, la cdmara no podra ser reparada.

¢ No dirija la cdmara hacia el sol ni hacia otras luces intensas. Podra ocasionar un
mal funcionamiento de la cdmara.

« Si se produce condensacién de humedad, eliminela antes de utilizar la cdmara.

* No agite ni golpee la cdmara. Podria ocasionar un mal funcionamiento y no poder
grabar imdgenes. Ademds, el soporte de grabacién podria quedar inutilizable o
danarse los datos de imagen.

No utilice o almacene la camara en los siguientes lugares

* En un lugar muy caluroso, frio o himedo
En lugares tales como en un automdvil aparcado al sol, es posible que el cuerpo de
la cdmara se deforme y esto podrd ocasionar un mal funcionamiento.

« Bajo la luz solar directa o cerca de una estufa
El cuerpo de la cdmara podrd decolorarse o deformarse, y esto podrd ocasionar un
mal funcionamiento.

« En un lugar expuesto a vibracién basculante

¢ Cerca de un lugar que genera ondas de radio intensas, emite radiacién o tiene
magnetismo fuerte. De lo contrario, es posible que la cdmara no pueda grabar o
reproducir imdgenes correctamente.

« En lugares arenosos o polvorientos
Tenga cuidado de no dejar entrar dentro de la cdmara arena o polvo. Esto podra
ocasionar un mal funcionamiento en la cdmara, y en algunos casos este mal
funcionamiento no podré repararse.

Acerca del transporte

No se siente en una silla u otro lugar con la cdmara en el bolsillo trasero de sus
pantalones o falda, porque podra ocasionar un mal funcionamiento de la cimara o
dafiarla.

ES
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Notas sobre la pantalla LCD y el objetivo

 La pantalla LCD est4 fabricada utilizando tecnologia de muy alta precision por lo
que mds del 99,99 % de los pixeles son operativos para uso efectivo. Sin embargo,
es posible que aparezcan algunos puntos diminutos negros y/o brillantes (blancos,
rojos, azules o verdes) en la pantalla LCD. Estos puntos son un resultado normal
del proceso de fabricacién, y no afectan a la grabacion.

Acerca de la temperatura de la camara
Es posible que la camara y la bateria se sobrecalienten debido al uso continuo, pero
no se trata de un fallo de funcionamiento.

Acerca de la proteccion contra el recalentamiento

Dependiendo de la temperatura de la cdmara y de la bateria, es posible que no pueda
grabar peliculas o que la alimentacién se desconecte autométicamente para proteger
la cdmara.

Se visualizard un mensaje en la pantalla antes de que se desconecte la alimentacion o
ya no podrd grabar peliculas. En este caso, deje desconectada la alimentacién y
espere hasta que la temperatura de la cdmara y la baterfa descienda. Si conecta la
alimentacién sin dejar que la cdmara y la baterfa se enfrien suficientemente, es
posible que la alimentacién se desconecte otra vez o que no pueda grabar peliculas.

Acerca de la carga de la bateria

Si carga una bateria que no ha sido utilizada durante largo tiempo, es posible que no
pueda cargarla hasta la capacidad apropiada.

Esto se debe a las caracteristicas de la bateria, y no es un malfuncionamiento.
Cargue la bateria otra vez.

Aviso sobre los derechos de autor

Los programas de television, peliculas, cintas de video y demds materiales pueden
estar protegidos por copyright. La grabacion no autorizada de tales materiales puede
ir en contra de los articulos de las leyes de copyright.

No hay compensacion por daio del contenido o fallo de grabacion
Sony no compensard por no poder grabar o por la pérdida o dafio del contenido
grabado debido a un mal funcionamiento de la cdmara o el soporte de grabacion, etc.

Limpieza de la superficie de la camara

Limpie la superficie de la cdmara con un pafio suave ligeramente humedecido con

agua, después limpie la superficie con un paiio seco. Para evitar danar el acabado o

la envoltura:

— No exponga la cdmara a productos quimicos tales como diluyente, bencina,
alcohol, panos desechables, repelente de insectos, bronceador o insecticida.

Uso y cuidados

Evite un manejo brusco, desmontaje, modificacion, golpes fisicos, o impactos tales
como golpear, dejar caer o pisar el producto. Sea especialmente cuidadoso con el
objetivo.



Especificaciones

Camara

[Sistema]

Dispositivo de imagen: 7,76 mm
(tipo 1/2,3) CCD de color, Filtro de
color primario

Numero total de pixeles de la cdmara:
Aprox. 14,5 Megapixeles

Nimero efectivo de pixeles de la
cdmara:
Aprox. 14,1 Megapixeles

Objetivo: Objetivo zoom 4x
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (equivalente a pelicula de
35 mm))
F2,8 (W) -F5,9(T)

Control de exposicion: Exposicion
automatica, Seleccién de escena
(9 modos)

Balance del blanco: Automatico, Luz
diurna, Nublado, Fluorescente 1/2/
3, Incandescente, Flash

Intervalo de grabacion para el modo
Réfaga: Aprox. 1,0 s (segundo)

Formato de archivo:
Imadgenes fijas: Compatible con
JPEG (DCF Ver. 2,0, Exif
Ver. 2,21, MPF Baseline),
compatible con DPOF
Peliculas: AVI (Motion JPEG)

Soporte de grabacién: Memoria interna
(Aprox. 21 MB), “Memory Stick
Duo”, tarjetas SD

Flash: Alcance del flash (sensibilidad
ISO (Indice de exposicién
recomendado) ajustado a Auto):
Aprox. 0,3 ma3,5m (W)
Aprox. 0,6 ma 1,8 m (T)

[Conectores de entrada y salidal
Toma USB/ A/V OUT
Salida de video
Salida de audio
Comunicacién USB
Comunicacién USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0) ES

[Pantalla LCD]
Pantalla LCD:
6,7 cm (tipo 2,7) unidad TFT
Nimero total de puntos: 230 400
(960 x 240) puntos

[Alimentacion, general]

Alimentacién: Bateria recargable
NP-BN, cc 3,6 V

Consumo (durante la toma de imagen):
1LOW

Temperatura de funcionamiento:
0°Ca4d0°C

Temperatura de almacenamiento:
—20°C a+60 °C

Dimensiones:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(An/Al/Pr, excluyendo los
salientes)

Peso (incluyendo la bateria NP-BN,
“Memory Stick Duo”):
Aprox. 113 g
Micréfono: Monoaural
Altavoz: Monoaural
Exif Print: Compatible
PRINT Image Matching III:
Compatible
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Cargador de bateria BC-CSN/
BC-CSNB
Requisitos de alimentacion:
cal00 Va240V
50 Hz/60 Hz 2 W
Tension de salida: cc 4,2 V 0,25 A
Temperatura de funcionamiento:
0°Cad0°C
Temperatura de almacenamiento:
—20°Ca+60 °C
Dimensiones:
Aprox. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(An/Al/Pr)
Peso: Aprox. 55 ¢g

Bateria recargable NP-BN
Baterfa utilizada: Bateria de litio-i6n
Tension méxima: cc 4,2 V
Tensién nominal: cc 3,6 V
Tensién de carga médxima: cc 4,2 V
Corriente de carga médxima: 0,9 A
Capacidad:
tipica: 2,3 Wh (630 mAh)
minima: 2,2 Wh (600 mAh)

El disefio y las especificaciones estdn
sujetos a cambios sin previo aviso.

ES
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Marcas comerciales

¢ Las marcas siguientes son marcas
comerciales de Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* Windows es una marca comercial
registrada de Microsoft Corporation
en los Estados Unidos y/u otros
paises.

¢ Mac es una marca comercial
registrada de Apple Inc.

« El logotipo de SDXC es una marca
comercial de SD-3C, LLC.

* Ademds, los nombres de sistemas y
productos utilizados en este manual
son, en general, marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de sus
respectivos desarrolladores o
fabricantes. Sin embargo, las marcas
™ o ® no se utilizan en todos los
casos en este manual.

En la pagina Web de atencion al
cliente puede encontrar
informacidn adicional sobre este
producto y respuesta a las
preguntas hechas con mas
frecuencia.

http://www.sony.net/

Impreso utilizando tinta hecha con
aceite vegetal exento de compuesto
organico volatil (COV).
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Aprender mais acerca da camara (“Manual do
utilizador da Cyber-shot”)

“Manual do utilizador da Cyber-shot” ¢ um manual on-line.

Consulte-o para instru¢des aprofundadas sobre as muitas

func¢des da camara.

@ Aceda a pagina de apoio da Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Seleccione o seu pais ou regido.

® Pesquise 0 nome de modelo da sua cAmara na pagina de
apoio.
* Verifique o nome do modelo na parte inferior da sua

camara.

Verificar os itens fornecidos

e Camara (1)

* Carregador de baterias BC-CSN/BC-CSNB (1)

 Cabo de alimentacdo (ndo fornecido nos EUA e Canadd) (1)

* Pack de baterias recarregdvel NP-BN (1)
(Este pack de baterias recarregavel ndo pode ser usado com Cyber-shot que
sdo fornecidas com o pack de baterias NP-BN1.)

¢ Cabo USB dedicado (1)

* Correia de pulso (1)

¢ Manual de instruc¢des (este manual) (1)



AVISO

Para reduzir o risco de incéndio ou choque eléctrico, nao exponha
a unidade a chuva ou a humidade.

INSTRUGOES DE SEGURANGA IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUGOES

PERIGO )

PARA REDUZIR 0 RISCO DE INCENDIO OU CHOQUE
ELECTRICO, SIGA CUIDADOSAMENTE ESTAS
INSTRUGOES

Se a forma da ficha ndo encaixar na tomada de alimentagdo, use um acessorio adaptador de
ficha com configuracao adequada para a tomada de alimentac@o.

ATENGAO
Bateria

Se a bateria for indevidamente utilizada, a mesma pode rebentar, provocar um incéndio ou
queimaduras quimicas. Tenha em atenc@o as seguintes precaucoes.

Nio desmonte.

Nao esmague nem exponha a bateria a nenhum choque ou for¢a como martelar, deixar
cair, ou pisar a bateria.

Nio cause curto-circuitos e nio toque com objectos metdlicos nos terminais da bateria.
Naio exponha a uma temperatura superior a 60 °C como, por exemplo, a luz solar directa
ou dentro de um automével estacionado ao sol.

Naio proceda a incineragio nem queime.

Nao manuseie baterias de ides de litio danificadas ou que estejam a derramar liquido.
Certifique-se de que carrega a bateria, utilizando um carregador de bateria Sony
auténtico ou um dispositivo que possa fazé-lo.

Mantenha a bateria fora do alcance das criangas.

Nao molhe a bateria.

Substitua-a apenas por outra do mesmo tipo ou por um tipo equivalente recomendado
pela Sony.

Desfaca-se imediatamente de baterias usadas, tal como descrito nas instrugdes.
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Carregador de baterias
Mesmo se a luz de CHARGE estiver apagada, o carregador de baterias ndo estéd desligado
da fonte de alimentacao CA desde que esteja ligado a saida de parede. Se ocorrerem
problemas durante a utiliza¢do do carregador de baterias, desligue imediatamente a
corrente desligando a ficha da saida de parede.

O cabo de alimentacdo, se fornecido, foi concebido especificamente para utiliza¢do apenas
com esta cdmara e ndo devera ser utilizado com qualquer outro equipamento eléctrico.

Aviso para os clientes na Europa

Nota para os clientes nos paises que apliquem as Directivas da
UE
O fabricante deste produto é a Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. O Representante Autorizado para EMC e seguranga de produto € a Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327, Stuttgart, Germany. Para questdes
acerca de servico e acerca da garantia, consulte as moradas fornecidas em separado, nos
documentos de servico e garantia.

Este equipamento foi testado e estd em conformidade com os limites estabelecidos na
directiva EMC relativamente a utilizagao de cabos de ligagdo com um comprimento
inferior a 3 metros.

Atencao
Os campos magnéticos em frequéncias especificas podem influenciar a imagem e o som
desta unidade.

Nota
Se a transferéncia de dados for interrompida a meio (falhar) devido a interferéncias
electromagnéticas ou electricidade estdtica, reinicie a aplicagdo ou desligue e volte a ligar o
cabo de comunicagdo (USB, etc.) de novo.

Tratamento de Equipamentos Eléctricos e Electréonicos no final
da sua vida util (Aplicavel na Unido Europeia e em paises
Europeus com sistemas de recolha selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado no produto ou na sua embalagem, indica que este
ndo deve ser tratado como residuo urbano indiferenciado. Deve sim ser
colocado num ponto de recolha destinado a residuos de equipamentos
eléctricos e electrénicos. Assegurandose que este produto é correctamente
depositado, ird prevenir potenciais consequéncias negativas para o
ambiente bem como para a sadde, que de outra forma poderiam ocorrer
_ pelo mau manuseamento destes produtos. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservagio dos recursos naturais. Para obter
informagdo mais detalhada sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servi¢os de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde
adquiriu o produto.



Tratamento de pilhas no final da sua vida util (Aplicavel na Uniao
Europeia e em paises Europeus com sistemas de recolha
selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado na pilha ou na sua embalagem, indica que estes
produtos nio devem ser tratados como residuos urbanos indiferenciados.
Em determinadas pilhas este simbolo pode ser usado em combinag@o com
um simbolo quimico. Os simbolos quimicos para o mercirio (Hg) ou
chumbo (Pb) sdo adicionados se a pilha contiver mais de 0,0005% em
mercurio ou 0,004% em chumbo.
Devem antes ser colocados num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
acumuladores.
Assegurando-se que estas pilhas sdo correctamente depositadas, ird prevenir potenciais
consequéncias negativas para o ambiente bem como para a satde, que de outra forma
poderiam ocorrer pelo mau manuseamento destas pilhas. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservagdo dos recursos naturais.
Se por motivos de seguranga, desempenho ou protec¢io de dados, os produtos
necessitarem de uma ligagdo permanente a uma pilha integrada, esta s6 deve ser substituida
por profissionais qualificados.
Acabado o periodo de vida titil do aparelho, coloque-o no ponto de recolha de produtos
eléctricos/electrénicos de forma a garantir o tratamento adequado da bateria integrada.
Para as restantes pilhas, por favor, consulte as instru¢des do equipamento sobre a remo¢ao
da mesma. Deposite a bateria num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
baterias.
Para informacdes mais detalhadas sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servi¢os de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde
adquiriu o produto.
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Identificacao das partes

Botdo [»] (Reprodugdo)
[9] Para filmagem: Botio W/T
(Zoom)
Para ver: Botdo Q (Zoom de
(5] reproducdo)/Botao & (Indice)
Comutador de modo
(6] [11] Gancho para a correia de pulso
Botdo T (Apagar)
Botio MENU
Botio de controlo
Menu ligado: A/V/<4/»/@

— 9] Menu desligado: DISP/®/Q /
4
[15] Tomada USB / A/V OUT
Alavanca de ejecgdo da bateria
Ranhura de insercdo da bateria
Recepticulo para o tripé
* Use um tripé com um parafuso
14 com menos de 5,5 mm de

comprimento. Caso contrario,

ndo consegue prender

i [1g] 19 firmemente a cAmara e podem

= ocorrer danos a esta.

Altifalante

Tampa do terminal

Ranhura do cartdo de meméria

[22 Luz de acesso

Tampa da bateria/cartdo de
memoria

Botao ON/OFF (Alimentagdo)
Botdo do obturador
[8] Flash
[4] Luz do temporizador
automadtico/Luz do Obturador de
Sorriso
|§| Microfone
oT @ Lente
6 [7] EcraLCD



Carregar o pack de baterias

Para clientes nos EUA e Para clientes em paises/regioes sem
Canada ser os EUA e o Canada

- . Cabo de
%.— Ficha alimentagéo
— X
o—— \/@

N Luz CHARGE
N H PT

Acesa: Carregamento
Desligada: O carregamento terminou (carga normal)

Pisca: Erro de carga

=

1 Insira o pack de baterias no carregador.
* Pode carregar a bateria mesmo quando estiver parcialmente carregada.

2 Ligue o carregador de baterias a tomada de parede.
« Se continuar a carregar o pack de baterias durante cerca de mais uma

hora apds a luz CHARGE se apagar, a carga dura ligeiramente mais

(carga completa).
* Quando a luz CHARGE pisca e o carregamento nao tiver terminado,

remova e volte a inserir o pack de baterias.




Tempo de carregamento

Tempo de carga completa: aprox. 245 min.
Tempo de carga normal: aprox. 185 min.

* Os tempos de carregamento acima aplicam-se quando carregar um pack de
baterias totalmente gasto a uma temperatura de 25 °C. O carregamento pode
demorar mais tempo dependendo das condigdes de utilizagdo e circunstancias.

* Ligue o carregador de baterias a tomada de parede mais préxima.

* Quando terminar de carregar, desligue cabo de alimentagio da tomada de parede e
retire o pack de baterias do carregador de baterias.

* Certifique-se de que usa o pack de baterias ou o carregador de baterias de marca
genuina Sony.

¢ Carregador de baterias BC-TRN2 (vendido separadamente) € capaz de carregar
rapidamente o pack de baterias recarregdvel NP-BN fornecido com este modelo.
Carregador de baterias BC-TRN (vendido separadamente) ndo € capaz de carregar
rapidamente o pack de baterias recarregdvel NP-BN fornecido com este modelo.

Duracao da bateria e numero de imagens fixas que
pode gravar/visualizar
Duragdo da bateria: aprox. 125 min. (gravagio)/aprox. 290 min. (visualiza¢@o)
Niimero de imagens: aprox. 250 imagens (gravagdo)/aprox. 5.800 imagens
(visualizagdo)

* O niimero de imagens fixas que podem ser gravadas baseia-se na norma CIPA e é
para fotografar nas seguintes condig¢des.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Defin. Visualiza¢ao do Ecrd) estd regulado para [Normal].
— [Resolugdo do Visor] estd regulada para [Normal].
— Fotografar uma vez em cada 30 segundos.
— O zoom muda alternadamente entre os lados W e T.
— O flash dispara uma vez em cada duas.
— A alimentagio liga-se e desliga-se uma vez em cada dez.
— Um pack de baterias completamente carregado (fornecido) € usado a uma
temperatura ambiente de 25 °C.
— Utilizagao de “Memory Stick PRO Duo” Sony (vendido separadamente).



Inserir a bateria/cartao de memdria (vendido
separadamente)

Alavanca de ejeccéo

Certifique-se de que o canto recortado
esté virado correctamente.

1 Abra a tampa.

2 Insira o cartdao de memodria (vendido separadamente).
« Insira o cartdo, com o canto cortado virado na direc¢@o indicada na

figura, até ouvir um estalido.

3 Insira o pack de baterias.
« Alinhe o pack de baterias com a seta de orienta¢do dentro da ranhura
para insercdo da bateria. Depois, insira o pack de baterias até a alavanca
de ejec¢do da bateria bloquear no lugar.

4 Feche a tampa.

 Fechar a tampa com a bateria inserida incorrectamente pode danificar a
camara.
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Cartoes de memoéria que pode utilizar

Cartao de meméria zfar: imagens Para filmes
Memory Stick PRO Duo O O
A [Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —
Cartdao de memdria SD O O
B |Cartdo de meméria SDHC O O
Cartdao de memdéria SDXC O O

 Neste manual, os produtos em A so colectivamente referidos como “Memory
Stick Duo”.

 Neste manual, os produtos em B sdo colectivamente referidos como cartdo SD.

* Quando gravar filmes, recomenda-se que use Mark2 “Memory Stick Duo” e

cartdes SD de Classe 2 ou superior.

Para remover o cartdao de memdria/pack de baterias
Cartao de memoria: Empurre o cartdo de memoria para dentro uma vez.
Bateria: Deslize a alavanca de ejecgdo da bateria. Certifique-se de que nao
deixa cair a bateria.

* Nunca remova o cartdo de memdria/pack de baterias quando a luz de acesso
(pagina 6) estiver acesa. Isso pode provocar danos aos dados no cartio de
memo6ria/memdria interna.



Acertar a data e hora

ON/OFF (Alimentag&o)

Botdo de controlo

« _.é( PT
\&M

Seleccionar itens: A/V/<4/»
Regular: @

1 Carregue no botdao ON/OFF (Alimentagao).
Visualiza-se a defini¢do de Data e Hora quando carrega no botdao ON/
OFF (Alimentagdo) pela primeira vez.

* Pode demorar algum tempo para a alimentacéo ligar e permitir a
operagao.

2 Defina [Format Data e Hora] e [Data e Hora], depois
carregue em [OK].
* Meia noite ¢ indicada como 12:00 AM e meio-dia como 12:00 PM.

3 Seleccione a cor de visualizag&o desejada e 0 modo de
resolugéo de visualizagéo, seguindo as instrugdes no
ecra.

PT
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Captacao de imagens fixas/filmes

Botdo do obturador

Comutador de modo

03 Imagem fixa
=1: Varrer panorama

HH: Filme

Fotografar imagens fixas

1 Carregue até meio no botao do obturador para focar.
Quando a imagem estiver focada, soa um sinal sonoro e o indicador @
acende.

2 Carregue no botao do obturador completamente para
baixo.

Filmar filmes

1 Prima o botao do obturador até abaixo, para comecar a
gravar.
* Use o botdo de zoom para ajustar no zoom antes de gravar.

2 Carregue novamente o botéo do obturador
completamente para baixo para parar a gravacgéao.

* O alcance da fotografia panoramica poderd ser reduzido, dependendo do motivo
ou da forma como a fotografia € tirada. Portanto, mesmo quando [360°] estiver
definido para a fotografia panoramica, a imagem gravada poderd ser inferior a 360
graus.

PT
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Visualizar imagens
\ - W: reduzir
% T: ampliar

[»] (Reproduc&o)

Botédo de controlo

ISP

—» PT

«—O

A

0
%ﬁ
@ o

Eh
>
©
&
5]
&

Seleccionar imagens: P (seguinte)/<« (anterior)
Regular: @

1 Carregue no botéo [»] (Reprodugao).

* Visualiza-se a dltima imagem fotografada.

Seleccionar a imagem seguinte/anterior
Seleccione uma imagem com P> (seguinte)/< (anterior) no botdo de controlo.
Carregue em @ no centro do botdo de controlo para visualizar filmes.

Apagar uma imagem
@ Carregue no botao {j (Apagar).
@ Seleccione [Esta Imag] com A no botio de controlo e em seguida carregue

em @.

Voltar para fotografar imagens

Carregue no botdo do obturador até ao meio.

PT
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Lista de icones visualizada no ecra (Quando

fotografa imagens fixas)

ma _@

EEham Fi02) 96 ]
m_ F-x 3o o g
fiscig =
o r o C:32:00 oL
S =
v 4
2 ® 1S0400 A 125 F2.8 +2.0EV

Bateria restante

Aviso de bateria fraca

E=j1am Tamanho da imagem

= Selecgdo de cena

iy Modo de fotografia

=22 fcone de
Reconhecimento de
Cena

< N Equilibrio de brancos

Modo do medidor

Aviso de vibragio

Reconhecimento de

sQ rPQ

Cena
RO DRO
Indicador de
[©] Sensibilidade de
Detecgdo de Sorriso
|
¥ | Escala de zoom
x1.4

[ J Bloqueio AE/AF

1S0400 Nuamero ISO

(NR] Obturador lento NR

125 Velocidade do
obturador

F2.8 Valor da abertura

+2.0EV Valor de exposi¢do

[11] Indicador do quadro do

telémetro de AF

$102) Pasta de gravacdo

96 Nimero de imagens que
pode gravar

100min Tempo de gravagido

(o] Meio de gravagio

(cartdo de memoria,
memdria interna)

Modo de flash

E

Redug#o dos olhos
vermelhos

&y
.

Flash a carregar




(=

o Temporizador
automadtico

C:32:00 Visor de auto-
diagndstico

2 Detec¢do de Cara

Oy Defini¢oes Burst

1G] Aviso de
sobreaquecimento

" Quadro do telémetro de
AF

Reticulado do medidor
de ponto

PT
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Introducéao de outras funcoes

Pode-se operar outras fun¢des usando o botao de controlo ou o botio MENU
na cAmara durante a fotografia ou reproducao. Esta cAmara estd equipada com
um Guia de Fun¢@o que lhe permite seleccionar facilmente a partir das
fungdes. Enquanto visualiza o guia, tente outras fungdes.

Modo GRAV

P o oo
EASY —m
Ajustam. da exposi¢ao com

Botdo de
controlo

Guia de Funcao

I Botéo de controlo

DISP (Defin. Visualiza¢do do Ecrd): Permite-lhe mudar a visualizagdo do
ecra.

O (Temp. Auto): Permite-lhe usar o temporizador automatico.

© (Obturador de sorriso): Permite-lhe usar o modo Obturador de Sorriso.
% (Flash): Permite-lhe seleccionar um modo de flash para imagens fixas.

I ltens do menu
Fotografia

Modo GRAV Seleccionar o modo de gravacdo.

Seleccionar defini¢des predefinidas para corresponder as

Selecgéo de cena . .
vérias condigdes de cena.

Modo Facil Fotografar imagens fixas usando fun¢des minimas.
Direcgéao de Regular a direccdo para fazer panning da cdmara quando
Fotografia fotografa imagens em Varrer Panorama.

Seleccionar o tamanho de imagem para imagens fixas,

Tam imagem . . .

imagens panorama ou arquivos de filmes.
Defini¢cdes Burst Seleccionar modo de imagem tdnica ou modo burst.
EV Ajustar a exposi¢do manualmente.
ISO Ajustar a sensibilidade luminosa.




Equil. br.

Ajustar os tons da cor de uma imagem.

Foco

Seleccionar o método de foco.

Modo do Medidor

Seleccionar o modo do medidor que define que parte do
motivo medir para determinar a exposi¢ao.

Reconhecimento
de cena

Regular para detectar automaticamente as condi¢des de
filmagem em modo Auto Inteligente.

Sensib deteccdo
Sorriso

Regular a sensibilidade da fun¢do Obturador de Sorriso
para detectar sorrisos.

Detecgédo de Cara

Seleccionar para detectar caras e ajustar
automaticamente vdrias defini¢oes.

DRO

Definir a fungio DRO para corrigir o brilho e contraste e
melhorar a qualidade da imagem.

Visualizacao

Definir os aumentos do tamanho do texto e todos os

Modo Facil indicadores ficam mais ficeis de ver.

Ap. slide Seleccionar um método de reprodugdo continua.

Retoque Retocar uma imagem usando virios efeitos.

Apagar Apagar uma imagem.

Proteger Protejer as imagens.

DPOF Adicionar uma marca de ordem de impressdo para uma
imagem fixa.

Rodar Rodar uma imagem fixa para a esquerda ou direita.

Seleccione pasta

Seleccionar uma pasta que contém imagens que quer
reproduzir.

PT
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& Itens de definicao
Se carregar no botao MENU enquanto fotografa ou durante a reprodug@o, sdo
dadas g3 (Defini¢des) como selecgdo final. Pode mudar as predefini¢des
iniciais no ecra gag (Defini¢des).

[ ]

Defini¢cdes Filmag

Linha Grelha/Resolugio do Visor/Zoom digital/Reducao
Olho Verm

T

Defini¢ Principais

Bip/Language Setting/Guia Fun¢ao/Cor do visor/
Economia Energia/Inicializar/Saida video/Liga¢do USB/
Defini¢des LUN

Fer. cartdao
meméria™

Formatar/Crie pasta GRAV./Mude pasta GRAV./Apagar
Pasta GRAV/Copiar/Nim. Arquivo

Definicdes Reldgio

Defin. Data e Hora

* Se ndo for inserido um cartdo de memoria, visualizar-se-a @ (Fer. memoria
interna) e apenas [Formatar] e [Nim. Arquivo] podem ser seleccionados.

PT
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Instalar aplicagéo do PC (Windows)

“PlayMemories Home” permite-lhe importar imagens fotografadas com a
camara para visualizar num computador.

1 Ligue a cAmara a um computador.

2 Cliqgue em [Computador] (no Windows XP, [O meu
computador]) — [PMHOME], e clique duas vezes em
[PMHOME.EXE]

3 Siga as instru¢des no ecra para completar a instalagao.

¢ “PlayMemories Home” ndo é compativel para Mac OS. Se reproduzir imagens
num Mac, use as aplicagdes que estdo instaladas no seu Mac.
Para mais detalhes, consulte http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funcionalidades de “PlayMemories Home”

Seguem-se exemplos de fungdes disponiveis quando usa “PlayMemories

Home”. Para tirar partido das varias fungdes “PlayMemories Home”, ligue a

Internet e instale o “Recurso Expandido”.

* Pode importar imagens fotografadas com a cdmara para um computador e
visualiza-las.

* Pode visualizar num visor de calendario imagens guardadas num
computador por data de fotografia.

* Pode corrigir imagens fixas (Correc¢do dos Olho Vermel, etc.), imprimir as
imagens, enviar imagens por e-mail, e alterar a data e hora de fotografia.

* Pode guardar e imprimir imagens com a data.

PT
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Numero de imagens fixas e tempo de gravacao

de filmes

O ndmero de imagens fixas que podem ser gravadas e o tempo de gravagio
podem variar em fung¢do das condigdes em que estd a fotografar e do cartio de

memoria.

Imagens fixas

(Unidades: Imagens)

Capacidade Memoria interna Cartdo de memoria
Tamanho Aprox. 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360
Filmes

A tabela abaixo mostra os tempos maximos de gravagdo aproximados.

(Unidades: hora : minuto : segundo)

Capacidade Memoria interna Cartdo de memoria
Tamanho Aprox. 21 MB 2 GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00

1:40:00




Notas sobre a utilizacao da camara

Mudar a definicao de idioma
Para mudar o ajuste do idioma, carregue em MENU —» g3 (Definigdes) — ¢T
(Defini¢ Principais) — [Language Setting].

Notas sobre a gravacao/reproducao

» Antes de iniciar a gravagdo, faca um teste de gravagdo para se certificar que a
camara estd a funcionar correctamente.

¢ A camara ndo € a prova de p6, de salpicos nem a prova de dgua.

« Evite a exposi¢ao da cAmara a dgua. Se entrar 4gua na cAmara, pode ocorrer uma
avaria. Em alguns casos, a cdmara néo pode ser reparada. PT

* Nio aponte a cAmara para o sol ou outra luz brilhante. Pode provocar o mau
funcionamento da cAmara.

 Se ocorrer condensagio de humidade, remova-a antes de utilizar a cdmara.

« Nio abane nem bata na cAmara. Pode causar uma avaria e pode ndo ser capaz de
gravar imagens. Para além disso, o meio de gravagio pode ficar inutilizdvel ou os
dados da imagem ficarem danificados.

Nao use/guarde a camara nos seguintes lugares

¢ Num local extremamente quente, frio ou hiimido
Em locais tal como num automével estacionado ao sol, o corpo da camara pode
ficar deformado e isso pode causar um mau funcionamento.

* Sob luz solar directa ou perto de um aquecedor
O corpo da camara pode ficar sem cor ou deformado e isso pode causar mau
funcionamento.

* Em local sujeito a vibragio oscilante

« Perto de um local que produz ondas de radio intensas, emite radiacdo ou é um
lugar com forte magnetismo. Caso contrario, a cimara pode ndo gravar ou
reproduzir imagens correctamente.

* Em locais com areia ou poeira
Tenha cuidado para nao deixar areia ou pd entrar na cdmara. Pode causar mau
funcionamento da cAmara e em certos casos este mau funcionamento nio poderd
ser reparado.

Sobre o transporte

Nio se sente numa cadeira ou outro local com a cAmara no bolso traseiro da sua

calga ou saia, dado isso poder provocar um mau funcionamento ou danificar a

cAmara.

Notas sobre o ecra LCD e lente

* O ecrd LCD ¢ fabricado usando tecnologia com uma precisdo extremamente alta,
pelo que mais de 99,99% dos pixéis estdo operacionais para utilizagdo efectiva.
Contudo, pode haver alguns pequenos pontos pretos e/ou pontos brilhantes (de cor
branca, vermelha, azul ou verde) que podem aparecer no ecrda LCD. Estes pontos  PT
sdo o resultado normal do processo de fabrico e ndo afectam a gravacao.
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Sobre a temperatura da camara
A sua camara e bateria podem aquecer devido ao uso continuado, mas ndo se trata
de uma avaria.

Sobre a proteccao de sobre-aquecimento

Dependendo da temperatura da cAmara e da bateria, pode ndo ser capaz de gravar
filmes ou a alimentagio pode desligar-se automaticamente para proteger a cimara.
Serd visualizada uma mensagem no ecra antes da alimentagao desligar ou pode
deixar de gravar filmes. Neste caso, deixe a alimentagdo desligada e espere até a
temperatura da camara e da bateria baixar. Se ligar a alimentagdo sem deixar a
camara e a bateria arrefecerem o suficiente, a alimentagio pode voltar a desligar ou
pode ndo ser possivel gravar filmes.

Sobre o carregamento da bateria

Se carregar uma bateria que nao foi usada durante um longo periodo de tempo, pode

ndo conseguir carregd-la até a capacidade adequada.

Isso deve-se as caracteristicas da bateria e ndo se trata de um mau funcionamento.

Volte a carregar a bateria.

Aviso sobre direitos de autor

Programas de televisdo, filmes, cassetes de video e outros materiais podem estar

protegidos pelas leis dos direitos de autor. A gravac@o nao autorizada destes

materiais poderd contrariar o disposto nas leis de direitos de autor.

Nao ha lugar a indemnizacao por conteudo danificado ou falha de

gravacao

A Sony ndo pode indemnizar pela falha de gravagdo ou perda ou danos do contetido

gravado devido a avaria da cAmara ou do meio de gravacio, etc.

Limpeza da superficie da camara

Limpe a superficie da cdmara com um pano macio ligeiramente embebido em dgua e

em seguida limpe a superficie com um pano seco. Para evitar danos ao acabamento

ou a caixa:

— Nao exponha a camara a produtos quimicos tais como diluentes, benzeno, dlcool,
panos descartdveis, repelente de insectos, protector solar ou insecticida.

Sobre utilizacao e cuidados

Evite o manuseamento descuidado, desmontagem, modificacdo, choque fisico ou
impacto como martelamento, queda ou pisar no produto.

Tenha cuidado especialmente com a lente.



Especificacoes

Camara

[Sistema]

Dispositivo de imagem: 7,76 mm
(tipo 1/2,3) cor CCD, filtro de cor
primdria

Nimero total de pixéis da camara:
Aprox. 14,5 Megapixéis

Nimero efectivo de pixéis da cAmara:
Aprox. 14,1 Megapixéis

Lente: lente de zoom 4x
f=4,7mm - 18,8 mm
(26 mm — 105 mm (equivalente a
filme de 35 mm))

F2,8 (W) -F5,9(T)

Controlo de exposi¢do: Exposicao
automdtica, Selecc¢do de Cena
(9 modos)

Equilibrio de brancos: Automético, Luz
do dia, Nebuloso, Fluorescente
1/2/3, Incandescente, Flash

Intervalo de gravagdo para o modo
Burst: Aprox. 1,0 segundo

Formato de arquivo:

Imagens fixas: compativel com
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.21, MPF Baseline),
compativel com DPOF

Filmes: AVI (Motion JPEG)

Meio de gravacdo: Memoria Interna
(Aprox. 21 MB), cartdes “Memory
Stick Duo”, SD

Flash: Alcance do flash (sensibilidade
ISO (Indice de exposigdo
recomendado) ajustado para Auto):
Aprox. 0,3 ma 3,5 m (W)

Aprox. 0,6 ma 1,8 m (T)

[Conectores de entrada e saidal
Tomada USB / A/V OUT

Saida de video

Saida de dudio

Comunicagdo USB
Comunicagdo USB: Hi-Speed USB

(USB 2.0)

[Eera LCD] PT
Ecra LCD:

6,7 cm (tipo 2,7) drive TFT
Nimero total de pontos:

230 400 (960 x 240) pontos

[Alimentacao, geral]

Alimentag@o: Bateria recarregdvel

NP-BN, 3,6 V

Consumo (durante a fotografia): 1,0 W

Temperatura de operacdo: 0 °C a 40 °C

Temperatura de armazenamento:
—20°C a+60 °C

Dimensdes:

92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(L/A/P, excluindo saliéncias)

Peso (incluindo pack de baterias
NP-BN, “Memory Stick Duo”):
Aprox. 113 g
Microfone: Mono
Altifalante: Mono
Exif Print: Compativel
PRINT Image Matching III:
Compativel
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Carregador da bateria BC-CSN/
BC-CSNB
Alimentacdo: CA 100 Va240V,
50 Hz/60 Hz, 2 W
Tensdo de saida: CC 4,2V, 0,25 A
Temperatura de operagdo: 0 °C a 40 °C
Temperatura de armazenamento:
—20°Ca+60 °C
Dimensoes: Aprox. 55 mm X 24 mm X
83 mm (L/A/P)
Peso: Aprox. 55 ¢g

Pack de baterias recarregavel
NP-BN
Bateria usada: Bateria de ido de litio
Tensdo méaxima: CC 4,2 V
Tensdo nominal: CC 3,6 V
Tensao de carga maxima: CC 4,2 V
Corrente de carga maxima: 0,9 A
Capacidade:
tipica: 2,3 Wh (630 mAh)
minima: 2,2 Wh (600 mAh)

Design e especificagdes sujeitos a
alteracdes sem aviso prévio.

PT
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Marcas comerciais

 As seguintes marcas sdo marcas
comerciais da Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* Windows ¢ uma marca registada da
Microsoft Corporation nos Estados
Unidos e/ou outros paises.

¢ Mac ¢ uma marca registada da Apple
Inc.

* O logétipo SDXC ¢ uma marca
comercial da SD-3C, LLC.

* Além disso, os nomes do sistema e
produtos utilizados neste manual, em
geral, s30 marcas comerciais ou
marcas registadas dos seus
respectivos programadores ou
fabricantes. No entanto, as marcas ™
ou ® nio sdo utilizadas em todos os
casos neste manual.

Informacéo adicional sobre este
produto e respostas a perguntas
frequentes podem ser encontradas
no Website do Apoio ao Cliente.

http://www.sony.net/

A impressao foi feita utilizando tinta a
base de dleo vegetal isenta de COV
(composto organico volatil).
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Mehr liber die Kamera erfahren (,,Cyber-shot
Benutzeranleitung®)

,,Cyber-shot Benutzeranleitung® ist eine Online-Anleitung.

Schlagen Sie darin nach, um detaillierte Anweisungen zu den

zahlreichen Funktionen der Kamera zu erhalten.

@® Rufen Sie die Sony Kundendienst-Website auf.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

® Wiihlen Sie Ihr Land oder Thre Region aus.

® Suchen Sie die Modellbezeichnung Ihrer Kamera
innerhalb der Kundendienst-Website.
« Uberpriifen Sie die Modellbezeichnung auf der

Unterseite [hrer Kamera.

Uberpriifen der mitgelieferten Teile

e Kamera (1)

* Ladegerit BC-CSN/BC-CSNB (1)

 Netzkabel (in USA und Kanada nicht mitgeliefert) (1)

¢ Wiederaufladbarer Akku NP-BN (1)
(Dieser wiederaufladbare Akku ist nicht mit Cyber-shot-Kameras
verwendbar, die mit dem Akku NP-BN1 geliefert werden.)

¢ Dediziertes USB-Kabel (1)

¢ Handschlaufe (1)

* Gebrauchsanleitung (vorliegendes Handbuch) (1)



WARNUNG

Um Feuergefahr und die Gefahr eines elektrischen Schlags zu
verringern, setzen Sie das Gerat weder Regen noch Feuchtigkeit
aus.

WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN

-BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

GEFAHR

UM DIE GEFAHR VON BRAND ODER ELEKTRISCHEN
SCHLAGEN ZU VERRINGERN, SOLLTEN SIE DIESE DE
ANWEISUNGEN GENAU BEFOLGEN

Falls der Stecker wegen seiner Form nicht in die Netzsteckdose passt, verwenden Sie einen
Steckeradapter der korrekten Konfiguration fiir die Netzsteckdose.

ACHTUNG
Akku

Bei unsachgemifem Gebrauch des Akkus kann er explodieren oder es besteht Feuergefahr
oder die Gefahr von Veritzungen. Beachten Sie bitte die folgenden Hinweise.

Zerlegen Sie den Akku nicht.

Setzen Sie den Akku keinen StoBen, Schligen usw. aus, quetschen Sie ihn nicht, lassen
Sie ihn nicht fallen und achten Sie darauf, nicht versehentlich auf den Akku zu treten.
Halten Sie Gegenstiande aus Metall von den Akkuanschliissen fern. Es kann sonst zu
einem Kurzschluss kommen.

Setzen Sie den Akku keinen Temperaturen iiber 60 °C aus, wie sie z. B. bei direkter
Sonneneinstrahlung oder in einem in der Sonne geparkten Auto auftreten kénnen.
Ziinden Sie den Akku nicht an und werfen Sie ihn nicht ins Feuer.

Beriihren Sie beschédigte oder auslaufende Lithium-Ionen-Akkus nicht.

Laden Sie den Akku unbedingt mit einem Originalladegerit von Sony oder einem Gerit
mit Ladefunktion.

Halten Sie den Akku von kleinen Kindern fern.

Schiitzen Sie den Akku vor Feuchtigkeit.

Tauschen Sie den Akku nur gegen den gleichen oder einen vergleichbaren Akkutyp aus,
der von Sony empfohlen wird.

Entsorgen Sie verbrauchte Akkus unverziiglich wie in den Anweisungen erldutert.



Ladegerat
Selbst wenn die Lampe CHARGE nicht leuchtet, ist das Ladegerit nicht von der
Netzstromquelle getrennt, solange es an die Netzsteckdose angeschlossen ist. Sollte
wihrend der Benutzung des Ladegerits eine Storung auftreten, unterbrechen Sie sofort die
Stromversorgung durch Abziehen des Steckers von der Netzsteckdose.

Das Netzkabel, falls vorhanden, ist speziell fiir den Gebrauch nur mit dieser Kamera
ausgelegt und sollte nicht mit anderen Elektrogeriten verwendet werden.

Fiir Kunden in Europa

Hinweis fiir Kunden in Landern, in denen EU-Richtlinien gelten
Der Hersteller dieses Produkts ist Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075, Japan. Autorisierter Vertreter fiir EMV und Produktsicherheit ist die Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Deutschland. Fiir Fragen im
Zusammenhang mit Kundendienst oder Garantie wenden Sie sich bitte an die in den
separaten Kundendienst- oder Garantieunterlagen genannten Adressen.

Dieses Produkt wurde gepriift und erfiillt die EMV-Richtlinie, sofern Verbindungskabel
mit einer Linge von weniger als 3 Metern verwendet werden.

Achtung
Die elektromagnetischen Felder bei den speziellen Frequenzen kénnen Bild und Ton
dieses Geriites beeinflussen.

Hinweis
Wenn eine Dateniibertragung aufgrund statischer oder elektromagnetischer Storeinfliisse
abbricht (fehlschldgt), starten Sie die entsprechende Anwendung neu, oder entfernen Sie
das USB-Kabel, und schliefen Sie es wieder an.

Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen
Geraten (anzuwenden in den Landern der Européischen Union
und anderen europaischen Liandern mit einem separaten
Sammelsystem fiir diese Geréte)
Das Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin,
dass dieses Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist,
sondern an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geriten abgegeben werden muss. Durch Ihren Beitrag zum
korrekten Entsorgen dieses Produkts schiitzen Sie die Umwelt und die
Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
_ falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von
Rohstoffen zu verringern. Weitere Informationen zum Recycling dieses
Produkts erhalten Sie bei Ihrer Gemeindeverwaltung, den kommunalen
Entsorgungsbetrieben oder dem Geschiift, in dem Sie das Produkt gekauft haben.



Entsorgung von gebrauchten Batterien und Akkus (anzuwenden
in den Léandern der Europaischen Union und anderen
europdischen Landern mit einem separaten Sammelsystem fiir
diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku oder der Verpackung weist darauf
hin, dass diese nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln sind.
Ein zusitzliches chemisches Symbol Pb (Blei) oder Hg (Quecksilber)
unter der durchgestrichenen Miilltonne bedeutet, dass die Batterie/der
Akku einen Anteil von mehr als 0,0005% Quecksilber oder 0,004% Blei
enthilt.
Durch Ihren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieser Batterien/Akkus schiitzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern. DE
Bei Produkten, die auf Grund ihrer Sicherheit, der Funktionalitit oder als Sicherung vor
Datenverlust eine stindige Verbindung zur eingebauten Batterie bendtigen, sollte die
Batterie nur durch qualifiziertes Servicepersonal ausgetauscht werden.
Um sicherzustellen, dass die Batterie korrekt entsorgt wird, geben Sie das Produkt zwecks
Entsorgung an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und elektronischen
Geriten ab.
Fiir alle anderen Batterien entnehmen Sie die Batterie bitte entsprechend dem Kapitel iiber
die sichere Entfernung der Batterie. Geben Sie die Batterie an einer Annahmestelle fiir das
Recycling von Batterien/Akkus ab.
Weitere Informationen iiber das Recycling dieses Produkts oder der Batterie erhalten Sie
von lhrer Gemeinde, den kommunalen Entsorgungsbetrieben oder dem Geschift, in dem
Sie das Produkt gekauft haben.

Fiir Kunden in Deutschland

Entsorgungshinweis: Bitte werfen Sie nur entladene Batterien in die Sammelboxen beim
Handel oder den Kommunen.

Entladen sind Batterien in der Regel dann, wenn das Gerit abschaltet und signalisiert
,.Batterie leer* oder nach lingerer Gebrauchsdauer der Batterien ,,nicht mehr einwandfrei
funktioniert*.

Um sicherzugehen, kleben Sie die Batteriepole z.B. mit einem Klebestreifen ab oder geben
Sie die Batterien einzeln in einen Plastikbeutel.



Identifizierung der Teile

[9] Fiir Aufnahme: Zoomwippe

(W/T)

Fiir Wiedergabe: Taste Q

(Wiedergabezoom)/Taste B2

(Index)

Moduswahlschalter
Iﬁ] Ose fiir Handschlaufe
Taste T (Loschen)
Taste MENU
Steuertaste

Menii ein: A/V/<4/»/@

Menii aus: DISP/®/© /4%
Buchse USB / A/V OUT
I B Akku-Auswurfhebel

Akkufach
Stativgewinde
» Verwenden Sie ein Stativ, dessen
Schraube kiirzer als 5,5 mm ist.
Anderenfalls wird die Kamera
nicht richtig befestigt und kann
beschadigt werden.
Lautsprecher
Anschlussabdeckung
Speicherkartenschlitz
[22 Zugriffslampe
Akku-/Speicherkartenabdeckung
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Taste ON/OFF (Ein/Aus)
Ausloser
(3] Blitz
[4] Selbstauslsserlampe/
Lichelausloserlampe
[5] Mikrofon
[6] Objektiv
oe LZ] LCD-Monitor
6 Taste [»] (Wiedergabe)



Laden des Akkus

Fiir Kunden in den USA und Fiir Kunden in Lédndern/Regionen
Kanada auBer den USA und Kanada

<D
%._ Stecker Netzkabel N
@\ \/@
N Lampe CHARGE
A Erleuchtet: Laden
Aus: Ladevorgang beendet (normale Ladung) DE

Blinken: Ladefehler

1 Setzen Sie den Akku in das Ladegerét ein.
* Der Akku kann bereits aufgeladen werden, selbst wenn er noch nicht

ganz entladen ist.

2 SchlieBen Sie das Ladegeréat an eine Netzsteckdose

an.
* Wenn Sie den Akku noch etwa eine Stunde lidnger laden, nachdem die

Lampe CHARGE erloschen ist, reicht die Ladung etwas linger
(vollstindige Ladung).

* Wenn die CHARGE-Lampe blinkt und der Ladevorgang nicht beendet
ist, nehmen Sie den Akku heraus, und setzen Sie ihn wieder ein.




Ladezeit

Vollstindige Ladezeit: Ca. 245 Min.
Normale Ladezeit: Ca. 185 Min.

« Die obigen Ladezeiten gelten fiir das Laden eines vollig erschopften Akkus bei
einer Temperatur von 25 °C. Ja nach den Benutzungsbedingungen und anderen
Umstinden kann der Ladevorgang ldnger dauern.

« SchlieBen Sie das Ladegerit an die nichste Netzsteckdose an.

* Wenn der Ladevorgang beendet ist, ziechen Sie das Netzkabel von der
Netzsteckdose ab, und nehmen Sie den Akku aus dem Ladegerit heraus.

* Verwenden Sie nur Original-Akkus oder ein Ladegerit der Marke Sony.

* Das Ladegeridt BC-TRN2 (getrennt erhiltlich) ist in der Lage, den mit diesem
Modell gelieferten wiederaufladbaren Akku NP-BN schnell aufzuladen. Das
Ladegerdt BC-TRN (getrennt erhiltlich) ist nicht in der Lage, den mit diesem
Modell gelieferten wiederaufladbaren Akku NP-BN schnell aufzuladen.

Akku-Nutzungsdauer und Standbilderzahl fiir
Aufnahme/Wiedergabe

Akku-Nutzungsdauer: ca. 125 Min. (Aufnahme)/ca. 290 Min. (Wiedergabe)
Anzahl von Bildern: ca. 250 Bilder (Aufnahme)/ca. 5.800 Bilder (Wiedergabe)

* Die Anzahl der speicherbaren Standbilder basiert auf dem CIPA-Standard und gilt
fiir das Aufnehmen unter den folgenden Bedingungen.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Monitoranzeige-Einstlg.) ist auf [Normal] eingestellt.
— [Display-Auflosung] ist auf [Standard] eingestellt.
— Eine Aufnahme alle 30 Sekunden.
— Der Zoom wird abwechselnd zwischen den Stellungen W und T umgeschaltet.
— Der Blitz wird bei jeder zweiten Aufnahme ausgelst.
— Die Kamera wird nach jeweils zehn Benutzungen ein- und ausgeschaltet.
— Ein voll aufgeladener Akku (mitgeliefert) wird bei einer Umgebungstemperatur
von 25°C benutzt.
— Verwendung eines Sony ,,Memory Stick PRO Duo* (getrennt erhiltlich).



Einsetzen des Akkus/einer Speicherkarte
(getrennt erhéiltlich)

Auswurfhebel

Auf korrekte Ausrichtung der abgeschnittenen Ecke.

1 Offnen Sie den Deckel.

2 Setzen Sie die Speicherkarte (getrennt erhdltlich) ein.
« Richten Sie die eingekerbte Ecke gemil der Abbildung aus, und fiihren
Sie die Speicherkarte ein, bis sie einrastet.

3 Setzen Sie den Akku ein.
* Richten Sie den Akku auf den Fiihrungspfeil im Akkufach aus. Fiihren
Sie dann den Akku ein, bis der Akku-Auswurfhebel einrastet.

4 SchlieBen Sie den Deckel.
« Schlielen der Abdeckung bei falsch eingesetztem Akku kann die

Kamera beschédigen.
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Verwendbare Speicherkarten

Speicherkarte Fir Standbilder | Far Filme
Memory Stick PRO Duo @] O
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —
SD-Speicherkarte O O
B | SDHC-Speicherkarte O O
SDXC-Speicherkarte O O

* In dieser Anleitung werden Produkte unter A kollektiv als ,,Memory Stick Duo*
bezeichnet.

« In dieser Anleitung werden Produkte unter B kollektiv als SD-Karte bezeichnet.
« Fiir Filmaufnahmen wird die Verwendung von Mark2 ,Memory Stick Duo* und

SD-Karten der Klasse 2 oder schneller empfohlen.

So entnehmen Sie die Speicherkarte/den Akku
Speicherkarte: Driicken Sie die Speicherkarte einmal hinein.
Akku: Verschieben Sie den Akku-Auswurthebel. Lassen Sie den Akku nicht
fallen.

* Nehmen Sie Speicherkarte/Akku niemals heraus, wenn die Zugriffslampe
(Seite 6) leuchtet. Dadurch konnen die Daten auf der Speicherkarte/im internen
Speicher beschidigt werden.



Einstellen von Datum und Uhrzeit

ONJ/OFF (Ein/Aus)

Steuertaste

)

<«— 4>

3V

¥V ——e= [ J
Posten auswihlen: A/V/<4/»
Festlegen: @

1 Dricken Sie die Taste ON/OFF (Ein/Aus).
Die Datums-/Uhrzeiteinstellung wird angezeigt, wenn Sie die Taste ON/
OFF (Ein/Aus) zum ersten Mal driicken.
* Es kann eine Weile dauern, bis sich die Kamera einschaltet und
betriebsbereit ist.

2 Stellen Sie [Datum/Zeitformat] und [Datum/Zeit] ein,
und driicken Sie dann [OK].
* Mitternacht wird als 12:00 AM, und Mittag als 12:00 PM angezeigt.

3 Wabhlen Sie die gewiinschte Anzeigefarbe und den
Display-Auflésungsmodus geméf den Anweisungen
auf dem Monitor.

DE
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Aufnahme von Standbildern/Filmen

Ausldser

Moduswahlschalter

) Standbilder
=1: Schwenk-Panorama

BH: Film

Aufnehmen von Standbildern

1 Driicken Sie den Ausldser halb nieder, um zu
fokussieren.
Wenn das Bild scharf ist, ertont ein Piepton, und die Anzeige @ leuchtet
auf.

2 Drucken Sie den Ausléser ganz nieder.

Aufnehmen von Filmen

1 Driicken Sie den Ausléser ganz nieder, um die
Aufnahme zu starten.
« Stellen Sie den Zoom vor der Aufnahme mit der Zoomwippe ein.

2 Drucken Sie den Ausléser erneut ganz nieder, um die
Aufnahme zu stoppen.

« Je nach Motiv oder Aufnahmesituation kann der Aufnahmebereich fiir
Panoramabilder eingeschrinkt sein. Daher deckt das aufgenommene
Panoramabild unter Umstidnden auch bei einer Einstellung von [360°] weniger als
360 Grad ab.

12



Anzeigen von Bildern
\ o W: Auszoomen
% T: Einzoomen

[»] (Wiedergabe)

Steuertaste
Q
il (Loschen) M. oE

Bilder auswihlen: » (weiter)/< (zuriick)
Festlegen: @

1 Drlcken Sie die Taste [»] (Wiedergabe).

¢ Das zuletzt aufgenommene Bild wird angezeigt.

Auswihlen des nachsten/vorherigen Bilds
Wiihlen Sie ein Bild mit P (weiter)/< (zuriick) auf der Steuertaste aus.
Driicken Sie @ in der Mitte der Steuertaste, um Filme wiederzugeben.

Ldschen eines Bilds

@ Driicken Sie die Taste {j (Loschen).
(@ Wiihlen Sie [Dieses Bild] mit A auf der Steuertaste aus, und driicken Sie
0.

Rickkehr zur Bildaufnahme

Driicken Sie den Ausloser halb nieder.

DE
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Liste der auf dem Monitor angezeigten Symbole

(bei Standbildaufnahme)

NS
EEham Fi02) % 3 i i _
m_ am Will o3 Langzeltbcllch}ungs
st (3 Rauschunterdriickung
[oro] " So G200 125 Verschlusszeit
m = 4]
F2.8 Blendenwert
+2.0EV Belichtungswert
2o is0m0 A 125 _F28 +20EV (1] Anzeige fiir AF-Mes-
szonensucherrahmen
Batterie-Restzeit
m Akku-Warnanzeige 102] Aufnahmeordner
[mEem | Bildgrobe 9% Restbildzah!
= Szenenwahl 100Min Aufnahmezeit
iy Aufnahmemodus (o Aufnahmemedium
a% Szenenerkennungssym- (Spe'lcherkane, interner
bol Speicher)
Y Weikiabgleich ® Blitzmodus
E Messmodus © Rote—A';ugen»
Reduzierung
(( I\i Verwacklungswarnung Blitzladung
Hsch g Szenenerkennung
STD DRO @
[®] Lichelerkennungsemp- o Selbstausloser
findlichkeitsanzeige C:32:00 Selbstdiagnose-
§ Anzeige
2 Gesichtserkennung
W il | Zoomfaktor ] Serien-Einstellungen
x1. —
sQ PQ 1G] Uberhitzungswarnung
" AF-Messzonensucher-
@ N rahmen
- + Spotmessungs-
[ J AE/AF-Speicher Fadenkreuz
180400 ISO-Nummer




Einfilhrung zusétzlicher Funktionen

Zusitzliche Funktionen, die wihrend der Aufnahme oder Wiedergabe benutzt
werden, konnen mit der Steuertaste oder der Taste MENU an der Kamera
angewendet werden. Diese Kamera ist mit einem Funktionsfiihrer ausgestattet,
der eine bequeme Auswahl von Funktionen ermoglicht. Wihrend der Fiihrer
angezeigt wird, konnen Sie die anderen Funktionen ausprobieren.

AUFN-Modus

m m P SCN (&)

Belichtung mit
automatischen Einstellungen

Steuertaste

, A
X

\ T DE
12 Y

MENU

Funktionsfuhrer
I Steuertaste
DISP (Monitoranzeige-Einstlg.): Gestattet eine Anderung der
Monitoranzeige.
O (Selbstausloser): Gestattet die Benutzung des Selbstauslosers.
© (Auslosung bei Licheln): Gestattet die Benutzung des
Lichelauslosermodus.
4 (Blitz): Gestattet die Wahl eines Blitzmodus fiir Standbilder.
DE
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Meniiposten

Aufnahme
AUFN-Modus Aufnahmemodus auswihlen.
Szenenwahl Vorprogrammierte Einstellungen zur Anpassung an

verschiedene Szenenbedingungen auswéhlen.

Einfach-Modus

Standbilder mit minimalen Funktionen aufnehmen.

Schwenkrichtung der Kamera zum Aufnehmen von

Aufnahmerichtung Schwenkpanoramabildern einstellen.
. . BildgroBe fiir Standbilder, Panoramabilder oder
BildgroéBe . . "
Filmdateien auswihlen.
Serienbild- Einzelbildmodus oder Serienbildmodus wihlen.
Einstellungen
EV Belichtung manuell einstellen.
ISO Lichtempfindlichkeit einstellen.
WeiBabgleich Farbtone eines Bilds einstellen.
Fokus Fokussiermethode auswiihlen.
Messmodus auswihlen, der festlegt, welcher Teil des
Messmodus . . . . .
Motivs gemessen wird, um die Belichtung zu ermitteln.
Einstellen, um Aufnahmebedingungen im intelligenten
Szenenerkennung

Automatik-Modus automatisch zu erkennen.

L&chelerkennungs-

Empfindlichkeit der Lichelausloserfunktion zur

empfindlk Lichelerkennung einstellen.
Gesichtserkennun Wihlen, um Gesichter automatisch zu erkennen und
9 verschiedene Einstellungen durchzufiihren.
DRO DRO-Funktion aktivieren, um Helligkeit und Kontrast

zu korrigieren und Bildqualitit zu verbessern.




Wiedergabe

Einfach-Modus

Der Text wird groBer, und alle Anzeigen werden leichter
ablesbar.

Diaschau

Methode der Dauerwiedergabe wihlen.

Retuschieren

Ein Bild mit verschiedenen Effekten retuschieren.

Léschen Bild 16schen.

Schitzen Bilder schiitzen.

DPOF Standbild mit Druckauftragssymbol markieren.
Drehen Standbild nach links oder rechts drehen.

Ordner wahlen

Ordner auswihlen, der die wiederzugebenden Bilder
enthilt.

& Einstellungsposten

Wenn Sie die Taste MENU wihrend der Aufnahme oder Wiedergabe driicken,
wird &= (Einstellungen) als letzte Wahl bereitgestellt. Sie konnen die
Standardeinstellungen auf dem Bildschirm gga (Einstellungen) 4ndern.

[ o]

Aufn. -Einstellung

Gitterlinie/Display-Auflosung/Digitalzoom/Rote-Augen-
Reduz.

Piepton/Language Setting/Funkt. fiihrer/Anzeigenfarbe/

T-‘Ile.\u teinstellungen Strom sparen/Initialisieren/Videoausgang/USB-
P 9 Anschluss/LUN-Einstellungen
aa Formatieren/AUFN. -Ordner anl./AUFN. -Ordner #nd./
Speicherkarten- REC. -Ordner 16sch./Kopieren/Dateinummer
Tool*

Uhreinstellungen

Datum/Zeiteinstlg.

* Wenn keine Speicherkarte eingesetzt ist, wird @ (Int. Speicher-Tool) angezeigt,
und nur [Formatieren] und [Dateinummer] konnen gew#hlt werden.

DE
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Installieren der PC-Anwendung (Windows)

,PlayMemories Home* gestattet Thnen, mit der Kamera aufgenommene Bilder
zu einem Computer zu importieren und anzuzeigen.

1 SchlieBen Sie die Kamera an einen Computer an.

2 Klicken Sie auf [Computer] (in Windows XP,
[Arbeitsplatz]) — [PMHOME], und doppelklicken Sie
auf [PMHOME.EXE]

3 Folgen Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm, um
die Installation durchzuftihren.

* ,PlayMemories Home* ist nicht mit Mac OS kompatibel. Um Bilder auf einem
Mac wiederzugeben, verwenden Sie die in Threm Mac installierten Anwendungen.
Fiir Einzelheiten siehe http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Merkmale von ,,PlayMemories Home*

Nachstehend finden Sie Beispiele der Funktionen, die bei Verwendung von

,.PlayMemories Home* verfiigbar sind. Um die verschiedenen Funktionen von

,PlayMemories Home* auszunutzen, miissen Sie eine Internet-Verbindung

herstellen und die ,,Erweiterte Funktion* installieren.

* Sie konnen mit der Kamera aufgenommene Bilder zu einem Computer
importieren und anzeigen.

* Sie konnen auf einem Computer gespeicherte Bilder nach dem
Aufnahmedatum in einer Kalenderansicht anzeigen.

* Sie konnen Standbilder korrigieren (Rote-Augen-Reduzierung usw.), die
Bilder ausdrucken, per E-Mail versenden und das Datum und die Uhrzeit der
Aufnahme édndern.

* Sie konnen Bilder mit Datum speichern und drucken.

DE
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Standbildzahlen und Filmaufnahmezeiten

Die Anzahl der Standbilder und die Aufnahmezeit hingen von den

Aufnahmebedingungen und der Speicherkarte ab.

Standbilder
(Einheiten: Bilder)
Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte

GroBe Ca. 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360

Filme

Die nachstehende Tabelle gibt die ungefihren maximalen Aufnahmezeiten an.
(Einheiten: Stunden : Minuten : Sekunden)

Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte
GroBe Ca. 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

DE
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Hinweise zur Benutzung der Kamera

Andern der Spracheinstellung

Um die Spracheinstellung zu éindern, driicken Sie MENU — g2 (Einstellungen)

— ¢T (Haupteinstellungen) — [Language Setting].

Hinweise zu Aufnahme/Wiedergabe

* Vor der eigentlichen Aufnahme sollten Sie eine Probeaufnahme machen, um sich
zu vergewissern, dass die Kamera einwandfrei funktioniert.

 Die Kamera ist nicht staubdicht, spritzwassergeschiitzt oder wasserdicht.

« Lassen Sie die Kamera nicht nass werden. Falls Wasser in die Kamera eindringt,
kann eine Funktionsstorung auftreten. In manchen Fillen kann die Kamera nicht
repariert werden.

* Richten Sie die Kamera nicht auf die Sonne oder eine andere helle Lichtquelle. Es
kann sonst zu einer Funktionsstorung Threr Kamera kommen.

« Falls Feuchtigkeitskondensation auftritt, beseitigen Sie diese vor Benutzung der
Kamera.

« Unterlassen Sie Schiitteln oder Anstolen der Kamera. Es kann zu einer
Funktionsstérung kommen, so dass Sie nicht in der Lage sind, Bilder
aufzunehmen. Dariiber hinaus kann das Speichermedium unbrauchbar werden,
oder Bilddaten konnen beschidigt werden.

Benutzen/Lagern Sie die Kamera nicht an folgenden Orten

* An sehr heifen, kalten oder feuchten Orten
An sehr heien Orten, wie z. B. in einem in der Sonne geparkten Auto, kann sich
das Kameragehiduse verformen, was zu einer Funktionsstorung fiihren kann.

« Unter direktem Sonnenlicht oder in der Nihe eines Heizkorpers
Das Kameragehduse kann sich verfarben oder verformen, was eine
Funktionsstérung verursachen kann.

* An Orten, die starken Vibrationen ausgesetzt sind

* In der Nihe eines Ortes, der starke Funkwellen erzeugt, Strahlung abgibt oder
stark magnetisch ist. Anderenfalls kann die Kamera Bilder eventuell nicht richtig
aufnehmen oder wiedergeben.

* An sandigen oder staubigen Orten
Achten Sie darauf, dass kein Sand oder Staub in die Kamera gelangt. Es konnte
sonst zu einer Funktionsstorung der Kamera kommen, die in manchen Féllen nicht
reparierbar ist.

Info zum Tragen

Setzen Sie sich nicht auf einen Stuhl oder einen anderen Platz, wenn sich die

Kamera in der GesiBtasche Ihrer Hose oder Ihres Rocks befindet, weil dadurch eine

Funktionsstorung oder Beschddigung der Kamera verursacht werden kann.



Hinweise zu LCD-Monitor und Objektiv

« Da der LCD-Monitor unter Einsatz von extrem genauer Prizisionstechnologie
hergestellt wird, sind tiber 99,99% der Pixel fiir effektiven Betrieb funktionsfahig.
Es konnen jedoch einige winzige schwarze und/oder helle Punkte (weife, rote,
blaue oder griine) auf dem LCD-Monitor erscheinen. Diese Punkte sind ein
normales Resultat des Herstellungsprozesses und haben keinen Einfluss auf die
Aufnahme.

Info zur Kameratemperatur
Thre Kamera und der Akku konnen bei Dauereinsatz warm werden, was aber kein
Anzeichen fiir eine Funktionsstorung ist.

Info zum Uberhitzungsschutz

Je nach der Temperatur der Kamera und des Akkus kann es vorkommen, dass keine
Filme aufgenommen werden konnen, oder dass sich die Kamera zum eigenen DE
Schutz automatisch ausschaltet.

Eine Meldung erscheint auf dem Monitor, bevor sich die Kamera ausschaltet oder
die Filmaufnahme gesperrt wird. Lassen Sie die Kamera in diesem Fall
ausgeschaltet, und warten Sie, bis sich die Temperatur von Kamera und Akku
normalisiert hat. Falls Sie die Kamera einschalten, ohne Kamera und Akku
ausreichend abkiihlen zu lassen, schaltet sich die Kamera u. U. erneut aus, oder
Filmaufnahmen sind eventuell nicht moglich.

Info zum Laden des Akkus

Wenn Sie einen Akku laden, der lange Zeit nicht benutzt worden ist, wird er u. U.
nicht auf die korrekte Kapazitit aufgeladen.

Dies ist auf die Akku-Eigenschaften zuriickzufiihren und stellt keine
Funktionsstorung dar. Laden Sie den Akku erneut.

Warnung zum Urheberrecht

Fernsehprogramme, Filme, Videobinder und andere Materialien konnen
urheberrechtlich geschiitzt sein. Unerlaubtes Aufnehmen solcher Materialien kann
gegen die Bestimmungen des Urheberrechts verstoen.

Keine Entschéadigung fir beschéadigten Inhalt oder
Aufnahmeversagen

Sony leistet keine Entschiddigung fiir Aufnahmeversagen, Verlust bzw.
Beschidigung des Aufnahmeinhalts, die auf eine Funktionsstorung der Kamera oder
des Speichermediums usw. zuriickzufiihren sind.
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Reinigen des Kameragehauses

Reinigen Sie das Kameragehéuse mit einem weichen, leicht mit Wasser

angefeuchteten Tuch, und wischen Sie anschlieend das Gehduse mit einem

trockenen Tuch ab. Um Beschéddigung der Oberfliche oder des Gehduses zu
verhiiten:

— Setzen Sie die Kamera keinen Chemikalien, wie z. B. Verdiinner, Benzin,
Alkohol, Feuchttiicher, Insektenschutzmittel, Sonnencreme oder
Insektenbekdmpfungsmittel, aus.

Betrieb und Pflege

Vermeiden Sie grobe Behandlung, Zerlegen, Abindern, Erschiitterungen oder

StoBe, z. B. durch Hammerschlag, Fallenlassen oder Drauftreten auf das Produkt.
Behandeln Sie das Objektiv mit besonderer Sorgfalt.



Technische Daten

Kamera

[System]
Bildwandler: 7,76 mm-(1/2,3 Typ)-
Farb-CCD, Primirfarbenfilter
Gesamtpixelzahl der Kamera:
Ca. 14,5 Megapixel
Effektive Pixelzahl der Kamera:
Ca. 14,1 Megapixel
Objektiv: 4x-Zoomobjektiv
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (35 mm-Film-
Entsprechung))
F2,8 (W) -F5,9 (T)
Belichtungsregelung: Automatische
Belichtung, Szenenwahl (9 Modi)
WeiBabgleich: Automatik, Tageslicht,
Bewdlkt, Leuchtstofflampen 1/2/3,
Gliihlampen, Blitz
Aufnahmeintervall fiir
Serienbildmodus: Ca. 1,0 Sekunde
Dateiformat:
Standbilder: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.21, MPF Baseline)-
konform, DPOF-kompatibel
Filme: AVI (Motion JPEG)
Speichermedium: Interner Speicher
(ca. 21 MB), ,Memory Stick Duo*,
SD-Karten
Blitz: Blitzreichweite (Einstellung der
ISO-Empfindlichkeit (empfohlener
Belichtungsindex) auf Auto):
ca. 0,3 m bis 3,5 m (W)
ca. 0,6 m bis 1,8 m (T)

[Ein- und Ausgangshuchsen]
Buchse USB/ A/V OUT
Videoausgang
Audio-Ausgang
USB-Kommunikation
USB-Kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-Monitor]

LCD-Monitor: DE
6,7 cm (2,7 Zoll) TFT-
Ansteuerung

Gesamtzahl der Bildpunkte: 230 400
(960 x 240) Punkte

[Stromversorgung, Allgemeines]
Stromversorgung: Wiederaufladbarer
Akku NP-BN, 3,6 V
Leistungsaufnahme (wiéhrend der
Aufnahme): 1,0 W
Betriebstemperatur: 0 °C bis 40 °C
Lagertemperatur: —20 °C bis +60 °C
Abmessungen:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(B/H/T, ohne Vorspriinge)
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Gewicht (inklusive Akku NP-BN,
,,Memory Stick Duo®):
Ca. 113 g
Mikrofon: Mono
Lautsprecher: Mono
Exif Print: Kompatibel
PRINT Image Matching III:
Kompatibel

Ladegerat BC-CSN/BC-CSNB
Stromversorgung: 100 V bis 240 V
Wechselstrom, 50 Hz/60 Hz, 2 W
Ausgangsspannung: 4,2 V
Gleichstrom, 0,25 A
Betriebstemperatur: 0 °C bis 40 °C
Lagertemperatur: —20 °C bis +60 °C
Abmessungen: Ca. 55 mm x 24 mm x
83 mm (B/H/T)
Gewicht: Ca. 55 g

Wiederaufladbarer Akku

NP-BN

Verwendeter Akku: Lithium-Ionen-
Akku

Maximale Spannung: 4,2 V
Gleichstrom

Nennspannung: 3,6 V Gleichstrom

Maximale Ladespannung: 4,2 V
Gleichstrom

Maximaler Ladestrom: 0,9 A

Kapazitit:
typisch: 2,3 Wh (630 mAh)
minimal: 2,2 Wh (600 mAh)

Anderungen, die dem technischen

Fortschritt dienen, bleiben vorbehalten.

DE
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Markenzeichen

« Die folgenden Zeichen sind
Markenzeichen der Sony
Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
~Memory Stick PRO Duo*,
~Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo*

* Windows ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Microsoft
Corporation in den Vereinigten
Staaten und/oder anderen Léndern.

* Mac ist ein eingetragenes
Markenzeichen von Apple Inc.

* SDXC ist ein Markenzeichen von
SD-3C, LLC.

¢ AuBlerdem sind die in dieser
Anleitung verwendeten System- und
Produktbezeichnungen im
Allgemeinen Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen ihrer
jeweiligen Entwickler oder
Hersteller. Die Zeichen ™ oder ®
werden jedoch nicht in allen Fillen in
dieser Anleitung verwendet.

Zusitzliche Informationen zu
diesem Produkt und Antworten zu
hiaufig gestellten Fragen konnen
Sie auf unserer Kundendienst-
Website finden.

http://www.sony.net/

Gedruckt mit Druckfarbe auf
Pflanzenélbasis ohne VOC (fliichtige
organische Bestandteile).
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Nederlands

Meer leren over de camera
("Gebruikershandleiding voor Cyber-shot")

"Gebruikershandleiding voor Cyber-shot" is een online

handleiding. Raadpleeg deze voor diepgaande instructies

over de vele functies van de camera.

(@ Ga naar de ondersteuningswebpagina van Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Selecteer uw land of gebied.

® Zoek op de ondersteuningswebpagina naar de modelnaam
van uw camera.
 Controleer de modelnaam op de onderkant van de

camera.

De geleverde items controleren

e Camera (1)

¢ Acculader BC-CSN/BC-CSNB (1)

 Netsnoer (niet bijgeleverd in de VS en Canada) (1)

* Oplaadbare accu NP-BN (1)
(Deze oplaadbare accu kan niet worden gebruikt in een Cyber-shot die wordt
geleverd met een accu van het type NP-BN1.)

« Specifieke USB-kabel (1)

¢ Polsriem (1)

* Gebruiksaanwijzing (dit boekje) (1)



WAARSCHUWING

Om het gevaar van brand of elektrische schokken te verkleinen,
mag het apparaat niet worden blootgesteld aan regen of vocht.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

-BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

GEVAAR

OM DE KANS OP BRAND EN ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VERKLEINEN, HOUDT U ZICH NAUWGEZET AAN DEZE
INSTRUCTIES.

Als de vorm van de stekker niet past in het stopcontact, gebruikt u een stekkeradapter van |
de juiste vorm voor het stopcontact.

LET OP

Accu
Bij onjuist gebruik van de accu, kan de accu barsten, brand veroorzaken en chemische
brandwonden tot gevolg hebben. Houd rekening met de volgende voorzorgsmaatregelen.

Demonteer de accu niet.

Plet de accu niet en stel deze niet bloot aan schokken of stoten, laat deze niet vallen en ga
er niet op staan.

Veroorzaak geen kortsluiting en zorg dat er geen metalen voorwerpen in aanraking
komen met de aansluitpunten.

Stel de accu niet bloot aan hoge temperaturen boven 60 °C, zoals direct zonlicht of in een
auto die in de zon geparkeerd staat.

Verbrand de accu niet en gooi deze niet in het vuur.

Gebruik geen beschadigde of lekkende lithiumion batterijen.

Laad de accu op met een echte Sony-acculader of een apparaat waarmee de accu kan
worden opgeladen.

Houd de accu buiten het bereik van kleine kinderen.

Houd de accu droog.

Vervang de accu alleen door hetzelfde accutype of een vergelijkbaar accutype dat door
Sony wordt aanbevolen.

* Gooi de gebruikte accu zo snel mogelijk weg volgens de instructies.
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Acculader
Zelfs als het CHARGE-lampje niet brandt, is de acculader niet losgekoppeld van de
wisselstroombron zolang de stekker ervan in het stopcontact zit. Als zich een probleem
voordoet tijdens het gebruik van de acculader, onderbreekt u de stroomvoorziening
onmiddellijk door de stekker uit het stopcontact te trekken.

Het netsnoer, indien bijgeleverd, is specifick ontworpen voor gebruik met alleen deze
camera, en mag niet worden gebruikt voor enig ander elektrisch apparaat.

Voor klanten in Europa

Kennisgeving voor klanten in de landen waar EU-richtlijnen van
toepassing zijn
De fabrikant van dit product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. De geautoriseerde vertegenwoordiger voor EMC en productveiligheid is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Duitsland. Voor kwesties
met betrekking tot service of garantie kunt u het adres in de afzonderlijke service- en
garantiedocumenten gebruiken.

Dit product is getest en voldoet aan de beperkingen die zijn uiteengezet in de EMC-
richtlijn voor het gebruik van een verbindingskabel van minder dan 3 meter.

Let op
De elektromagnetische velden bij de specifieke frequenties kunnen het beeld en het geluid
van dit apparaat beinvloeden.

Kennisgeving
Als de gegevensoverdracht halverwege wordt onderbroken (mislukt) door statische
elektriciteit of elektromagnetische storing, moet u de toepassing opnieuw starten of de
verbindingskabel (USB, enzovoort) loskoppelen en opnieuw aansluiten.

Verwijdering van oude elektrische en elektronische apparaten
(van toepassing in de Europese Unie en andere Europese landen
met gescheiden inzamelingssystemen)
Dit symbool op het product of op de verpakking wijst erop dat dit product
niet als huishoudelijk afval mag worden behandeld. Het moet echter naar
een inzamelingspunt worden gebracht waar elektrische en elektronische
apparatuur wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de
correcte manier wordt verwerkt, helpt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in geval van
_ verkeerde afvalbehandeling te voorkomen. Het recycleren van materialen
draagt bij tot het behoud van natuurlijke bronnen. Voor meer details in
verband met het recyclen van dit product, kan u contact opnemen met de gemeentelijke
instanties, de organisatie belast met de verwijdering van huishoudelijk afval of de winkel
waar u het product hebt gekocht.



Verwijdering van oude batterijen (van toepassing in de Europese
Unie en andere Europese landen met afzonderlijke
inzamelingssystemen)
Dit symbool op de batterij of op de verpakking wijst erop dat de batterij,
meegeleverd met van dit product niet als huishoudelijk afval behandeld
mag worden.
Op sommige batterijen kan dit symbool gebruikt worden in combinatie
met een chemisch symbool. Het chemisch symbool voor kwik (Hg) of
lood (Pb) wordt toegevoegd wanneer de batterij meer dan 0,0005 % kwik
of 0,004 % lood bevat.
Door deze batterijen op juiste wijze af te voeren, helpt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in geval van verkeerde
afvalbehandeling te voorkomen. Het recycleren van materialen draagt bij tot het behoud
van natuurlijke bronnen.
In het geval dat de producten om redenen van veiligheid, prestaties dan wel in verband met
data-integriteit een permanente verbinding met een ingebouwde batterij vereisen, mag deze N
batterij enkel door gekwalificeerd servicepersoneel vervangen te worden. Om ervoor te
zorgen dat de batterij op een juiste wijze zal worden behandeld, dient het product aan het
eind van zijn levenscyclus overhandigd te worden aan het desbetreffende inzamelingspunt
voor de recyclage van elektrisch en elektronisch materiaal.
Voor alle andere batterijen verwijzen we u naar het hoofdstuk over hoe de batterij veilig uit
het product te verwijderen. Overhandig de batterij aan het desbetreffende inzamelingspunt
voor de recyclage van batterijen.
Voor meer details in verband met het recyclen van dit product of batterij, kan u contact
opnemen met de gemeentelijke instanties, de organisatie het belast met de verwijdering
van huishoudelijk afval of de winkel waar u het product hebt gekocht.



Plaats van de onderdelen

[9] Voor opnemen: W/T-zoomknop
Voor weergeven: Q
(weergavezoom-)toets/
=2 (index-)toets

Functieknop

Oog voor polsriem

@ {6] T (wis-)toets

MENU-toets

Besturingsknop
Menu aan: A/V/<4/»/@

Menu uit: DISP/®/© /%
\ USB / A/V OUT-aansluiting
Accu-uitwerphendel
Accu-insteekgleuf
‘ Schroefgat voor statief

1 ¢ Gebruik een statief met een

schroef van minder dan 5,5 mm

lang. Als de schroef te lang is,

kunt u de camera niet stevig

bevestigen en kan de camera
worden beschadigd.

Luidspreker

Aansluitingafdekking

Geheugenkaartgleuf

Toegangslampje

Deksel van geheugenkaartgleuf
en accuvak

MI%

L

=
/

.
il
o

HIN

[1] ON/OFF (aan/uit-)toets
Ontspanknop
Flitser
[4] Zelfontspannerlamp/Lach-
sluiterlamp
[5] Microfoon
@ Lens
N LCD-scherm
6 [»] (weergave-)toets



De accu opladen

Voor klanten in de VS en Voor klanten in andere landen/

Canada gebieden dan de VS en Canada
7
Stekker Netsnoer

=
2
\ CHARGE-lampje
Brandt: opladen

Uit: opladen klaar (normale lading)
Knippert: laadfout

%

NL

1 Plaats de accu in de acculader.
U kunt de accu opladen ondanks dat deze nog gedeeltelijk geladen is.

2 Steek de stekker van het netsnoer van de acculader in
het stopcontact.

* Als u het opladen van de accu ongeveer nog een uur voortzet nadat het
CHARGE-lampije is uitgegaan, gaat de lading iets langer mee (volledige
lading).

* Wanneer het CHARGE-lampje knippert en het opladen niet klaar is,
haalt u de accu eruit en plaatst u deze er weer in.




Laadtijd

Volledige laadtijd: ong. 245 min.
Normale laadtijd: ong. 185 min.

Opmerkingen

* Bovenstaande oplaadtijden gelden voor het opladen van een volledig lege accu bij
een temperatuur van 25 °C. Het opladen kan langer duren afhankelijk van het
gebruik en de omstandigheden.

« Sluit de acculader aan op het dichtstbijzijnde stopcontact.

« Als het opladen klaar is, trekt u de stekker van het netsnoer uit het stopcontact en
haalt u de accu uit de acculader.

* Gebruik uitsluitend een originele accu en acculader van Sony.

* De acculader van het type BC-TRN2 (los verkrijgbaar) is in staat de oplaadbare
accu van het type NP-BN, die bij dit model wordt geleverd, snel op te laden. De
acculader van het type BC-TRN (los verkrijgbaar) is niet in staat de oplaadbare
accu van het type NP-BN, die bij dit model wordt geleverd, snel op te laden.

De gebruiksduur van de accu en het aantal beelden
dat u kunt opnemen/bekijken

Gebruiksduur: ong. 125 min. (opnemen)/ong. 290 min. (weergeven)
Aantal beelden: ong. 250 beelden (opnemen)/ong. 5.800 beelden (weergeven)

Opmerking

 Het aantal beelden dat kan worden opgenomen is berekend aan de hand van de
CIPA-norm en heeft betrekking op opnemen onder de volgende omstandigheden.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Scherminstellingen) is ingesteld op [Normaal].
— [Displayresolutie] staat op [Standaard].
— Eenmaal opnemen iedere 30 seconden.
—De zoom wordt beurtelings gewisseld tussen de uiterste W-kant en T-kant.
— De flitser gaat eenmaal per twee opnamen af.
— De camera wordt in- en uitgeschakeld na iedere 10 opnamen.
— Een volledig opgeladen accu (bijgeleverd) wordt gebruikt bij een
omgevingstemperatuur van of 25°C.
— Bij gebruik van een Sony "Memory Stick PRO Duo" (los verkrijgbaar).



De accu/een geheugenkaart (los verkrijgbaar)
plaatsen

Uitwerphendel

Let erop dat de afgeschuinde hoek in de juiste
richting wijst.

1 Open het deksel.

2 Plaats de geheugenkaart (los verkrijgbaar).
* Met de afgeschuinde hoek gericht zoals aangegeven in de afbeelding,
steekt u de geheugenkaart in de gleuf tot hij op zijn plaats vastklikt.

3 Steek de accu erin.
* Lijn de accu uit met de pijl binnenin de accu-insteekgleuf. Duw daarna
de accu erin totdat de accu-uitwerphendel wordt vergrendeld.

4 Sluit het deksel.
* Als u het deksel sluit terwijl de accu niet goed is geplaatst, kan de
camera beschadigd worden.
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Geheugenkaarten die u kunt gebruiken

Geheugenkaart Voor stilstaande |Voor bewegende
beelden beelden

Memory Stick PRO Duo O O

A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
SD-geheugenkaart O @]

B |SDHC-geheugenkaart O @]
SDXC-geheugenkaart O @]

« In deze gebruiksaanwijzing worden de producten bij A gezamenlijk aangeduid
met "Memory Stick Duo".

« In deze gebruiksaanwijzing worden de producten bij B gezamenlijk aangeduid met
SD-kaart.

« Voor het opnemen van bewegende beelden adviseren wij u Mark2 "Memory Stick
Duo" of SD-kaarten van klasse 2 of sneller te gebruiken.

De geheugenkaart of accu uit de camera halen
Geheugenkaart: Duw de geheugenkaart eenmaal erin.
Accu: Verschuif de accu-uitwerphendel. Zorg ervoor dat u de accu niet laat
vallen.

* De accu of geheugenkaart nooit uit de camera halen wanneer het toegangslampje
(pagina 6) brandt. Hierdoor kunnen de gegevens beschadigd raken die zijn
opgeslagen in de geheugenkaart of in het interne geheugen.



De datum en tijd instellen

ON/OFF (aan/uit)

Besturingsknop

72y
&\M

Onderdelen selecteren: A/V/<4/»
Instellen: @

NL

1 Druk op de ON/OFF (aan/uit-)toets.
De instelling voor de datum en tijd wordt afgebeeld wanneer u voor de
eerste keer op de ON/OFF (aan/uit-)toets drukt.
* Het kan enige tijd duren eerdat de camera wordt ingeschakeld en
bediening mogelijk is.

2 Stel [Datum/tijd-notatie] en [Datum en tijd] in en druk
daarna op [OK].
¢ Middernacht wordt afgebeeld als 12:00 AM en twaalf uur ’s morgens
als 12:00 PM.

3 Selecteer de gewenste schermkleur en
schermresolutiefunctie aan de hand van de instructies
op het scherm.

NL
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Stilstaande beelden/bewegende beelden
opnemen

Ontspanknop

S 1)

W: uitzoomen
/
T: inzoomen

Functieknop

Y Stilstaand beeld
=1: Draaipanorama
HH: Bewegende beelden

Stilstaande beelden opnemen

1 Druk de ontspanknop tot halverwege in om scherp te
stellen.
Als het beeld scherpgesteld is, klinkt een pieptoon en wordt de @
indicator afgebeeld.

2 Druk de ontspanknop helemaal in.

Bewegende beelden opnemen

1 Druk de ontspanknop helemaal in om te beginnen met
opnemen.
* Gebruik de zoomknop om de zoomvergroting te selecteren voordat u
opneemt.

2 Druk de ontspanknop opnieuw helemaal in om het
opnemen te stoppen.

Opmerking

 Het bereik voor panorama-opnamen kan beperkt zijn, athankelijk van het
onderwerp en de manier waarop het is opgenomen. Zelfs wanneer [360°] is
ingesteld voor panorama-opnamen, kan het opgenomen beeld dus kleiner zijn dan
1 2 360 graden.



Beelden bekijken

W: uitzoomen

[> T: inzoomen
© - [»] (Weergeven)

@ Besturingsknop
m\/\_t% DISP
! R

o —O
m (Wissen)

i

o

o
@4

|

2)

*— b

Beelden selecteren: P (volgende)/« (vorige) NL
Instellen: @

1 Druk op de [» (weergave-)toets.

* Het laatst opgenomen beeld wordt weergegeven.

Het volgende/vorige beeld selecteren
Selecteer een beeld met P (volgende)/<« (vorige) op de besturingsknop. Druk
op @ op de middenknop van de besturingsknop om de bewegende beelden
weer te geven.

Een beeld wissen

@® Druk op de ﬁ (wis-)toets.
@ Selecteer [Dit beeld] met A op de besturingsknop en druk daarna op @.

Terugkeren naar beelden opnemen

Druk de ontspanknop tot halverwege in.

NL
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Lijst met pictogrammen die op het scherm
worden afgebeeld (bij het opnemen van
stilstaande beelden)

II!—.-.%.;EI

fsovg

0®(]
(]

[EEham Fio2] 9%
o

3

[DRO]
sTo

S C:32:00

1] _@

uf;

® 1S0400

@ 125 F2.8 +20EV I

Accu-restlading

Waarschuwing voor
zwakke accu

BE=am Beeldformaat

2 Scenekeuze

iy Opnamefunctie

= Pictogram van
sceneherkenning

<N Witbalans

E Lichtmeetfunctie

[ J AE/AF-
vergrendelingsindicator

1S0400 ISO-nummer

INR] NR lange-sluitertijd

125 Sluitertijd

F2.8 Diafragmawaarde

+2.0EV Belichtingswaarde

[[1] Indicator van AF-
bereikzoekerframe

Y102 Opnamemap

96 Aantal opneembare
beelden

100Min Opneembare tijd

Opnamemedia
(geheugenkaart, intern
geheugen)

Trillingswaarschuwing

Sceneherkenning

DRO DRO

@ |l .
herkenningsgevoelig-
heidindicator

Al
W | Zoomvergroting
x1.4

sQ prPQ

Flitsfunctie

NE

Vermindering van het
rode-ogeneffect

haal
.

Opladen flitser




o Zelfontspanner

C:32:00 Zelfdiagnosefunctie

2 Gezichtsherkenning

Oy Burstinstellingen

[19 Oververhittingswaar-
schuwing

" AF-bereikzoekerframe

+ Dradenkruis van de
puntlichtmeetfunctie

NL
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Inleiding tot de overige functies

Overige functies die worden gebruikt bij het opnemen of weergeven, kunnen
worden bediend met behulp van de besturingsknop of de MENU-toets van de
camera. Deze camera is uitgerust met een functiegids waarmee u eenvoudig uit
de functies kunt kiezen. Terwijl de gids wordt afgebeeld, kiest u een van de
overige functies.

Opn. functie

II:::I I::I P SCN (&)

Belichtingsregeling met
automatische instellingen

Besturings-

. knop
<

Functiegids

I Besturingsknop

DISP (Scherminstellingen): Hiermee kunt u de weergave op het scherm
veranderen.

Q) (Zelfontsp.): Hiermee kunt u de zelfontspanner gebruiken.

@© (Lach-sluiter): Hiermee kunt u de lach-sluiterfunctie gebruiken.

4 (Flitser): Hiermee kunt u een flitserfunctie selecteren voor stilstaande
beelden.

I Menuonderdelen
Opnemen
Opn. functie Hiermee kunt u de opnamefunctie selecteren.

Hiermee kunt u de vooraf gemaakte instellingen
Scenekeuze selecteren die geschikt zijn voor diverse
sceneomstandigheden.

Hiermee kunt u de stilstaande beelden opnemen met

Eenvoudig-functie . . .
gebruik van een minimaal aantal functies.

Hiermee kunt u de richting van het pannen van de
Opnamerichting camera instellen wanneer u beelden opneemt met
panorama door beweging.




Beeldformaat

Hiermee kunt u het beeldformaat van stilstaande
beelden, panoramabeelden en bewegende beelden
selecteren.

Burstinstellingen

Hiermee kunt u de enkelbeeldweergavefunctie of de
burst-functie selecteren.

EV Hiermee kunt u de belichting handmatig instellen.
1ISO Hiermee kunt u de lichtgevoeligheid instellen.
Witbalans Hiermee kunt u de kleurtinten van een beeld instellen.

Scherpstellen

Hiermee kunt u de scherpstellingsmethode selecteren.

Lichtmeetfunctie

Hiermee kunt u de lichtmeetfunctie selecteren die
bepaalt welk deel van het onderwerp wordt gemeten
voor de berekening van de belichting.

Sceneherkenning

Hiermee kunt u instellen dat de opnameomstandigheden
automatisch moeten worden vastgesteld in de intelligent
automatische functie.

Lach-herkenn.

Hiermee kunt u de gevoeligheid van de lach-

gevoeligheid sluiterfunctie voor het herkennen van een lach instellen.
Gezichtsherken- Hiermee kunt u gezichten herkennen en diverse
ning instellingen automatisch maken.
Hiermee kunt u de DRO-functie instellen op het
DRO corrigeren van de helderheid en het contrast, en de
beeldkwaliteit verbeteren.
Weergeven

Eenvoudig-functie

Hiermee kunt u de tekst groter afbeelden en zijn de
indicators gemakkelijker te zien.

Diavoorstelling

Hiermee kunt u een methode voor continue weergave
selecteren.

Hiermee kunt u een beeld bijwerken met diverse

Bijwerken effecten.

Wissen Hiermee kunt u een beeld wissen.

Beveiligen Hiermee kunt u de beelden beveiligen.

DPOF Hiermee kunt u een afdrukmarkering aanbrengen op een

stilstaand beeld.

NL
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Roteren

Hiermee kunt u een stilstaand beeld linksom of rechtsom
roteren.

Map kiezen

Hiermee kunt u een map selecteren waarin de beelden
zitten die u wilt weergeven.

& Instellingen

Als u tijdens het opnemen of weergeven op de MENU-toets drukt, wordt
&5 (Instellingen) afgebeeld als de laatste keuzemogelijkheid. U kunt de
standaardinstellingen veranderen op het scherm gas (Instellingen).

o] Stramienlijn/Displayresolutie/Digitale zoom/Rode-
Opname- ogenvermind.
instellingn
T Pieptoon/Language Setting/Functiegids/Kleur van
¥ . . infomatie/Stroombesparing/Initialiseren/Video-uit/USB-
Hoofdinstellingen o . .

aansluiting/LUN-instellingen
aa Formatteren/Opnamemap maken/Opnamemap wijz./Opn.
Geheugenkaart- map wissen/Kopiéren/Bestandsnummer
tool*

Klokinstellingen

Datum/tijd instellen

* Als geen geheugenkaart is geplaatst, wordt @j (Intern geheugen-tool) afgebeeld
en kunnen alleen [Formatteren] en [Bestandsnummer] worden geselecteerd.




Een computertoepassing installeren (Windows)

Met "PlayMemories Home" kunt u beelden die met de camera zijn opgenomen
importeren in een computer om ze daarop weer te geven.

1 Sluit de camera aan op een computer.

2 Klik op [Computer] (in Windows XP, [Deze computer])
— [PMHOME], en dubbelklik op [PMHOME.EXE]

3 Volg de aanwijzingen op het scherm om de installatie te
doorlopen.

NL
Opmerking
* "PlayMemories Home" is niet compatibel met Mac OS. Als u beelden weergeeft
op een Mac, gebruikt u de toepassingen die op uw Mac zijn geinstalleerd.
Voor meer informatie, zie http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Functies van "PlayMemories Home"

Hieronder vindt u voorbeelden van de functies die beschikbaar zijn wanneer

"PlayMemories Home" in gebruik is. Om de diverse functies van

"PlayMemories Home" te kunnen gebruiken, maakt u verbinding met het

internet en installeert u "Uitgebreide Functie".

U kunt beelden die met de camera zijn opgenomen importeren in een
computer en deze weergeven.

U kunt de beelden die op een computer zijn opgeslagen, weergeven op
opnamedatum met de kalenderweergave.

« U kunt stilstaande beelden corrigeren (rode-ogencorrectie, enz.), beelden
afdrukken, beelden per e-mail versturen en de opnamedatum en -tijd
veranderen.

« U kunt beelden met de datum erop opslaan en afdrukken.

NL
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Aantal stilstaande beelden en opnameduur van
bewegende beelden

Het aantal stilstaande beelden en de opnameduur kan verschillen athankelijk

van de opnameomstandigheden en de geheugenkaart.

Stilstaande beelden

(Eenheid: Beelden)

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 21 MB 2 GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360

Bewegende beelden

De onderstaande tabel laat de maximumopnametijd (bij benadering) zien.
(Eenheid: uren : minuten : seconden)

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 21 MB 2 GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00




Opmerkingen over het gebruik van de camera

De taalinstelling veranderen
Om de taalinstelling te veranderen, drukt u op MENU —» g2 (Instellingen) —
¢T (Hoofdinstellingen) — [Language Setting].

Opmerkingen over opnemen/weergeven

* Voordat u begint met opnemen maakt u een proefopname om te controleren of de
camera juist werkt.

* De camera is niet stofdicht, niet spetterdicht en niet waterdicht.

Voorkom dat de camera wordt blootgesteld aan water. Als water in de camera

binnendringt, kan een storing optreden. In sommige gevallen, kan de camera niet

worden gerepareerd.

Richt de camera niet naar de zon of ander fel licht. Hierdoor kan een storing in de

camera ontstaan. NL

Als er condens op de camera is gevormd, verwijdert u dit voordat u de camera

gebruikt.

Niet met de camera schudden of er tegenaan stoten. Hierdoor kan een storing

ontstaan en kan het onmogelijk worden beelden op te nemen. Bovendien kan het

opnamemedium onbruikbaar worden en kunnen de beeldgegevens beschadigd

raken.

Bewaar/gebruik de camera niet op de volgende plaatsen

* Op een buitengewone hete, koude of vochtige plaats
Op plaatsen zoals een in de zon geparkeerde auto, kan de camerabehuizing door de
hitte vervormen, waardoor een storing kan optreden.

 Onder rechtstreeks zonlicht of nabij een verwarmingsbron
De camerabehuizing kan verkleuren of vervormen, waardoor een storing kan
optreden.

* Op plaatsen onderhevig aan trillingen

* In de buurt van een plaats waar sterke radiogolven worden gegenereerd, straling
wordt uitgestraald of een sterk magneetveld heerst. Op deze plaatsen kan de
camera de beelden niet goed opnemen of weergeven.

» Op zanderige of stoffige plaatsen
Wees voorzichtig dat geen zand of stof in de camera kan binnendringen. Hierdoor
kan in de camera een storing optreden en in bepaalde gevallen kan deze storing
niet worden verholpen.

NL
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Vervoeren

Als de camera in de achterzak van uw broek of jurk zit, mag u niet in een stoel of op
een andere plaats gaan zitten omdat de camera hierdoor beschadigd kan worden of
defect kan raken.

Opmerkingen over het LCD-scherm en de lens

¢ Het LCD-scherm is vervaardigd met behulp van uiterste precisietechnologie zodat
meer dan 99,99% van de beeldpunten effectief werkt. Echter, enkele kleine zwarte
en/of heldere punten (wit, rood, blauw of groen) kunnen zichtbaar zijn op het
LCD-scherm. Deze punten zijn een normaal gevolg van het productieproces en
hebben géén invloed op de opnamen.

Over de temperatuur van de camera
Uw camera en de accu kunnen warm worden als gevolg van ononderbroken gebruik,
maar dit duidt niet op een defect.

Opmerkingen over de beveiliging tegen oververhitting

Afhankelijk van de camera- en accutemperatuur, is het mogelijk dat u geen
bewegende beelden kunt opnemen, of de voeding automatisch wordt onderbroken
om de camera te beschermen.

Voordat de camera wordt uitgeschakeld of u geen bewegende beelden meer kunt
opnemen, wordt een mededeling afgebeeld op het scherm. Laat in dat geval de
camera uitgeschakeld liggen en wacht tot de temperatuur van de camera en accu
lager is geworden. Als u de camera inschakelt zonder de camera en de accu
voldoende te laten afkoelen, kan de voeding weer worden onderbroken, of kan het
onmogelijk zijn bewegende beelden op te nemen.

Over het opladen van de accu

Als u de accu oplaadt die een lange tijd niet is gebruikt, kan het onmogelijk zijn de
accu tot de normale capaciteit op te laden.

Dit is het gevolg van de eigenschappen van de accu en is geen defect. Laad de accu
opnieuw op.

Waarschuwing over copyright

Televisieprogramma’s, films, videobanden en ander materiaal kunnen beschermd
worden door auteursrechten. Het zonder toestemming opnemen van dergelijk
materiaal, kan in strijd zijn met de wetten op de auteursrechten.

Geen compensatie voor beschadigde gegevens of weigeren op te
nemen
Sony kan geen compensatie bieden voor het weigeren op te nemen of voor verlies

van opgenomen gegevens als gevolg van een storing in de camera, opnamemedium,
enz.



De buitenkant van de camera reinigen

Maak de buitenkant van de camera schoon met een zachte doek bevochtigd met

water en veeg het oppervlak daarna droog met een droge doek. Ter voorkoming van

beschadiging van de afwerklaag of behuizing:

— Stel de camera niet bloot aan chemische stoffen, zoals thinner, wasbenzine,
alcohol, wegwerpreinigingsdoekjes, insectenspray, zonnebrandcréme of
insecticiden.

Gebruik en onderhoud

Vermijd ruwe behandeling, demontage, wijzigingen, fysieke schokken en botsingen,
zoals slagen, vallen en op het apparaat gaan staan. Wees met name voorzichtig met
de lens.

NL
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Technische gegevens

Camera

[Systeem]

Beeldsysteem: 7,76 mm (1/2,3 type)
kleuren-CCD, primair kleurenfilter

Totaal aantal pixels van de camera:
Ong. 14,5 Megapixels

Effectief aantal pixels van de camera:
Ong. 14,1 Megapixels

Lens: 4x zoomlens
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (gelijkwaardig aan een
35 mm filmrolcamera))

F2,8 (W) -F5,9 (T)

Belichtingsregeling: Automatische
belichting, Scenekeuze (9 functies)

Witbalans: Automatisch, Daglicht,
Bewolkt, Fluorescerend licht 1/2/3,
Gloeilamp, Flitser

Opname-interval voor de burst-functie:
Ong. 1,0 seconde

Bestandsformaat:

Stilstaande beelden: compatibel
met JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.21, MPF Baseline),
compatibel met DPOF
Bewegende beelden: AVI (Motion
JPEG)

Opnamemedium: Intern geheugen
(Ong. 21 MB), "Memory Stick
Duo", SD-geheugenkaarten

Flitser: Flitserbereik (ISO-gevoeligheid
(aanbevolen-belichtingsindex)
ingesteld op Auto):

Ong. 0,3 m t/m 3,5 m (W)
Ong. 0,6 m t/m 1,8 m (T)

[Ingangs- en uitgangsaansluitingen]
USB / A/V OUT-aansluiting
Video-uitgang
Audio-uitgang
USB-communicatie
USB-communicatie: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-scherm]
LCD-scherm:
6,7 cm (2,7 type) TFT-aansturing
Totaal aantal beeldpunten: 230 400
(960 x 240) beeldpunten

[Stroomvoorziening, algemeen]
Voeding: Oplaadbare accu NP-BN,
36V
Stroomverbruik (tijdens opname):
1LOW
Bedrijfstemperatuur: 0 °C t/m 40 °C
Bewaartemperatuur: —20 °C t/m
+60 °C
Afmetingen:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(bxhxd, exclusief uitstekende
delen)
Gewicht (inclusief de accu NP-BN,
"Memory Stick Duo"):
Ong. 113 g
Microfoon: Mono
Luidspreker: Mono
Exif Print: Compatibel
PRINT Image Matching III:
Compatibel



Acculader BC-CSN/BC-CSNB

Voeding: 100 V t/m 240 V
wisselstroom van 50 Hz/60 Hz,
2W

Uitgangsspanning: 4,2 V gelijkstroom,
025A

Bedrijfstemperatuur: 0 °C t/m 40 °C

Bewaartemperatuur: —20 °C t/m
+60 °C

Afmetingen: Ong. 55 mm X 24 mm x
83 mm (bxhxd)

Gewicht: Ong. 55 g

Oplaadbare accu NP-BN
Gebruikte accu: Lithiumion-accu
Maximale spanning: 4,2 V
gelijkstroom
Nominale spanning: 3,6 V gelijkstroom
Maximale laadspanning: 4,2 V
gelijkstroom
Maximale laadstroom: 0,9 A
Capaciteit:
typisch: 2,3 Wh (630 mAh)
minimaal: 2,2 Wh (600 mAh)

Wijzigingen in ontwerp en technische
gegevens zijn voorbehouden zonder
voorafgaande kennisgeving.

Handelsmerken

* De volgende markeringen zijn
handelsmerken van Sony
Corporation.

Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo"

* Windows is een gedeponeerd
handelsmerk van Microsoft
Corporation in de Verenigde Staten
en/of andere landen.

* Mac is een gedeponeerd handelsmerk
van Apple Inc.

* SDXC-logo is een handelsmerk van
SD-3C, LLC.

« Alle andere in deze
gebruiksaanwijzing vermelde
systeem- en productnamen zijn in het
algemeen handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van de
betreffende ontwikkelaars of
fabrikanten. Echter, in deze
gebruiksaanwijzing zijn de
aanduidingen ™ en ® in alle
voorkomende gevallen weggelaten.

Extra informatie over deze camera
en antwoorden op veelgestelde
vragen vindt u op onze Customer
Support-website voor
klantenondersteuning.

http://www.sony.net/

Gedrukt met VOC (vluchtige
organische verbinding)-vrije inkt op
basis van plantaardige olie.
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Poznawanie funkcji aparatu (,,Przewodnik
uzytkownika aparatu Cyber-shot”)

,,Przewodnik uzytkownika aparatu Cyber-shot” to

instrukcja internetowa. Zawiera ona szereg

szczegbtowych opisow wielu funkcji aparatu.

@ Przejdz na strone pomocy technicznej firmy Sony.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

(@ Wybierz kraj lub region.

(® Wybierz nazwe modelu swojego aparatu na stronie
pomocy.
o Sprawdz nazwe modelu na dolnej czgsci aparatu.

Sprawdzanie zawartosci zestawu

e Aparat (1)

¢ fadowarka akumulatora BC-CSN/BC-CSNB (1)

¢ Przewdd zasilajacy (brak w zestawie w USA i Kanadzie) (1)

e Akumulator NP-BN (1)
(Tego akumulatora nie mozna uzywac wraz z aparatami Cyber-shot,
ktore sg dostarczane z akumulatorem NP-BN1.)

¢ Dedykowany kabel USB (1)

¢ Pasek na nadgarstek (1)

o Instrukcja obstugi (ta instrukcja) (1)



Ostrzezenie

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pragdem, nie
wystawia¢ urzadzenia na deszcz i chroni¢ je przed wilgocia.

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

-ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE
NIEBEZPIECZENSTWO

ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU |
PORAZENIA PRADEM, POSTEPUJ ZGODNIE Z
TYMI INSTRUKCJAMI

Jezeli ksztalt wtyczki nie pasuje do gniazda elektrycznego, uzyj adaptera wtyczki
(tzw. przejsciowki) o wiasciwej dla gniazda elektrycznego konfiguracji.

OSTRZEZENIE

Akumulator
Nieprawidtowe obchodzenie si¢ z akumulatorem moze doprowadzi¢ do jego
wybuchu, pozaru lub nawet poparzenia chemicznego. Nalezy przestrzegac
nastgpujacych uwag.

¢ Akumulatora nie nalezy demontowac.

¢ Nie nalezy zgniata¢ ani naraza¢ akumulatora na zderzenia lub dziatanie sit takich,
jak uderzanie, upuszczanie lub nadepnigcie.

¢ Nie nalezy doprowadzaé do zwarcia ani do zetknigcia obiektow metalowych ze
stykami akumulatora.

¢ Akumulatora nie nalezy wystawia¢ na dzialanie wysokich temperatur powyzej
60°C spowodowanych bezposrednim dziataniem promieni stonecznych lub
pozostawieniem w nastonecznionym samochodzie.

¢ Akumulatora nie nalezy podpala¢ ani wrzucaé¢ do ognia.

¢ Nie nalezy uzywac uszkodzonych lub przeciekajacych akumulatoréw litowo-
jonowych.

* Nalezy upewnic sig, ze akumulator jest tadowany przy uzyciu oryginalnej
fadowarki firmy Sony lub urzadzenia umozliwiajacego jego natadowanie.

¢ Akumulator nalezy przechowywaé w miejscu niedostgpnym dla matych dzieci.

¢ Nalezy chroni¢ akumulator przed wilgocia i zamoczeniem.

¢ Akumulator nalezy wymieni¢ tylko na akumulator tego samego lub zblizonego
typu, zgodnie z zaleceniami firmy Sony.

® Zuzytych akumulatoréw nalezy pozby¢ si¢ szybko, tak jak opisano w instrukcji.

PL



kadowarka akumulatora
Nawet jesli lampka CHARGE nie §wieci si¢, tadowarka nie jest odtaczona od Zrédta
pradu zmiennego dopdki jest podtaczona do gniazdka sieciowego. Jezeli wystapia
problemy z tadowarka podczas jej uzywania, nalezy natychmiast wylaczy¢ zasilanie,
odlaczajac wtyczke od gniazdka sieciowego.

Jezeli przewdd zasilajacy jest dostarczony, jest on przeznaczony wytacznie do uzycia
z tym aparatem i nie moze by¢ uzywany razem z innym sprzg¢tem elektrycznym.

Uwaga dla klientéw w Europie
Uwaga dla klientéw w krajach stosujacych dyrektywy UE

Producentem tego produktu jest firma Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075 Japonia. Autoryzowanym przedstawicielem w sprawach
bezpieczenstwa produktu i Normy kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC)
jest firma Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Niemcy. Aby uzyskac informacje na temat dowolnych ustug lub gwarancji, nalezy
zapozna¢ si¢ z adresami podanymi w oddzielnych dokumentach o ustugach

i gwarancji.

Niniejszy produkt zostat przetestowany i uznany za spetniajacy wymagania
dyrektywy EMC dotyczace korzystania z kabli potgczeniowych o dtugosci ponizej
3 metréw.

Uwaga
Na obraz i dZzwigk z urzadzenia moze wptywac pole elektromagnetyczne
o okreslonej czestotliwosci.

Uwaga
Jesli tadunki elektrostatyczne lub pola elektromagnetyczne spowoduja przerwanie
przesylania danych, nalezy uruchomié¢ ponownie aplikacj¢ lub odlaczy¢, a nastgpnie
ponownie podiaczy¢ kabel komunikacyjny (USB itp.).

Pozbywanie sie zuzytego sprzetu (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich stosujacych
wiasne systemy zbiérki)
Ten symbol na produkcie lub jego opakowaniu oznacza, ze produkt
nie moze by¢ traktowany jako odpad komunalny, lecz powinno si¢
go dostarczy¢ do odpowiedniego punktu zbiérki sprzetu
elektrycznego i elektronicznego, w celu recyklingu. Odpowiednie
zadysponowanie zuzytego produktu zapobiega potencjalnym
negatywnym wplywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie
| moglyby wystapi¢ w przypadku niewtasciwego zagospodarowania
odpadéw. Recykling materiatéw pomaga chronié¢ srodowisko
naturalne. W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat recyklingu
tego produktu, nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostkg samorzadu
terytorialnego, ze stuzbami zagospodarowywania odpadéw lub ze sklepem, w
Z ktérym zakupiony zostat ten produkt.



Pozbywanie si¢ zuzytych baterii (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich majgcych
witasne systemy zbiorki)
Ten symbol umieszczony na baterii lub na jej opakowaniu oznacza,
ze nie moze by¢ ona traktowana jako odpad komunalny.
Symbol ten dla pewnych rodzajéw baterii moze by¢ stosowany w
kombinacji z symbolem chemicznym. Symbole chemiczne rteci (Hg)
lub otowiu (Pb) stosuje si¢ jako dodatkowe oznaczenie, jesli bateria
zawiera wigcej niz 0,0005% rteci lub 0,004% otowiu.
Odpowiednio gospodarujgc zuzytymi bateriami, mozesz zapobiec potencjalnym
negatywnym wplywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie moglyby wystapi¢ w
przypadku niewtasciwego obchodzenia si¢ z tymi odpadami. Recykling baterii
pomoze chronié¢ srodowisko naturalne.
W przypadku produktéw, w ktérych ze wzgledu na bezpieczenistwo, poprawne
dziatanie lub integralno$¢ danych wymagane jest stale podtaczenie do baterii,
wymiang zuzytej baterii nalezy zleci¢ wylacznie wykwalifikowanemu personelowi
stacji serwisowej.
Aby miec¢ pewnos¢, ze bateria znajdujaca si¢ w zuzytym sprzecie elektrycznym i PL
elektronicznym bedzie whasciwie zagospodarowana, nalezy dostarczy¢ sprzet do
odpowiedniego punktu zbiérki.
W odniesieniu do wszystkich pozostatych zuzytych baterii, prosimy o zapoznanie si¢
z rozdziatem instrukcji obstugi produktu o bezpiecznym demontazu baterii. Zuzyta
bateri¢ nalezy dostarczy¢ do whasciwego punktu zbiérki.
W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat zbiérki i recyklingu
baterii nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostka samorzadu terytorialnego, ze
stuzbami zajmujacymi si¢ zagospodarowywaniem odpaddw lub ze sklepem, w
ktérym zakupiony zostatl ten produkt.



Elementy aparatu

MI%

i
i &
1

oY

5l

[1] Przycisk ON/OFF (Zasilanie)

Spust migawki
Lampa blyskowa
[4] Lampka samowyzwalacza/

Lampka zdjgcia z uSmiechem

[5] Mikrofon
[6] Obiektyw
p. 7] Ekran LCD
6 (8] Przycisk [»] (Odtwarzanie)

[o]

@T@
e
/

HIN

[9] Fotografowanie: Przycisk W/T
(Zoom)
Podglad: Przycisk Q (Zoom
odtwarzania)/Przycisk &=
(Indeks)
Przetacznik trybu pracy
Zaczep paska na dton
Przycisk @ (Kasuj)
Przycisk MENU
Przycisk sterowania
Menu wlaczone: A/V/<4/»/@
Menu wylaczone: DISP/®/
©/%
Gniazdo USB / A/V OUT
Dzwignia wyjmowania
akumulatora
Otwo6r do wktadania
akumulatora
Oprawka statywu
* Uzyj statywu posiadajacego
srube krotsza niz 5,5 mm.
Inaczej stabilne przykrecenie
aparatu nie bedzie mozliwe
i moze nastapic uszkodzenie
aparatu.

Glosnik

Ostona portu

Otwor karty pamigci

Lampka aktywnosci

Ostona akumulatora/karty
pamieci



tadowanie akumulatora

Dla klientow w USA Dla klientéow w krajach/regionach
i Kanadzie innych niz USA i Kanada
v Wiyczka E;Zsmsgy N
.
\ Lampka CHARGE —

Swieci sie: Eadowanie

Wylaczona: Ladowanie zakonczone (normalne

tadowanie)

Miga: Btad fadowania

PL

1 Witozy¢ akumulator do tadowarki akumulatora.
® Mozna dotadowaé akumulator, ktdry jest czesciowo natadowany.

2 Podtaczy¢ tadowarke do gniazda sieciowego.

o Jezeli tadowanie akumulatora bedzie kontynuowane jeszcze przez
okoto godzing po zgasnigciu lampki CHARGE, energii wystarczy
na troche¢ dhuzej (catkowite tadowanie).

® Gdy wskaznik CHARGE miga, a tadowanie nie zakoriczyto sig,
wyjmij i wléz ponownie akumulator.




Czas tadowania

Czas catkowitego tadowania: okoto 245 min.
Czas normalnego tadowania: okoto 185 min.

* Podane powyzej czasy tadowania odpowiadaja fadowaniu catkowicie
roztadowanego akumulatora w temperaturze 25 °C. Eadowanie moze trwac
dhuzej, zaleznie od warunkow i okolicznosci uzywania.

® Podtacz tadowarke do najblizszego gniazdka sieciowego.

® Po zakonczeniu tadowania odtaczy¢ przewdd zasilajacy od gniazdka
sieciowego i wyja¢ akumulator z tadowarki.

¢ Pamietaj, aby uzywac oryginalnego akumulatora Sony i oryginalnej
tadowarki Sony.

o Fadowarka BC-TRN2 (sprzedawany oddzielnie) moze tadowac w trybie
szybkim akumulator NP-BN dostarczany z tym modelem. £adowarka BC-
TRN (sprzedawany oddzielnie) nie moze fadowaé w trybie szybkim
akumulatora NP-BN dostarczanego z tym modelem.

Trwato$é akumulatora i liczba zdjeé, ktére mozna
nagraé/obejrzeé¢

Trwato$¢ akumulatora: ok. 125 min. (nagrywanie)/ok. 290 min.
(odtwarzanie)
Liczba zdjeé: ok. 250 zdjeé (nagrywanie)/ok. 5 800 zdjeé (odtwarzanie)

e Liczba zdjeé, ktore mozna nagrad jest oparta na standardzie CIPA i dotyczy
fotografowania w nast¢pujacych warunkach.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Konfig. wySwietlenia ekranu) jest nastawiona na [Norma].
—[Rozdz. wyswietlania] jest ustawio na [Standardowal].
—Fotografowanie co 30 sekund.
— Zoom jest przelaczany na przemian na stron¢ Wi T.
— Lampa blyskowa blyska co drugi raz.
— Zasilanie jest wlaczane i wylaczane co dziesi¢¢ zdjec.
— Calkowicie natadowany akumulator (w zestawie) jest uzywany
w temperaturze otoczenia 25 °C.
— Uzywajac Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (sprzedawana oddzielnie).



Wktadanie akumulatora/karty pamieci
(sprzedawana oddzielnie)

Dzwignia zwalniajgca

Upewnij sig, ze Sciety naroznik jest wiasciwie skierowany.

1 Otworz ostone. PL

2 W16z karte pamieci (sprzedawana oddzielnie).
e Karte pamigci z obcigtym rogiem skierowanym jak pokazano na
rysunku, wioz tak glteboko, aby ustyszed kliknigcie.

3 W16z akumulator.
e Zestaw akumulator ze strzatkg wiodacg wewnatrz otworu do
wktadania akumulatora. Nastepnie wi6z akumulator do momentu,
w ktérym dZzwignia wyjmowania akumulatora zostanie
zablokowana.

4 Zamknij ostone.
e Zamknigcie ostony gdy akumulator jest wlozony nieprawidtowo
moze prowadzi¢ do uszkodzenia aparatu.
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Karty pamieci, ktére mozna stosowaé w aparacie

Karta pamieci Do zdje¢ Do filméw
Memory Stick PRO Duo O @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
Karta pamieci SD O @)
B |Karta pamieci SDHC @) ©)
Karta pamigci SDXC O ©)

® W niniejszej instrukcji produkty z grupy A sa okreslane tacznie mianem
»Memory Stick Duo”.

¢ Produkty z grupy B sa okreslane tacznie mianem karty SD.
* W niniejszej instrukcji produkty zapisu filmu zaleca si¢ stosowanie Mark2

»Memory Stick Duo” oraz kart SD klasy 2 lub szybszych.

Aby wyjaé karte pamieci/akumulator
Karta pamigci: Wcisnac raz kartg pamigci.
Akumulator: Przesuna¢ dZwigni¢ wyjmowania akumulatora. Uwazac,
aby nie upusci¢ akumulatora.

* Nie wolno wyjmowac karty pamigci/akumulatora, gdy swieci si¢ lampka
dostepu (str. 6). Moze to spowodowac uszkodzenie danych na karcie
pamigci/w pamigci wewngtrznej.




Ustawianie daty i godziny

ON/OFF (Zasilanie)

Przycisk sterowania

72)
&\M

Wyblerz wartosc: A/V/</»
Ustaw: @ PL

1 Nacisnij przycisk ON/OFF (Zasilanie).
Opcja ustawiania daty i godziny pojawia si¢, gdy przycisk ON/OFF
(Zasilanie) zostanie naci$niety po raz pierwszy.
¢ Chwile potrwa zanim wlaczy si¢ zasilanie i operacje beda mozliwe.

2 Ustaw [Format daty i czasu] oraz [Data i czas], a potem
nacisnij [OK].
¢ Poinoc jest oznaczona jako 12:00 AM, a potudnie jako 12:00 PM.

3 Wybierz odpowiedni kolor wyswietlacza i tryb
rozdzielczosci, zgodnie ze wskazéwkami na ekranie.

PL
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Robienie zdjeé/Nagrywanie filméw

Spust migawki

v .. .
pomniejszenie
T:

Przelgcznik trybu pracy . .
powigkszenie

0 Zdjecie
=1: Rozlegta panorama
HH: Film

Wykonywanie zdjeé

1 Nacisnij spust migawki do potowy, aby nastawic¢
ostrosc.

Kiedy obraz jest zogniskowany, stychac brzeczyk i zapala si¢
wskaznik @.

2 Nacisnij catkowicie spust migawki.

Nagrywanie filméw

1 Wocisnij catkowicie spust migawki, aby zaczg¢
nagrywanie.
® Uzyj przycisku zoomu przed rozpoczgciem zapisu.

2 Ponownie wcisnij spust migawki do konca, aby
zatrzymaé nagrywanie.

o Zakres fotografowania panoramicznego moze zosta¢ zmniejszony, w
zaleznosci od obiektu badz sposobu fotografowania. Z tego wzgledu, nawet
jesli opcja [360°] ustawiona jest na fotografowanie panoramiczne, nagrany
obraz moze mie¢ mniejszy zakres niz 360 stopni.

12



Ogladanie obrazow

W: pomniejszenie

T: powigkszenie

[»] (Odtwarzanie)

i

ol
4

=

Przycisk sterowania

® ,\y DISP
ﬁT(Kasu i) ) *@;ﬁ/j_ g

Wybierz zdjecia: » (nastgpne )/« (poprzednie)
Ustaw: @ oL

1 Nacisnij przycisk [» (Odtwarzanie).

® Zostaje wyswietlony ostatni nagrany obraz.

Wybieranie nastepnego/poprzedniego obrazu

Wybierz obraz za pomoca P (nastepny)/« (poprzedni) na przycisku
sterowania. Naci$nij @ na srodku przycisku sterowania, aby ogladaé
filmy.

Kasowanie obrazu
® Nacisnij przycisk T (Kasuj).
(@ Woybierz [Ten obraz] za pomocg A na przycisku sterowania, po czym
nacisnij @.

Powracanie do nagrywania obrazéw
Wecisnij spust migawki do potowy.

PL
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Lista ikon wyswietlanych na ekranie (podczas

wykonywania zdje¢)
(2]

(H#ao ”Mw“' “SHal [e Blokada AE/AF

b ©

e = o ISO400 | Liczba ISO

e o Caz00 ek

w2 4] NR] Wolna migawka NR
- g 125 Czas otwarcia
migawki
2o Is0a0 A 125 _F28 +206V F2.8 Liczba przystony
] +2.0EV Wartos¢ ekspozycji
Wskaznik pozostalej (1] Wskaznik ramki pola
mocy baterii AF

Ostrzezenie o bliskim

Ostrzezenie o wibracji

Hsovig Rozpoznanie sceny
DRO DRO
[®] Wskaznik czutosci
wykrywania uSmiechu
H4
W W | Wskaznik skali
x1.4 zblizenia

sQ prPQ

PL
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wyczerpaniu

akumulatora V102 Katalog do zapisu
mElum | Rozmiar obrazu % Liczba zdjeé, ktore
a2 Selekcja sceny mozna zarejestrowaé
iy Tryb fotografowania 100min | Dostepny czas
2 Ikona rozpoznania nagrywania

sceny (o] Nosnik zapisu (karta
L3 Balans ble'h ai’;f;;’;;;“?c
E Tryb pomiaru Tryb lampy btyskowe;j

E

Redukcja czerwonych
oczu

haal
.

Ladowanie lampy
btyskowej




Do Samowyzwalacz

C:32:00 Wyswietlenie
samodiagnostyki

Lol Wykrywanie twarzy

Oy Ustawienia serii

[1a Ostrzezenie przed
przegrzaniem

" Ramka pola AF

+ Celownik pomiaru

punktowego

PL
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Omowienie innych funkcji

Podczas rejestracji lub odtwarzania inne funkcje mozna wykorzystywac
przy uzyciu przycisku sterowania lub przycisku MENU na aparacie.
Aparat wyswietla opisy funkcji, ktore utatwiaja jego uzytkowanie.
Mozna zapoznac si¢ z dzialaniem poszczegélnych funkcji, wyswietlajac
opisy.

Tryb NAGR

BN D P osov @

Regulacja naswietlenia
2 auto nastawieniami

Przycisk

_ sterowania
2|

Opis funkgji

I Przycisk sterowania

DISP (Konfig. wyswietlenia ekranu): Pozwala zmieni¢ ustawienia
wyswietlacza.

O (Samowyzw): Pozwala uzy¢ samowyzwalacza.

© (Zdjecie z uSmiechem): Pozwala uzy¢ funkcji wykrywania uSmiechu.
% (Lampa btyskowa): Pozwala wybrad tryb lampy btyskowej podczas
wykonywania zdjec.



Opcje menu

Nagrywanie
Tryb NAGR Wybierz tryb rejestracji.
Wybor sceny Wybierz gotowe usFawwma, odpowiadajace réznym
warunkom otoczenia.
katwy tryb R6b zdjecia z minimalng iloscia ustawien.
Kierunek Ustaw kierunek ruchu aparatu podczas
nagrywania wykonywania rozleglej panoramy.

Rozm. Obrazu

Wybierz rozmiary zdje¢¢, panoram lub filméw.

Nastawienia serii

Wybierz tryb zdjecia pojedynczego lub serii.

EV

Recznie ustaw ekspozycje.

ISO Ustaw czuto$¢ na swiatto.
Balans bieli Ustaw odcienie obrazu.
Ostro$¢ Wybierz metodg ustawiania ostrosci.
Wybierz tryb pomiaru, ktéry okresla, jaka czgsé
Tryb pomiaru obiektu ma by¢ brana pod uwage przy ustawianiu

ekspozycji.

Rozpoznanie
sceny

Ustaw automatyczne wykrywanie warunkéw
w trybie inteligentnej autoregulacji.

Czuto$¢ wykryw.
u$miechu

Ustaw czulos¢ funkcji automatycznego wykrywania
usmiechéw.

Wykrywanie twarzy

Wtacz wykrywanie twarzy i dokonaj
automatycznych ustawieni.

DRO

Ustaw funkcje DRO, aby wiaczy¢ korekcje jasnosci
i kontrastu, ktéra poprawia jakos¢ obrazu.

PL
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Ogladanie

Zwigksz wielkos¢ tekstu, a wszystkie wskazania
tatwy tryb L
beda lepiej widoczne.
Slajdy Wybierz tryb ciaggtego odtwarzania.
Retusz Retuszuj zdjecie stosujac roznorodne efekty.
Kasuj Usun zdjecie.
Chron Chron zdjecia.
DPOF Dodaj znacznik druku do zdjecia.
Obré¢ Obréé zdjegcie w lewo lub w prawo.
Wybierz katalog Wy/blfarz fo%der, ktoéry zawiera zdjecia do
wyswietlenia.

& Opcje nastawien

Jesli nacis$niesz przycisk MENU podczas zapisu lub odtwarzania,
&5 (Nastaw.) beda ustawieniami ostatecznymi. Mozesz zmienié
domyslne ustawienia na ekranie gog (Nastaw.).

(o] Linia siatki/Rozdz. wyswietlania/Zoom cyfrowy/
Nastawienia Red. czerw. oczu

nagryw

T Brze¢czyk/Language Setting/Info funkcji/Kolor
Gtowne wyswietlenia/Oszczedz. energii/Inicjalizuj/Wyjscie
nastawienia wideo/Potaczenie USB/Nastawienia LUN

aa Format/Utworz katalog REC/Zmiefi katalog REC/
Narzedzie karty Kasuje katalog REC/Kopiuj/Numer pliku
pamieci™

(- ) Nastawia date i czas

Nastawienie

zegara

* Jesli karta pamigci nie jest wltozona, bedzie wyswietlany symbol
(=) (Narzedzie pamigci wew) i bedzie mozna wybrac tylko [Format] oraz

[Numer pliku].

PL
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Instalacja aplikacji PC (Windows)

~PlayMemories Home” pozwala importowa¢ obrazy wykonane
aparatem do wySwietlenia na komputerze.

1 Podtacz aparat do komputera.

2 Kliknij [Komputer] (w Windows XP, [Méj komputer]) —
[PMHOME], a nastepnie kliknij dwukrotnie
[PMHOME.EXE]

3 Postepuj zgodnie z instrukcjami na ekranie, aby
zakonczy¢ instalacje.

[Uvags .
e Program ,,PlayMemories Home” nie jest zgodny z Mac OS. Jesli odtwarzasz
obrazy na komputerze Mac, skorzystaj z dostgpnych na nim aplikacji.
Wigcej informacji mozna znalez¢ pod adresem http://www.sony.co.jp/imsoft/
Mac/

Funkcje programu ,,PlayMemories Home”

Ponizej podano przyktady funkcji dostgpnych w programie

~PlayMemories Home”. Aby wykorzysta¢ rézne funkcje programu

~PlayMemories Home”, podlacz si¢ do Internetu i zainstaluj ,,Funkcje

Zaawansowana”.

® Mozesz zaimportowac obrazy wykonane aparatem i wyswietli¢ je na
komputerze.

® Mozesz wyswietli¢ obrazy zapisane na komputerze wedtug daty
wykonania w widoku kalendarza.

® Mozesz retuszowacé zdjecia (usuwanie efektu czerwonych oczu itp.),
drukowac je, wysyta¢ e-mailem oraz zmienia¢ date i godzing zapisu
zdjecia.

® Mozesz zapisywac i drukowac zdjecia z data.

PL
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Liczba zdje¢ i dostepny czas nagrywania

filméw

Liczba zdje¢ i dopuszczalny czas nagrywania moga by¢ rozne, zaleznie
od warunkéw nagrywania i karty pamigci.

Zdjecia
(Jednostki: Obrazy)
Pojemno$¢| Pamig¢ wewnetrzna Karta pamieci

Rozmiar Okoto 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360

Filmy

Ponizsza tabela pokazuje przyblizone, maksymalne czasy nagrywania.
(Jednostki: godziny : minuty : sekundy)

Pojemnos¢| Pamie¢ wewnetrzna Karta pamieci
Rozmiar Okoto 21 MB 2 GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

PL
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Uwagi o uzywaniu aparatu

Zmiana nastawienia jezyka
Aby zmieni¢ nastawienie jezyka, nacisnij MENU g23 (Nastaw.) —
¢T (Gtéwne nastawienia) — [Language Setting].

Uwagi o nagrywaniu/odtwarzaniu

¢ Przed rozpoczgciem nagrywania nalezy wykonac nagranie probne, aby
upewnic si¢, ze aparat dziata prawidtowo.

e Aparat nie jest odporny na pyly, na ochlapanie, ani nie jest wodoszczelny.

e Unikac sytuacji, w ktérych aparat wejdzie w kontakt z woda. Woda
wewnatrz aparatu moze spowodowac uszkodzenia. W niektorych
przypadkach aparat bedzie nienaprawialny.

¢ Nie celowac aparatem w strone storica lub innego zrédta jasnego swiatla.
Moze to spowodowac awari¢ aparatu.

e Jesli nastapi skroplenie wilgoci, przed uzyciem aparatu nalezy je usunad.

¢ Nie potrzasac aparatem ani go nie uderzaé. Moze to spowodowaé PL
uszkodzenie uniemozliwiajace nagrywanie obrazow. Ponadto nosniki
danych moga stac si¢ niezdatne do uzytku, lub dane obrazéw moga zostaé
uszkodzone.

Nie uzywaé/przechowywa¢ aparatu w nastepujgcych miejscach

® W bardzo goracym, zimnym lub wilgotnym miejscu
W miejscach takich, jak zaparkowany na storicu samochéd korpus aparatu
moze si¢ zdeformowac, co moze by¢ przyczyna awarii.

¢ Pod bezposrednim dziataniem Swiatta stonecznego lub w poblizu grzejnika
Korpus aparatu moze si¢ odbarwi¢ lub zdeformowac, co moze by¢
przyczyna awarii.

¢ W miejscu narazonym na kotyszace wstrzasy

* W poblizu wystepowania silnych fal elektromagnetycznych, promieniowania
lub silnej magnetycznosci. W przeciwnym razie aparat moze nieprawidtowo
nagrywac lub odtwarzaé obrazy.

* W miejscach piaszczystych lub zapylonych
Nalezy uwazac, aby piasek lub kurz nie dostaly si¢ do aparatu. Moze to
spowodowac awarig, w niektorych przypadkach nieusuwalna.

O przenoszeniu

Nie nalezy siadac na krzesle itp., majac aparat w tylnej kieszeni spodni lub
spodnicy, poniewaz moze to spowodowac awari¢ lub uszkodzenie aparatu.

Uwagi o ekranie LCD i obiektywie

® Do produkcji ekranu LCD uzyto bardzo precyzyjnych technologii, dzigki
czemu ponad 99,99% pikseli jest sprawnych. Jednakze na ekranie LCD
moga si¢ pojawiaé malerikie czarne i/lub jasne punkty (biale, czerwone,
niebieskie lub zielone). Te punkty sa normalnym rezultatem procesu PL
produkcyjnego i nie wplywaja na nagranie. 21
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O temperaturze aparatu

Aparat i akumulator moga ulec rozgrzaniu w trakcie dluzszego, ciaglego
uzywania, nie oznacza to jednak usterki.

O ochronie przed przegrzaniem

Zaleznie od temperatury aparatu i akumulatora, nagrywanie filmoéw moze by¢
niemozliwe lub zasilanie moze wytaczy¢ si¢ automatycznie w celu ochrony
aparatu.

Przed wylaczeniem zasilania na ekranie pojawi si¢ komunikat, albo
nagrywanie filméw nie bedzie mozliwe. W takim przypadku nalezy
pozostawi¢ zasilanie wylaczone i poczekac, az aparat i akumulator ostygna.
Jesli wiaczysz zasilanie, nie pozwalajac na obnizenie temperatury aparatu i
akumulatora, moze si¢ ono ponownie samo wylaczy¢, lub nagrywanie filmow
bedzie niemozliwe.

tadowanie akumulatora

Jesli tadujesz akumulator, ktory nie byt uzywany przez dtuzszy czas,
natadowanie go do pelnej pojemnosci moze by¢ niemozliwe.

Wynika to z charakterystyki akumulatora i nie stanowi usterki. Ponownie
nataduj akumulator.

Ostrzezenie dotyczace praw autorskich

Programy telewizyjne, filmy, tasmy wideo i inne materiaty moga by¢
chronione prawami autorskimi. Rejestracja takich materiatéw bez zezwolenia
moze stanowi¢ naruszenie przepisow dotyczacych ochrony praw autorskich.

Brak odszkodowania za uszkodzong zawartos$¢ lub brak nagrania

Sony nie moze zrekompensowac braku nagrania lub utraty czy uszkodzenia
nagranych danych na skutek awarii aparatu, nosnika nagrania itp.

Czyszczenie powierzchni aparatu

Powierzchnig aparatu czysci¢ migkka szmatka, lekko zwilzong w wodzie,

a nastepnie wytrze¢ sucha. Aby zapobiec uszkodzeniu wykonczenia lub

obudowy:

— Nie narazaj aparatu na kontakt z takimi chemicznymi produktami jak
rozcieficzalnik, benzyna, alkohol, Sciereczki jednorazowe, srodki przeciw
owadom, Srodki przeciwstoneczne lub srodki owadobdjcze.

Informacje o uzytkowaniu i konserwacji

Nalezy uwazac, aby urzadzenie nie bylo narazone na: nieostrozne
obchodzenie si¢, demontaz, modyfikacje, wstrzasy oraz uderzenie, upadek lub
nastgpienie na urzadzenie. Szczegélnie ostroznie nalezy obchodzic si¢ z
obiektywem.



Dane techniczne

Aparat

[System]

Przetwornik obrazu: Kolorowy
CCD 7,76 mm (typ 1/2,3), Filtr
barw podstawowych

Catkowita liczba pikseli aparatu:
Okoto 14,5 Megapikseli

Efektywna liczba pikseli aparatu:
Okoto 14,1 Megapikseli

Obiektyw: Obiektyw z zoomem 4x
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (w przeliczeniu dla
filmu 35 mm))

F2,8 (W) -F59 (T)

Sterowanie ekspozycja: Ekspozycja
automatyczna, Wybor sceny
(9 trybéw)

Balans bieli: Automatyczny, Swiatto
dzienne, Pochmurnie, Swiatto
jarzeniowe 1/2/3, Swiatlo
zarowe, Blysk

Interwat nagrywania w trybie serii:
Okoto 1,0 sekunda

Format pliku:

Zdjecia: Zgodny z JPEG (DCF
Ver. 2.0, Exif Ver. 2.21, MPF
Baseline), kompatybilny

z DPOF

Filmy: AVI (Motion JPEG)

Nosnik danych: Pami¢é wewngtrzna
(Okoto 21 MB), ,Memory Stick
Duo”, karty SD

Lampa btyskowa: Zasigg btysku
(Czutosé ISO (Zalecany indeks
ekspozycji) nastawiona na
Auto):

Okoto 0,3 m do 3,5m (W)
Okoto 0,6 m do 1,8 m (T)

[Ztacze wejscia i wyjscia]
Gniazdo USB/A/V OUT
Wyjscie wideo
Wyjscie audio
Potaczenie USB
Potaczenie USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ekran LCD]
Ekran LCD:

6,7 cm (typ 2,7) naped TFT
Catkowita ilos¢ punktéw: 230 400

(960 x 240) punktéw PL

[Zasilanie, dane ogdine]
Zasilanie: Akumulator NP-BN,
36V
Pobér mocy (podczas
fotografowania): 1,0 W
Temperatura pracy:
0d 0°Cdo40°C
Temperatura przechowywania:
od -20 °C do +60 °C
Wymiary:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(szer./wys./glgb., z wyjatkiem
elementow wystajacych)
Masa (wraz z akumulatorem NP-
BN, ,,Memory Stick Duo”):
Okoto 113 g
Mikrofon: Monofoniczny
Gtosnik: Monofoniczny
Exif Print: Zgodny
PRINT Image Matching III:
Zgodny
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kadowarka akumulatora BC-
CSN/BC-CSNB
Zasilanie: 100 V do 240 V pradu
zmiennego, 50 Hz/60 Hz,2 W
Napigcie wyjscia:
prad staly 42 V,025 A
Temperatura pracy:
0od 0°Cdo40°C
Temperatura przechowywania:
od -20 °C do +60 °C
Wymiary: Okoto 55 mm x 24 mm x
83 mm (szer./wys./gleb.)
Masa: Okoto 55 g

Akumulator NP-BN

Uzywany akumulator:
Akumulator litowy

Napigcie maksymalne:
prad stalty 42V

Napigcie nominalne:
prad stalty 3,6 V

Maksymalne napigcie tadowania:
pradstaty 42V

Maksymalny prad tadowania: 0,9 A

Pojemnosc:
typowa: 2,3 Wh (630 mAh)
minimalna: 2,2 Wh (600 mAh)

Konstrukcja i dane techniczne moga
ulec zmianie bez uprzedzenia.

PL
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Znaki towarowe

e Nastepujace znaki sa znakami
towarowymi Sony Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot”,
.Memory Stick PRO Duo”,
»Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”

* Windows to zarejestrowany znak
handlowy Microsoft Corporation
w Stanach Zjednoczonych i/lub
innych krajach.

® Mac to zarejestrowany znak
handlowy Apple Inc.

e Logo SDXC to znak handlowy
SD-3C, LLC.

e Ponadto uzywane w instrukcji
nazwy systemow i produktow sa
zwykle znakami towarowymi lub
zastrzezonymi znakami
towarowymi odpowiednich
tworcow lub producentéw.
Jednakze w niniejszej instrukcji
symbole ™ i ® nie sg zawsze
uzywane.

Dodatkowe informacje o tym
produkcie i odpowiedzi na
najczesciej zadawane pytania
znajduja si¢ na naszej witrynie
pomocy techniczne;j.

http://www.sony.net/

Wydrukowano przy uzyciu tuszu na
bazie oleju roslinnego, nie
zawierajgcego lotnych zwigzkéw
organicznych.

Nadzér nad dystrybucijg na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej sprawuje
Sony Poland, 00-876 Warszawa, ul.
Ogrodowa 58.
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PL

25



Jak se dozvédét o fotoaparatu vice
(,Uzivatelska prirucka Cyber-shot*)

,,UZivatelska pfirucka Cyber-shot™ je pfirucka on-line.

Najdete v ni podrobné instrukce k mnoha funkcim

fotoaparatu.

(@ Najdéte si stranku podpory Sony.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

@ Vyberte si svoji zemi nebo region.

® Na strance podpory vyhledejte ndzev modelu svého
fotoaparatu.
¢ Nazev modelu najdete na spodni strané

fotoaparatu.

Prilozené komponenty

¢ Fotoaparat (1)

* Nabijecka akumulatorid BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Napajeci kabel (v USA a Kanadé¢ neni pfilozen) (1)

¢ Nabijeci blok akumulatortit NP-BN (1)
(Tento nabijeci blok akumulatort nelze pouzivat s modely Cyber-shot,
které jsou vybaveny blokem akumuldtord NP-BN1.)

¢ Vyhrazeny kabel USB (1)

* Reminek na zapésti (1)

* Navod k obsluze (tato pfirucka) (1)



VAROVANI

Nevystavujte pristroj desti ani vihkosti; omezite tak nebezpeéi
pozaru nebo urazu elektrickym proudem.

DULEZITE BEZPEGNOSTNI INSTRUKCE
-TYTO INSTRUKCE USCHOVEJTE
NEBEZPECI

RIDTE SE TEMITO INSTRUKCEMI, ABYSTE
OMEZILI NEBEZPECI POZARU NEBO URAZU
ELEKTRICKYM PROUDEM

Pokud se tvar zastrcky nehodi do sitové zasuvky, pouzijte propojovaci adaptér
spravné konfigurace pro sitovou zasuvku.

UPOZORNENI

Modul akumulatoru
Pri nespravném zachazeni s modulem akumulatoru mize dojit k vybuchu, zapéaleni
ohné nebo dokonce chemickému popaleni. Vénujte pozornost nize uvedenym
upozornénim.

Ccz

¢ Nerozebirejte jej.

¢ Nesnazte se modul akumulatoru zdeformovat, ani jej nevystavujte pisobent sily
nebo naraziim, napf. tluceni, upusténi na zem nebo Slapani na néj.

¢ Nezkratujte jej, kontakty akumulatoru by nemély pfijit do styku s kovovymi
predméty.

¢ Nevystavujte modul akumulatoru teploté vyssi nez 60 °C, napf. na pfimém slunci
nebo v automobilu zaparkovaném na slunci.

* Nespalujte jej a nevhazujte do ohné.

¢ Nepouzivejte poskozené nebo vytékajici lithium-iontové akumulatory.

¢ Modul akumulétoru dobijejte vzdy pomoci znackové nabijecky Sony nebo pomoci
zafizeni uréeného k nabijeni akumulatoru.

¢ Nenechavejte modul akumuldtoru v dosahu malych déti.

¢ Uchovavejte modul akumulétoru v suchu.

¢ Vyméite akumuldtor pouze za stejny typ nebo ekvivalentni typ doporuceny
spolecnosti Sony.

¢ Pouzité moduly akumulatoru urychlené zlikvidujte v souladu s pokyny.
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Nabije¢ka akumulatort
Ani v piipadech, kdy kontrolka CHARGE nesviti, neni pfistroj odpojen od zdroje
stiidavého napéti, dokud je pripojen do zdsuvky. Dojde-li béhem pouzivani
napajecky akumulatort k jakymkoliv potizim, ihned pferuste napajeni pfistroje —
zastrcku ihned odpojte od sitové zasuvky.

Sitova $nuira, pokud je pfiloZena, je urena pouze pro pouziti specialné s timto
fotoaparatem a neméla by se pouzivat s jinym elektrickym zafizenim.

Pro zakazniky v Evropé

Upozornéni pro zakazniky v zemich, na které se vztahuji
smérnice ES
Vyrobcem tohoto produktu je spolecnost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-
ku Tokyo, 108-0075, Japonsko. Opravnénym zastupcem pro EMC a bezpecnost
produkti je spolecnost Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Némecko. S otdzkami tykajicimi se servisu ¢i zaruky se obracejte na
adresy uvedené ve zvlastnich servisnich ¢i zarucnich dokumentech.

Tento vyrobek byl testovan a bylo shledano, Ze spliiuje omezeni stanovena ve
smérnici EMC pro pouzivani propojovacich kabeli kratsich nez 3 metry.

Upozornéni
Elektromagnetické pole muze pfi specifickych frekvencich ovlivnit obraz a zvuk
tohoto pfistroje.

Upozornéni
Pokud staticka elektfina nebo elektromagnetismus zpiisobi preruseni pfenosu dat
v poloviné (selhani), restartujte aplikaci a znovu pfipojte komunikacni kabel (kabel
USB apod.).

Likvidace nepotiebného elektrického a elektronického zarizeni
(platné v Evropské unii a dalSich evropskych statech
uplatiujicich oddéleny systém sbéru)
Tento symbol umistény na vyrobku nebo jeho baleni upozoriuje, ze
by s vyrobkem po ukonceni jeho zivotnosti nemélo byt nakladéano
jako s béznym odpadem z domdcnosti. Je nutné ho odvézt do
sbérného mista pro recyklaci elektrického a elektronického zafizeni.
Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomuzete zabranit
pripadnym negativnim dopadiim na zivotni prostiedi a lidské zdravi,
N by jinak byly zpiisobeny nevhodnou likvidaci vyrobku.
Recyklovanim materiéld, z nichZ je vyroben, pomuzete ochranit
pfirodni zdroje. Podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku zjistite u
ptislusného mistniho obecniho ufadu, podniku pro likvidaci domovnich odpadi
nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.



Nakladani s nepotfebnymi bateriemi (plati v Evropské unii a
dalsich evropskych statech vyuzivajicich systém oddéleného
sbéru)
Tento symbol umistény na baterii nebo na jejim obalu upozoriuje,
Ze s baterii opatienou timto oznacenim by se nemeélo nakladat jako s
béznym domacim odpadem.
Symbol nachazejici se na urcitych typech baterii mize byt pouzit v
kombinaci s chemickou znackou. Znacky pro rtut (Hg) nebo olovo
(Pb) se pouziji, pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005% rtuti nebo
0,004% olova.
Spravnym naklddanim s témito nepotfebnymi bateriemi pomizete zabranit
moznym negativnim dopadiim na zivotni prostfedi a lidské zdravi, k nimz by mohlo
dochézet v pripadech nevhodného zachdzeni s vyfazenymi bateriemi. Materidlova
recyklace pomuze chranit pfirodni zdroje.
V piipadé, ze vyrobek z diivodi bezpecnosti, funkce nebo uchovani dat vyzaduje
trvalé spojeni s vloZenou baterii, je tfeba, aby takovouto baterii vyjmul z pfistroje
pouze kvalifikovany personal.
K tomu, aby s baterii bylo spravné naloZeno, predejte vyrobek, ktery je na konci své
Zivotnosti na misto, jenz je urcené ke sbéru elektrickych a elektronickych zafizeni za
ucelem jejich recyklace.
Pokud jde o ostatni baterie, prosim, nahlédnéte do té ¢asti ndvodu k obsluze, ktera
popisuje bezpecné vyjmuti baterie z vyrobku. Nepotfebnou baterii odevzdejte k
recyklaci na pfislusné sbérné misto.
Pro podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku ¢i baterii kontaktujte,
prosim, mistni obecni Gfad, podnik zabezpecujici mistni odpadové hospodarstvi
nebo prodejnu, kde jste vyrobek zakoupili.
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Popis soucasti

[9] Potizovani snimki: Tladitko
W/T (Transfokace)
Pro prohlizeni: Tlacitko Q
(Transfokace pfi pfehravani)/
Tlacitko B2 (Pfehled)
Prepinac rezimu
[6] Ocko na feminek k zapésti
Tlagitko @ (Vymazat)
Tlagitko MENU
Ovladaci tlacitko

\ Zapnuté menu: A/V/<4/»/@

MI%

[o]

@T@
e
/

%[;_% Vypnuté menu: DISP/®/© /
5
& . @B_ Konektor USB/ A/V OUT

‘ Packa k vysunuti akumulatoru
1 Slot k vloZeni akumuldtoru
Zavit stativu
® Pouzivejte stativ se Sroubem
krats$im nez 5,5 mm. Jinak
nebudete moci fotoaparat
pevné pfipevnit a mohlo by
dojit k jeho poskozeni.
Reproduktor
Kryt konektorti
Slot pro pamétovou kartu
Kontrolka pfistupu
Kryt slotu pro akumulator/
pamétfovou kartu

EHIN

=]

[1] Tlagitko ON/OFF (Napéjeni)
Tlacitko spousté
Blesk
[4] Kontrolka samospousté/
snimani usmévu
[5] Mikrofon
[6] Objektiv
oz [7] LCD displej
6 (8] Tlacitko [»] (Pfehravani)



Nabijeni bloku akumulatort

Pro zakazniky v USA Pro zakazniky v jinych zemich nebo
a Kanadé oblastech nez v USA a Kanadé

v
R Zastroka N

o Napéjeci kabel
- =
o AN |

Kontrolka CHARGE
Rozsviceno: Nabijeni

Vypnuto: Nabijeni dokon¢eno (normalni nabiti)
Bikani: Chyba nabijeni

%

1 Vlozte blok akumulator(i do nabijecky.
e Akumuldtor lze nabijet, i kdyZ neni zcela vybity. Cz

2 Pripojte nabijecku k sitové zasuvce.
¢ Pokud pokracujete v nabijeni bloku akumulétord po vice nez
jednu hodinu poté, co kontrolka CHARGE zhasne, nabiti vydrzi
trosku déle (plné nabiti).
¢ Kdyz kontrolka CHARGE blika a nabijeni neni dokonceno, blok
akumulatorti vyjméte a znovu vlozte.




Nabijeci doba
PIna nabijeci doba: asi 245 min.
Normalni nabijeci doba: asi 185 min.

¢ Vyse uvedené doby nabijeni plati pfi nabijeni zcela vybitého bloku
akumulatori pfi teploté 25 °C. Nabijeni muiZe v zavislosti na podminkach
pouziti a okolnostech trvat déle.

e Pripojte nabijecku k nejblizsi sitové zasuvce.

¢ Po skonceni nabijeni odpojte napajeci kabel ze sitové zasuvky a blok
akumulatori vyjmeéte z nabijecky.

¢ Ujistéte se, Ze pouzivate blok akumulatort nebo nabijecku opravdu
vyrobené spolecnosti Sony.

¢ Nabijecka akumuldtori BC-TRN2 (prodava se samostatné) dokaze rychle
nabit nabijeci blok akumulatort NP-BN pfiloZeny k tomuto modelu.
Nabijecka akumulatord BC-TRN (prodédva se samostatné) nedokaze rychle
nabit nabijeci blok akumulatortt NP-BN pfiloZeny k tomuto modelu.

Zivotnost akumulatoru a poéet statickych snimka,
které Ize nahrat/prohlizet

Zivotnost akumulétoru: asi 125 min. (nahravani)/asi 290 min.
(prohlizeni)
Pocet snimkd: asi 250 snimk (nahravani)/asi 5 800 snimku (prohlizeni)

Poznamka

¢ Pocet statickych snimk, které mohou byt zaznamenany, je zalozen na
standardu CIPA, a plati pro snimani v nasledujicich podminkach.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
- DISP (Nastaveni zobraz. obrazovky) je nastaveno na [Normalni].
- [RozliSeni displeje] je nastaven na [Standardni].
— Sniméni jednou za 30 vtefin.
—Transfokator je stfidavé pfepinan mezi stranami W a T.
- Blesk pouzit pfi kazdém druhém snimani.
—Napdjeni zapnuto a vypnuto pii kazdém desatém snimani.
—PIné nabity blok akumulatort (pfilozen) je pouzit pti okolni teploté 25 °C.
—Pouziti karty Sony ,,Memory Stick PRO Duo* (prodava se samostatné).



Vkladani bloku akumulatorti/pamétové karty
(prodava se samostatné)

Packa k vysunutf

Ujistéte se, Ze ofiznuty roh je ve spravném smeru.

1 Otevrete kryt.

2 VloZte pamétovou kartu (prodava se samostatné).
e Pamétovou kartu vloZte ofiznutym rohem tak jako na obrazku,
aby zaklapla na misto.

3 VloZte blok akumulatorG.
¢ Blok akumulatort vyrovnejte podle navadéci Sipky uvnitf slotu
pro vlozeni akumulatoru. Poté zasurite blok akumulatora tak, aby
packa k vysunuti akumulatoru zapadla na své misto.

4 Zavrete kryt.
e Uzavieni krytu s nespravné vlozenym akumuldtorem mutze
poskodit fotoaparat.
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Pamétové karty, které Ize pouzit

Pamétova karta Pro fotografie Pro videoklipy
Memory Stick PRO Duo O @]

A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
Pamétova karta SD O O

B |Paméfova karta SDHC O O
Pamétova karta SDXC O O

o V této pfirucce se produkty z ¢asti A oznacuji terminem ,,Memory Stick
Duo*.

o V této pfirucce se produkty z ¢asti B oznacuji terminem karta SD.
¢ Pfi nahravani videoklipti se doporucuje pouzivat karty Mark2 ,,Memory
Stick Duo* a karty SD tfidy 2 nebo rychlejsi.

Vyjmuti pamétové karty nebo bloku akumulatord
Pamétova karta: Jednou zatlacte na pamétovou kartu.
Blok akumulatori: Vysunte packu pro vysunuti akumulatoru. Davejte
pozor, abyste blok akumulatorti neupustili.

Poznamka

¢ Nikdy nevyjimejte paméfovou kartu ani blok akumulatort, kdyz sviti
kontrolka pfistupu (str. 6). Mohlo by dojit k poskozeni dat na pamétové
karté/ve vnitini paméti.




Nastaveni data a ¢asu

ON/OFF (Napéjeni)

Owvladaci tlacitko

/ DIS\
eV

Vyber polozek: A/V/<4/»
Nastaveni: @

(674
1 stisknéte tlagitko ON/OFF (Napajeni).
Nastaveni data a Casu se zobrazi, kdyz poprvé stisknete tlac¢itko ON/
OFF (Napéjeni).
¢ Chvili trva, nez se napdjeni zah4ji a lze pracovat.

2 Nastavte [Format data a ¢asu] a [Datum a ¢as] a pak
stisknéte [OK].
¢ Plilnoc je zobrazena jako 12:00 AM a poledne jako 12:00 PM.

3 Vyberte pozadovanou barvu displeje a rezim rozliSeni
podle instrukci na obrazovce.

cz
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Snimani statickych snimku/videoklipt

Tlacitko spousté

S
K W: zruseni
| priblizeni
Prepinac rezima T: ptiblizeni
I0): Fotografie
=1: Plynulé panordma
HH: Video

Pofizovani fotografii

1 Stisknutim tlacitka spousté napUl zaostfite.
Kdyz je obraz zaostfeny, ozve se pipnuti a rozsviti se indikator @.

2 Stisknéte tlacitko spousté nadoraz.

Snimani videa

1 Stisknéte tlacitko spousté nadoraz a spustte tak
nahravani.
¢ Pomoci tlacitka transfokace nastavte pfed nahravanim transfokaci.

2 Opétovnym stisknutim tlagitka spousté nadoraz
ukoncite nahravani.

Poznamka

e V zavislosti na objektu nebo zptisobu snimani mize byt panoramaticky
rozsah snimani omezen. I kdyz tedy pro panoramatické snimani nastavite
[360°], zaznamenany obraz nemusi pokryt celych 360 stupn.



Prohlizeni snimku

W: zruseni priblizeni

T: pfiblizeni

[»] (Prehravani)

i

ol
4

=

Ovladaci tlacitko

d m\/L;% DISP
_ (\/T ’ < ﬂ@?ﬁ >
maza R
m (V! ) o
Vybér snimku: P (nasledujici)/« (pfedchozi)
Nastaveni: @
1 stisknéte tlagitko (> (Prehravani). Cz

e Zobrazi se posledni pofizeny snimek.

Vybér nasledujiciho/pfedchoziho snimku
Vyberte snimek pomoci » (dalsi)/« (pfedchozi) na ovladacim tlacitku.
Videoklipy prohlizejte stiskem @ ve stfedu ovladaciho tlacitka.

Vymazani snimku
@ Stisknéte tlaéitko T (Vymazat).
@ Vyberte [Toto foto] pomoci A na ovladacim tlaéitku a pak stisknéte

Navrat ke snimani
Zpola stisknéte tlacitko spouste.

cz
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Seznam ikon zobrazenych na displeji
(pfi snimani fotografii)

|| Ta 9% O
g ol [ o3
©
el " IS) C:32:00 o)
o S
m = 4]
N R
2o 150400 A _125_F28 +206v_m
Zbyvajici kapacita
akumuldtoru
m Varovani pied nizkou
kapacitou
akumulatoru

Velikost snimku

B8
=
=

Volba scény

Rezim snimani

Ikona rozpoznani
scény

Vyvazeni bilé

DGR

Rezim méteni

(( l‘l‘ Varovani pred
vibracemi
iB" Rozpoznani scény
T DRO
@] Indikator citlivosti
detekce ismévu
<
I W | Méfitko transfokace
x1.4

sQ rPQ

[ J Zamek AE/AF
1S0400 | Cislo ISO
INR] Pomal4 zdvérka NR
125 Rychlost zavérky
F2.8 Hodnota clony
+2.0EV Hodnota expozice
[[1] Indikator rimecku AF
%102 Nahravaci slozka
96 Pocet snimku, které
Ize nahrat
100min Doba nahravani
(o] Nahrédvaci médium

(pamétova karta,
vnitfni pamét)

Rezim blesku

E

Redukce cervenych
oci

Nabijeni blesku




o Samospoust

C:32:00 Zobrazeni vnitfni
diagnostiky

Lol Detekce obliceji

Oy Nastaveni série

[1a Varovani pied
prehfatim

" Rémedek AF

+ Nitkovy kiiz

bodového méteni

(674
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Uvod do dalSich funkci
Dalsi funkce pouzivané pfi snimani nebo pfehravani mizete vyuzit
pomoci ovladaciho tlacitka nebo tlac¢itka MENU na fotoaparatu. Tento
fotoaparat je vybaven privodcem funkcemi, ktery umoziuje jednoduchy
vybér funkci. Pfi zobrazeném priivodci muzete vyzkouset dalsi funkce.

Nabhr. rezim

Ovladacf N P son qa
tlacitko eligentni auto

i
\T@(;J

MENU

Prlvodce funkcemi

I Ovladaci tlacitko

DISP (Nastaveni zobraz. obrazovky): Umoziiuje zménit zobrazeni na
displeji.

O (Samospoust): Umoziuje pouziti samospouste.

© (Snimani usmévu): Umoznuje pouziti rezimu sniméni dsmévu.

% (Blesk): Umoziiuje vybér rezimu blesku pro fotografie.

cz
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Polozky menu
Snimani

Nabhr. rezim

Vybere rezim nahravani.

Volba scény

Vybere prednastavena nastaveni vhodna pro riizné
podminky scény.

Snadny rezim

Snima fotografie s minimem funkeci.

Smér snimani

Nastavi smér pro pohyb fotoaparatu pfi snimani
snimkd plynulého panoramatu.

Velik. snimku

Vybere velikost snimku pro fotografie, snimky
panoramatu nebo soubory videoklipti.

Nastaveni série

Vybere rezim jednoho snimku nebo série.

EV Rucéné nastavi expozici.

ISO Nastavi svételnou citlivost.

Vyvaz. bilé Nastavi barevné tony snimku.

Ostreni Vybere zpiisob ostieni.

Resim méfeni Vybere rezim méfeni, ktery stanovi, kterou cast

objektu méfit pro urceni expozice.

Rozpoznani scény

Nastavi automatickou detekci podminek snimani
v rezimu inteligentni auto.

Citlivost detekce
Usmévu

Nastavi citlivost funkce snimani ismévu pro detekci
usmévi.

Detekce oblicejd

Nastavi detekci oblic¢eju a upravi rtizné nastaveni
automaticky.

DRO

Nastavi funkci DRO ke korekei jasu a kontrastu pro
zvyseni kvality snimku.

(674
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Prohlizeni

Snadny rezim Nastavi zvét§e{ﬁ Vel'ikvosti textu a vSech indikatorti
tak, aby byly lépe vidét.

Prezentace Vybere zptsob plynulého piehravani.

Retu$ Retusuje snimek pomoci riiznych efekti.

Vymazat Vymaze snimek.

Chranit Chrani snimky.

DPOF Doda znacku objednavky tisku na fotografie.

Otocit Otoci fotografii doprava nebo doleva.

Vybér slozky l\)/r);b;z }figil;;lf.které obsahuje snimky pozadované

& Polozky nastaveni
Pokud stisknete tlacitko MENU pii sniméni nebo piehravani, jako
konecny vybér se objevi gag (Nastav.). Vychozi nastaveni mizete zménit
na obrazovce gag (Nastav.).

o] R. Miizky/RozliSeni displeje/Digital. transf./
Nastaveni pro Redukce Cerv. oci
z&bér
T Zvuk/Lang}lage Setting/Privodce funkcemi/Barva
I?-Ilavnl' nastaven zobrazeni/Uspora energie/Inicializace/Videovystup/
Spojeni USB/Nastaveni LUN
aa Formit./Tvorba nahr. slozky/Zména nahr. slozky/
Nastroj pamétové | Vymaz. nahr. slozky/Kopirovat/Cislo souboru
karty*
Nastav. data a Casu
Nastaveni hodin

* Pokud neni vloZena pamé&tova karta, zobraz{ se (@) (Néstroj vnitfni paméti)
a lze vybrat pouze [Format.] a [Cislo souboru].

cz
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Instalace pocitacovych aplikaci (Windows)

~PlayMemories Home* umoziiuje importovat snimky pofizené
fotoaparatem do pocitace k prohlizeni.

1 Pripojte fotoaparat k pocitaci.

2 Klepnéte na [Computer] (ve Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] a poklepejte na
[PMHOME.EXE]

3 Pro dokoncCeni instalace se fidte instrukcemi na
obrazovce.

Poznamka

e PlayMemories Home* neni kompatibilni s Mac OS. Pokud pfehravate Cz
snimky na pocitaci Mac, pouzijte aplikace, které jsou tam nainstalovany.
Podrobnosti naleznete na http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Vlastnosti ,,PlayMemories Home*“
Nasleduji priklady funkei, které jsou dostupné pfi pouzivani
»PlayMemories Home“. Pokud chcete vyuzivat rizné funkce
~PlayMemories Home*, pfipojte se k Internetu a nainstalujte si
~Expanded Feature®.
¢ Snimky pofizené fotoaparatem muzete importovat do pocitace a
zobrazit si je.
e MiiZete si zobrazit snimky uloZené v pocitaci podle data snimani v
zobrazeni kalendére.
e Muzete provadét korekce (korekce Cervenych oci atd.) fotografii,
tisknout snimky, posilat je e-mailem a ménit datum a Cas potizeni.
¢ Snimky muZzete ukladat a tisknout s datem.

cz
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Pocet statickych snimkd a doba zaznamu

videoklipt

Pocet statickych snimk a doba zaznamu videoklipti se mohou lisit
v zavislosti na podminkach snimani a na pamétové karte.

Statické snimky

(Jednotky: Snimky)

Kapacita Vnitini pamét Pamétova karta
Velikost cca 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360
Videoklipy

Tabulka nize uvadi pfiblizné maximalni doby zdznamu videoklipd.
(Jednotky: hodiny : minuty : sekundy)

Kapacita Vnitini pamét Pamétova karta
Velikost cca 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

(4
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Poznamky k pouzivani fotoaparatu

Zména nastaveni jazyka
Ke zména nastavent jazyka stisknéte MENU — ga3 (Nastav.) — ¢T (Hlavni
nastaveni) — [Language Setting].

Poznamky k nahravani/prehravani

o Nez zanete fotografovat, vyzkousejte si praci s fotoaparatem a ovéfte si, ze
pracuje spravné.

¢ Fotoaparat neni prachotésny, neni odolny viiéi postfikani ani neni
vodotésny.

¢ Nevystavujte fotoaparat pisobeni vody. Pokud se dovnitf fotoaparatu
dostane voda, mtize dojit k poskozeni. V nékterych pripadech pak nelze
fotoaparat opravit.

¢ Nemifte fotoaparatem do slunce ani jiného pfimého svétla. Mohli byste
zplsobit poruchu fotoaparatu.

o Jestlize dochazi ke kondenzaci par, pred pouzitim fotoaparatu ji odstrarte.

* Nevystavujte fotoaparat otfestim a idertim. MiiZe to zptisobit vadnou funkci
anebude tfeba mozné nahravat snimky. Dale to mtiZe mit za nasledek
nepouzitelné nahravaci médium nebo poskozena data snimki.

Nepouzivejte ani neukladejte fotoaparat na nasledujicich mistech

® Na extrémné horkém, chladném nebo vlhkém misté
Na mistech, jako je automobil zaparkovany na slunci, se mtize deformovat
télo fotoaparatu a to miiZe zpusobit jeho poruchu.

¢ Na mistech vystavenych pfimému slunci nebo v blizkosti topného télesa
Télo fotoaparatu se miize zbarvit nebo deformovat a to miize zptisobit
poruchu.

¢ Na mistech vystavenych silnym vibracim

® V blizkosti mist se silnymi radiovymi vlnami, zafenim nebo magnetismem.
Fotoaparat by pak nemusel spravné nahravat nebo piehravat snimky.

e Na piscitych nebo prasnych mistech
Dbejte, aby do fotoaparatu nepronikl pisek nebo prach. Mize dojit k poruse
funkénosti, v nékterych ptipadech neopravitelné.

(674

PFi pfenaseni

S digitalnim fotoaparatem v zadni kapse kalhot nebo sukné si nikdy nesedejte
na zidli ani jind mista, protoze by mohlo dojit k poruse nebo poskozeni
fotoaparatu.

Poznamky k LCD displeji a objektivu

¢ LCD displej je vyroben za pouziti extrémné pfesné technologie, takze vice
nez 99,99% pixelt je funkcnich k efektivnimu pouziti. Presto se na LCD
displeji mohou objevovat nepatrné cerné a/nebo jasné tecky (bilé, Cervené,
modré nebo zelené). Tyto tecky vznikaji béZné ve vyrobé a nijak neovliviiuji cz
nahravani. 2 1
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Teplota fotoaparatu
Fotoaparat a akumulator se mutize pfi delSim pouzivani zahfat, ale nejedna se
o zavadu.

Ochrana pred prehfratim

Vlivem teploty fotoaparatu a akumulatoru mozna nebudete moci nahravat
video nebo mize dojit k automatickému vypnuti fotoaparatu, coz slouzi

k ochrané pfistroje.

Predtim, nez dojde k vypnuti napajeni nebo kdyz jiz nebude mozné nahravat
video, se na displeji zobrazi hlaseni. V takovém pripadé ponechejte napajeni
vypnuto a pockejte, dokud teplota fotoaparatu a akumulatoru neklesne.
Pokud zapnete napéjeni, aniz byste nechali fotoaparat a akumulator
dostate¢né vychladnout, napdjeni se mize zase vypnout a vy nebudete moci
nahravat video.

Nabijeni akumulatoru

Pokud nabijite akumuldtor, ktery se po delsi dobu nepouzival, mozna ho
neputijde nabit na spravnou kapacitu.

To je zpsobeno vlastnostmi akumuldtoru a nejedna se o zavadu. Akumulator
nabijte znovu.

Varovani k autorskym praviim

Televizni programy, filmy, videokazety a dalsi materidly mohou byt chranény
autorskymi pravy. Neautorizované nahravani takovych materialti mize byt

v rozporu s ustanovenimi zakonti na ochranu autorskych prav.

Za poskozeny obsah nebo selhani p¥i nahravani se neposkytuje
zadna nahrada

Sony nemtuize poskytovat zddnou nahradu za selhani pfi nahravani, ztraty
nebo poskozeni nahraného obsahu zptisobené vadnou funkci fotoaparatu
nebo nahravacich médii atd.

Cisténi krytu fotoaparatu

Kryt fotoaparatu otfete jemné navlhéenym mékkym hadfikem, pak otfete do

sucha. Pro pfedchazeni poskozeni povrchu nebo pouzdra:

— Na fotoaparat nepouzivejte chemikalie typu fedidel, benzinu, alkoholu,
jednorazovych cisticich ubrouski, repelentt, opalovacich krémi nebo
insekticidd.

Pouziti a péce

S pfistrojem nezachazejte hrub¢, nerozebirejte ho a neupravujte. Chrarite jej

pifed narazy nebo otfesy a davejte pozor, abyste ho neupustili a neslapli na

néj. Zvlasté opatrné zachazejte s objektivem.



Specifikace

Fotoaparat

[Systém]

Zobrazovaci zafizeni: Barevny
snima¢ CCD 7,76 mm (typ
1/2,3), primarni barevny filtr

Celkovy pocet pixelt fotoaparatu:
Asi 14,5 megapixelu

Efektivni pocet pixeld fotoaparatu:
Asi 14,1 megapixelu

Objektiv: objektiv s transfokaci 4x
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (ekvivalent 35 mm
kinofilmu))

F2,8 (W) -F5,9(T)

Expozice: Automaticka expozice,
Volba scény (9 rezimti)

Vyvazeni bilé: Auto, Denni svétlo,
Oblacno, Vyvézeni bilé
u zéarivek 1/2/3, Zérovky, Blesk

Interval snimani v rezimu série:
Asi 1,0 sekundy

Format souboru:

Statické snimky: kompatibilni
s JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.21, MPF Baseline),
kompatibilni s DPOF
Videoklipy: AVI (Motion
JPEG)

Nahravaci médium: Vnitini pamét
(asi 21 MB), ,,Memory Stick
Duo*“, karty SD

Blesk: Rozsah blesku (citlivost ISO
(doporuceny index expozice)
nastavena na Auto):

Asi0,3m az 3,5m (W)
Asi 0,6 maz1,8m (T)

[Vstupni a vystupni konektory]
Konektor USB / A/V OUT
Videovystup
Audiovystup
Spojeni USB
Spojeni USB: Hi-Speed USB (USB
2.0)

[LCD displej]
LCD displej:
6,7 cm (typ 2,7) podsviceni TFT
Celkovy pocet bodi: 230 400 (960 x
240) bodi

[Napajeni, vSeobecné] cz
Napajeni: Nabijeci blok
akumulatori NP-BN, 3,6 V
Piikon (béhem pofizovani snimki):
1.0W
Provozni teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovaci teplota: —20 °C az +60 °C
Rozméry:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(S/V/H, bez vjénélki)
Hmotnost (véetné bloku
akumulatori NP-BN,
~Memory Stick Duo*):
Asill3 g
Mikrofon: Monauralni
Reproduktor: Monauralni
Exif Print: Kompatibilni
PRINT Image Matching III:
Kompatibilni

cz
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Nabije¢ka akumulatord
BC-CSN/BC-CSNB
Pozadavky napdjeni: AC 100 V az
240V, 50 Hz/60 Hz,2 W
Vystupni napéti: 4,2 V DC, 0,25 A
Provozni teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovaci teplota: 20 °C az +60 °C
Rozméry: Asi 55 mm x 24 mm x
83 mm ($/V/H)
Hmotnost: Asi55 g

Nabijeci blok akumulatord
NP-BN
Pouzité akumulatory: Lithium-
iontové akumulatory
Maximalni napéti: 4,2V DC
Jmenovité napéti: 3,6 VDC
Maximalni nabijeci napéti: 4,2 V DC
Maximalni nabijeci proud: 0,9 A
Kapacita:
bézna: 2,3 Wh (630 mAh)
minimalni: 2,2 Wh (600 mAh)

Zmeéna provedeni a parametrii bez
upozornéni je vyhrazena.

cz
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Ochranné znamky

e Nasledujici znacky jsou ochranné
znamky spolecnosti Sony
Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
»Memory Stick PRO Duo*,
~Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo*

* Windows je registrovand ochranna
znamka spolecnosti Microsoft
Corporation v USA a/nebo
ostatnich zemich.

® Mac je registrovana ochranna
znamka spolecnosti Apple Inc.

® Logo SDXC je ochrannou
znamkou spole¢nosti SD-3C, LLC.

e Tento navod obsahuje dale nazvy
systému a produktt, které jsou
vétsinou ochrannymi nebo
registrovanymi ochrannymi
znamkami svych autort ¢i
vyrobcii. Zndmky ™ nebo ® se
v tomto navodu vSak neuvadéji ve
vsech pfipadech.

Dalsi informace o produktu
a odpovédi na Casto kladené
dotazy naleznete na nasich
internetovych strankach
zakaznické podpory.

http://www.sony.net/

Vyti§téno pomoci inkoustu bez VOC
(prchava organicka slouc¢enina)
vyrobeného na bazi rostlinného oleje.



(674
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Tovabbi informaciok a fényképezogéprol

(,,Cyber-shot felhasznaléi utmutaté6”)

A ,,Cyber-shot felhasznal6i itmutaté” egy interneten

elérheto kézikonyv. Ebben megtaldlhatja a

fényképezogép funkcidinak részletes ismertetését.

@ A Sony tdmogatasi oldaldnak elérése:
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

(@ Vilassza ki az orszagot vagy régiot.

(® A tamogatasi oldalon keresse meg a fényképezogép
modellnevét.
¢ A modellnév megtalalhato a fényképezogép aljan.

A csomag tartalmanak ellenérzése

¢ Fényképezdgép (1)

¢ Akkumulatortolté BC-CSN/BC-CSNB (1)

¢ Hél6zati tapkabel (nem mellékelt tartozék az USA-ban és Kanaddban)
M

« Ujratolthets akkumuldtoregység NP-BN (1)
(Ez az tjratolthets akkumulatoregység nem hasznalhaté olyan Cyber-
shot késziilékekkel, amelyekhez NP-BN1 akkumulatoregység van
mellékelve.)

e Kiilonall6 USB-kébel (1)

o Csukloszij (1)

¢ Hasznélati utmutat6 (ez az Gtmutatd) (1)



VIGYAZAT

Tiiz és aramités veszélyének csokkentése érdekében ne tegye ki
a késziiléket es6 vagy nedvesség hatasanak.

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
-ORIZZE MEG OKET

VESZELY

A TUZVESZELY VAGY AZ ELEKTROMOS
ARAMKUTES VESZELYENEK ELKERULESE
ERDEKEBEN PONTOSAN KOVESSE A
KOVETKEZO UTASITASOKAT

Ha a csatlakozddugasz alakja nem illik a hélozati csatlakozdaljzatba, hasznaljon az
aljzatnak megfelel§ adaptert.

FIGYELEM!

Akkumulator
Ha nem megfelelGen banik az akkumulétorral, az felrobbanhat, tiizet, s6t a kikeriilg
vegyi anyag sériilést is okozhat. Tartsa szem el6tt az aldbbiakat.

¢ Ne szedje szét.

* Ne torje Ossze az akkumulatort, és dvja az iitéstsl és az erds fizikai hatdsoktol,
tobbek kozott ne kalapalja, ne ejtse le, ne lépjen ra.

¢ Ne zarja rovidre az akkumulator polusait, és tigyeljen arra is, hogy érintkezGihez
ne érjen fémtargy.

« Ovja a 60 °C fol6tti h6mérséklettdl: ne tegye ki kozvetlen napsugarzasnak, ne
hagyja tliz6 napon parkolé gépkocsiban.

¢ Ne gytjtsa meg és ne dobja tiizbe.

¢ Ne hasznaljon se sériilt, se olyan litium ion akkumulatort/elemet, amelybdl folyik
az elektrolit.

* Ugyeljen arra, hogy az akkumulatort eredeti Sony akkumulatortéltvel, illetve
olyan késziilékkel toltse, amely fel tudja tolteni az akkumulatort.

o Kisgyerekektdl elzarva tarolja az akkumulatort.

e Tartsa szarazon az akkumulatort.

¢ Az akkumulatort/elemet csak azonos tipust vagy a Sony altal javasolt helyettesitd
akkumulatorra/elemre cserélje.

* Az elhasznalédott akkumuldtort azonnal, a haszndlati itmutatéban ismertetett
moédodon dobja ki.

HU



Akkumulatortolté
Ha a CHARGE jelz6 nem is vildgit, az akkumulatortoltd fesziiltség alatt all
mindaddig, amig azt ki nem hizza a fali konnektorbdl. Ha az akkumuldtor tolt6
hasznalata kozben lizemzavart tapasztal, akkor azonnal hiizza ki a csatlakozédugot
a fali konnektorbdl, hogy dramtalanitsa a késziiléket.

A tapkabelt kifejezetten ezzel a fényképezGgéppel vald hasznélatra tervezték,
maselektromos késziilékhez nem szabad hasznalni.

Az eurdpai vasarlok figyelmébe

Megjegyzés az EU-s iranyelveket kévet6 orszagokban él6

vasarléink szamara
A termék gyartéja a Sony Corporation (cime: 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan). EMC- és termékbiztonsagi tigyekben a hivatalos markaképviseletet a
Sony Deutschland GmbH (cime: Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Németorszag) latja el. Kérjiik, hogy minden szerviz- és garanciakérdéssel a
kiilonallo szerviz- és garanciadokumentumban megadott cimen keresse fel
munkatarsainkat.

Ezt a terméket bevizsgdltak, és ugy talaltak, hogy az EMC elGirasokban
meghatarozott korlatokon beliil esik, ha 3 méternél rovidebb atjatszokabellel
hasznaljak.

Figyelem
Bizonyos frekvencidju elektromdgneses mezSk e késziilék kép- és hangminSségét
befolyasolhatjak.

Megjegyzés
Ha sztatikus elektromossdag vagy elektromagneses erétér miatt az adatatvitel
megszakad, inditsa Gjra az alkalmazast, vagy huzza ki, majd csatlakoztassa ismét az
adatatviteli (USB stb.) kabelt.

Feleslegessé valt elektromos és elektronikus késziilékek
hulladékként valé eltavolitasa (Hasznalhaté az Eurépai Uni6 és
egyéb eurdpai orszagok szelektiv hulladékgydijtési
rendszereiben)
Ez a szimbo6lum a késziiléken vagy a csomagolasan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartasi hulladékként. Kérjiik, hogy az
elektromos és elektronikai hulladék gy(jtésére kijelolt gytijtShelyen
adja le. A feleslegessé valt termék helyes kezelésével segit megel&zni
a kornyezet és az emberi egészség karosodasat, mely
bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés helyes modjat.
[ ] Az anyagok Ujrahasznositdsa segit a természeti erGforrasok
meglrzésében. A termék Gjrahasznositasa érdekében tovabbi
HU informacioért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a helyi hulladékgyjts
4 szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol a terméket megvasarolta.



Feleslegessé valt elemek hulladékként valé eltavolitasa
(Hasznalhat6 az Eurépai Uni6 és egyéb eurdpai orszagok
szelektiv hulladékgydijtési rendszereiben)
Ez a szimbdlum az elemen vagy annak csomagoldsan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartdsi hulladékként.
Egyes elemeken vagy azok csomagoldsan ez a szimbélum egyiitt
szerepelhet a higany (Hg) vagy az 6lom (Pb) vegyjelével akkor, ha
az elem 0,0005%-ndl tobb higanyt vagy 0,004 %-nal tobb 6lmot
tartalmaz.
Kérjiik, hogy azt a hasznalt elemek gy(jtésére kijelolt gytjtShelyen adja le. A
feleslegessé vélt elemek helyes kezelésével segit megelGzni a kornyezet €s az emberi
egészség karosodasat, mely bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés
helyes médjat. Az anyagok Ujrahasznositdsa segit a természeti eréforrasok
megGrzésében.
Olyan berendezéseknél alkalmazott elemeket, ahol biztonsagi, teljesitményi, illetve
adatok megdrzése érdekében elengedhetetlen az energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkésziilt szerviz dllomany cserélheti ki.
Beépitett elem esetén, hogy biztosithato legyen az elem megfelel§ kezelése, a
termékének elhaszndléddsakor jutassa el azt az arra kijelolt elektromos és
elektronikus hulladékgyiijté pontra.
Minden mas elem esetén kérjiik, hogy tanulmanyozza, milyen médon lehet HU
biztonsdgosan az elemet a késziilékbdl eltavolitani. Az elemet a hasznalt elemek
megfelelS begyiijtShelyén adja le.
A termék ujrahasznositdsa érdekében tovabbi informacidért forduljon a lakhelyén
az illetékesekhez, a helyi hulladékgy(jts szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol
a terméket megvasdrolta.



Részek azonositasa

[9] Felvétel készitéséhez: W/T
(zoom) gomb
Megtekintéshez: Q (Lejatszas
zoom) gomb/E (Index) gomb

Uzemmédkapesold

Fiil a csukldszij szamara

(6] i (Torlés) gomb

MENU gomb
Vezérl6gomb
Menii bekapcsolva: A/V/<4/»/

[
\ Menii kikapcsolva: DISP/®/

MI%

[o]

@T@
e
/

—9]
oSl o
8] . @B" [i5 USB / A/V OUT aljzat

‘ Akkumulatorkioldé kar
1 Akkumuldtorbehelyezd nyilas
Allvanycsatlakozé
® Hasznéljon olyan allvanyt,
amelynek rogzitGesavarja
rovidebb 5,5 mm-nél.
Kiilonben nem lehet a
fényképezbgépet az allvanyon
megfelelGen rogziteni, és a
fényképezSgép megsériilhet.
Hangsz6ré
Kivezetésfedél
Memoriakartya-hely
Memoériamiikodés-jelzé
Akkumulator-/
memoriakartya-fedél

EHIN

=]

[1] ON/OFF (Bekapcsol6) gomb
Exponalégomb
Vaku
[4] Onkioldé jelzdje/Mosoly
exponalas lampa
[5] Mikrofon
@ Lencse
w 7] LCD-képernyd
6 8] [»] (Lejatszas) gomb



Az akkumulatoregység feltoltése

Az USA-beli és a kanadai Az USA-n és Kanadan kiviili orszagok/
vasarléknak tartomanyok vasarléinak

@ Halozati tapkabel
o AN |

CHARGE jelz6lampa
Vilagit: Toltés
Ki: Feltoltés befejezGdott (normal toltés)
Villog: Toltési hiba

%
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Helyezze be az akkumulatoregységet az
akkumulatortéltébe.

¢ Az akkumulatort részlegesen toltott allapotbdl is feltoltheti. HU

Csatlakoztassa az akkumulatortéltét a fali

csatlakozéhoz.

® Ha az akkumulatoregységet a CHARGE lampa elalvasa utan
megkozelitSleg még egy Oraig tolti, akkor a toltottség valamivel
tovabb tart (teljes toltés).

¢ Ha a CHARGE lampa villog, és a toltés nem fejezodott be, vegye
ki az akkumulatoregységet, majd helyezze vissza.




Toltési id6
Teljes toltési idS: kb. 245 perc
Normal toltési idS: kb. 185 perc

Megjegyzések

¢ Fent lathato a teljesen lemeriilt akkumulatoregységek toltéséhez sziikséges
id6 25 °C-os hdmérsékleten. A toltés a hasznalati feltételek és a
koriilmények fiiggvényében hosszabb ideig is tarthat.

e Csatlakoztassa az akkumulatortdltSt a legkozelebbi fali csatlakozéhoz.

e Amikor a toltés befejez6dott, hiizza ki a hdlézati tapkabelt a fali
konnektorbdl, és vegye ki az akkumulatoregységet az akkumulatortoltGbal.

e Ugyeljen arra, hogy eredeti Sony akkumuldtoregységet és
akkumulatortoltst hasznaljon.

¢ A BC-TRN2 akkumulatortolts (kiilon megvasarolhatd) alkalmas a
késziilékhez mellékelt NP-BN tjratolthetd akkumulatoregység
gyorstoltésére. A BC-TRN akkumulatortolts (kiilon megvasarolhatd) nem
alkalmas a késziilékhez mellékelt NP-BN ujratolthetS akkumulatoregység
gyorstoltésére.

Az akkumulator (izemidé és a régzithetd/

megtekinthet6 alléképek szama

Akkumulator hasznalati id§: koriilbeliil 125 perc (felvétel)/koriilbeliil
290 perc (megtekintés)

Képek szama: koriilbeliil 250 kép (felvétel)/koriilbeliil 5 800 kép
(megtekintés)

Megjegyzés

o A rogzithets fényképek szamanak meghatarozasa a CIPA szabvanyon
alapul, az alabbi feltételek kozott fényképezve.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— A DISP (A képerny6 kijelzs bedllitasai) beallitdsa [Normal].
- [Megjelen. felbontas] meniipont [Normél]-re van allitva.
- Fényképfelvétel minden 30. masodpercben.
— A zoom felvéltva kapcsolodik a W és a T végallapotok kozott.
— A vaku minden masodik felvételnél villan.
— A fényképez6gép minden tiz alkalombol egyszer be-, majd kikapcsolodik.
—Teljesen feltoltott akkumulatoregység (mellékelt) hasznalata 25 °C-os
kornyezeti hGmérsékleten.
- Sony ,Memory Stick PRO Duo” (kiilén megvasarolhatd) hasznalata.



Az akkumulatoregység/memériakartya (kiilon
megvasarolhatd) behelyezése

Kioldokar

Ugyelien ra, hogy a bevagott sarok jo iranyba nézzen.

1 Nyissa fel a fedelet.

2 Helyezze be a memdriakartyat (kiilén megvasarolhato).
¢ Tolja be a memoriakartyat a bevagott sarkaval olyan irdnyba,
ahogy az abran lathato, amig a helyére nem kattan.

HU

3 Helyezze be az akkumulatoregységet.

e [gazitsa az akkumulatoregységet az akkumulatorbehelyezs nyilas
belsején 1év4 nyil szerint. Ezutan helyezze be az
akkumulatoregységet ugy, hogy az akkumulatorkioldé kar a
helyére zarddjon.

4 Csukja le a fedelet.

* Ha a fedelet nem megfelelGen behelyezett akkumuldtorral
probalja lezarni, a fényképezGgép karosodhat.




HU
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Hasznalhaté memériakartyak

Memoériakartya Fényképekhez Mozgoképekhez
Memory Stick PRO Duo O @]

A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
SD memériakartya O @)

B |[SDHC memériakartya @) ©)
SDXC memdriakartya O ©)

¢ Ebben az utmutatdban a ,Memory Stick Duo” k6z0s megnevezést
hasznaljuk az ,,A” csoportba sorolt termékekre.

¢ Ebben az utmutatoban az SD kartya k6zos megnevezést hasznaljuk a ,,B”
csoportba sorolt termékekre.
® Mozgoképek felvételéhez Mark2 ,,Memory Stick Duo” és Class 2 vagy

gyorsabb SD kartya hasznalata ajanlott.

A memériakartya/akkumulatoregység eltavolitasa
Memoériakartya: Nyomja meg egyszer a memoriakartyat. .
Akkumulatoregység: Cstsztassa el az akkumulatorkioldé kart. Ugyeljen,
hogy ne ejtse le az akkumulatoregységet.

Megjegyzés

® Soha ne vegye ki a memériakartyat/akkumulatoregységet, ha vilagit a
memoriamikodés-jelzG lampa (6. oldal). Ez a memoriakartyan/belsé
memoridban tarolt adatok sériilését okozhatja.




A datum és az id6 beallitasa

ON/OFF (Bekapcsold)

Vezérlgomb

WS
\K\//_

Elemek kivalasztasa: A/V/</»
Beallitas: @

1 Nyomja meg az ON/OFF (Bekapcsol6) gombot.
Az ON/OFF (Bekapcsold) gomb elsé megnyomasakor a datumot és
idSt bedllito képernyd jelenik meg.
¢ Egy kis idGbe telhet, mig a gép bekapcsol, és lehetdvé teszi a
miikodést.

HU

2 Adja meg a [Datum és id6 form.]-t és a [Datum és idd]
bedllitasokat, majd nyomja meg az [OK] gombot.
o Az ¢jfélt a 12:00 AM, a delet a 12:00 PM jeloli.

3 A képernydn megjelend utasitasokat kdvetve valassza
ki a megjelenités kivant szinét és felbontasat.

HU
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Fényképek és mozgdéképek készitése

Exponaldgomb

e
W: tavolitas
T: kozelités
Uzemmadkapcsold
0): Fénykép

=1 Panordmapésztazés
HH: Mozgokép

Fényképezéskor

1 Nyomja meg félig az exponalégombot, hogy
fékuszaljon.
Amikor a kép a fokuszban van, sipolas hallhatd, és a @ jelzés
vilagitani kezd.

2 Nyomija le teljesen az exponalégombot.

Mozgoéképeket vesz fel.

1 Nyomija le teljesen az exponalégombot, hogy
videofelvételt régzitsen.
¢ Felvétel készitése elGtt a zoom gombbal allitsa be a kivant
zoomaranyt.

2 Nyomija le teljesen az exponalégombot Ujra, hogy a
rogzités befejezddjon.

Megjegyzés

* A tématdl és a fényképezés modjatdl fiiggden elképzelhetd, hogy a
panoramakép felvételkészitési tartomanya lecsokken. Emiatt el6fordulhat,
hogy a rogzitett kép 360 foknal kevesebbet fed le, még akkor is, ha a

HU  panoramakép készitéséhez a [360°] beallitast adta meg.
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Képek megtekintése

W: tavolitas

T: kozelités

[»] (Lejatszas)

i

=

Vezérlégomb

@

A S e
i (Torlés) &3// //

Képek kivalasztasa: P (kovetkezs)/« (el6z8)
Beallitas: @

1 Nyomja meg a[» (Lejatszas) gombot.
¢ Az utolsé fénykép megjelenik. HU

Az el6z6/kovetkez6 kép kivalasztasa

Valasszon ki képet a » (kovetkezG)/« (el6z8) gombbal a
vezérl6gombon. A mozgoképek megtekintéséhez nyomja meg a @
gombot a vezérlGgomb kozepén.

Kép toriése
® Nyomja meg a {J (T6rlés) gombot.
(@ Vilassza ki az [E képet] a A gombbal a vezérl§gombon, majd nyomja
meg a @ gombot.

Visszatérés fényképezéshez
Az exponalégombot félig nyomja le.

HU
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A képerny6n megjelenitett ikonok listaja

(fényképezéskor)

@ [ %
a.\zl ww“ o3
i =

r e C:32:00 2L
S
® 27
2o 150400 (@ 125 F28 +206v_m
(]

Hatralévg
akkumulator-
toltottség

m Figyelmeztetés
alacsony akkumulator-
toltottségre

BE=1m Fénykép mérete

2 Helyszinvalasztas

iy Fényképezési
lizemmod

2 Szinhelyfelismerés
ikon

<N Fehéregyenstly

(0] Fénymérési izemmod

(( [‘I‘ Razkodasveszély

iBN* Szinhelyfelismerés

RS DRO

[®] Mosolyérzékelés
érzékenységének
kijelzése

A\l

W W | Zoommérték kijelzése

x1.4

sQ rPQ

2]

[ J AE/AF rogzités
1S0400 ISO-érzékenység
NR] NR lassti zdrsebesség
125 Zarsebesség

F2.8 Rekesznyilas érték
+2.0EV Expozicids érték

[[1] AF tartomanykeress-

keret kijelzés

¥102 Felvételmappa

96 Rogzithetd képek
szama

100p. Lehetséges felvételi
idé

(o] Felvételi adathordozo
(meméoriakartya, belsé
memoria)

® Vaku iizemmod

@ Vorosszemjelenség
csokkentése

Vaku feltoltése




o 1d6zits

C:32:00 Ondiagnézis-kijelzd

2 Arcfelismerés

Oy Sorozatkép
beallitasok

[1a Figyelmeztetés
tdlmelegedésre

" AF tartoménykeress-

N keret

+ Pontszerd fénymérési

célkereszt
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Egyéb funkciok bemutatasa

A fényképezés vagy lejatszas kozben hasznalhaté egyéb funkciok a
fényképezSgép vezérlGgombjaval vagy MENU gombjdval vezérelhetdk.
A fényképezGgépben van egy Funkcid Gtmutatd, amely segit a kivant
funkcio kivélasztasaban. Az itmutaté megtekintése kozben
kiprébalhatja az egyéb funkciokat.

FELV. iméd

BN D P osov @

Vezérlbgomb

<
\T@:J

MENU

Funkcio Utmutatod

I Vezérlogomb

DISP (A képernyd kijelzg beallitasai): Lehet&vé teszi a képernyd
megjelenitési beallitdsainak modositasat.

O (Onkioldd): Lehetdvé teszi az dnkiolds hasznélatat.

© (Mosoly exponalas): Lehet&vé teszi a Mosoly expondlds izemmod
hasznalatat.

% (Vaku): Lehetdvé teszi a vaku tizemmod kivalasztasat alloképekhez.



Meniitételek

Fényképezés
FELV. iméd A felvételi izemmod kivalasztasa.
Kivalaszthatja a kiilonféle helyszini
Jelenet koriilményeknek megfeleld, elére meghatdrozott
beallitasokat.
Egyszer( Alléképek készitése a legkevesebb funkcié
izemmod hasznalataval.

Fényképezési irany

Panoramapasztazas hasznalatakor beallithat6 a
fényképezGgép pasztazasi iranya.

Kivalaszthatja a képméretet fényképek,

Képméret panoramaképek és mozgoképfajlok készitéséhez.
Sorozatkép Valaszthat egyképes és sorozatkép tizemmod kozott.
beallitasok

EV Az expozicié kézi modositasa.

ISO Bedllitja a fényérzékeldt.

Fehér egyensuly

Beallithatja egy kép szinténusait.

Fékusz

Kivalaszthatja a fokuszalasi modot.

Fénymérési méd

Kivalaszthatja a fénymérési tizemmaodot, amely
meghatdrozza, hogy a fényképezGgép a targy mely
részére mérjen az expozicié beallitasakor.

Szinhely felismerés

Beallithatja, hogy Intelligens automatikus
iizemmodban a késziilék automatikusan érzékelje a
fényképezés feltételeit.

Mosolyérzékelés
mértéke

Beallithatja a Mosolyexpondlas érzékenységét
mosoly érzékeléséhez.

Arcfelismerés

Beallithatja, hogy a késziilék érzékelje az alanyok
arcat, €s kiilonféle beallitasokat automatikusan
megadjon.

DRO

Beallithatja a DRO funkciot, amely a fénykép
mindségének novelése érdekében korrigélja a
vildgossagot és a kontrasztot.

HU
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Megtekintés

Egyszer(i Beallithatja a szovegméretet, hogy a kijelzések
izemmod konnyebben lathatok legyenek.

Diabemutat6 Kivélaszthatja a folyamatos lejatszas modjat.
Retusal Retusalhat egy képet kiilonféle effektusokkal.
Torol Torolhet egy fényképet.

Véd Zarolhatja a képeket.

DPOF Nyomtatési rendelés jelet adhat egy alléképhez.
Forgatas Elforgathat egy alloképet jobbra vagy balra.

&5 Elemek beallitasa

Ha megnyomja a MENU-t felvétel vagy lejdtszas kozben, a gag (Beall.
ok) az utolso valasztasi lehet8ség. Az alapértelmezett beéllitasokat a
&= (Beadll. ok) képernydn véltoztathatja meg.

(o] Racsvonal/Megjelen. felbontas/Digitalis zoom/
Fényképezés bedll. | Vorosszem cs

Csipogas/Language Setting/Funkci6 tar/A kijelzé
szine/Energiatakarékos/Inicializal/Vide6 ki/USB
csatl/LUN beallitasok

T

F6 bedllitasok

aa Formaz/FELVmappa Ih/FELVmappa cs/FELV.
Memoériakartya mappa torlés/Masolas/Fajlsorszam
eszkoz*

Datum és id§ beall.
Ora beallitasok

* Ha a fényképez8gépben nincs memoriakdrtya, akkor a (@) (Bels§ meméria
eszkoz) jelenik meg, és csak a [Formaéz] vagy a [Fajlsorszam] lehetGség
valaszthato.

HU
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A szamitogépes alkalmazas telepitése
(Windows)

A ,,PlayMemories Home” lehet6vé teszi, hogy a fényképezSgéppel
készitett képeket a szamitogépre importalja megjelenités céljabol.

1 Csatlakoztassa a fényképez8gépet egy
szamitogephez.

2 Kattintson a [Computer] ikonra (Windows XP esetén
[My Computer]) — [PMHOME], majd kattintson
duplan a [PMHOME.EXE] fajlra.

3 A telepités végrehajtasahoz kdvesse a képernyén
megjelend utasitasokat.

Megjegyzés HU

e A ,PlayMemories Home” nem kompatibilis a Mac OS rendszerrel. Ha Mac
gépen szeretne képeket lejatszani, hasznalja hozza a Mac gépre telepitett
alkalmazasokat.

A részleteket lasd: http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

A ,PlayMemories Home” jellemzéi

Alabb felsorolunk példaként néhanyat a ,,PlayMemories Home”

funkcidi koziil. A ,,PlayMemories Home” funkcidk hasznélatahoz

csatlakozzon az internetre, €s telepitse az ,,Expanded Feature” szoftvert.

¢ Szamitogépre importalhatja a fényképezdgéppel készitett képeket, s
megjelenitheti azokat.

¢ A szamitogépen tarolt képeket a készités datuma szerint, naptar
nézetben lehet megjeleniteni.

¢ A fényképek korrigalhatok (Vorosszem javitas stb.), a képek
kinyomtathatok, elkiildhetGk e-mailben, és modosithaté a készitésiik
datuma és idGpontja.

¢ A képeket a ditummal lehet elmenteni és kinyomtatni.

HU
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A fényképek szama és a felveheté mozgoékép

ideje

A készitett képek szama és a felvételi idG valtozhat a fényképezés

koriilményeitdl és a memoriakartyatol fiiggden.

Fényképek
(Mértékegység: képszam)
Tarkapacitas Belsé memoria Memériakartya
Méret Kb. 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360
Mozgoképek
Az alabbi tablazatban a maximalis felvételi id6k megkozelits értékei
lathatok.
(Mértékegység: Ora : perc : masodperc)
Tarkapacitas Belsé memoria Memériakartya
Méret Kb. 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

HU
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A fényképez6gép hasznalataval kapcsolatos
megjegyzések

A nyelvbeallitds médositasa
A nyelvbedllitds médositasdhoz nyomja meg: MENU — g25 (Bedll. ok) —
¢T (F6 bedllitdsok) — [Language Setting].

A felvétellel/lejatszassal kapcsolatos megjegyzések

e A felvétel megkezdése elStt probafelvétellel ellendrizze a fényképez6gép
hibatlan miikodését.

o A fényképezGgép nem poralld, nem cseppall6 és nem vizallo.

* Ovja a fényképezdgépet a viztSl. A fényképezSgép belsejébe juté viz hibas
miikodést okozhat. El6fordulhat, hogy a fényképezGgép nem javithaté meg.

¢ Ne forditsa a fényképezGgépet a nap vagy mas fényes fényforras felé. Ez a
fényképezSgép hibas miikodését okozhatja.

e Ha para csap6dik le ra, a fényképezGgép hasznalata el6tt tavolitsa el azt.

o Ne razza vagy litogetesse a fényképezigépet. Ez meghibasodast okozhat, és
eléfordulhat, hogy nem tud képeket rogziteni. Ezenkiviil az adathordozo
hasznalhatatlannd valhat, vagy a képadatok sériilhetnek.

Ne hasznalja/tarolja a fényképez6gépet az alabbi helyeken HU

e Kiilonosen meleg, hideg vagy paras helyen
Példaul napon parkol6 autéban a fényképezSgép burkolata deformalédhat,
és ez hibas miikodéshez vezethet.

e Kozvetlen napfényben vagy fiittesthez kozel
A fényképezGgép burkolata elszinez6dhet vagy deformalddhat, és ez hibas
miikodéshez vezethet.

e Erls razkodasnak kitett helyen

¢ Erds radidhullamokat gerjesztd, sugarzast kibocsaté vagy erésen magneses
helyek kozelében. Ellenkezs esetben a fényképezGgép nem rogziti és nem
jatssza le hibatlanul a fényképeket.

e Homokos vagy poros helyen
Ugyeljen arra, nehogy homok vagy por keriiljon a fényképezSgépbe. Ez a
fényképezSgép hibas miikodését okozhatja, ami néhany esetben nem
javithato.

A hordozasrol

Ne iiljon le székre vagy mas helyre a nadragjanak vagy szoknyajanak héatso

zsebében 1év6 fényképezSgéppel, mivel ez a fényképez6gép hibas miikodését

vagy karosodasat okozhatja.

Az LCD-képernyére és a lencsére vonatkozé megjegyzések
e Az LCD-képerny6 rendkiviil nagy pontossagu gyartastechnologiaval
késziilt, igy a képpontok legalabb 99,99%-a ténylegesen miikodGképes.
Ennek ellenére néhédny apro fekete és/vagy fényes (fehér, piros, kék vagy
z61d szinti) pont jelenhet meg az LCD-képernydn. Ezek a pontok a gyértdsi HU
folyamat velejardi, és nem befolyasoljak a felvétel minGségét.
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A fényképez6gép hémérsékletérsl
A folyamatos hasznélat kovetkeztében a fényképez6gép és az akkumulator
felmelegedhet. Ez azonban nem jelent hibas mikodést.

A tulmelegedés elleni védelemrél

A fényképezGgép €s az akkumulator hémérsékletétdl fiiggden lehet, hogy
nem lesz képes mozgoképeket késziteni, vagy a fényképezdgép védelme miatt
az automatikusan kikapcsolhat.

Egy iizenet jelenik meg a képerny6n, mielGtt a gép kikapcsol, vagy mielGtt
nem tud tobb mozgéképet késziteni. Ilyenkor hagyja a fényképezdgépet
kikapcsolva, és varjon, amig a fényképezGgép €s az akkumulator
hémérséklete lecsokken. Ha anélkiil kapcsolja be a fényképezdgépet, hogy az
akkumuldtor és maga a késziilék kell6képpen lehdlt volna, akkor
el6fordulhat, hogy a fényképezGgép automatikusan djra kikapcsol, vagy nem
tud mozgoképeket késziteni.

Az akkumulator feltoltésérdl

Hosszabb ideje nem hasznalt akkumulator feltoltésekor elGfordulhat, hogy az
akkumuldtort nem lehet a megfelel§ kapacitasura feltolteni.

Ez ajelenség az akkumulator tulajdonsagai miatt tapasztalhatd, és nem jelent
hibas miikodést. Toltse fel jra az akkumulatort.

Szerzdi jogokra vonatkozo6 figyelmeztetés

Televiziés misorok, filmek, videoszalagok és egyéb anyagok szerzdi jog altal
védettek lehetnek. Ilyen anyagok engedély nélkiili felvétele a vonatkozo
jogszabalyokba iitkozhet.

A felvételek sériiléséért, illetve a felvételi hibakért nem vallalunk
felelésséget

A Sony nem vallalja a felvétel tartalmanak ellentételezését, ha a felvétel vagy
a lejatszas elmaradasa a késziilék vagy az adathordozo, stb. hibajabol
kovetkezik be.

A fényképezdgép feliiletének tisztitasa

A fényképezGgép burkolatat puha, vizzel enyhén benedvesitett ruhadarabbal

tisztitsa, majd torolje meg egy szaraz ruhadarabbal. Hogy megel6zze a kiilsé

feliilet vagy burkolat kdrosodasat:

—Ne tegye ki a fényképezdgépet vegyszerek, pl. higitd, benzin, alkohol,
eldobhaté torlkendd, rovarriasztd, napolaj vagy rovardld szer hatasanak.

Hasznalat és gondozas

Banjon dvatosan a késziilékkel: ne szerelje szét, ne alakitsa at, és ne tegye ki
talzott fizikai igénybevételnek (pl. litdgetés, leejtés, ralépés). Kiilonosen
iigyeljen az objektiv kezelésekor.



Mindéségtanusitas

Fényképez6gép

[Rendszer]

Képalkot6 eszkdz: 7,76 mm
(1/2,3 tipus) szines CCD,
Elsédleges szinsziird

A fényképezGgép Osszes
képpontjanak szama:
Kb. 14,5 Megapixel

A fényképezGgép hasznos
képpontjainak szama:
Kb. 14,1 Megapixel

Lencse: 4x zoom objektiv
f=47 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (35 mm-es filmes
megfelel§))
F2,8 (W) -F59 (T)

Expoziciévezérlés: Automatikus
expozicié, Helyszinvélasztas
(9 tizemmod)

Fehéregyenstly: Automatikus,
Nappali fény, FelhGs, Neonfény
1/2/3, Izz6lampa, Vaku

A rogzitések kozti id§ a Sorozatkép
tizemmodban: Kb. 1,0
masodperc

Féjlformatum:
Fényképek: JPEG (DCF Ver.
2.0, Exif Ver. 2.21, MPF
Baseline) megfelel6, DPOF-
kompatibilis
Mozgoképek: AVI-
formatumban (Motion JPEG)

Adathordozé: Belsé memoria
(Kb. 21 MB), ,,Memory Stick
Duo”, SD kartya

Vaku: Vaku tartomany (ISO-
érzékenység (Ajanlott
expozicios index) automatikus
beallitasanal):

Kb. 0,3 m-3,5m (W)
Kb. 0,6 m - 1,8 m (T)

[Bemeneti és kimeneti

csatlakozok]

USB/A/V OUT aljzat
Videokimenet
Audiokimenet
USB-kommunikécioé

USB-kommunikacié: Hi-Speed
USB (USB 2.0)

[LCD-képernyd]
LCD-képernyd:
6,7 cm (2,7 tipus) TFT
Osszes képpont szdma: 230 400
(960 x 240) képpont

HU

[Tapellatas, altalanos]

Aramellatas: Ujratolthetd
akkumuldtoregység NP-BN,
36V

Teljesitményfelvétel (felvételkor):
1.0W

Uzemi hémérséklet: 0 °C — 40 °C

Térolasi h6mérséklet:
-20 °C - +60 °C

Méretek:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(Szé/Ma/Mé, a kiall6 alkatrészek
nélkiil)

HU
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Toémeg (NP-BN
akkumuldtoregységgel és
»Memory Stick Duo”
kartyaval):

Kb.113 g

Mikrofon: Mono
Hangsz6r6: Mono

Exif Print: Kompatibilis
PRINT Image Matching III:
Kompatibilis

BC-CSN/BC-CSNB

akkumulatortoité

Tapfesziiltség: AC100 V-240V,
50 Hz/60 Hz, 2 W

Kimeneti fesziiltség: 4,2 V
egyenaram, 0,25 A

Uzemi hémérséklet: 0 °C — 40 °C

Térolasi h6mérséklet:
-20 °C — +60 °C

Meéretek: Kb. 55 mm x 24 mm x
83 mm (Szé/Ma/Mé)

Tomeg: Kb. 55 g

Ujratolthets
akkumulatoregység NP-BN
Alkalmazott akkumulator: Litium-
ion akkumulator
Maximalis fesziiltség:
42V egyenaram
Névleges fesziiltség:
3,6 V egyenaram
Maximalis tolt6fesziiltség:
42V egyenaram
Maximalis toltGaram: 0,9 A
Téarkapacitas:
tipikus: 2,3 Wh (630 mAh)
legalabb: 2,2 Wh (600 mAh)

A formavilag és a miiszaki adatok
elézetes bejelentés nélkiil
valtozhatnak.
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Védjegyek
* A kovetkezd jelzések a Sony

Corporation védjegyei.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot”,
.Memory Stick PRO Duo”,
»Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”

* A Windows a Microsoft
Corporation bejegyzett védjegye
az Egyesiilt Allamokban és/vagy
mas orszagokban.

* A Mac az Apple Inc. bejegyzett
védjegye.

e Az SDXC logé6 az SD-3C, LLC
védjegye.

e Az Utmutatéban el6forduld egyéb
rendszer- és terméknevek azok
fejlesztGinek vagy gyartdinak
védjegyei vagy bejegyzett
védjegyei. Am a ™ vagy az ®
szimbolumok nem minden esetben
jelennek meg az utmutatéban.

Az e termékkel kapcsolatos
tovabbi informacidk és a
gyakran feltett kérdésekre adott
valaszok a Vev{@szolgilat
honlapjan olvashatok.

http://www.sony.net/

lllékony szerves vegylletektél mentes,
ndvényi olaj alapu tintaval nyomtatva.
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Slovensky

BlizSie oboznamenie sa s fotoaparatom
(,Navod pre pouzivatela Cyber-shot*)

,»Navod pre pouzivatela Cyber-shot“ je on-line prirucka.

Néjdete v nej uvedeny podrobny navod na pouzivanie

mnohych funkcii tohto fotoaparatu.

@ Otvorte podpornd stranku spoloénosti Sony.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

@ Zvolte svoju krajinu alebo region.

® Na stranke podpory vyhladajte ndzov modelu svojho
fotoaparatu.
¢ Skontrolujte nazov modelu na spodnej strane vasho

fotoaparatu.

Kontrola dodaného prislusenstva

¢ Fotoaparat (1)

¢ Nabijacka akumuldtora BC-CSN/BC-CSNB (1)

e Sietova $nira (nie je sicastou dodavky v USA a Kanade) (1)

¢ Nabijatelny akumulator NP-BN (1)
(Tento nabijatelny akumulator sa neda pouzit s Cyber-shot, ktoré sa
dodavaju s akumulatorom NP-BN1.)

« Specifikovany USB kébel (1)

¢ Remienok na zapistie (1)

¢ Navod na pouzivanie (tento manual) (1)



VYSTRAHA

Aby ste znizili riziko vzniku poziaru alebo trazu elektrickym
pridom, nevystavujte zariadenie dazd’'u ani vihkosti.

DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY

- USCHOVAJTE TIETO POKYNY
NEBEZPECENSTVO

TIETO POKYNY DOSLEDNE DODRZUJTE, ABY
SA ZABRANILO NEBEZPECENSTVU POZIARU
ALEBO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM

Ak tvar zastréky nie je vhodny pre elektricku zasuvku, pouzite pridavny zastrékovy
adaptér s vhodnou konfiguraciou pre danu elektrickd zasuvku.

POZOR

Batéria
Pri nespravnom zaobchddzani s batériou moze vybuchnit, spdsobit poziar aleboi ~ SK
chemické popaleniny. Dodrziavajte nasledovné opatrenia.

¢ Batériu nerozoberajte.

¢ Batériu nedeformujte ani nevystavujte ndrazom ¢i silovému pdsobeniu, ako
napriklad iderom, padom alebo posliapaniu.

¢ Batériu neskratujte a nedovolte, aby sa kovové objekty dostali do styku
s kontaktmi.

¢ Nevystavujte batériu vysokym teplotdam nad 60 °C, ako napriklad na priamom
slne¢nom svetle alebo v aute zaparkovanom na slnku.

¢ Batériu nespalujte ani neodhadzujte do ohna.

¢ Nemanipulujte s poSkodenymi alebo tecicimi litium-iénovymi batériami.

¢ Batériu nabijajte pomocou pravej nabijacky batérii od spolocnosti Sony alebo
pomocou zariadenia na nabijanie batérii.

¢ Batérie uchovévajte mimo dosahu malych deti.

¢ Batérie uchovavajte suché.

¢ Na vymenu pouzivajte iba rovnaky alebo ekvivalentny typ batérie odporicany
spolo¢nostou Sony.

¢ Pouzité batérie likvidujte promptne podla pokynov.



Nabijacka akumulatora
Aj ked kontrolka nabijania CHARGE nesvieti, nabijacka pre akumulétor nie je
odpojend od elektrickej siete, pokial je zapojena sietova Snira v elektrickej
zastrCke. Ak spozorujete nejaky problém pri pouzivani nabijacky pre akumulatora,
okamzite odpojte napdjanie vytiahnutim siefovej $nry z elektrickej zastrcky.

Napajaci kdbel, ak je dodany, je urceny vyslovne pre pouZitie s tymto fotoaparatom
a nemal by sa pouzivat s inymi elektrickymi zariadeniami.

Informacie pre europskych spotrebitel’'ov

Poznamka pre zakaznikov v krajinach podliehajiucich
smerniciam EU
Vyrobcom tohto produktu je spolocnost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075, Japonsko. Autorizovanym zastupcom pre smernicu pre
elektromagnetickt kompatibilitu (EMC) a bezpecnost produktov je spolocnost
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Nemecko.
V pripade zélezitosti tykajucich sa servisu alebo zdruky sa obracajte na adresy
uvedené v samostatnych dokumentoch tykajucich sa servisu a zaruky.

Tento produkt bol testovany a je v stlade s limitmi smernice EMC tykajucej sa
pouzivania pripojnych kablov kratsich ako 3 metre.

Upozornenie
Elektromagnetické pole pri urcitych frekvenciach méze na tomto zariadeni
ovplyvnit kvalitu obrazu a zvuku.

Poznamka
Ak staticka elektrina alebo elektromagnetické pole sposobia prerusenie prenosu
udajov (zlyhanie), restartujte aplikaciu alebo odpojte a znovu pripojte komunikacny
kabel (kdbel USB atd.).

Likvidacia starych elektrickych a elektronickych pristrojov
(vzt’ahuje sa na Eurépsku Uniu a eurépske krajiny so systémami
oddeleného zberu)
Tento symbol na vyrobku alebo na jeho obale znamena, Ze vyrobok
nesmie byt spracovdvany ako komundlny odpad. Musi sa odovzdat’
do prislusnej zberne na recyklaciu elektrickych a elektronickych
zariadeni. Zarucenim spravne;j likvidacie tohto vyrobku pomozete
pri predchddzani potencidlnych negativnych dopadov na zivotné
prostredie a na zdravie ¢loveka, ktoré by mohli byt’ zapri¢inené
[ ] nevhodnym zaobchddzanim s odpadmi z tohto vyrobku.
Recyklovanim materidlov pomoéZete zachovat’ prirodné zdroje.
Podrobnejsie informécie o recyklacii tohto vyrobku vam na poziadanie poskytne
miestny urad, sluzba likvidacie komunédlneho odpadu alebo predajna, v ktorej ste si
sk tento vyrobok zakipili.
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Zneskodiiovanie pouzitych batérii (plati v Eurépskej tnii a
ostatnych eurépskych krajinach so zavedenym separovanym
zberom)
Tento symbol na batérii alebo obale znamena, Ze batéria dodana s
tymto vyrobkom nemoze byt spracovand s domovym odpadom.
Na niektorych batériach moze byt tento symbol pouzity v
kombindcii s chemickymi znackami. Chemické znacky ortute (Hg)
alebo olova (Pb) st pridané, ak batéria obsahuje viac ako 0,0005%
ortute alebo 0,004% olova.
Tym, Ze zaistite spravne zneskodnenie tychto batérii, pomdzete zabranit
potencidlne negativnemu vplyvu na Zivotné prostredie a [udské zdravie, ktory by v
opacnom pripade mohol byt spdsobeny pri nespravnom nakladani s pouZzitou
batériou. Recyklacia materidlov poméha uchovavat prirodné zdroje.
V pripade, Ze vyrobok, ktory si z dovodu bezpecnosti, vykonu alebo integrity idajov
vyzaduje trvalé pripojenie zabudovanej batérie, tito batériu méze vymenit iba
kvalifikovany personal.
Aby ste zarucili, Ze batéria bude spravne spracovand, odovzdajte tento vyrobok na
konci jeho zivotnosti na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni.
V pripade vsetkych ostatnych batérii, postupujte podla Casti, ako vybrat bezpecne
batériu z vyrobku. Odovzdajte batériu na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu
pouzitych batérii.
Ak cheete ziskat podrobnejsie informécie o recykldcii tohto vyrobku alebo batérie, gk
kontaktuje vas miestny alebo obecny trad, miestnu sluzbu pre zber domového
odpadu alebo predajiiu, kde ste vyrobok zakupili.

/\ UPOZORNENIE

* NEBEZPECENSTVO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM.
NEOTVARAT!

® POUZIVAT LEN NA SUCHYCH MIESTACH.

* NEVYSTAVUJTE OHNU!

® NEVYSTAVUJTE VYSOKYM TEPLOTAM (60°).

* NEROZOBERAT!

* NESKRATOVAT!



Popis jednotlivych ¢asti

Tlacidlo [»] (Prehravanie)
S [9] Snimanie: Tlagidlo W/T

25 (Zoom)

B Prezeranie: Tladidlo Q

@——J (Zoom pocas prehravania)/
Tlacidlo &2 (Index)

Prepinac rezimu
Hacik pre remienok na
zapéstie
Tlagidlo @ (Vymazat)
Tlac¢idlo MENU
Ovladacie tlacidlo
Menu zapnuté: A/V/<4/>/@
Menu vypnuté: DISP/®/© /
¥
Konektor USB / A/V OUT
Packa uvolInenia akumuldtora
Priestor pre vloZenie
akumulatora
Otvor pre stativ
® Pouzite stativ so skrutkou
kratSou nez 5,5 mm. Inak
fotoaparat nebude mozné
bezpecne upevnif a mohol by
sa poskodit.
Reproduktor
Kryt konektora
Slot pre pamétovu kartu
Kontrolka pristupu
Kryt priestoru pre
akumulator/paméitovu kartu

p

\ =
L

[1] Tla¢idlo ON/OFF (Napajanie)
Spust
Blesk

[4] Kontrolka samospuste/
Kontrolka funkcie snimania
ismevu

Mikrofén

sk [6] Objektiv
6 [71 LCD displej



Nabitie akumulatora

Pre zakaznikov v USA Pre zakaznikov z krajin/oblasti mimo
a Kanade USA a Kanady
cy Zasircka Sietova $ndra N
<
\ Kontrolka CHARGE ¥

Svieti: Nabija sa
Vyp: Nabijanie ukoncené (normélne nabitie)
Blikd: Chyba nabijania

1 Vlozte akumulator do nabijacky akumulatora.
¢ Akumulator je mozné nabijat, aj ked je Ciastocne nabity.

2 Zapojte nabijac¢ku akumulatora do elektrickej zasuvky.
¢ Ak budete pokracovat v nabijani akumulétora viac ako hodinu po SK
vypnuti kontrolky CHARGE, nabitie vydrzi o nieco dlhsie (iplné
nabitie).
¢ Ked kontrolka CHARGE blik4, pricom nabijanie nie je
dokonéené, vyberte a znovu vlozte akumulator.

Doba nabijania

Doba tplného nabitia: pribl. 245 min.
Doba normélneho nabitia: pribl. 185 min.

* Vyssie uvedené doby nabijania platia pri nabijani iplne vybit¢ho
akumulatora pri teplote 25 °C. V zavislosti od podmienok pouzivania
a inych okolnosti sa nabijanie moZze aj predizit.

e Pripojte nabijacku akumulatora do najblizsej elektrickej zasuvky na stene.

¢ Po dokonceni nabijania odpojte siefovi $niru z elektrickej zasuvky
a vyberte akumulator z nabijacky.

¢ Pouzivajte len originalny akumulator alebo nabijacku znacky Sony.

¢ Nabijacka BC-TRN2 (preddva sa osobitne) dokaze rychlo nabif nabijatelny
akumulatorovy blok NP-BN dodany s tymto modelom. Nabijacka BC-TRN
(predéva sa osobitne) nie je schopnad rychlo nabit nabijatelny
akumulatorovy blok NP-BN dodany s tymto modelom. sK



Zivotnost akumulatora a poéet statickych zaberov,
ktoré mdézete nasnimat/prezerat

Vydrz akumulatora: priblizne 125 min. (snimanie)/priblizne 290 min.
(prezeranie)

Pocet zdberov: priblizne 250 zdberov (snimanie)/priblizne 5 800 zaberov
(prezeranie)

Poznamka

e Pocet statickych zaberov, ktoré je mozné zaznamenat, vychadza zo

standardu CIPA a zohladiiuje snimanie v nasledujicich podmienkach.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—DISP (Screen Display Settings) je nastavené na [Normal].

— [Disp. Resolution] je nastavené na [Standard].

— Snimanie kazdych 30 sekind.

— Zoom sa striedavo prepina medzi koncovymi hodnotami W a T.

— Blesk blysne pri kazdom druhom zébere.

—Napéjanie sa vypina a zapina po kazdom desiatom zabere.

- Plne nabity akumulator (je sicastou dodavky) sa pouZiva pri okolitej
teplote 25 °C.

—Pouzitie paméfovej karty ,,Memory Stick PRO Duo* od spolo¢nosti Sony
(predéva sa osobitne).



Vlozenie akumulatora/paméatovej karty
(predava sa osobitne)

Packa uvolnenia akumulétora

Uistite sa, Ze zrezany roh smeruje spravne.

1 Otvorte kryt.

2 Vlozte pamatovu kartu (predava sa osobitne).
¢ Pamitovu kartu so zrezanym rohom smerujicim tak, ako je to
uvedené na obrazku, vsivajte, az kym nezacvakne na miesto. SK

3 Vlozte akumulator.
¢ Akumuldtor nasmerujte v stlade so sipkou zndzornenou vo vnutri
slotu na vsunutie akumuldtora. Potom vsutite akumulator tak, aby
packa uvolnenia akumulatora zapadla na miesto.

4 Uzavrite kryt.
e Zatvaranie krytu pri nespravne vloZzenom akumulatore moze
fotoaparat poskodit.




SK
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Pamatové karty, ktoré je mozné pouzivat

Pamétova karta P're statické P_re A
zabery videozaznamy
Memory Stick PRO Duo O ©)

A |Memory Stick PRO-HG Duo O ©)
Memory Stick Duo O —
Pamaifova SD karta O @]

B |Pamitova SDHC karta O @]
Pamitfova SDXC karta O @]

* V tomto navode sa vyrobky v Casti A tabulky uvadzaji pod spolocnym
nazvom ,,Memory Stick Duo*.

* V tomto navode sa vyrobky v casti B tabulky uvadzaji pod spolocnym
nazvom SD Kkarta.

 Pri snimani videozaznamov sa odportica, aby ste pouzili paméafové karty
Mark2 ,,Memory Stick Duo* a SD karty triedy 2 alebo rychlejsie.

Vybratie pamatovej karty/akumulatora
Pamaétova karta: Naraz zatlaCte paméafovu kartu.

Akumulator: Posuiite packu uvolnenia akumulatora. Dajte pozor, aby
vam pri manipuldcii nevypadol akumulator.

Poznamka

¢ Nikdy nevyberajte pamitovu kartu/akumulator, ked svieti kontrolka
pristupu (str. 6). Mo6zZe to spdsobit poskodenie idajov na pamétovej karte/vo
vnutornej pamati.




Nastavenie datumu a ¢asu

ON/OFF (Napéjanie)

Ovlédacie tlacidlo

72)
&\M

Zvolte polozky: A/V/<4/»
Nastavte: @

1 Stlatte tlagidio ON/OFF (Napajanie).
Po prvom stlaceni tlacidla ON/OFF (Napajanie) sa zobrazi
nastavenie datumu a Casu. SK
® Mo6ze trvat urcitd dobu, kym sa zapne napéjanie a je mozné
s fotoaparatom pracovat.

2 Nastavte [Date & Time Format] a [Date & Time], potom
stlacte [OK].

¢ Polnoc sa zobrazuje ako 12:00 AM a pravé poludnie sa zobrazuje
ako 12:00 PM.

3 Zvolte pozadovanu farbu zobrazenia a rezim rozliSenia
zobrazenia podla pokynov na displeji.

SK
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Snimanie statickych zaberov a videozaznamov

Spust

St
| W: oddialenie
T: priblizenie

Prepinac rezimu
) Staticky zaber
=1: Sweep Panorama
HH: Videozaznam

Snimanie statickych zaberov

1 Stlacenim tlacidla spuste do polovice zaostrite.
Ked je zaber zaostreny, zaznie pipnutie a rozsvieti sa indikator @.

2 Zatlacte spust nadoraz.

Snimanie videozaznamov

1 Stlac¢enim spuste Uplne nadoraz spustite nahravanie.
¢ Pred snimanim pomocou tlac¢idla zoomu nastavte priblizenie.

2 Opatovnym stlacenim tlagidla spuste Uplne nadoraz
zastavte nahravanie.

Poznamka

e V zavislosti od objektu alebo spdsobu snimania mozno rozsah
panoramatického snimania zredukovat. Preto, ak je polozka [360°]
nastavend na panoramatické snimanie, nasnimany zaber bude mat menej
ako 360 stupriov.

SK
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Prezeranie zaberov

i

O

[»] (Prehravanie)

W: oddialenie

[> T: priblizenie

%
S

o

ol

(=)
o,

IS|

\
@ Vmazat) | *@f/j—

Ovladacie tlacidlo

>

Zvolte zabery: P (nasledujuci)/<« (predchadzajici)

Nastavte: @

1 Stlacte tlacidlo [»] (Prehravanie).

e Zobrazi sa posledny nasnimany zaber

Vyber nasledujiceho alebo predchadzajiiceho zaberu

Zvolte zaber pomocou P (nasledujiic)/« (predchadzajuci) na ovladacom
tlacidle. Na prezeranie videozaznamov stlacte @ v strede ovladacieho

tlacidla.

Vymazanie zaberu
@ Stlacte tlagidlo T (Vymazat).

@ Zvorte [This Image] pomocou A na ovladacom tlacidle a potom

stlacte @.

Navrat k snimaniu zaberov
Zatlacte spust do polovice.

SK

SK
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Zoznam ikon zobrazenych na displeji

(pri snimani statickych zaberov)

2]

a.\zl 1mw“' =k [ ] Aretacia AE/AF
el e IS0400 | Cislo ISO
o w2 4] NR] Funkcia NR pomalej
N B uzavierky
125 Rychlost uzavierky
2o Is0a0 A 125 _F28 +206V F2.8 Hodnota clony
] +2.0EV Hodnota expozicie
Zostatkovy stav [[1] Indikator
akumulatora zameriavacieho

Upozornenie na
takmer vybity
akumulator

ramceka AF zony

[2:3 LAl Velkost zdberu K02 Priecinok pre
& Vyber scény ukladanie zdznamov
i Rezim snimania 96 Pocet voInych zaberov
& Tkona rozpoznania 100Min Zf)stava]uc1 cas
scény zdznamu
<N Vyvazenie bielej farby ] Zazn'ir,nO\ie meédium
- - (pamaétova karta,
(0] Rezim merania vnitorna pamat)
oy Upozornenie na ® Rezim blesku
vibrécie @ Redukcia efektu
it Rozpoznanie scény Cervenych o&l
DR DRO m Nabijanie blesku
[®] Indikator citlivosti
rozpoznania Gsmevu (4]
H < o Samospust
C:32:00 Samodiagnostické
T W | Stupnica zoomu zobrazenie
x1.4 Lol

sQ rPQ

Rozpoznanie tvare




]

Nastavenia
sekvencného
snimania

1al

Upozornenie na
prehrievanie

Zameriavaci ramcek
AF z6ny

Zameriavaci krizik
pre bodové meranie

SK

SK
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Popis d'alSich funkcii

Dalgie funkcie sa pri snimani alebo prehliadani dajii ovladat pomocou
ovladacieho tlacidla alebo tlacidla MENU na fotoaparate. Tento
fotoaparat je vybaveny sprievodcom funkciami, ktory ulahcuje vyber
z jednotlivych funkcii. Pocas zobrazenia tohto sprievodcu skuste dalsie
funkcie.

REC Mode
Ovlédacie

aU tlaCidlo

Sprievodca funkciami

I Ovladacie tlacidlo

DISP (Screen Display Settings): Umoziiuje zmenu zobrazenia displeja.
O (Self-Timer): Umoziiuje pouZitie samospuste.

@© (Smile Shutter): UmozZiiuje pouzitie rezZimu snimania usmevu (Smile
Shutter).

4% (Flash): Umoziiuje volbu rezimu blesku pre statické zabery.



Polozky ponuky

Snimanie

REC Mode

Volba rezimu snimania.

Scene Selection

Volba predvolenych nastaveni, ktoré zodpovedaju
podmienkam pri snimani rdznych scén.

Easy Mode

Snimanie statickych zaberov s pouzitim
minimélneho poctu funkcii.

Shooting Direction

Nastavenie smeru pre horizontalny pohyb

fotoaparatom pri snimani panoramatickych zaberov.

Image Size

Volba velkosti obrazu (rozli$enia) pre statické
zabery, panoramatické zabery alebo stibory
videozaznamov.

Burst Settings

Volba rezimu snimania po jednom zdabere alebo
rezimu sekven¢ného snimania.

EV

Manualne nastavenie expozicie.

1SO

Nastavenie svetelnej citlivosti.

White Balance

Nastavenie farebnych ténov zaberu.

Focus

Volba spdsobu zaostrovania.

Metering Mode

Volba rezimu merania expozicie, ktorym sa nastavi
to, ktora ¢ast snimaného objektu sa ma odmerat, aby
sa rozhodlo o expozicii.

Scene Recognition

Nastavenie automatického rozpoznania podmienok
pri snimani v inteligentnom automatickom rezime.

Smile Detection
Sensitivity

Nastavenie citlivosti funkcie snimania ismevu tak,
aby bolo mozné rozpoznat ismev.

Face Detection

Volba rozpoznania tvari a automatického vykonania
roznych nastaveni.

DRO

Nastavenie funkcie DRO na korekciu jasu
a kontrastu a zlepSenie kvality zaberu.

SK
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Prezeranie

Easy Mode Nvasta)ven?e zyﬁ?éenia textu a lepsej viditenosti
vSetkych indikatorov.

Slideshow Volba sposobu nepretrzitého prehliadania.

Retouch Retusovanie zaberov pomocou roznych efektov.

Delete Vymazanie zdberu.

Protect Ochrana zaberov proti vymazaniu.

DPOF f;liiiﬁi,e znacky objednavky tlace k statickému

Rotate Otocenie statického zdberu dolava alebo doprava.

Select Folder Volba priecinka so zabermi, ktoré chcete prehliadat.

& Polozky nastaveni
Ak pocas snimania alebo prehliadania stlacite tlacidlo MENU, ako
findlna volba bude k dispozicii g2 (Settings). Povodné nastavenia
mozete zmenit v prostredi ggg (Settings).

(o] Grid Line/Disp. Resolution/Digital Zoom/Red Eye
Shooting Settings | Reduction
T Beep/Language Setting/Function Guide/Display
Main Settings color/Power Save/Initialize/Video Out/USB

9 Connect/LUN Setting
aa Format/Create REC. Folder/Change REC. Folder/
Memory Card Delete REC. Folder/Copy/File Number
Tool*
o Date & Time Setting
Clock Settings

* Ak vo fotoapardte nie je vlozend pamitova karta, zobrazi sa () (Internal
Memory Tool), pricom bude mozné zvolif len [Format] a [File Number].

SK
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InsStalacia pocéitac¢ovej aplikacie (Windows)

~PlayMemories Home* umoziiuje prenos zaberov nasnimanych tymto
fotoaparatom do pocitaca a ich zobrazenie prostrednictvom pocitaca.

1 Pripojte fotoaparat k pocitacu.

2 Kliknite na [Computer] (v Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] a dvakrat kliknite na
[PMHOME.EXE]

3 InStalaciu dokoncte podla pokynov na obrazovke.

Poznamka

e PlayMemories Home* nie je kompatibilny s Mac OS. Ak chcete zobrazit
zabery prostrednictvom pocitaca Mac, pouzite aplikacie, ktoré st
nainstalované vo vasom pocitaci Mac.
Podrobnosti najdete uvedené na http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/ SK

Funkcie programu ,,PlayMemories Home*

Nizsie st uvedené priklady funkcii dostupnych pri pouziti programu

,PlayMemories Home*. Ak chcete vyuzivat rozne funkcie

,PlayMemories Home*, pripojte sa na internet a nainstalujte

~Expanded Feature®.

® MozZete preniest zabery nasnimané tymto fotoaparatom do pocitaca
a zobrazif ich prostrednictvom pocitaca.

e Zabery ulozené v pocitaci mozete zobrazit podla ddtumu nasnimania
v ramci zobrazenia kalendara.

® MozZete vykonat korekciu (korekciu efektu éervenych odi, atd.)
statickych zaberov, vytlacit zdbery, odoslat zdbery e-mailom, ako aj
zmenit ddtum a Cas ich nasnimania.

® Mozete ulozit a vytlacit zdbery s datumom.

SK
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Pocet statickych zaberov a ¢as zaznamu pre

videozaznamy

Pocet statickych zaberov a maximalny Cas nahravania sa mozu lisit
v zavislosti od podmienok snimania a pamatovej karty.

Statické zabery
(Jednotky: Zabery)
Kapacita Vnutorna pamat Pamatova karta

Velkost Pribl. 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360
Videozaznamy

V tabulke nizsie st uvedené priblizné maximaélne ¢asy zaznamu.
(Jednotky: hodiny : mindty : sekundy)

Kapacita Vnutorna pamét Pamatova karta
Velkost Pribl. 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

SK
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Informacie o pouzivani fotoaparatu

Zmena v nastaveni jazyka
Ak chcete zmenit nastavenia jazyka, stlatte MENU — g3 (Settings) —
¢T (Main Settings) — [Language Setting].

Informacie o snimani a prehravani

¢ Pred zaCatim snimania vykonajte testovaci zaber, ktorym si overite, ¢i
fotoaparat pracuje spravne.

e Fotoaparat nie je odolny voci prachu, voci o$plechnutiu a nie je vodotesny.

e Nevystavujte fotoaparat vode. Pri vniknuti vody do vnutra fotoaparatu
moze nastat porucha. V niektorych pripadoch fotoaparat nie je mozné
opravit.

¢ Fotoaparatom nemierte do slnka, ani do iného zdroja silného svetla. Moze
to spdsobit poruchu fotoaparatu.

¢ Ak dojde ku kondenzécii vlhkosti, odstrante ju pred pouzitim fotoaparatu.

¢ Fotoaparatom netraste ani nebtichajte. Moze to sposobit poruchu
a znemoznif zaznamenavanie zaberov. Navyse sa moze zdznamové médium
stat nepouzitelnym alebo sa moézu poskodit obrazové tudaje.

Fotoaparat nepouzivajte ani neskladujte na nasledujucich

miestach SK

e Na prili§ horicom, studenom alebo vlhkom mieste
Ak, napriklad, fotoaparat ponechate vo vozidle zaparkovanom na slnku,
fotoaparat sa moze zdeformovat a moze dojst k poruche.

e Na priamom slnecnom svetle alebo v blizkosti ohrievaca
Fotoaparat moze zmenit farbu alebo sa moze zdeformovat, co moze
sposobit poruchu.

¢ Na miestach vystavenych otrasom

o V blizkosti miest, kde dochddza ku generovaniu silnych radiovych vin,
vyzarovaniu radiacie, alebo kde st silné magnetické polia. Inak fotoaparat
nemusi zaznamenavat alebo prehravat zabery spravne.

e Na piesocnatych alebo prasnych miestach
Dbajte na to, aby sa do fotoaparatu nedostali piesok ani prach. Moze to
poskodit fotoaparat. Poskodenie niekedy nie je mozné opravit.

Poznamka k noseniu

Nesadajte si na stolicku alebo iné miesto, ked mate fotoaparat v zadnom
vrecku nohavic alebo sukne. M6ze to spdsobit poruchu alebo poskodenie
fotoaparatu.
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Poznamky k LCD displeju a objektivu

* LCD displej je vyrobeny pouzitim velmi presnej technologie, vdaka ktorej
spravne funguje viac ako 99,99% pixelov. Na LCD displeji sa vS§ak mdzu
objavovat malé Cierne a/alebo jasné body (biele, cervené, modré alebo
zelené). Tieto body st normélnym vysledkom vyrobného procesu a nemaji
vplyv na snimanie.

Informacie o teplote fotoaparatu

Pri nepretrzitom pouzivani sa fotoaparat a akumulator mézu zahriat, nejde
vsak o poruchu.

Informacie o ochrane proti prehrievaniu

Z dovodu ochrany fotoaparatu nemusi byt mozné snimat videozaznamy alebo
sa moze automaticky vypnut napdjanie v zavislosti od teploty fotoaparatu

a akumuldtora.

Pred vypnutim napajania alebo zablokovanim snimania videozdznamov sa na
displeji zobrazi hlasenie. V takomto pripade nechajte fotoaparat vypnuty

a pockajte, kym sa teplota fotoaparatu a akumulatora neznizi. Ak zapnete
napajanie bez toho, aby ste fotoaparat a akumulator nechali dostatocne
vychladnut, fotoaparat sa moze znovu vypnit alebo snimanie videozaznamov
nebude mozné.

Informéacie o nabijani akumulatora

Ak nabijate akumulator, ktory sa dlhy ¢as nepouzival, moze sa stat, Ze sa
nebude dat nabit na spravnu droven.

Je to spdsobené vlastnostami akumuldtora a nepredstavuje to poruchu.
Akumulator znovu nabite.

Upozornenie na ochranu autorskych prav

Televizne programy, filmy, videokazety a dalsie materialy mozu byt chranené
autorskymi pravami. Neautorizovanym zaznamenavanim takychto materialov
sa mozete dopustif viacerych poruseni zakonov o autorskych pravach.

Ziadna kompenzacia po$kodeného obsahu alebo zlyhania
zdznamu

Spolo¢nost Sony nemoze kompenzovat zlyhanie zaznamu alebo stratu alebo
poskodenie zaznamenaného obsahu spdsobené poruchou fotoaparatu alebo
zaznamového média, atd.

Cistenie povrchu fotoaparatu
Povrch fotoaparatu Cistite jemnou handrickou mierne navlhéenou vo vode
a potom pripadnt vlhkost utrite suchou jemnou handrickou. Ochrana
povrchovej Gpravy a krytu pred poskodenim:
— Nevystavujte fotoaparat chemickym vyrobkom ako napr. riedidlam,
benzinu, liehu, jednorazovym handrickam, odpudzovacom hmyzu,
282K opalovacim krémom alebo insekticidom.



Informacie o pouzivani a udrzbe

S vyrobkom zaobchddzajte Setrne, nerozoberajte ho ani ho neupravujte a
dbajte na to, aby nedoslo k narazu alebo uderu do vyrobku, jeho padu ¢i

Sliapnutiu na vyrobok. Budte obzvlast opatrni pri narabani s objektivom.

SK
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Technické udaje

Fotoaparat

[Systém]

Snimaci prvok: 7,76 mm (Typ 1/2,3)
farebny CCD, primarny farebny
filter

Celkovy pocet pixelov fotoaparatu:
Priblizne 14,5 megapixelov

Efektivny pocet pixelov
fotoaparatu:

Priblizne 14,1 megapixelov

Objektiv: Objektiv so 4x priblizenim
f=4,7mm - 188 mm (26 mm —
105 mm (ekvivalent 35 mm
filmu))

F2,8 (W) -F5.9 (T)

Ovladanie expozicie: Automaticka
expozicia, Rezim vyberu scény
(9 rezimov)

Vyvazenie bielej farby:
Automatické, Denné svetlo,
Zamradené, Ziarivka 1/2/3,
Ziarovka, Blesk

Interval zaznamenavania pre rezim
sekvencného snimania:
Priblizne 1,0 sekunda

Format stiborov:

Statické zabery: JPEG
kompatibilny (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.21, MPF Baseline),
DPOF kompatibilny
Videozaznamy: AVI (Motion
JPEG)

Zaznamové médium: Vnitorna
pamit (priblizne 21 MB),
»Memory Stick Duo*, SD karty

Blesk: Rozsah blesku (citlivost ISO
(Index odporucanej expozicie)
nastavend na Auto):

Priblizne 0,3 m az 3,5 m (W)
Priblizne 0,6 m az 1,8 m (T)

[Vstupné a vystupné
konektory]
Konektor USB/ A/V OUT
Video vystup
Audio vystup
USB komunikécia
USB komunikacia: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD displej]

LCD displej:
6,7 cm (Typ 2,7) s jednotkou
TFT

Celkovy pocet bodov: 230 400 (960 x
240) bodov

[Napajanie, vdeobecne]

Napdjanie: Nabijatelny akumulator
NP-BN, 3,6 V

Prikon (pocas snimania): 1,0 W

Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C

Skladovacia teplota:

20 °C az +60 °C

Rozmery:

92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(8/V/H, okrem preénievajicich
Casti)

Hmotnost (vratane akumuldtora
NP-BN, ,,Memory Stick Duo“):
Priblizne 113 g
Mikrofén: Monofénny
Reproduktor: Monofénny
Exif Print: Kompatibilny
PRINT Image Matching III:
Kompatibilny



Nabijacka akumulatora BC-
CSN/BC-CSNB
Poziadavky na napajanie: 100 V az
240 V striedavého pridu,
50 Hz/60 Hz, 2 W
Vystupné napitie: 42 V
jednosmerného prudu, 0,25 A
Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovacia teplota:
20 °C az +60 °C
Rozmery: Priblizne 55 mm x 24 mm
x 83 mm ($/V/H)
Hmotnost: Priblizne 55 g

Nabijatelny akumulator NP-BN
Pouzity akumulator: Litium-iénovy
akumulator
Maximalne napétie: 4,2 V
jednosmerného prudu
Nominalne napétie: 3,6 V
jednosmerného prudu
Maximalne nabijacie napatie: 4,2 V
jednosmerného prudu
Maximalny nabijaci prad: 0,9 A
Kapacita:
typicka: 2,3 Wh (630 mAh)
minimalna: 2,2 Wh (600 mAh)

Vzhlad a $pecifikacie sa mozu
zmenit bez upozornenia.

Obchodné znacky

e Nasledujuce znacky si obchodné
znacky spolo¢nosti Sony
Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot,
»Memory Stick PRO Duo*,
»Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo*

* Windows je registrovana ochranna
znamka spolo¢nosti Microsoft
Corporation v Spojenych statoch
a/alebo dalsich krajinach.

® Mac je registrovana ochranna
znamka spolocnosti Apple Inc.

¢ Logo SDXC je ochranna znamka
spolo¢nosti SD-3C, LLC.

« Dalej vieobecne plati, Ze nazvy
produktov a systémov spomenuté
v tomto navode si obchodnymi
znackami alebo registrovanymi
obchodnymi znackami prislusnych
vyvojarskych a vyrobnych SK
spolo¢nosti. Avsak, oznacenia ™
alebo @ nie su v tomto ndvode
vzdy uvadzané.

Blizsie informaécie o tomto
vyrobku a odpovede na Casté
otazky najdete na nasej webovej
stranke v sekcii Sluzby
Zakaznikom.

http://www.sony.net/

Vytla¢ené s pouzitim atramentu
vyrobeného na baze rastlinného oleja
bez nestalych organickych zlu&enin.
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For att lara dig mer om kameran
(”Bruksanvisning for Cyber-shot”)

”Bruksanvisning for Cyber-shot” &r en online-

bruksanvisning. Anvind den for fordjupade anvisningar om

de manga olika funktionerna pa kameran.

@ Gatill Sonys supportsida.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

®@ vilj ditt land eller omréde.

® Leta reda pa modellnamnet pa din kamera inom
supportsidan.
« Kontrollera modellnamnet pa undersidan av kameran.

Kontroll av de medféljande tillbehéren

* Kamera (1)

« Batteriladdaren BC-CSN/BC-CSNB (1)

« Nitkabel (medfoljer ej i USA och Canada) (1)

« Ateruppladdningsbart batteripaket NP-BN (1)
(Detta uppladdningsbara batteripaket gér inte att anvinda i Cyber-shot-
modeller som 4r férsedda med batteripaket av typ NP-BN1.)

« Speciell USB-kabel (1)

* Handlovsrem (1)

* Handledning (det hir hiftet) (1)



VARNING

Utsitt inte enheten fér regn eller fukt eftersom det kan medféra
risk fér brand eller elstétar.

VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR

-SPARA DESSA ANVISNINGAR

VARNING )

FOLJ DESSA ANVISNINGAR NOGGRANT FOR ATT MINSKA
RISKEN FOR BRAND OCH ELSTOTAR

Om stickkontakten inte passar i vigguttaget sa anvind en lamplig stickkontaktsadapter
som passar i den sortens uttag.

VARNING!
Batteri

Batteriet kan brista om det hanteras ovarsamt, vilket kan leda till brand eller risk for
kemiska brinnskador. Vidta foljande forsiktighetsatgirder.

Plocka inte isdr. SE
Se till att inte batteriet kommer i kldm och skydda det mot véld och stétar och se upp s&
att du inte utsitter det for slag, tappar det eller trampar pé det.

Kortslut inte batteriet och lat inte metallforemal komma i kontakt med batteriets
kontakter.

Utsiitt inte batteriet f6r temperaturer som 6verstiger 60 °C. Sadana temperaturer kan
uppstd t.ex. i direkt solljus eller i en bil som stér parkerad i solen.

Brénn inte upp det eller kasta in det i en eld.

Anvind inte skadade eller lickande litiumjonbatterier.

Ladda upp batteriet med en batteriladdare fran Sony eller med en enhet som kan ladda
upp batteriet.

Forvara batteriet utom rickhall f6r sma barn.

Hall batteriet torrt.

Byt bara ut batteriet mot ett batteri av samma typ, eller mot en typ som rekommenderas
av Sony.

Kassera forbrukade batterier omedelbart pa det sitt som beskrivs i instruktionerna.



Batteriladdaren
Aven om CHARGE-lampan inte lyser ir batteriladdaren stromforande sa linge den ir
ansluten till viigguttaget. Om det skulle uppsté nigot problem medan batteriladdaren
anvinds, sa sting genast av den genom att dra ut stickkontakten ur vigguttaget.

Om en nitkabel medf6ljer dr den enbart avsedd for den hér kameran, och bor inte anvindas
tillsammans med annan elektrisk utrustning.

For kunder i Europa

Anmaérkning fér kunder i de ldnder som féljer EU-direktiv
Tillverkaren av den hér produkten dr Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. Auktoriserad representant for EMC och produktsikerhet dr Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For eventuella
drenden gillande service och garanti, se adresserna i de separata service- respektive
garantidokumenten.

Den hir produkten har testats och befunnits motsvara kraven enligt EMC Directive for
anslutningskablar som r kortare én 3 meter.

Observera
Elektromagnetiska filt med vissa frekvenser kan paverka bilden och ljudet pa den hir
produkten.

Obs!
Om statisk elektricitet eller elektromagnetism gor att informationsoverforingen avbryts
(overforingen misslyckas) startar du om programmet eller kopplar loss
kommunikationskabeln (USB-kabel eller liknande) och sitter tillbaka den igen.

Omhéndertagande av gamla elektriska och elektroniska

produkter (Anvandbar i den Europeiska Unionen och andra

Europeiska ldnder med separata insamlingssystem)
Symbolen pé produkten eller emballaget anger att produkten inte far
hanteras som hushallsavfall. Den skall i stillet limnas in pa
uppsamlingsplats for dtervinning av el- och elektronikkomponenter.
Genom att sikerstilla att produkten hanteras pa ritt sitt bidrar du till att
forebygga eventuella negativa milj6- och hilsoeffekter som kan uppsta
om produkten kasseras som vanligt avfall. Atervinning av material hjilper

_ till att bibehdlla naturens resurser. For ytterligare upplysningar om
atervinning bor du kontakta lokala myndigheter eller sophdmtningstjénst

eller affiren dér du kopte varan.



Avfallsinstruktion rérande férbrukade batterier (géller i EU och
andra europiska lander med separata insamlingssystem)
Denna symbol pa batteriet eller pa forpackningen betyder att batteriet inte
skall behandlas som vanligt hushallsavfall.
P4 vissa batterier kan denna symbol anvindas i kombination med en
kemisk symbol. Den kemiska symbolen for kvicksilver (Hg) eller bly (Pb)
ldggs till om batteriet innehéller mer dn 0,0005% kvicksilver eller 0,004%
bly.
For att sikerstilla for att dessa batterier blir kastade pa ett riktigt sitt, kommer du att bidra
till att skydda miljén och ménniskors hilsa fran potentiella negativa konsekvenser som
annars kunnat blivit orsakat av felaktig avfallshantering. Atervinning av materialet vill
bidra till att bevara naturens resurser.
Nir det giller produkter som av sikerhet, prestanda eller dataintegritetsskal kriver
permanent anslutning av ett inbyggt batteri, bor detta batteri bytas av en auktoriserad
servicetekniker.
For att forsikra att batteriet blir behandlat korrekt skall det levereras till atervinningsstation
for elektriska produkter ndr det &r férbrukat.
For alla andra batterier, vinligen se avsnittet om hur man tar bort batteriet pa ett sikert siitt.
Limna batteriet pd en atervinningsstation for forbrukade batterier.
For mer detaljerad information rorande korrekt avfallshantering av denna produkt eller
batterier, vinligen kontakta ditt kommunkontor, din avfallsstation eller din aterforsiljare
dér du kopt produkten.
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Delarnas namn

[9] Fér tagning: W/T (zoom)-knapp
For uppspelning:
Q (uppspelningszoom)-knapp/
E=2 (index)-knapp
Ligesomkopplare
Ogla for handlovsrem
@ {6] I (Radera)-knapp
MENU-knapp
Styrknapp
Nér menyn ir tind: A/V/<4/»/@
Nir menyn ir slidckt: DISP/®)/
_.\ ©/%
USB / A/V OUT-uttag
g_ | | Batteriutmatningsknapp
‘ Batterifack
1 Stativfiste
* Anvind ett stativ med en
skruvlingd pa hogst 5,5 mm.
Annars gar det inte att skruva fast
kameran ordentligt, och det finns
dven risk for skador pa kameran.
Hogtalare
Uttagslock
Minneskortsfack
Lisnings/skrivningslampa
Lock till batteri/
minneskortsfacket

MI%

L

=
/

.
il
o

HIN

[1] ON/OFF-knapp (strombrytare)
Avtryckare
Blixt
[4] sjdlvutldsarlampa/
leendeavkinningslampa
[5] Mikrofon
[6] Objektiv
s [7] LCD-skirm
6 [8] [»] (Uppspelning)-knapp



Uppladdning av batteripaketet

Fér kunder i USA och Foér kunder i andra ldnder och
Canada omraden an USA och Canada
>
L Stickkontakt %\
o S ® Natkabel ->
© =
CHARGE-lampa _

Tiand: Uppladdning
Av: Uppladdningen klar (normal uppladdning)
Blinkar: Uppladdningsfel

1 Satt i batteripaketet i batteriladdaren.
* Batteripaketet gar att ladda upp dven medan det dr delvis uppladdat.

2 Satt i batteriladdaren i ett vagguttag.
* Om man fortsitter att ladda upp batteripaketet i ungefir en timme till
efter det att CHARGE-lampan har slickts varar laddningen langre (full
uppladdning). SE
* Om CHARGE-lampan borjar blinka och uppladdningen inte ir klar, sa
prova att ta av batteripaketet och sitta i det igen.

Uppladdningstid
Full uppladdningstid: ca. 245 min.
Normal uppladdningstid: ca. 185 min.

Observera

 Ovanstidende uppladdningstider giller nir ett helt urladdat batteripaket anvinds
vid en temperatur pa 25 °C. Uppladdningen kan ta lingre tid under somliga
forhallanden eller beroende péa anvindningssittet.

* Anslut batteriladdaren till ndrmaste vigguttag.

* Dra ut stickkontakten ur vdgguttaget nir uppladdningen ir klar, och ta av
batteripaketet fran batteriladdaren.

¢ Var noga med att anvinda dkta Sony-batteripaket och batteriladdare.

* Med hjilp av batteriladdaren BC-TRN2 (siljs separat) gar det att snabbuppladda
det ateruppladdningsbara batteripaketet av typ NP-BN som medfljer den hir
modellen. Det gar inte att anvinda batteriladdaren BC-TRN (siljs separat) for att
snabbuppladda det ateruppladdningsbara batteripaketet av typ NP-BN som SE
medfoljer den héir modellen. 7



Batteritid och antalet stillbilder som gar att lagra/
spela upp

Batteritid: ca. 125 min. (tagning)/ca. 290 min. (uppspelning)

Antal bilder: ca. 250 bilder (tagning)/ca. 5 800 bilder (uppspelning)

Observera

« Antalet stillbilder som gar att lagra ér baserat pa CIPA-standarden och giller vid

tagning under f6ljande forhillanden.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP Punkten (Skiirminstillningar) stills in pd [Normal skidrm].

— Punkten [Skiirmupplosning] ir instéilld pa [Standard].

— Kameran tar en bild var 30 sekund.

— Zoomen vixlar mellan W-sidan och T-sidan.

— Blixten utloses for varannan bild.

— Kameran stiings av och slis pé igen for var tionde bild.

— Kameran drivs med ett fullt uppladdat batteripaket (medféljer) vid en
omgivningstemperatur pa 25 °C.

— Ett Sony "Memory Stick PRO Duo”-minneskort (séljs separat) anvinds.



Iséttning av batteripaketet/ett minneskort (séljs
separat)

Utmatningsknapp

Kontrollera att det fasade hérnet ar vant at ratt hall.

1 Oppna locket.

2 Satt i ett minneskort (séljs separat).
« Hall minneskortet med det fasade hornet pa det sitt som visas i figuren
och stick in det tills det klickar till pa plats.

3 Sétt i batteripaketet.

* Passa ihop batteripaketet med guidepilen inuti batterifacket. Stick sedan
in batteripaketet tills batteriutmatningsknappen lases pa plats.

4 Stang locket.

* Om man forsoker stinga locket med batteripaketet felaktigt isatt kan
kameran skadas.

SE
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Minneskort som gar att anvdnda

Minneskort For stillbilder For filmer
Memory Stick PRO Duo O @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
SD-minneskort O O
B |SDHC-minneskort @] O
SDXC-minneskort @] O

« I den hir bruksanvisningen kallas alla produkterna i grupp A for "Memory Stick
Duo”-minneskort.

« I den hir bruksanvisningen kallas alla produkterna i grupp B for SD-minneskort.
 For att spela in filmer rekommenderar vi att du anvénder Mark2 “"Memory Stick

Duo”-minneskort eller SD-minneskort av Klass 2 eller snabbare.

For att ta ut minneskortet/batteripaketet
Minneskort: Tryck in minneskortet en gang.
Batteri: Skjut undan batteriutmatningsknappen. Var forsiktig sa att du inte
tappar batteripaketet.

Observera

* Ta aldrig ut minneskortet eller batteripaketet medan ldsnings/skrivningslampan
(sidan 6) lyser. Det kan leda till att data i internminnet eller pd minneskortet blir
forstorda.



Instéllning av datumet och klockan

ON/OFF (stréombrytare)

Styrknapp

72y
&\M

Vilj punkter: A/V /4>
Mata in: @

1 Tryck pA ON/OFF-knappen (strémbrytaren).
Datum- och klockinstillningsskérmen tdnds den allra forsta gangen man
trycker pi ON/OFF-knappen (strombrytaren).
* Det kan ta en liten stund innan kameran slas pa och gér att anvinda.

SE
2 Stall in punkterna [Tidsvisningsformat] och
[Datum&klocka], och tryck sedan pa [OK].
* Klockan 12 pa natten visas som 12:00 AM, och klockan 12 pé dagen
som 12:00 PM.

3 Vélj 6nskad bakgrundsfarg och skarmuppl6sning enligt
anvisningarna pa skarmen.

SE
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Tagning av stillbilder/inspelning av filmer

Avtryckare

Al

W: zooma ut
/
T: zooma in

Lagesomkopplare
f¥: Stillbild
=1: Panorering
HH: Filmer

Tagning av stillbilder

1 Tryck ner avtryckaren halvvags for att stélla in skarpan.
Nir bilden &r skarp hors det ett pip och @-indikatorn téinds.

2 Tryck ner avtryckaren helt.

Inspelning av filmer

1 Tryck ner avtryckaren helt for att starta inspelningen.
* Zooma forst till 6nskad forstoring med zoomknappen innan du startar
inspelningen.

2 Tryck ner avtryckaren helt igen for att avsluta
inspelningen.

Observera

 Det kan hinda att panoramabildens intervall minskar beroende pa motiv eller pa
vilket sitt bilden tas. Dérfor kan bilden bli mindre 4n 360 grader dven om [360°]
stdllts in for panoramabilden.

SE
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Uppspelning av bilder

o W: zooma ut
[> T: zooma in

O

:
i

)
I (Radera) T

i

(»] (Uppspelning)

o

Styrknapp

o
@4

|

(=)
o,

IS|
>

7

[ ]
Vilja bilder: P (nista)/<« (foregdende)
Mata in: @

1 Tryck pa [»] (Uppspelning)-knappen.

* Den sist tagna bilden visas.

For att vélja nasta/féregaende bild
Vilj bild med P (Nista)/«d (Foregdende) pa styrknappen. Tryck pd @ mitt pA SE
styrknappen for att spela upp filmer.

For att radera en bild
@ Tryck pa T (Radera)-knappen.
®@ Vilj [Denna bild] med A pa styrknappen, och tryck sedan pa @.

For att aterga till tagningsléaget
Tryck ner avtryckaren halvvigs.

SE
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Lista over ikoner som visas pa skdarmen
(vid stillbildstagning)

125 Slutartid
p =)
‘m MMw" * o3 F2.8 Blédndarvirde
b °
i = S Co +2.0EV Exponeringsvirde
o 321
s @ 2 _@ Autofokusramindikator
2o 150400 A _125_F28 +206v_m —
f102 Lagringsmapp
al 96 Antal lagringsbara
Aterstiende batteristrom bilder
m Varning for svagt batteri 100min Inspelningsbar tid
- Lagringsmedium
Bildstorlek -
IEE 1M ridstorte (minneskort,
5 Scenval internminne)
ia Tagningslige ® Blixtlage
2 Scenigenkénningsikon © Rodogereducering
ey Vitbalans (4 o] Blixtladdning
E Mitmetod @
(w'l‘l‘ Vibrationsvarning
=~ ~
Hsovig Scenigenkinning Sho Syalvutlsare
C:32:00 Sjilvdiagnosfunktionen
STD DRO . .. .
Lol Ansiktsavkinning
B " 0GFF
[e] Indikator for Burstinstillnings
leendeavkanningskénsli gy "urstmstd mngar
gheten [1a Overhettningsvarning
\ " Autofokusram
T | | ZoomfGrstoringsgrad -
x1.4 + Spotmiitningsharkors
sQ rPQ
[ J AE/AF-las
1S0400 ISO-tal
mﬂ Slutarbrusreducering




Inledning till 6vriga funktioner

Ovriga funktioner som gar att anvinda under tagning eller uppspelning styrs
med hjilp av styrknappen eller MENU-knappen pa kameran. Den hér kameran
dr forsedd med en funktionsguide som gor det ldtt att vilja bland funktionerna.
Prova de andra funktionerna medan guiden visas.

Inspelningssatt
m P SCN (&)

Exponeringsjustering med
automatiska instéallningar

Funktionsguide

I Styrknapp

DISP (Skirminstillningar): Anvinds for att éndra vad som visas pa skdrmen.
® (Sjdlvutlosare): Anvinds for att stilla in sjalvutlosaren.

@© (Leendeavkinning): Anviinds for att g over till leendeavkénningsliget.

% (Blixt): Anvinds for att vilja blixtldge for stillbilder.

I Menypunkter
Tagning
Inspelningssatt Anvinds for att vilja tagningslige.
Anvinds for att vilja olika forinstédllningar for olika
Scenval e e
sorters scener och tagningsforhéllanden.
x Anvinds for att ta stillbilder med si fa funktioner som
Enkelt 1age I
mojligt.
Tagningsriktning Anvinds fqr att stdlla in tagningsriktningen for
panoramabilder.
. Anvinds for att vilja bildstorlek for stillbilder,
Bildstorlek . .
panoramabilder eller filmfiler.
Burst-instéllningar | Anviinds for att viilja mellan enbildsliget och burstliget.
EV Anviinds for att stilla in exponeringen for hand.
1ISO Anviinds for att stilla in ljuskinsligheten.




Vitbalans

Anvinds for att justera firgtonerna for bilden.

Skérpa

Anvinds for att vilja skdrpeinstillningsmetod.

Matmetod

Anvinds for att stilla in vilken del av motivet som ska
mitas for exponeringsinstéillningen.

Scenigenkanning

Anvinds for att automatiskt avgora
tagningsforhallandena i det intelligenta
autojusteringsliget.

Kansl. for
leendeavkénning

Anvinds for att stilla in kinsligheten for
leendeavkinning i leendeavkénningsléget.

Ansiktsavkanning

Anvinds for att lata kameran uppticka ansikten och gora
olika instéllningar automatiskt.

DRO

Anviinds for att 1dta DRO-funktionen korrigera
ljusstyrkan och kontrasten och forbittra bildkvaliteten.

Uppspelning

Enkelt lage

Anvinds for att gora texten storre och indikatorerna
littare att se.

Bildspel

Anvinds for att vilja metod for kontinuerlig
uppspelning.

Retuschering

Anvinds for att retuschera bilder med olika effekter.

Radera Anviinds for att radera bilder.
Skydda Anviinds for att skydda bilder.
DPOF Anva'nds for an' markera stillbilder med
utskriftsmarkeringar.
Rotera Anviinds for att vrida en stillbild it vénster eller hoger.
- Anvinds for att vilja vilken mapp som bilderna ska
Valj mapp

spelas upp i.




& Installningspunkter

Nir man trycker pA MENU-knappen under tagning eller uppspelning fungerar

&5 (Instillningar) som slutgiltig bekriftelse. Det gér att dndra
standardinstéllningarna p& g3 (Instéllningar)-skdrmen.

[ ]

Tagningsinstalin.

Rutnit/Skdrmupplosning/Digital zoom/
Roédogereducering

Pip/Language Setting/Funktionsguide/Skarmfarg/

T P Stromsparlige/Initialisera/Video ut/USB-anslutning/
Huvudinstaliningar s

LUNe-instéllningar
aa Format/Skapa lagringsmapp/Byt lagringsmapp/Radera
Minneskortverktyg™ | lagr. mapp/Kopiera/Filnummer

Klockinstéllningar

Datum- & klockinst.

* Ndr inget minneskort 4r isatt visas [E:] (Internminnesverktyg), och det gér bara att

vilja [Format] och [Filnummer].

SE
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Installation av datormjukvara (Windows)

Med hjilp av "PlayMemories Home” gér det att importera bilder du tagit med
kameran till en dator och spela upp dem pa datorns skidrm.

1 Anslut kameran till en dator.

2 Klicka pa [Dator] (i Windows XP: [Den har datorn]) —
[PMHOME], och dubbelklicka pA [PMHOME.EXE]

3 Folj anvisningarna pa skarmen for att fullborda
installationen.

Observera

* “"PlayMemories Home” dr inte kompatibelt med Mac OS. Om du vill spela upp
bilder pd en Mac, sé anviind ett program som ir installerat pa din Mac.
For ndrmare detaljer, se http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funktioner i "PlayMemories Home”

Hir nedan ér nagra exempel pa funktionerna som finns att anvinda i

”PlayMemories Home”. Anslut datorn till Internet och installera den “utdkade

funktionen” for att fa fullt utbyte av alla de olika funktionerna i

”PlayMemories Home”.

* Du kan importera bilder som du tagit med kameran till en dator och spela
upp dem pa datorns skédrm.

 Du kan titta pé bilder som ir lagrade i datorn, sorterade efter tagningsdatum
pa en kalender.

* Du kan korrigera stillbilder (med hjilp av rodogekorrigering, osv.), skriva ut
bilder, skicka bilder som bilagor till e-post, och éndra tagningsdatumet och
tidpunkten.

* Du kan lagra bilder och skriva ut dem med datumet palagt.

SE
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Antal stillbilder som gar att lagra och

inspelningsbar tid fér filmer

Antalet stillbilder som gér att lagra och hur linge det gar att spela in kan
variera beroende pa tagningsforhallandena och minneskortet.

Stillbilder
(Enhet: Bilder)
Kapacitet Internminnet Minneskort

Storlek Ca. 21 MB 2 GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360

Filmer

I nedanstaende tabell anges den ungefirliga maximala inspelningstiden.
(Enhet: timmar : minuter : sekunder)

Kapacitet Internminnet Minneskort SE
Storlek Ca. 21 MB 2 GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

SE
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Att observera nar kameran anvands

Andring av sprakinstillningen
For att indra sprakinstillningen trycker man pd MENU — gas (Instillningar) —
¢T (Huvudinstillningar) — [Language Setting].

Angaende tagning/uppspelning

« Ta ett par provbilder for att kontrollera att kameran fungerar som den ska innan du
bérjar ta bilder pa riktigt.

» Kameran &r varken dammtit, stinkséker eller vattentit.

¢ Undvik att utsitta kameran for vatten. Om det kommer in vatten i kameran kan det
bli fel pa den. I somliga fall gar kameran inte att reparera.

« Rikta aldrig kameran mot solen eller andra starka ljuskillor. Det kan orsaka fel pa
kameran.

¢ Om det bildas kondens (imma) i kameran sa vinta tills den avdunstat innan du
anvinder kameran.

« Undvik att skaka eller stota till kameran. Det kan gora att kameran gar sonder sa
att den inte kan lagra bilder lingre. Det kan dven hénda att lagringsmediet blir
oanvindbart eller att bilddata blir férstorda.

Undvik att anvanda/férvara kameran pa foljande sorters stéllen

 Pa vildigt varma, kalla eller fuktiga stillen
P4 stiillen som t.ex. i en bil som stér parkerad i solen kan kamerahuset bli
deformerat, vilket i sin tur kan leda till fel pa kameran.

« Rakt i solen eller nira ett element
Kamerahuset kan bli missfirgat eller deformerat, vilket i sin tur kan leda till fel pa
kameran.

« P4 platser dir det skakar

« Nira platser som genererar starka radiovéagor, stralning eller starka magnetfilt. Det
kan hiinda att kameran inte kan lagra eller spela upp bilder pa riitt siitt.

 Pa sandiga eller dammiga stillen
Var forsiktig sd att det inte kommer in sand eller damm i kameran. Det kan leda till
fel pa kameran som eventuellt inte gér att reparera.

Nar du bar med dig kameran

Undvik att sitta dig med kameran i bakfickan pa byxorna eller kjolen, eftersom

kameran dé kan ga sonder.

Att observera angaende LCD-skarmen och objektivet

¢ LCD-skdrmen ér tillverkad med extrem hogprecisionsteknik vilket gor att minst
99,99% av bildpunkterna ér praktiskt anvindbara. Det kan dock forekomma sma
punkter som alltid ér svarta eller alltid lyser (vitt, rott, blatt eller gront) pa LCD-
skidrmen. Dessa punkter ir inget fel utan beror pa tillverkningsprocessen och
paverkar inte bilderna som lagras.



Angaende kamerans temperatur
Det kan hinda att kameran och batteripaketet blir varma nér de anvinds lidnge i
taget, men det dr inget fel.

Angaende o6verhettningsskyddet

Beroende pa kamerans eller batteripaketets temperatur kan det hiinda att det inte gér
att filma eller att kameran automatiskt stings av for att skydda den.

Det tinds ett meddelande pa skdrmen innan kameran stings av eller det blir omojligt
att filma. Lt i sd fall kameran vara avstingd och viinta tills kameran och
batteripaketet har svalnat. Om man slar pa kameran innan kameran och
batteripaketet har hunnit svalna ordentligt kan det hiinda att den stings av igen eller
att det inte gér att spela in filmer.

Angaende uppladdning av batteripaketet

Niir man laddar upp ett batteripaket som inte har anviints pé linge kan det hinda att

det inte gér att ladda upp det till full kapacitet.

Det beror pa sjilva batteriegenskaperna och ir inget fel. Ladda upp batteripaketet

igen.

Att observera angaende upphovsratt

TV-program, filmer, videokassetter och annat material kan vara

upphovsrittsskyddat. Kopiering av sddant material utan sérskilt tillsténd kan strida

mot upphovsrittslagen.

Ingen kompensation for skadat inspelningsinnehall eller

inspelningsfel

Sony kan inte kompensera for om det inte gér att ta bilder eller om lagrat innehall

gér forlorat pa grund av fel pd kameran, lagringsmediet eller liknande.

Rengdring av kamerahuset

Rengor kamerans yta med en mjuk duk som fuktats med vatten, och torka sedan av

den med en torr duk. For att undvika skador pé finishen eller héljet:

— Utsiitt inte kameran for kemikalier som thinner, bensin, sprit, engéngstrasor,
insektsmedel eller solskyddsmedel.

Anviandning och underhall

Hantera videokameran varsamt, forsok inte ta isér eller bygga om den, och utsitt den

inte for slag eller stotar genom att till exempel sla eller trampa pé den eller tappa

den. Var speciellt forsiktig med objektivet.
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Tekniska data

Kamera

[System]
Bildanordning: 7,76 mm (1/2,3 tums)
farg-CCD-skérm, grundfargsfilter
Totalt antal bildpunkter pa kameran:
Ca. 14,5 Megapixlar
Effektivt antal bildpunkter pa kameran:
Ca. 14,1 Megapixlar
Objektiv: 4x zoomobjektiv
f=4,7 mm - 18,8 mm (motsvarar
26 mm — 105 mm f6r en kamera for
35 mm film)
F2,8 (W) -F5,9 (T)
Exponeringskontroll: Automatisk
exponering, scenval (9 lidgen)
Vitbalans: Automatisk, dagsljus,
molnigt, lysror 1/2/3,
glodlampsbelysning, blixt
Tagningsintervall i burstlidget:
Ca. 1,0 sekund
Filformat:
Stillbilder: Kompatibla med JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.21,
MPF Baseline), kompatibla med
DPOF
Filmer: AVI (Motion JPEG)
Lagringsmedium: Internminne
(Ca. 21 MB), "Memory Stick
Duo”’-minneskort, SD-minneskort
Blixt: Blixtens rdackvidd (med ISO-
kinsligheten (rekommenderat
exponeringsindex) instilld pa
Auto):
Ca. 0,3 m till 3,5 m (W)
Ca. 0,6 mtill 1,8 m (T)

[In- och utgangar]
USB/ A/V OUT-uttag
Videoutgéng
Ljudutgang
USB-kommunikation
USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-skédrm]
LCD-skdrm:
6,7 cm (2,7 tum) TFT-skidrm
Totalt antal bildpunkter: 230 400
(960 x 240) punkter

[Stromforsdrjning, allmént]

Stromkilla: Ateruppladdningsbart
batteripaket av typ NP-BN, 3,6 V

Effektforbrukning (under tagning):
1LOW

Anvindningstemperatur: 0 °C till
40 °C

Forvaringstemperatur: —20 °C till
+60 °C

Yttermatt:

92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(B/H/D, exklusive utskjutande
delar)

Vikt (inklusive batteripaket av typ NP-
BN, "Memory Stick Duo”-
minneskort):

Ca. 113 g

Mikrofon: Mono
Hogtalare: Mono

Exif Print: Kompatibel
PRINT Image Matching III:
Kompatibel



BC-CSN/BC-CSNB

batteriladdare

Stromforsorjning: 100 V till 240 V
vixelstrom, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Utspdnning: 4,2 V likstrom, 0,25 A

Anvéndningstemperatur: 0 °C till
40 °C

Forvaringstemperatur: —20 °C till
+60 °C

Yttermatt: Ca. 55 mm x 24 mm x
83 mm (B/H/D)

Vikt: Ca. 55 g

Ateruppladdningsbart
batteripaket NP-BN
Anvint batteri: Litiumjonbatteri
Maximal spédnning: 4,2 V likstrom
Mirkspdnning: 3,6 V likstrom
Max. laddningsspanning: 4,2 V
likstrom
Max. laddningsstrom: 0,9 A
Kapacitet:
typisk: 2,3 Wh (630 mAh)
minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Ritt till andringar férbehalles.

Varumérken

* Foljande mirken dr varumérken for
Sony Corporation.

Cuber-shot, "Cyber-shot”,
”Memory Stick PRO Duo”,
”Memory Stick PRO-HG Duo”,
”Memory Stick Duo”

* Windows ér ett registrerat varumérke
for Microsoft Corporation i USA och/
eller andra lidnder.

* Mac dr ett registrerat varumérke for
Apple Inc.

* SDXC-logon ér ett varumérke for
SD-3C, LLC.

« Aven alla andra system- och
produktnamn som omndmns i denna
bruksanvisning ir i regel varumérken
eller registrerade varumérken for
respektive utvecklare eller tillverkare.

Symbolerna ™ och ® har dock i
allménhet uteldmnats i denna
bruksanvisning.

Ytterligare information om den hér
produkten och svar pé vanliga
fragor aterfinns pa var kundtjénsts
webbplats.

http://www.sony.net/

Tryckt med vegetabilisk olje-baserad
farg utan lattflyktiga organiska
féreningar.
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Lisatietojen saaminen kamerasta (”Cyber-shot-
kéyttoohjeet”)

”Cyber-shot-kdyttoohjeet” on online-kidyttdopas. Siind on
yksityiskohtaisempia tietoja kameran lukuisista toiminnoista.
@ Siirry Sonyn tukisivulle.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Valitse maa tai alue.
® Etsi tukisivulta kamerasi mallinimei.
» Katso mallinimi kameran pohjasta.

Toimitettujen tuotteiden tarkistaminen

* Kamera (1)

¢ Akkulaturi BC-CSN/BC-CSNB (1)

» Verkkojohto (ei mukana Yhdysvalloissa ja Kanadassa) (1)

¢ Ladattava akku NP-BN (1)
(Taté ladattavaa akkua ei voi kdyttdd sellaisen Cyber-shot-kameran kanssa,
jonka mukana toimitettiin NP-BN1-akku.)

« Tarkoitukseen varattu USB-kaapeli (1)

* Rannehihna (1)

» Kiyttoopas (timéi opas) (1)



VAROITUS

Suojaa laite sateelta ja kosteudelta tulipalo- ja sdhkéiskuvaaran
pienentdmiseksi.

TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA

— SAILYTA NAMA OHJEET

VAARA

NOUDATA NAITA OHJEITA HUOLELLISESTI TULIPALON
TAI SAHKOISKUN VAARAN PIENENTAMISEKSI.

Jos pistoke ei sovi pistorasiaan, kdytd pistorasiaan sopivaa pistokesovitinta.

VAROITUS
Akku

Epiasiallinen kisittely saattaa vahingoittaa akkua, minké seurauksena voi olla tulipalo tai
palovammoja. Huomioi seuraavat varoitukset.

Akkua ei saa purkaa.

Akkua ei saa murskata eiki siihen saa kohdistaa iskuja. Al lyo akkua vasaralla, pudota
sitd tai astu sen paille.

Akku on suojattava oikosuluilta. Suojaa akun navat siten, ettid ne eivit padse
kosketuksiin metalliesineiden kanssa.

Akku on siilytettdvi alle 60 °C:n lampétilassa. Akku on suojattava suoralta
auringonvalolta. Akkua ei saa jittdd autoon, joka on pysikoity aurinkoon.

Akkua ei saa hivittdd polttamalla.

Ali kisittele vahingoittuneita tai vuotavia littum-ioniakkuja.

Lataa akku kayttdmalld alkuperiistd Sony-akkulaturia tai muuta sopivaa laturia.

Siilytd akku poissa pienten lasten ulottuvilta.

Siilytettdvi kuivassa paikassa.

Vaihda vain samanlaiseen akkuun tai Sonyn suosittelemaan vastaavaan tuotteeseen.
Havitd kdytetyt akut viipymidttid ohjeissa kuvatulla tavalla.

Akkulaturi

Vaikka CHARGE-valo ei palaisikaan, akkulaturiin tulee verkkovirta niin kauan kuin se on
kytkettyni pistorasiaan. Jos akkulaturin kiyton yhteydessi ilmenee ongelmia, katkaise
virta vilittomasti irrottamalla pistoke pistorasiasta.

Virtajohto (jos sisiltyy toimitukseen) on suunniteltu kéytettivéksi vain timdn kameran
kanssa, eiki sitd saa kdyttdd minkdén muun sihkolaitteen kanssa.
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Euroopassa oleville asiakkaille

limoitus EU-maiden asiakkaille
Tuotteen valmistaja on Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japan. EMC-merkinnin ja tuoteturvan valtuutettu edustaja on Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Huolto- tai takuuasioihin liittyvét
kysymykset voitte lidhettdd erillisesséd huoltokirjassa tai takuuasiakirjassa mainittuun
osoitteeseen.

Tdma tuote on testattu ja sen on todettu olevan EMC-direktiivin raja-arvojen mukainen
kaytettdessa liitantdkaapelia, jonka pituus on alle 3 metrid.

Huomautus
Tietyntaajuiset sihkomagneettiset kentit voivat vaikuttaa timédn kameran kuvaan ja
ddneen.

Huomautus
Jos staattinen séhko tai sdéhkomagneettinen kentté aiheuttaa tiedonsiirron keskeytymisen
(epédonnistumisen), kdynnistd sovellusohjelma uudelleen tai irrota tiedonsiirtokaapeli
(esimerkiksi USB-kaapeli) ja kytke se uudelleen.

Kaytosta poistettujen sdhko- ja elektroniikkalaitteiden
havittdminen (koskee Euroopan yhteisén ja muiden Euroopan
maiden jatehuoltoa)
Tamad laitteeseen tai sen pakkaukseen merkitty symboli tarkoittaa, ettd
laitetta ei saa késitelld kotitalousjitteend. Sen sijaan laite on toimitettava
sihko ja elektroniikkalaitteiden kierridtyksestd huolehtivaan keréys- ja
kierrityspisteeseen. Varmistamalla, ettd tdma laite havitetdan
asianmukaisesti, voit auttaa estimédn mahdollisia ympiristo- ja
terveyshaittoja, joita muuten voi aiheutua laitteen epdasianmukaisesta
_ kasittelystd. Materiaalien kierritys sdéstdd luonnonvaroja. Lisitietoja
laitteen kisittelystd, talteenotosta ja kierrityksestid on saatavilla
paikallisilta ympéristoviranomaisilta, jitehuoltokeskuksesta tai liikkeestd, josta laite on
ostettu.




Kéytésta poistettujen paristojen hévitys (koskee Euroopan
unionia sekd muita Euroopan maita, joissa on erillisia
keraysjarjestelmia)
Taméa symboli paristossa tai sen pakkauksessa tarkoittaa, ettei paristoa
lasketa normaaliksi kotitalousjitteeksi.
Tietyissid paristoissa titd symbolia voidaan kiyttdad yhdessd kemikaalia
ilmaisevan symbolin kanssa. Paristoon on lisétty kemikaaleja elohopea
(Hg) ja lyijyé (Pb) ilmaisevat symbolit, jos paristo sisidltdd enemmén kuin
0,0005 % elohopeaa tai enemmin kuin 0,004 % lyijya.
Varmistamalla, ettd paristo poistetaan kdytostd asiaan kuuluvalla tavalla, estetddn
mahdollisia negatiivisia vaikutuksia luonnolle ja ihmisten terveydelle, joita paristojen
vidrd hivittiminen saattaa aiheuttaa. Materiaalien kierritys auttaa siddstiméén
luonnonvaroja.
Mikili tuotteen turvallisuus, suorituskyky tai tietojen sdilyminen vaatii, ettd paristo on
kiinteisti kytketty laitteeseen, tulee pariston vaihto suorittaa valtuutetun huollon toimesta.
Jotta varmistetaan, ettd kidytostd poistettu tuote kisitellddn asianmukaisesti, tulee tuote
viedd kiytosté poistettujen siahko- ja elektroniikkalaitteiden vastaanottopisteeseen.
Muiden paristojen osalta tarkista kiyttdohjeesta miten paristo irroitetaan tuotteesta
turvallisesti. Toimita kdytostd poistettu paristo paristojen vastaanottopisteeseen.
Lisitietoja tuotteiden ja paristojen kierrétyksestd saa paikallisilta viranomaisilta,
jdteyhtioisti tai liikkeestd, josta tuote on ostettu.
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Osien tunnistaminen

[9] Kuvattaessa: W/T (Zoom)
-painike
Katseltaessa: Q
(Toistozoomaus) -painike/
=2 (Hakemisto) -painike
Tilakytkin
@ [6] Rannehihnan koukku
0 (poisto) -painike
MENU-painike
Ohjauspainike
Valikko p#illd: A/V/<4/»/@
_\ Valikko pois: DISP/®/© /%
USB / A/V OUT -liitin
g_ Ll Akun poistovipu
‘ Akkulokero
1 Jalustan liitdnta
» Kiytd jalustaa, jonka ruuvin
pituus on enintddn 5,5 mm.
Muussa tapauksessa et voi
kiinnittdd kameraa tukevasti, ja
kamera voi vahingoittua.
Kaiutin
Liitinsuojus
Muistikorttipaikka
Kiyton merkkivalo
Akun/muistikortin kansi

MI%

L

=
/

.
il
o

HIN

[1] ON/OFF (virta) -painike
Suljinpainike
Salamavalo
[4] Itselaukaisimen valo/
Hymysulkimen valo

[5] Mikrofoni
[6] Objektiivi

f L] Nestekidendyttd

6 [»] (toisto) -painike



Akun lataaminen

Yhdysvalloissa ja Muut kuin Yhdysvalloissa ja
Kanadassa olevat asiakkaat Kanadassa olevat asiakkaat

< oV _
»— Pistoke %\ Verkkovirtajohto

N @ -
.

\ CHARGE-merkkivalo /
Palaa: Lataus kdynnissd

Ei pala: Lataus padttynyt (normaali varaus)
Vilkkuu: Latausvirhe

1 Tysnna akku akkulaturiin.
* Akku voidaan ladata, vaikka sen varausta olisi vield jiljelld.

2 Kytke akkulaturi seinédpistorasiaan.
* Jos akun lataamista jatketaan vield noin yksi tunti, kun CHARGE-
merkkivalo on sammunut, varaus kestdd hieman pitempéin (tdysi
varaus).
* Jos CHARGE-merkkivalo vilkkuu eiké lataus ole paittynyt, irrota akku =
ja aseta se uudelleen.

Latausaika

Tadyden latauksen aika: noin 245 min.
Normaali latausaika: noin 185 min.

* Ylld olevat latausajat soveltuvat kokonaan tyhjentyneen akun lataamiseen 25 °C:n
lampdatilassa. Lataukseen voi kulua kauemmin kéyttoolojen ja olosuhteiden
mukaan.

 Kytke akkulaturi ldhimpéin seinépistorasiaan.

» Kun lataus on suoritettu, irrota verkkojohto pistorasiasta ja poista akku
akkulaturista.

 Kiytid vain aitoa Sony-merkkistd akkua tai akkulaturia.

* BC-TRN2-akkulaturia (myydédn erikseen) voidaan kdyttdd timén mallin mukana
toimitetun ladattavan NP-BN-akun pikalataukseen. BC-TRN-akkulaturia
(myydéin erikseen) ei voi kdyttdd timdn mallin mukana toimitetun ladattavan
NP-BN-akun pikalataukseen. f



Akun kestoaika ja tallennettavien/katsottavien kuvien
méara

Akun kestoaika: noin 125 min. (kuvaus)/noin 290 min. (katselu)

Kuvien miiri: noin 250 kuvaa (kuvaus)/noin 5 800 kuvaa (katselu)

* Tallennettavien kuvien mééra perustuu CIPA-standardiin ja koskee kuvausta
seuraavissa olosuhteissa.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Niyton asetukset)-asetuksena on [Normaali].
— [Ndyton tarkkuus]-asetuksena on [Standardi].
— Kuva otetaan 30 sekunnin vilein.
—Zoom kytketidédn vuorotellen ddriasentoihin W ja T.
— Salama vildhtdd joka toisella kerralla.
— Virta kytketéin péille ja pois joka kymmenennelld kerralla.
— Kéytetéddn tdyteen ladattua akkua (mukana) ympiriston lampétilan ollessa 25 °C.
— Sony "Memory Stick PRO Duo” -muistikortin (myydién erikseen) kdytto.




Akun/muistikortin (myydaan erikseen)
asettaminen

Poistovipu

Varmista, ettd lovettu kulma osoittaa oikeaan suuntaan.

1 Avaa kansi.

2 Aseta muistikortti (myydaén erikseen).
¢ Kun lovettu kulma osoittaa kuvan mukaiseen suuntaan, aseta
muistikortti paikalleen, kunnes se napsahtaa.

3 Tyoénna akku sisadan.
» Kohdista akku akkupaikan sisilld olevan opasnuolen kanssa. Paina
sitten akkua, kunnes sen poistovipu lukittuu paikalleen.

4 sulje kansi.

* Jos kansi suljetaan, kun paristo ei ole kunnolla paikallaan, kamera voi
vahingoittua.

Fl
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Muistikortit, joita voidaan kayttaa

Muistikortti Valokuvat Videot
Memory Stick PRO Duo O @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
SD-muistikortti O O
B | SDHC-muistikortti O O
SDXC-muistikortti O O

» Tdssd oppaassa A-tyypin tuotteista kiytetddn nimed "Memory Stick Duo”.

« Tissd oppaassa B-tyypin tuotteista kdytetiddn nimed SD-kortti.

 Videoita tallennettaessa on suositeltavaa kiyttdd Mark2 "Memory Stick Duo”
-kortteja ja luokan 2 tai nopeampia SD-kortteja.

Muistikortin/akun poistaminen
Muistikortti: Paina muistikorttia kerran sisdin.
Akku: Tyonnd akun poistovipua. Varo, etté et pudota akkua.

« Ali koskaan irrota muistikorttia/akkua kéayton merkkivalon (sivu 6) palaessa.
Muutoin muistikortissa/sisdisessd muistissa olevat tiedot voivat vahingoittua.




Paivdmaaran ja ajan asettaminen

ON/OFF (virta)

Ohjauspainike

T2y
&\M

Valitse kohteet: A/V/<4/»
Aseta: @

1 Paina ON/OFF (virta) -painiketta.

Péivimidrin ja ajan asetus ndytetddn, kun ON/OFF (virta) -painiketta

painetaan ensimmdiisen kerran.
* Virran kytkeytyminen ja kédyton salliminen voi kestdd jonkin aikaa.

2 Aseta [Pvm- & aikamuoto] ja [Pvm & aika] ja paina A

sitten [OK].
 Keskiyo on 12:00 AM ja keskipdivi on 12:00 PM.

3 Valitse haluamasi néytdn véri ja tarkkuustila
noudattamalla ndyt6ssa nékyvié ohjeita.

Fl
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Valokuvien tai videoiden ottaminen

Suljinpainike

=
@H W: loitonna
() T:lihenni

Tilakytkin
) Valokuvat

=3: Pyyhkdisypanoraama
HH: Video

Valokuvien kuvaaminen

1 Tarkenna painamalla suljinpainike puolivéliin.
Kun kuva on tarkennettu, kuuluu ddnimerkki ja @ -merkkivalo syttyy.

2 Paina suljinpainike pohjaan asti.

Videon kuvaaminen

1 Aloita tallennus painamalla suljinpainike pohjaan.
 Sdddd zoomausta zoomauspainikkeella ennen kuvausta.

2 Pyséayta tallennus painamalla suljinpainike uudelleen
pohjaan.

* Panoraamakuvauksen alue rajoittua kohteen tai kuvaustavan takia. Sen vuoksi
tallennettu kuva voi olla alle 360 astetta, vaikka panoraamakuvauksen asetukseksi
olisi asetettu [360°].

Fl
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Kuvien katselu

\ - W: loitonna
%I>— T: ldhennd
[»] (Toisto)

=

Ohjauspainike

o (=

Valitse kuvat: P (seuraava)/< (edellinen)
Aseta: @

BT
ol

(©)
©

—le

)

«

*— b

i (Poista)

1 Paina [»] (toisto) -painiketta.

* Viimeksi otettu kuva nédytetdan.

Edellisen/seuraavan kuvan valitseminen

Valitse kuva painamalla ohjauspainikkeessa P> (Seuraava)/< (Edellinen).
Katsele videoita painamalla ohjauspainikkeen keskelld @.

Fl

Kuvan poistaminen
@ Paina J (Poista) -painiketta.
@ Valitse [Tami kuva] painamalla ohjauspainikkeessa A ja paina sitten @.

Palaaminen kuvien ottamiseen

Paina suljinpainike puoliviliin asti.

Fl
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Naytdssa ndkyvien kuvakkeiden luettelo

(kun otetaan valokuvia)

|| Ta %
P G
s = =
I So Ca200 G

i O

m =

. A
2 ® 1S0400 [ 125 F2.8 +2.0EV H

Akun jiljelld oleva
varaus

[ AE/AF-lukko
1S0400 1SO-numero

INR] NR hidas suljin

125 Valotusaika

F2.8 Aukon arvo

+2.0EV Valotusarvo

[11] AF-etidisyysmittarin

ruudun ilmaisin

"ER

Akun alhaisen
varaustason varoitus

Y102 Tallennuskansio
B Kuvakoko 96 Tallennettavissa olevien
2 Valotusohjelma kuvien miari
iy Kuvaustila 100min Jdljelld oleva
a2 Valotuksen tunnistus tallennusaika
_kuvake (o] Tallennusviline
- (muistikortti, sisdinen
Valkotasaps L
< N alkotasapaino muisti)
E Mittausmuoto Salamavalo-tila
(wll\l‘ Tarindvaroitus

Punasilmiisyyden esto

sQ rPQ

Hscnig Valotuksen tunnistus
[ORS DRO
@] Hymyntunnistuksen
herkkyyden ilmaisin
Al
T W | Zoomaussuhde
x1.4
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Salama latautuu




o Itselaukaisin

C:32:00 Itsediagnostiikkandytto

o as i stus

2 Kasvontunnistus

Oy Sarjan asetukset

[19 Ylikuumenemis-
varoitus

" AF-etiisyysmittarin

N ruutu

+ Pistemittauksen
hiusristikko
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Muiden toimintojen esittely

Muita toimintoja voidaan kayttdd kuvauksen tai toiston aikana kdyttamalla
kameran ohjauspainiketta tai MENU-painiketta. Tédssd kamerassa on
toimintaopas, jonka avulla toimintoja on helppo valita. Kun opas on néikyvissi,
kokeile muita toimintoja.

Kuvaustapa

m P SCN «&»

Valotukse!
automaattiasetuksilla

Ohjauspainike

i
\T@(;J

MENU

Toimintaopas

I Ohjauspainike

DISP (Niyton asetukset): Voit vaihtaa ruutunéyton.
O (Itselaukaisin): Voit kdyttdd itselaukaisinta.

© (Hymysuljin): Voit kilyttdd Hymysuljin-tilaa.

% (Salamavalo): Voit valita valokuvien salamatilan.

I Valikkokohteet
Kuvaus

Kuvaustapa Valitse tallennustila.

. Valitsee ennalta sdddetyt asetukset eri kuvausolosuhteita
Valotusohjelma

varten.
. Ota valokuvia kdyttden mahdollisimman vihin

Helppo-tila o

toimintoja.

Aseta kameran panorointisuunta, kun otetaan
Kuvaussuunta .

pyyhkiisypanoraamakuvia.

Valitse valokuvien, panoraamakuvien tai
Kuvakoko A .

videotiedostojen kuvakoko.
Sarjan asetukset Valitse yksittdiskuvatila tai sarjakuvaustila.
EV Séddi valotus kisin.

1ISO Séddd valoisuusherkkyys.




Valkotasap.

Saddi kuvan vrisdvyja.

Tarkennus Valitse tarkennustapa.

. Valitse mittausmuoto, jonka avulla asetetaan se, mistd
Mittausmuoto I

kohteen osasta valotus médritetddn.

Valotuksen Valitse kuvausolosuhteiden automaattinen tunnistus
tunnistus Alykis automaattinen -tilassa.
Hymyntunn. Aseta Hymysuljin-toiminnon herkkyys hymyjen
herkkyys tunnistamista varten.

Kasvontunnistus

Valitse kasvojen tunnistamista ja eri asetusten
automaattista sditod varten.

Aseta DRO-toiminto, joka korjaa kirkkautta ja kontrastia

DRO .
ja parantaa kuvanlaatua.
Katselu
. Aseta tekstin koon suureneminen, ja kaikki ilmaisimet
Helppo-tila S
on helpompi nidhda.
Kuvaesitys Valitse jatkuvan toiston menetelma.
Parantelu Parantele kuvaa eri tehosteilla.
Poista Poista kuva.
Suojaa Suojaa kuvat.
DPOF Lisdd kuvatilausmerkki valokuvaan.
Kaanna Kierréd valokuvaa vasemmalle tai oikealle.

Valitse kansio

Valitse kansio, jossa toistettavaksi halutut kuvat ovat.

Fl
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& Asetusvaihtoehdot
Jos MENU-painiketta painetaan kuvauksen tai toiston aikana, g2= (Asetukset)
tarjotaan viimeiseksi valinnaksi. Voit muuttaa oletusasetuksia gas (Asetukset)
-ndyton avulla.

o] Apuviiva/Nidyton tarkkuus/Digitaalizoomaus/Punasilm.
Kuvausasetukset vihennys

Piippaus/Language Setting/Toimintaop./Nédyton véri/

?1: « Virransiisto/Palauta/Videoldhto/USB-liitintd/LUN-
Pa&asetukset

asetukset
aa Alustus/Luo kansio/Muuta kansiota/Poista kansio/

Muistikorttitydkalu™ | Kopioi/Tiedostonumero

Pvm- & aika-asetus
Kellonajan
asetuks.

* Jos muistikorttia ei ole asetettu, @J (Sisdinen muisti -tyokalu) tulee ndkyviin ja
vain [Alustus] ja [Tiedostonumero] voidaan valita.

Fl
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Asenna PC-sovellus (Windows)

”PlayMemories Home” -sovelluksen avulla voit tuoda kameralla otettuja
kuvia tietokoneeseen niytettiviksi.

1 Liitd kamera tietokoneeseen

2 Napsauta [Computer] (Windows XP: [My Computer]) —
[PMHOME] ja kaksoisnapsauta [PMHOME.EXE]

3 Suorita asennus loppuun noudattamalla néytén ohjeita.

* “PlayMemories Home” ei ole yhteensopiva Mac OS:n kanssa. Jos toistat kuvia
Macilla, kidytd Maciin asennettuja sovelluksia.
Lisitietoja on osoitteessa http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

”PlayMemories Home” -sovelluksen ominaisuudet
Alla on esimerkkeji kiytettdvissd olevista toiminnoista, kun kiytetdidn
”PlayMemories Home” -sovellusta. Kun haluat hy6tya erilaisista
”PlayMemories Home” -toiminnoista, muodosta Internet-yhteys ja asenna Fl
”Expanded Feature”.

* Voit tuoda kameralla otettuja kuvia tietokoneeseen ja niyttdd ne.

* Voit nidyttdd tietokoneeseen tallennetut kuvat kuvauspéivan mukaan
kalenterindytossa.

* Voit korjata (punasilméisyyden korjaus tms.) kuvia, tulostaa kuvan, ldhettdd
kuvia sdhkopostitse ja vaihtaa kuvauspdivaméidrin ja -ajan.

* Voit tallentaa ja tulostaa kuvia pdivimadrin kanssa.

Fl
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Kuvien méara ja videoiden tallennusaika

Valokuvien méiri ja tallennusaika saattaa vaihdella kuvausolosuhteiden ja

muistikortin mukaan.

Valokuvat
(Yksikko: kuvaa)
Kapasiteetti Siséinen muisti Muistikortti

Koko Noin 21 Mt 2 Gt
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360
Videot

Alla oleva taulukko ndyttdd likimédrdiset enimmdistallennusajat.

(Yksikko: tunti : minuutti : sekunti)

Kapasiteetti Siséinen muisti Muistikortti
Koko Noin 21 Mt 2 Gt
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00




Kameran kayttéon liittyvid huomautuksia

Kieliasetuksen muuttaminen
Jos haluat vaihtaa kieliasetuksen, paina MENU — g2 (Asetukset) —»
¢T (Pidasetukset) — [Language Setting].

Kuvaamista ja toistoa koskevia huomautuksia

* Varmista koekuvaamalla ennen varsinaista kuvaamista, ettd kamera toimii oikein.

« Kamera ei ole poly-, roiske- eiké vesitiivis.

 Suojaa kamera vedelle altistumiselta. Jos kameran sisdén pddsee vettid, se voi
menni epikuntoon. Joissakin tapauksissa kameraa ei voi korjata.

+ Ald suuntaa kameraa aurinkoa tai muuta kirkasta valoa kohti. Se saattaa aiheuttaa
kameran toimintahirioita.

« Jos kameraan tiivistyy kosteutta, poista se ennen kameran kiyttoa.

« Al ravistele tai iske kameraa. Se voi aiheuttaa toimintahiirion, etki ehki pysty
tallentamaan kuvia. Liséksi tallennusviline voi rikkoutua kiyttokelvottomaksi tai
kuvatiedot voivat vioittua.

Ala kayta tai sailyta kameraa seuraavissa paikoissa

« Erittdin kuumat, kylmiit tai kosteat paikat
Jos kamera jdtetddn esim. aurinkoiseen paikkaan pysakoityyn autoon, kameran
runko voi vadristyd ja siitd voi aiheutua toimintahairioita.

* Suora auringonvalo ja limmityslaitteiden ympéristo
Kameran rungon véri voi muuttua tai runko vairisty, mikd voi aiheuttaa
toimintah#iriGiti.

« Paikat, joihin voi kohdistua tirin Fl

« Lihelli sijaintia, joka tuottaa voimakkaita radioaaltoja, l4hettéd siteilyi tai on
erittdin magneettinen paikka. Muussa tapauksessa kamera ei ehki pysty
kuvaamaan tai toistamaan kuvia oikein.

« Hiekkaiset ja polyiset paikat
Varo, ettei kameraan piése hiekkaa tai polyd. Tamé voi aiheuttaa
toimintahiiriGitd, joita ei aina voi korjata.

Kantaminen

Al istu, jos kamera on housujesi tai hameesi takataskussa, silld kamera voi

vikaantua tai menn rikki.

Nestekidendyttda ja objektiivia koskevia huomautuksia

* Nestekidendytto on valmistettu erittdin hienoa tarkkuustekniikkaa kéyttden niin,
ettd yli 99,99 % kuvapisteistd on toimivia. Nestekidendytossid voi kuitenkin nakya
joitakin hyvin pienid mustia tai kirkkaita pisteitid (valkoisia, punaisia, sinisid tai
vihreitd). Nama valmistuksessa syntyneet pisteet ovat normaaleja eivitkéd vaikuta
kuvaamiseen.
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Kameran lampétila

Kamera ja akku voivat liammetid jatkuvan kéyton takia, mutta se ei ole vika.
Ylikuumenemissuoja

Kameran ja akun lampdtilan mukaan et ehké voi tallentaa videoita tai virta voi
katketa automaattisesti kameran suojaamiseksi.

Niytossé nidkyy ilmoitus ennen virran katkeamista tai kun videoita ei voi enédd
tallentaa. Jati tdssd tapauksessa virta katkaistuksi ja odota, kunnes kameran ja akun
lampdatila laskee. Jos virta kytketéin ilman, ettd kamera ja akku ovat jddhtyneet
tarpeeksi, virta voi katketa uudelleen tai videoita ei voi tallentaa.

Tietoja akun lataamisesta

Jos ladataan akkua, jota ei ole kiiytetty pitkéddn aikaan, sitd ei vélttdmittd voi ladata
tiyteen.

Tami johtuu akun ominaisuuksista, eikd se ole vika. Lataa akku uudelleen.

Tekijanoikeutta koskeva varoitus

Televisio-ohjelmat, elokuvat, videonauhat ja muut materiaalit voivat olla

tekijanoikeuksien suojaamia. Niiden luvaton kuvaaminen voi olla

tekijdnoikeuslakien vastaista.

Vioittunutta sisédlt6a tai epdonnistunutta kuvausta ei korvata

Sony ei voi korvata tallennuksen epdonnistumista tai tallennettujen tietojen

katoamista tai vahingoittumista, joiden syyni on kameran, tallennusvilineen tai

muun toimintah&irio.

Kameran pinnan puhdistaminen

Puhdista kameran pinta kevyesti vedelld kostutetulla pehmeilld kangaspyyhkeelld ja

pyyhi pinta sitten kuivaksi puhtaalla kangaspyyhkeelld. Viimeistelyn tai kotelon

vahingoittumisen ehkiiseminen:

— Al altista kameraa kemiallisille tuotteille, kuten tinnerille, bensiinille, alkoholille,
kertakdyttopyyhkeille, hyonteiskarkotteelle, aurinkovoiteelle tai
hyonteismyrkylle.

Kaytto ja hoito

Viltd tuotteen kovakouraista kidsittelyd, purkamista, muuttamista, fyysistd iskua tai

lyomistd esim. vasaralla, pudottamista tai sen péille astumista. Ole erityisen

varovainen objektiivin kanssa.



Tekniset tiedot

Kamera

[Jérjestelma]

Kuvailmaisin: 7,76 mm (1/2,3-
tyyppinen) viri CCD,
pédvirisuodatin

Kuvapisteiden kokonaisméaara:

Noin 14,5 megapikselid

Tehollisten kuvapisteiden mééri:
Noin 14,1 megapikselid

Objektiivi: 4x zoomobjektiivi
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (35 mm:n
kinofilmikameran polttovaliksi
muunnettuna))

F2,8 (W) -F5,9 (T)

Valotuksen sdéto: Automaattivalotus,
valotusohjelma (9 tilaa)

Valkotasapaino: Automaattinen,
Piivinvalo, Pilvinen, Loistevalo
1/2/3, Hehkuvalo, Salama

Sarjakuvaustilan kuvausvili: Noin
1,0 sekuntia

Tiedostomuoto:

Valokuvat: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.21, MPF Baseline)
-yhteensopiva, DPOF-
yhteensopiva

Videot: AVI (Motion JPEG)

Tallennusviline: Sisdinen muisti
(noin 21 Mt), "Memory Stick
Duo”, SD-Kortit

Salamavalo: Salaman kantama (ISO-
herkkyys (suositeltu
valotusindeksi) -asetuksena Auto):
Noin 0,3 m - 3,5 m (W)

Noin 0,6 m — 1,8 m (T)

[Tulo- ja l@htdliittimet]
USB / A/V OUT -liitin
Videolidhto
Audioldhto
USB-tiedonsiirto
USB-tiedonsiirto: Hi-Speed USB (USB
2.0)

[Nestekidenayttd]
Nestekidendytto:
6,7 cm (2,7-tyyppinen) TFT-ohjain
Pisteiden kokonaismaéri: 230 400 (960
x 240) pistettd

[Virtaldhde, yleista]
Virtaldhde: Ladattava akku NP-BN,
36V
Tehonkulutus (kuvauksen aikana):
1LOW
Kéyttolampatila: 0 °C — 40 °C
Sailytyslampétila: —20 °C — +60 °C
Mitat: Fi
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(L/K/S, ilman ulkonevia osia)
Paino (mukaan lukien NP-BN-akku,
”Memory Stick Duo”):
Noin 113 g
Mikrofoni: Mono
Kaiutin: Mono
Exif Print: Yhteensopiva
PRINT Image Matching III:
Yhteensopiva
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Akkulaturi BC-CSN/BC-CSNB
Kiyttojannite: AC 100 V -240V,
50 Hz/60 Hz, 2 W
Liahtgjannite: DC 4,2V, 0,25 A
Kiyttslampatila: 0 °C — 40 °C
Sailytyslampétila: =20 °C — +60 °C
Mitat: Noin 55 mm x 24 mm x 83 mm
(L/K/S)
Paino: Noin 55 g

Ladattava akku NP-BN
Kaiytettdvi akku: Litiumioniakku
Enimmdisjidnnite: DC 4,2 V
Nimellisjinnite: DC 3,6 V
Enimmdislatausjannite: DC 4,2 V
Enimmiislatausvirta: 0,9 A
Kapasiteetti:

tyypillinen: 2,3 Wh (630 mAh)

vihintéddn: 2,2 Wh (600 mAh)

Rakenne ja tekniset tiedot voivat
muuttua ilman, ettd siitd ilmoitetaan
erikseen.

Tavaramerkit

* Seuraavat merkit ovat Sony

Corporationin tavaramerkkej.

Cuber-shot, "Cyber-shot”,

”Memory Stick PRO Duo”,

”"Memory Stick PRO-HG Duo”,

”Memory Stick Duo”

‘Windows on Microsoft Corporationin

rekisterdity tavaramerkki

Yhdysvalloissa ja/tai muissa maissa.

Mac on Apple Inc. -yhtion

rekisterdity tavaramerkki.

SDXC on SD-3C, LLC:n

tavaramerkki.

« Lisdksi muut tdssd oppaassa kdytetyt
jérjestelmien ja tuotteiden nimet ovat
yleensi niiden kehittéjien tai
valmistajien tavaramerkkejd tai
rekisterdityji tavaramerkkeji.
Merkkejd ™ ja ® ei ole kuitenkaan
kiytetty kaikissa tapauksissa tissd
oppaassa.

Tita tuotetta koskevia lisétietoja ja
vastauksia usein esitettyihin
kysymyksiin on asiakastuen www-
sivustolla.

http://www.sony.net/

Painettu kayttaen haihtuvista
orgaanisista yhdisteisté vapaata
kasvisoljypohjaista mustetta.
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Mer informasjon om kameraet ("Cyber-shot
Brukerveiledning")

"Cyber-shot Brukerveiledning" er en nettbasert

brukerveiledning. Her finner du detaljerte instruksjoner for

de mange forskjellige funksjonene i kameraet.

® Gatil Sonys nettside for brukerstgtte.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Velg land eller omrade.

® Sgk etter kameramodellen gjennom nettsiden for
brukerstgtte.
« Navnet pd modellen star oppfgrt pa undersiden av

kameraet.

Kontrollere innholdet av leveransen

* Kamera (1)

 Batterilader BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Nettledning (ikke inkludert i USA og Canada) (1)

* Oppladbar batteripakke NP-BN (1)
(Dette oppladbare batteriet kan ikke brukes med Cyber-shot-modeller hvor
batteriet NP-BN1 fglger med.)

¢ Dedikert USB-kabel (1)

¢ Héndleddsrem (1)

 Bruksanvisning (denne héndboken) (1)



ADVARSEL!

For a redusere brannfaren og faren for a fa elektrisk stot, ma du
ikke utsette denne enheten for regn eller fuktighet.

VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSER
-TA VARE PA DISSE INSTRUKSENE

FARE,

FOR A REDUSERE FAREN FOR BRANN ELLER ELEKTRISK
STAT, MA DU FOLGE DISSE INSTRUKSENE NOYE

Huvis formen pé pluggen ikke passer til strgmuttaket, mé du bruke en pluggadapter som er
riktig dimensjonert for strgmuttaket.

Forsiktig
Batteri

Huis batteriet feilbehandles, kan det sprekke, fordrsake brann eller til og med kjemiske
brannskader. Ivareta fglgende forholdsregler:

Ikke demonter det.

Ikke knus batteriet, og ikke utsett det for slag eller stgt, som f.eks. hammerslag, at det
faller ned eller at noen tramper pa det.

Ikke kortslutt batterikontaktene og ikke la metallgjenstander bergre dem.

Ikke utsett batteriet for hgye temperaturer over 60 °C, som f.eks. direkte sollys eller i en NO
bil som er parkert i solen.

Ikke sett fyr pa batteriet eller kast det pa balet.

Ikke handter gdelagte eller lekkende litiumionbatterier.

Batteriet ma kun lades med en ekte Sonybatterilader eller en enhet som kan lade
batteriet.

Oppbevar batteriet utilgjengelig for smé barn.

Hold batteriet tgrt.

Bytt det ut kun med samme eller tilsvarende type anbefalt av Sony.

Kasser brukte batterier omgaende, som beskrevet i instruksene.



Batterilader
Selv om ladelampen (CHARGE) ikke lyser, er ikke batteriladeren koblet fra strgmmen sa
lenge den er tilkoblet stikkontakten. Hvis det skulle oppsté problemer under bruk av
batteriladeren, ma du omgaende bryte strgmmen ved a trekke stgpselet ut av stikkontakten.

Strgmkabelen, hvis den medfglger, er konstruert spesielt for bruk med dette kameraet, og
bgr ikke brukes sammen med annet elektrisk utstyr.

For kunder i Europa

Merknad for kunder i land som benytter EU direktiver
Produsenten av dette produktet er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserte representanten for EMC og produktsikkerhet er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For all service
eller garantisaker vennligs henvis til adressen som er oppgitt i de separate service eller
garantidokumentene.

Dette produktet er testet og funnet a veere kompatibelt med grenseverdiene i EMC-
direktivet for bruk av tilkoblingskabler som er kortere enn 3 meter.

NB!
De elektromagnetiske feltene ved spesifikke frekvenser kan pavirke bilde og lyd i denne
enheten.

Merk
Huis statisk elektrisitet eller elektromagnetisme forérsaker brudd pé dataoverfgringen, ma
du starte programmet om igjen eller koble fra og koble til igjen kommunikasjonskabelen
(USBe.l.).

Kassering av gamle elektriske og elektroniske apparater (gjelder
i den Europeiske Unionen og andre europeiske land med separat
innsamlingssystem)
Dette symbolet péa produktet eller emballasjen indikerer at dette produktet
ikke mé behandles som husholdningsavfall. I stedet skal det leveres til
spesiell innsamlingsstasjon for gjenvinning av elektrisk og elektronisk
utstyr. Ved 4 sgrge for at dette produktet avhentes pa korrekt méte, vil du
veere med pa a forhindre mulige negative fglger for miljget og helse, som
ellers kan forarsakes av feilaktig avfallshdndtering av dette produktet.
_ Gjenvinning av disse materialene vil veere med pa 4 ta vare pé vare
naturressurser. For mer informasjon om gjenvinning av dette produktet,
kan du kontakte lokale myndigheter, renovasjonsverket der du bor eller butikken der du
kjopte produktet.



Avfallsinstruksjon vedrorende oppbrukte batterier (gjelder i EU
og andre europeiske land med separate resirkuleringsrutiner)

Dette symbolet pa batteriet eller pa forpakningen betyr at batteriet ikke

skal behandles som vanlig husholdningsavfall.

P4 visse batterier kan dette symbolet brukes i kombinasjon med et kjemisk

symbol. Symbolet for kvikksglv (Hg) eller bly (Pb) er lagt til dersom

batteriet inneholder mer enn 0,0005% kvikksglv eller 0,004% bly.

Ved a sgrge for at disse batteriene blir kastet riktig vil du bidra til &
beskytte miljget og menneskers helse fra potensielt negative konsekvenser som ellers
kunne ha blitt forarsaket av ukorrekt avfallshandtering. Resirkulering av materialene vil
bidra til & bevare naturlige ressurser.

Hva gjelder produkter som av sikkerhets-, ytelses- eller dataintegritetsgrunner krever
permanent tilkobling til et inkorporert batteri, bgr dette batteriet skiftes kun av autorisert
servicepersonell.

For 4 forsikre at batteriet blir behandlet korrekt skal det leveres til en resirkuleringsstasjon
for elektriske produkter nér det er oppbrukt.

Hva gjelder alle andre batterier, vennligst se informasjonen om hvordan man fjerner
batteriet pa riktig mate. Lever batteriet pd en resirkuleringsstasjon for oppbrukte batterier.
For mer detaljert informasjon vedrgrende korrekt avfallsmetode av dette produktet og av
andre batterier, vennligst kontakt ditt kommunekontor, din avfallstjeneste eller
forhandleren hvor du kjgpte produktet.

NO



Identifisere deler

[9] For opptak: W/T (zoomeknapp)
For visning: Q
(Avspillingszoom-knapp)/ &2
(indeksknapp)

Modusbryter

Krok for handleddsrem

@ {6] 0 (Sletteknapp)

MENU-knapp

Kontrollknapp
Meny pi: A/V/<4/»/@

Meny av: DISP/®/© /4%
__\ USB / A/V OUT-kontakt
Batteriutkaster
Spor for innsetting av batteri
‘ Skruehull for stativ

1  Bruk et stativ med en skrue som

er kortere enn 5,5 mm. Ellers kan
du ikke feste kameraet skikkelig,
og kameraet kan ta skade.

Hgyttaler

Kontaktdeksel
Minnekortspor
Tilgangslampe
Batteri-/minnekortdeksel

MI%

L

=
/

.
il
o

HIN

[1] ON/OFF (strgmbryter)
Lukkerknapp
Blits
[4] Selvutlgserlampe/
smilutlgserlampe
[5] Mikrofon
@ Linse
NO LCD-skjerm
6 [»]-knapp (avspilling)



Lade batteriet

For kunder i USA og Canada For kunder i andre land eller regioner
enn USA og Canada

© Nettledning
<

\ CHARGE-lampe _
Tent: Lading pagar

Av: Lading fullfgrt (normal ladetid)
Blink: Ladefeil

1 Sett batteriet inn i batteriladeren.
* Du kan lade batteriet selv om det er delvis oppladet.

2 Koble batteriladeren til stikkontakten.
* Hvis du fortsetter & lade batteriet i ca. én time etter at CHARGE-lampen
er slukket, vil det vare noe lenger (full ladning).
* Hvis CHARGE-lampen blinker fgr ladingen er fullfgrt, tar du ut
batteriet og setter det deretter inn igjen.

Ladetid

Tid til fullading: ca. 245 min.
Normal ladetid: ca. 185 min.

* Ovennevnte ladetider gjelder ved lading av et helt utladet batteri ved en temperatur
pa 25 °C. Ladeprosessen kan ta lenger tid, avhengig av bruksforhold og andre
omstendigheter.

« Koble batteriladeren til nermeste stikkontakt.

* Nir ladesyklusen er avsluttet, ma du koble nettledningen fra stikkontakten og
fjerne batteriet fra batteriladeren.

* Pass pd  bruke et ekte Sony-batteri og en ekte Sony-batterilader.

* Ved hjelp av batteriladeren BC-TRN2 (selges separat) kan du hurtiglade det
oppladbare batteriet NP-BN, som fglger med denne modellen. Det er ikke mulig &
hurtiglade det oppladbare batteriet NP-BN, som fglger med denne modellen ved
hjelp av batteriladeren BC-TRN (selges separat).

NO



Batteritiden og antall stillbilder du kan ta opp/vise

Batteritid: ca. 125 min. (opptak)/ca. 290 min. (visning)
Antall bilder: ca. 250 bilder (opptak)/ca. 5800 bilder (visning)

* Antall stillbilder som kan tas opp er basert pd CIPA-standarden, og gjelder for
fotografering under de forhold som er beskrevet nedenfor.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Skjerminnstillinger) er satt til [Normal].
— [Skjermopplgsning] er satt til [Standard].
— Ett opptak hvert 30 sekunder.
—Zoomen reguleres vekselvis fra W til T.
— Blitsen blinker én gang for annethvert bilde.
— Strgmmen slés pa og av én gang for hvert tiende bilde.
— Et helt oppladet batteri (inkludert) brukes ved en omgivelsestemperatur pa
25 °C.
— Bruke Sony "Memory Stick PRO Duo" (selges separat).



Sette inn batteriet/et minnekort (selges separat)

Utkaster

Pass pa at hjgrnet med hakk vender i riktig retning.

1 Apne dekselet.

2 Sett inn minnekortet (selges separat).
* Hold minnekortet med det avkuttede hjgrnet i den retningen som vises
pa bildet, og sett det inn til det gar i inngrep med et klikk.

3 Sett inn batteriet.

* Hold batteriet pa linje med pilen i batteri-innsettingssporet. Sett deretter
inn batteriet, til batteriutkasteren gar i inngrep.

4 Lukk dekselet. NO
* Hvis du lukker dekselet uten at batteriet er satt riktig inn, kan kameraet
bli gdelagt.
NO



NO
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Minnekort du kan bruke

Minnekort For stillbilder For film
Memory Stick PRO Duo O @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
SD minnekort O O
B | SDHC minnekort O O
SDXC minnekort O O

I denne hdndboken henviser vi til produkter i A med samlebetegnelsen "Memory
Stick Duo".

T denne hdndboken henviser vi til produkter i B med samlebetegnelsen SD-kort.
 Nar du tar opp film, anbefales det & bruke Mark2 "Memory Stick Duo" og SD-kort
iklasse 2 eller raskere.

Ta ut minnekortet/batteriet

Minnekort: Skyv minnekortet inn en gang.
Batteri: Skyv batteriutkasteren til side. Pass pa at du ikke mister batteripakken.

« Minnekortet/det oppladbare batteriet ma ikke tas ut mens tilgangslampen (side 6)
lyser. Dette kan skade dataene i minnekortet/internminnet.



Justere dato og klokkeslett

ON/OFF (strem)

Kontrollknapp

72
&\M

Velg elementer: A/V/<4/»
Still inn: @

1 Trykk pa ON/OFF (strombryteren).
Dato- og tidsinnstillingen vises nar du trykker pa knappen ON/OFF
(strgm) forste gang.
* Det kan ta en liten stund fgr kameraet er slatt helt pa og kan brukes.

2 Still inn [Dato- og tidsformat] og [Dato og tid], og trykk
deretter pa [OK].
* Midnatt vises som 12:00 AM, og klokken 12 pa dagen som 12:00 PM. NO

3 Velg den gnskede skjermfargen og
skjermopplasningsmodusen, og falg instruksjonene pa
skjermen.

NO
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Ta stillbilder/ta opp film

Lukkerknapp

Modusbryter

f): Stillbilde
=1: Panoramafotografering

HH: Film

Ta stillbilder

1 Trykk lukkerknappen halvveis ned for a fokusere.
Niér bildet er i fokus, hgres en pipetone, og indikatoren @ tennes.

2 Trykk lukkerknappen helt ned.

Ta opp film

1 Trykk lukkerknappen helt ned for & begynne opptaket.

* Bruk zoomeknappen til & justere zoomen fgr opptak.

2 Trykk lukkerknappen helt ned igjen for a stoppe
opptaket.

* Det panoramiske opptaksomradet kan vere redusert, avhengig av motivet eller
madten opptaket gjgres pa. Derfor kan det tatte bildet veere mindre enn 360 grader
selv ndr [360°] er stilt inn for panoramaopptak.

NO
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Vise bilder

o W: zoom ut
é§\\f>— T: zoom inn
= .
- [»] (Avspilling)
¢ B
@ Kontrollknapp
\Qﬁ DISP
ﬁ I;sj < —o@ﬁ//ﬁ >
S [ ]
Velg bilder: » (neste)/« (forrige)
Still inn: @

1 Trykk pa [»]-knappen (avspilling).

¢ Det siste bildet som er tatt, vises.

Velge neste/forrige bilde

Velg et bilde med P (neste)/<« (forrige) pd kontrollknappen. Trykk pa @ pa
midten av kontrollknappen for & vise film.

Slette et bilde NO
@ Trykk pa f (sletteknappen).
@ Velg [Dette bildet] med A p kontrollknappen, og trykk deretter pi @.

Ga tilbake til & ta bilder
Trykk lukkerknappen halvveis ned.

NO
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NO
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Liste over ikoner som vises pa skjermen
(nar du tar stillbilder)

[IE] Stgyreduksjon NR med
r 9% O
Sam “MWH s3 sakte lukker
g = 125 Lukkerhastighet
I S0 CH200 @ =
ST |2 7] F2.8 Blenderverdi
N R +2.0EV Eksponeringsverdi
[11] Indikator for AF-
2o 15000 M 125 F2:8 +206V avstandssgkerramme
Gjenverende batteritid
- B102 REC-mappe
m Advarsel om lite -
batteristrom 96 Antall bilder som kan
tas
Bildestgrrelse -
14M 100min Tilgjengelig opptakstid
© S al
‘-j ceneva’s (o] Opptaksmedia
Opptaksmodus (minnekort,
a 5 Ikon for internminne)
scenegjenkjenning % Blitsmodus
< N Hvitbalanse @ Rgdgyereduksjon
E Malemodus Blits lader
((ﬂ"[‘l‘ Vibrasjonsvarsel
Hscv Scenegjenkjenning (4]
R Selvutlgser
- DRO ;22-00 Egendiagnose-displz
[®] Smilfglsomhetsindikator M gericlagnose-cisp ay
2l Ansiktsregistrering
Oy Serieinnstillinger
< [19 Advarsel om
WL W | Zooming overoppheting
x1.4 " AF-
SQ PQ N avstandssgkerramme
+ Tréadkors for
punktméling
[ J AE/AF-las
180400 ISO-tall




Introduksjon til andre funksjoner

Andre funksjoner som brukes ved opptak eller avspilling kan betjenes ved
hjelp av kontrollknappen eller MENU-knappen pa kameraet. Dette kameraet
er utstyrt med en funksjonsveiviser som gir deg muligheten til enkelt & velge
blant funksjonene. Prgv de andre funksjonene, mens du viser veiviseren.

REC-modus
m P SCN (&)

Eksponeringsjustering med
automatiske innstillinger

o]
\ Q
MENU
Funksjonsveiviser
I Kontrollknapp

DISP (Skjerminnstillinger): Setter deg i stand til & endre skjermvisningen.
O (Selvutl.): Setter deg i stand til a bruke selvutlgseren.

@© (Smilutlgser): Setter deg i stand til & bruke smilutlgsermodus.

% (Blits): Setter deg i stand til & velge en blitsmodus for stillbilder.

I Menyelementer

Opptak
REC-modus Velg opptaksmodus.
Sceneval Velg forhandsinnstilte innstillinger som passer til
9 forskjellige sceneforhold.
Enkel modus Ta stillbilder med et minimum av funksjoner.
Fotograferings- Still inn den retningen kameraet skal beveges i nér du tar
retning panoramabilder.
Bildestarr. Yelg bildestgrrelse for stillbilder, panoramabilder eller
filmfiler.
Serieinnstillinger Velg enkeltbildemodus eller seriemodus.
EV Juster eksponeringen manuelt.
1ISO Juster lysfglsomheten.

NO

NO
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Hvitbalanse

Juster fargetonene i et bilde.

Fokus

Velg fokuseringsmetode.

Malemodus

Velg malemetode, dvs. still inn hvilken del av motivet
som skal males for a bestemme riktig eksponering.

Scenegjenkjenning

Still inn kameraet si det automatisk registrerer
opptaksforholdene i intelligent automodus.

Smilfelsomhet

Still inn fplsomheten for smilutlgserfunksjonen for
gjenkjenning av smil.

Velg registrering av ansikter, og juster ulike innstillinger

Ansiktsgjenkjenning automatisk.
Still inn DRO-funksjonen til riktig lysstyrke og kontrast,
DRO P .
og gjor bildekvaliteten bedre.
Visning
Enkel modus Still inn en stgrre tekststgrrelse, sé blir indikatorene

enklere a se.

Lysbildevisning

Velg en metode for kontinuerlig avspilling.

Retusjere Retusjer et bildet med ulike effekter.

Slett Slett et bilde.

Beskytt Beskytt bildene.

DPOF Legg til et utskriftsbestillingsmerke pa et stillbilde.
Rotere Roter et stillbilde til venstre eller hgyre.

Velg mappe Velg en mappe som inneholder de bildene du vil spille

av.

NO
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& Innstillingselementer
Hvis du trykker pA MENU-knappen under opptak eller avspilling, vises
&3 (Innst.) som et siste utvalg. Du kan endre standardinnstillingene i
&5 -skjermbildet (Innst.).

[ o
Opptaksinnstillinger

Rutenettlinje/Skjermopplgsning/Digital zoom/
Rgdgyereduksjon

Pip/Language Setting/Funksj. veiv./Skjermfarge/

Minnekortverktay™

T " - Strgmsparer/Initialiser/Video ut/USB-tilk./LUN-
Hovedinnstillinger P,

innstillinger
aa Format/Ny REC-mappe/Endre REC-mappe/Slette REC-

mappe/Kopier/Filnummer

Klokkeinnstillinger

Dato- og tidsinnstill.

* Hvis det ikke er satt inn noe minnekort, vises [:é) (Internt minneverktgy), og du
kan bare velge [Format] og [Filnummer].

NO

NO
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NO
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Installasjon av PC-programvare (Windows)

"PlayMemories Home" gir deg muligheten til & importere bilder som er tatt
med kameraet, til en datamaskin, hvor de deretter kan vises.

1 Koble kameraet til en datamaskin.

2 Klikk pa [Computer] (i Windows XP, [My Computer]) —
[PMHOME], og dobbeltklikk pad [PMHOME.EXE]

3 Fullfgr installasjonen ved & folge instruksjonene pa
skjermen.

* Programvaren "PlayMemories Home" er ikke kompatibel med Mac OS. Hvis du
skal vise bilder pd en Mac, bruker du programvaren som er installert pa
datamaskinen.

Her finner du mer informasjon: http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funksjoner i "PlayMemories Home"

Nedenfor finner du eksempler pé funksjoner du har tilgang til gjennom

"PlayMemories Home". For a dra nytte av de forskjellige funksjonene i

"PlayMemories Home" kobler du til Internett og installerer "Expanded

Feature".

* Du kan importere bilder som er tatt med kameraet, til en datamaskin, hvor de
deretter kan vises.

« I kalendervisningen kan du vise bilder som er lagret pa en datamaskin, etter
opptaksdato.

* Du kan korrigere stillbilder (korrigering av rgde gyne osv.), skrive ut bilder,
sende bilder gjennom e-post og endre dato og tidspunkt for opptak.

* Du kan lagre og skrive ut bilder med dato.



Antall stillbilder og mulig opptakstid for film

Antallet stillbilder og mulig opptakstid kan variere med opptaksforholdene og

minnekortet.

Stillbilder

(Enheter: Bilder)
Kapasitet Internminne Minnekort

Starrelse Ca. 21 MB 2 GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360

Film

Tabellen nedenfor viser de omtrentlige maksimale opptakstidene.

(Enheter: time : minutt : sekund)

Kapasitet Internminne Minnekort
Storrelse Ca. 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
VGA 0:01:00 1:40:00
Q NO

NO

19



NO
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Om bruk av kameraet

Endre sprakinnstilling
For & endre sprakinnstillingen, mi du trykke pA MENU — ga2 (Innst.) —
¢T (Hovedinnstillinger) — [Language Setting].

Om opptak/avspilling

 For du begynner & gjgre opptak, bgr du gjgre et prgveopptak for & forvisse deg om
at kameraet virker som det skal.

« Kameraet er verken stgvtett, sprutbestandig eller vanntett.

« Unngd at kameraet kommer i kontakt med vann. Hvis det kommer vann inn i
kameraet, kan det slutte & virke som det skal. I enkelte tilfeller vil kameraet ikke
kunne repareres.

« Ikke rett kameraet mot solen eller andre sterke lyskilder. Det kan fi kameraet til &
slutte & virke som det skal.

« Hvis det skulle oppsté kondens pd kameraet, mé denne fjernes fgr du bruker
kameraet.

« Ikke rist eller sla pa kameraet. Dette kan medfgre funksjonsfeil, og du vil kanskje
ikke kunne ta bilder. I tillegg kan opptaksmediene bli ubrukelige, eller bildedata
kan bli gdelagt.

lkke bruk/oppbevar kameraet pa folgende steder

« P4 sveert varme, kalde eller fuktige steder
I'en bil som er parkert i solen kan kamerahuset bli deformert, noe som kan fgre til
at kameraet slutter & virke som det skal. Dette kan ogsa skje pé liknende steder.

« I direkte sollys eller ner en ovn
Kamerahuset kan bli misfarget eller deformert, noe som kan fgre til at kameraet
slutter & virke som det skal.

 Pa et sted som er utsatt for vuggende bevegelser

« I nerheten av et sted som genererer kraftige radiobglger, sender ut striling eller er
sveert magnetisk. I sa fall vil kameraet kanskje ikke ta opp eller spille av bilder pa
riktig méte.

« Pé sandete eller stgvete steder
Ver forsiktig sa det ikke kommer sand eller stgv inn i kameraet. Dette kan fa
kameraet til 4 slutte 4 virke som det skal, og i enkelte tilfeller vil det kunne oppsta
feil som ikke kan repareres.

Om transportering
Ikke sett deg i en stol eller pa et annet sted med kameraet i baklommen pa bukser
eller skjort, da dette kan fgre til skader pa kameraet.



Om LCD-skjermen og linsen

¢ LCD-skjermen produseres ved hjelp av ekstremt ngyaktig teknologi, noe som
resulterer i at mer enn 99,99% av bildeelementene (pikslene) er reelt operative.
Det kan imidlertid forekomme at sma svarte og/eller lyse punkter (med hvit, rgd,
blé eller grgnn farge) vises pd LCD-skjermen. Disse punktene er en normal fglge
av produksjonsprosessen og pavirker ikke opptaket.

Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet ditt kan bli varmt som fglge av kontinuerlig bruk, men det er
ikke en funksjonsfeil.

Om vern mot overoppheting

Hyvis kameraet eller batteriet har feil temperatur, vil du kanskje ikke kunne spille inn
film, eller strgmmen kan bli slatt av automatisk for a beskytte kameraet.

Det vises en melding pa skjermen fgr kameraet blir slatt av eller du ikke lenger kan
ta opp film. I dette tilfellet ma du la kameraet veere avslatt og vente til kamera- og
batteritemperaturen synker. Hvis du slar pa kameraet uten at kameraet og batteriet
har fatt avkjglt seg nok, kan det hende kameraet vil slds av igjen, eller at du ikke vil
kunne ta opp film.

Om lading av batteriet

Hvis du lader et batteri som ikke har vert i bruk pa lenge, kan det hende du ikke vil

kunne lade det helt opp.
Dette skyldes egenskaper ved batteriet, og er ikke en feil. Lad batteriet igjen.

Advarsel om opphavsrettigheter

TV-programmer, filmer, videoband og annet materiale kan vare opphavsrettslig
beskyttet. Uautoriserte opptak av slikt materiale kan stride mot bestemmelsene i
Andsverkloven. NO

Ingen erstatning for odelagt innhold eller opptaksfeil
Sony kan ikke gi erstatning for opptaksfeil, tap av eller skade pa innspilt innhold
som fglge av funksjonsfeil i kameraet eller opptaksmediene e.l.

Rengjore overflaten av kameraet

Rengjgr kameraoverflaten med en myk klut som er lett fuktet med vann, og tgrk

deretter av overflaten med en tgrr klut. For & forhindre skade pé overflaten eller huset:

— Ikke utsett kameraet for kjemiske produkter som tynner, bensin, alkohol,
engangskluter, insektmiddel, solkrem eller insektgift.

Om bruk og stell
Unngé rgff behandling, demontering, modifisering, fysiske stgt eller slag, som f.eks.

hammerslag, at produktet faller ned eller at noen tramper pé det. Ver spesielt
forsiktig med linsen.

NO
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Spesifikasjoner

Kamera

[System]
Bildeenhet: 7,76 mm (1/2,3 type)
farge-CCD, primearfargefilter
Kameraets totale pikselantall:
Ca. 14,5 megapiksler
Kameraets effektive pikselantall:
Ca. 14,1 megapiksler
Linse: 4x zoomobjektiv
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (35 mm filmekvivalent))
F2,8 (W) -F59 (T)
Eksponeringskontroll: Automatisk
eksponering, scenevalg (9 modi)
Hvitbalanse: Automatikk, Dagslys,
Overskyet, Fluorescerende 1/2/3,
Strilende, Blits
Opptaksintervall for seriemodus:
Ca. 1,0 sekund
Filformat:
Stillbilder: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.21, MPF Baseline)
kompatibelt, DPOF-kompatibelt
Film: AVI (Motion JPEG)
Opptaksmedier: Internminne

(ca. 21 MB), "Memory Stick Duo",

SD-kort

Blits: Blitsomrade (ISO-fglsomhet
(anbefalt eksponeringsindeks)
innstilt pa Auto):
Ca. 0,3 m til 3,5 m (W)
Ca. 0,6 m til 1,8 m (T)

[Inngangs- og utgangskontakter]
USB / A/V OUT-kontakt
Videoutgang
Lydutgang
USB-kommunikasjon
USB-kommunikasjon: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-skjerm]
LCD-skjerm:
6,7 cm (2,7 type) TFT drive
Totalt antall punkter: 230 400 (960 x
240) punkter

[Strem, generelt]
Strgm: Oppladbart batteri NP-BN,
36V
Strgmforbruk (under opptak): 1,0 W
Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Oppbevaringstemperatur: —20 °C til
+60 °C
Mal:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(B/H/D, bortsett fra fremspring)
Vekt (inklusive NP-BN-batteri og
"Memory Stick Duo"):
Ca. 113 g
Mikrofon: Monolyd
Hgyttaler: Monolyd
Exif Print: Kompatibelt
PRINT Image Matching III:
Kompatibelt



BC-CSN/BC-CSNB batterilader
Strgmbehov: AC 100 V til 240 V,

50 Hz/60 Hz, 2 W
Utgangsspenning: DC 4,2V, 0,25 A
Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Oppbevaringstemperatur: —20 °C til

+60 °C
Mal: Ca. 55 mm x 24 mm x 83 mm

(B/H/D)

Vekt: Ca. 55 g

Oppladbar batteripakke
NP-BN
Brukt batteri: Litium-ion-batteri
Maksimal spenning: DC 4,2 V
Merkespenning: DC 3,6 V
Maksimal ladespenning: DC 4,2 V
Maksimal ladestrgm: 0,9 A
Kapasitet:
normal: 2,3 Wh (630 mAh)
minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Forbehold om endringer i design og
spesifikasjoner uten n@rmere varsel.

Varemerker

* Fglgende merker er varemerker for
Sony Corporation.

Cuber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo"

* Windows er enten et registrert
varemerke eller et varemerke for
Microsoft Corporation i USA og/eller
andre land.

* Mac er et registrert varemerke for
Apple Inc.

¢ SDXC er et varemerke for SD-3C,
LLC.

« T tillegg er system- og produktnavn
som brukes i denne handboken som
regel varemerker eller registrerte
varemerker for sine respektive
utviklere eller produsenter. Merkene
™ eller ® brukes imidlertid ikke i
alle tilfeller i denne héndboken.

Ytterligere informasjon om dette
produktet og svar péd vanlige
spgrsmal finner du pa
kundeservice-sidene vére pa NO
Internett (Customer Support
Website).

http://www.sony.net/

Trykt med VOC (= flyktig organisk
forbindelse)-fri vegetabilsk oljebasert
trykkfarge.
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Lzer mere om kameraet ("Cyber-shot-
brugervejledning")

"Cyber-shot-brugervejledning" er en online vejledning. Se i
vejledningen angdende detaljerede forklaringer om kameraets
mange funktioner.
@ Besgg Sonys supportside.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
®@ Velg dit land eller region.
® Sdg efter modelnavnet pa dit kamera pa supportsiden.
¢ Se modelnavnet i bunden af dit kamera.

Kontrol af de medfglgende dele

* Kamera (1)

« Batterioplader BC-CSN/BC-CSNB (1)

 Netledning (medfglger ikke i USA og Canada) (1)

* Genopladeligt batteri NP-BN (1)
(Dette genopladelige batteri kan ikke anvendes sammen med Cyber-shot,
som leveres med NP-BN1-batteriet.)

¢ Dedikeret USB-kabel (1)

¢ Handledsrem (1)

* Betjeningsvejledning (denne vejledning) (1)



ADVARSEL

Apparatet ma ikke udszettes for regn eller fugt af hensyn til risiko
for brand eller elektrisk stod.

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

-GEM DISSE INSTRUKTIONER

FARE

LAS OMHYGGELIGT DISSE INSTRUKTIONER FOR AT
REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK
ST@D

Hvis udformningen af stikket ikke passer til stikkontakten, skal du anvende en stikadapter
med en udformning, der passer til stikkontakten.

FORSIGTIG
Batteri

Huis batteriet handteres forkert, kan det eksplodere og foarsage brand eller endog kemiske
forbreendinger. Bemark fglgende advarsler.

Skil ikke enheden ad.

Knus ikke batteriet, og udsat det ikke for stgd eller belastning sdsom at hamre pa det,
tabe det eller treede pé det.

Kortslut det ikke, og lad ikke metalgenstande komme i kontakt med batteriterminalerne.
Udszt det ikke for hgje temperaturer over 60 °C, f.eks. direkte sollys elleri en bil, derer DK
parkeret i solen.

Brand ikke batteriet. og udsat det ikke for ild.

Undga at handtere beskadigede eller lekkende Lithium-Ion-batterier.

Serg at oplade batteriet ved hjelp af en @gte Sony batterioplader eller en enhed, som kan
oplade batteriet.

Opbevar batteriet uden for sma bgrns reekkevidde.

Hold batteriet tgrt.

Udskift kun batteriet med et batteri af samme type eller en tilsvarende type, som
anbefales af Sony.

Bortskaf brugte batterier omgaende som beskrevet i vejledningen.



Batterioplader
Selvom CHARGE-indikatoren ikke lyser, er batteriopladeren ikke koblet fra
strgmforsyningen (stikkontakten), si lzenge den er tilsluttet en stikkontakt pa vaeggen. Hvis
der opstér problemer under brug af batteriopladeren, skal du straks afbryde strgmmen ved
at trekke stikket ud af kontakten.

Netledningen, hvis den medfglger, er lavet specielt til brug udelukkende med dette kamera
og bgr ikke anvendes med andet elektrisk udstyr.

Til kunder i Europa

Bemaerkning til kunder i lande, hvor EU-direktiverne geelder
Producenten af dette produkt er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserede reprasentant for EMC og produktsikkerhed er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Se de angivne
adresser i de separate service- og garantidokumenter angéende service og garanti.

Dette produkt er blevet testet og fundet i overensstemmelse med de grenser, som er
afstukket i EMC-direktivet for anvendelse af kabler, som er kortere end 3 meter.

OBS!
De elektromagnetiske felter ved de specifikke frekvenser kan pavirke apparatets lyd og
billede.

Bemazerk!
Genstart programmet, eller afbryd forbindelsen, og tilslut kommunikationskablet igen
(USB osv.), hvis statisk elektricitet eller elektromagnetisk interferens bevirker, at
dataoverfgrslen afbrydes midtvejs (fejl).

Handtering af udtjente elektriske og elektroniske produkter
(Geelder for den Europzeiske Union og andre europzeiske lande
med separate indsamlingssystemer)
Dette symbol pé produktet eller emballagen angiver, at produktet ikke ma
behandles som husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres pé en
genbrugsplads specielt indrettet til modtagelse og oparbejdning af
elektriske og elektroniske produkter. Ved at sikre at produktet bortskaffes
korrekt, forebygges de eventuelle negative miljg- og sundhedsskadelige
pavirkninger, som en ukorrekt affaldshindtering af produktet kan
_ forarsage. Genindvinding af materialer vil medvirke til at bevare naturens
ressourcer. Yderligere information om genindvindingen af dette produkt
kan fas hos kommunen, det lokale renovationsselskab eller butikken, hvor produktet blev
kgbt.



Fjernelse af udtjente batterier (geelder for den Europzeiske Union
og andre europaiske lande med separate indsamlingssystemer)

Dette symbol pa batteriet eller emballagen betyder, at batteriet leveret med
dette produkt ikke ma bortskaffes som husholdningsaffald.
P4 visse batterier kan dette symbol anvendes i kombination med et kemisk
symbol. Det kemiske symbol for kviksglv (Hg) eller bly (Pb) er anfgrt
hvis batteriet indeholder mere end 0,0005% kviksglv eller 0,004% bly.
Ved at sikre at sidanne batterier bortskaffes korrekt, tilsikres det, at de

mulige negative konsekvenser for sundhed og miljg, som kunne opsti ved en forkert

affaldshandtering af batteriet, forebygges. Materiale genindvendingen bidrager ligeledes til

at beskytte naturens resourcer.

Hvis et produkt kreever vedvarende elektricitetsforsyning af hensyn til sikkerheden samt

ydeevnen eller data integritet, ma batteriet kun fjernes af dertil uddannet personale.

For at sikre en korrekt handtering af batteriet bgr det udtjente produkt kun afleveres pa

dertil indrettede indsamlingspladser beregnet til affaldshandtering af elektriske og

elektroniske produkter.

Med hensyn til gvrige batterier, se venligst afsnittet der omhandler sikker fjernelse af

batterier. Batteriet skal derefter afleveres pa et indsamlingsted beregnet til

affaldshandtering og genindvinding af batterier.

Yderlige information om genindvinding af dette produkt eller batteri kan fas ved at

kontakte den kommunale genbrugsstation eller den butik, hvor produktet blev kgbt.

DK



Identifikation af kameraets dele

PSS
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© 1
X

[1] ON/OFF (Strgm)-knap

Udlgserknap

Blitz

[4] Selvudlgserlampe/Lampe til
smiludlgser

[5] Mikrofon

[6] Objektiv

0K LCD-skaerm

6 [»] (Afspil)-knap

[9] Ved optagelse:
W/T (Zoom)-knap
Til visning: Q (Zoom ved
afspilning)-knap/
=2 (Indeks)-knap
Tilstandsvalger
Krog til handledsrem
0 (Slet)-knap
MENU-knap
Kontrolknap
Menu til: A/V/<4/»/@
Menu fra: DISP/®/Q/ 4%
USB / A/V OUT-stik
Udlgsergreb til batteri
Abning til batteriindsattelse
Stik til kamerastativ
* Anvend et stativ med en skrue,
der er mindre end 5,5 mm lang.
Ellers kan du ikke fastggre
kameraet ordentligt, og der kan
opsta skade pa kameraet.
Hgjttaler
Terminaldaksel
Hukommelseskort-abning
Aktivitetslampe
Batteri-/hukommelseskortdeksel



Opladning af batteriet

For kunder i USA og Canada For kunder i andre lande/regioner end
USA og Canada

— © Netledning ->

CHARGE-indikator /

Tendt: Oplader
Fra: Opladning afsluttet (normal opladning)
Blink: Opladningste;jl

1 Indsaet batteriet i batteriopladeren.
* Du kan foretage opladning af batteriet, selvom det er delvist opladet.

2 Tilslut batteriopladeren til en stikkontakt i veeggen.
 Hvis du fortsatter med at oplade batteriet i cirka en time efter at
CHARGE-lampen slukker, holder opladningen en lille smule l&ngere
(fuld opladning).
* Nar CHARGE-lampen blinker, og opladningen ikke er ferdig, skal du
fjerne og genindsztte batteriet.

Opladningstid
Fuld opladningstid: ca. 245 min.
Normal opladningstid: ca. 185 min.

* Opladningstiderne ovenfor gelder, nr der oplades et fuldsteendigt opbrugt batteri
ved en temperatur pa 25 °C. Opladningen kan tage leengere tid ath@ngigt af
brugsforholdene og omstendighederne.

« Tilslut batteriopladeren til den nermeste stikkontakt.

* Nir opladningen er afsluttet, skal netledningen tages ud af stikkontakten i vaeggen,
og batteriet skal fjernes fra batteriopladeren.

 Sgrg for at anvende det originale Sony batteri eller den originale Sony
batterioplader.

* BC-TRN2-batteriopladeren (s@lges separat) er i stand til at hurtigoplade det
genopladelige NP-BN-batteri, der fglger med denne model. BC-TRN-
batteriopladeren (s@lges separat) er ikke i stand til at hurtigoplade det
genopladelige NP-BN-batteri, der fgplger med denne model.



Batteritid og antal af stillbilleder du kan optage/vise
Batteriets levetid: ca. 125 min. (optagelse)/ca. 290 min. (visning)
Antal billeder: ca. 250 billeder (optagelse)/ca. 5.800 billeder (visning)

Bemaerk

* Det antal stillbilleder, der kan optages, er baseret pd CIPA-standarden og gelder
for optagelse under fglgende forhold.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Opsatning af skeerm) er indstillet til [Normal].
— [Oplgsning] er indstillet til [Standard].
— Optagelse hvert 30 sekunder.
— Zoom skifter mellem fuld W og T.
— Blitzen udlgses én gang hver anden gang.
— Strgmmen tender og slukker én gang hver tiende gang.
— Der bruges et fuldt opladet batteri (medfglger) ved en omgivende temperatur pa
25 °C.
— Brug af Sony "Memory Stick PRO Duo" (s@lges separat).



Indseetning af batteriet/et hukommelseskort
(seelges separat)

Udlgsergreb

Serg for at det afskarne hjerne vender rigtigt.

1 Abn deekslet.

2 Indsaet hukommelseskortet (saelges separat).
* Indset hukommelseskortet med det afskarne hjgrne vendt som vist pa
illustrationen, indtil det klikker pa plads.

3 Indseet batteriet.

* Ret batteriet ind efter pilen inde i abningen til batteriindsettelse. Indsat
derefter batteriet indtil udlgsergrebet til batteriet lases pa plads.

4 Luk deekslet.

* Det kan beskadige kameraet, hvis dekslet lukkes, uden at batteriet er sat DK
korrekt i.
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Anvendelige hukommelseskort

Hukommelseskort Til stillbilleder Til film
Memory Stick PRO Duo O @]
A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
SD-hukommelseskort @] O
B | SDHC-hukommelseskort @] O
SDXC-hukommelseskort @] O

I denne vejledning kaldes produkter i A under ét for "Memory Stick Duo".

« I denne vejledning kaldes produkter i B under ét for SD-kort.
« Ved optagelse af film anbefales det, at du bruger Mark2 "Memory Stick Duo" og

klasse 2 eller hurtigere SD-kort.

Sadan tages hukommelseskortet/batteriet ud

Hukommelseskort: Tryk én gang ind pd hukommelseskortet.
Batteri: Skub udlgsergrebet til batteri. Pas pa ikke at tabe batteriet.

« Fjern aldrig hukommelseskortet/batteriet, nar aktivitetslampen (side 6) er tendt.
Dette kan muligvis beskadige data i den interne hukommelse/hukommelseskortet.




Indstilling af dato og klokkeslzet

ON/OFF (Strem)

Kontrolknap

W)ls
&\%

Va:lg punkter: A/V/<4/»
Indstil: @

1 Tryk pa ON/OFF (Strem)-knappen.
Indstillingen for dato og klokkeslzt vises, nar du trykker pA ON/OFF
(Strgm)-knappen fgrste gang.
* Det kan tage tid, for kameraet teendes, og betjening er mulig.

2 Indstil [Dato-/tidsformat] og [Dato og tid] og tryk derefter
pa [OK].
* Midnat angives som 12:00 AM, og middag som 12:00 PM.

3 Veelg den gnskede tilstand for displayfarve og DK
displayoplgsning ved at fglge instruktionerne pa
skaermen.

DK
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Optagelse af stillbilleder/film

Udlgserknap

=
@H W: zoom ud
() T:zoomind

Tilstandsveelger
f): Stillbillede
=1: Panorering
HH: Film

Optagelse af stillbilleder

1 Tryk udlgserknappen halvvejs ned for at fokusere.
Nar billedet er fokuseret, lyder der et bip, og @-indikatoren lyser.

2 Tryk udlgserknappen helt ned.

Optagelse af film

1 Tryk udlgserknappen helt ned for at starte med at
optage.

* Brug zoomknappen til at justere zoom inden optagelse.

2 Tryk udlgserknappen helt ned igen for at stoppe
optagelsen.

Bemaerk

* Optageomradet ved panorering kan vere reduceret, afh@ngig af motivet og den
madde, det optages pa. Sd selvom [360°] er indstillet til panoramaoptagelse, kan det
vare, at det optagne billede ikke dekker 360 grader.

DK
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Visning af billeder

W: zoom ud

T: zoom ind

[»] (Afspilning)

i

ol
4

=

Kontrolknap

(=)
o,

IS|

(©)
©

—le

i

(Slet)

4«—O

>

=}

7

Vealg billeder: P (neste)/d (forrige)
Indstil: @

1 Tryk pa [»] (Afspil)-knappen.

* Det sidst optagede billede vises.

Valg af naeste/forrige billede

Velg et billede med P (naste)/« (forrige) pa kontrolknappen. Tryk pd @ midt
pé kontrolknappen for at se film.

Sletning af et billede
@ Tryk pa i (Slet)-knappen. DK
®@ Valg [Dette bil.] med A pa kontrolknappen og tryk derefter pi @.

Vend tilbage til optagelse af billeder
Tryk udlgserknappen halvvejs ned.

DK
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Liste over ikoner som vises pa skaermen (ved

optagelse af stillbilleder)

[IE] NR langsom lukker
p =)
-‘ = = M‘" m * ® 3 125 Lukkerhastighed
el G o coz0 @ F2.8 Blendevardi
o 321
- |2 2] +2.0EV Eksponeringsveerdi
L E [[1] Indikator for AF-
omréidesggerramme
2o 150400 A _125_F28 +206v_m
Resterende batteritid 102 Optagemappe
m Advarsel om lavt 96 Antal billeder, der kan
batteriniveau optages
[ Billedformat 100min Optagetid
o — - (o] Optagemedie
-j Valg af motiv (Hukommelseskort,
Optagetilstand intern hukommelse)
) Ikon for ® Blitzindstilling
Sce'negenkendelse © Rpdgjereduktion
o Hvidbalance Blitzen oplades
E Milemetode

Advarsel om vibration

il SCN Scenegenkendelse
DEO DRO
@] Indikator for fglsomhed
for smilregistrering
Al
W T W | Zoomskalering
x1.4
sQ rPQ
[ J AE/AF-las
180400 ISO tal

o Selvudlgser

C:32:00 Selvdiagnosticerings-
display

2l Registrering af ansigter

Oy Indstillinger for
serieoptagelse

[13a Advarsel om
overophedning

" Ramme for AF-

N omradesgger

+ Kryds til punktmaéling




Introduktion af andre funktioner

Andre funktioner, som anvendes ved optagelse eller afspilning, kan betjenes
vha. kontrolknappen eller MENU-knappen pa kameraet. Dette kamera er
udstyret med en funktionsguide, som ggr det nemt at velge mellem
funktionerne. Prgv de andre funktioner mens guiden vises.

Opt. funkt.

“io o D
Eksponeringsjustering med
automatiske indstillinger

Funktionsguide

I Kontrolknap

DISP (Opsatning af skeerm): Giver dig mulighed for at &endre
skermvisningen.

O (Selvudlgser): Giver dig mulighed for at anvende selvudlgseren.

© (Smiludlgser): Giver dig mulighed for at anvende Smiludlgsertilstanden.
% (Blitz): Giver dig mulighed for at valge en blitztilstand for stillbilleder.

I Menupunkter

Optagelse DK
Opt. funkt. Velg optagetilstand.
Valg af motiv Velg forudindstillede indstillinger der matcher
9 forskellige motivforhold.
Nem-tilstand Optag stillbilleder med minimale funktioner.
. Indstil kameraets panoreringsretning for optagelse af
Optageretning billeder med Panorering.
Billedformat Valg -bllledformatel for stillbilleder, panoramabilleder
eller filmfiler.
Indstillinger for Velg enkeltbilledtilstand eller serieoptagelsestilstand.
serieoptag.
EV Juster eksponeringen manuelt. E]]KS



I1ISO

Juster lysfglsomheden.

Hvidbalance

Juster farvetoner pa et billede.

Fokus

Vealg fokuseringsmetoden.

Lysmalermetode

Velg den lysmalermetode som indstiller hvilken del af
motivet, der skal méles pd, for at bestemme
eksponeringen.

Scenegenkendelse

Indstil til automatisk registrering af optageforhold i
Intelligent auto-tilstand.

Falsomhed for
smilregist.

Indstil Smiludlgser-funktionens fglsomhed for
registrering af smil.

Registrering af

Indstil til registrering af ansigter og juster forskellige

ansigter indstillinger automatisk.
DRO Indstil DRO-funktionen til e'n korrige?re lysstyrken og
kontrasten for at forbedre billedkvaliteten.
Visning
emisng |l n o sl e
Diasshow Velg en kontinuerlig afspilningsmetode.
Retouchering Retoucher et billede med forskellige effekter.
Slet Slet et billede.
Beskyt Beskyt billeder.
DPOF Tilfgj et udskriftsbestillingsmrke til et stillbillede.
Roter Roter et stillbillede til venstre eller hgjre.
Vaelg mappe Vealg en mappe som indeholder de billeder, du gnsker at

afspille.

DK
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& Indstillingspunkter
Hvis du trykker pd knappen MENU under optagelse eller afspilning, gives
&3 (Indstillinger) som den sidste valgmulighed. Du kan @ndre
standardindstillingerne pa g8 (Indstillinger)-skermen.

By Gitterlinje/Oplgsning/Digital zoom/Rgdgjereduktion
Optagelsesindstil.
T Bip/Language Setting/Funkt. guide/Skarmfarve/
¢ . . . Strgmbesparelse/Initialiser/Video ud/USB-tilslut/LUN-
Primeere indstill. A

indstillinger
aa Format/Opret lagr. mappe/Skift lagringsmappe/Slet
Hukommelseskort- | lagringsmappe/Kopier/Filnummer
veerktoj*

Indstillinger af ur

Dato-/tidsindstilling

* Hvis der ikke er indsat et hukommelseskort, vises @ (Internt huk. verktgj), og
der kan kun valges [Format] og [Filnummer].

DK
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Installer pc-program (Windows)

"PlayMemories Home" giver dig mulighed for at importere billeder, der er
optaget med kameraet, og fa dem vist pa en computer.

1 Tilslut kameraet til en computer.

2 Klik pa [Computer] (i Windows XP, [My Computer]) —
[PMHOME] og dobbeltklik p4 [PMHOME.EXE]

3 Folg instruktionerne pa skaermen for at fuldfare
installationen.

* "PlayMemories Home" er ikke kompatibel med Mac OS. Hvis du afspiller billeder
pé en Mac, skal du anvende de programmer, som er installeret pa din Mac.
For yderligere detaljer skal du se http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funktioner i "PlayMemories Home"

Nedenfor er der beskrevet eksempler pa tilgeengelige funktioner ved brug af

"PlayMemories Home". For at kunne udnytte de forskellige "PlayMemories

Home"-funktioner skal du tilslutte til Internettet og installere "Expanded

Feature".

* Du kan importere billeder, der er taget med kameraet, til en computer og vise
dem.

* Du kan vise billeder, der er gemt pa en computer, efter optagedato pa en
kalendervisning.

* Du kan korrigere stillbilleder (rgdgjereduktion osv.), udskrive billederne,
sende billeder med e-mail samt @ndre optagedatoen og -tidspunktet.

* Du kan gemme og udskrive billeder med datoen pa.

DK
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Antal stillbilleder og optagetid for film

Antallet af stillbilleder og optagetiden kan muligvis variere athengigt af
optageforholdene og hukommelseskortet.

Stillbilleder
(Enheder: billeder)
Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort

Storrelse Ca. 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360

Film

Tabellen nedenfor viser de omtrentlige maksimale optagetider.
(Enheder: timer : minutter : sekunder)

Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort
Storrelse Ca. 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

DK
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Bemaerkninger om brug af kameraet

FEndring af sprogindstillingen
For at @ndre sprogindstillingen skal du trykke pA MENU —» g3 (Indstillinger) —
¢T (Primeare indstill.) — [Language Setting].

Bemaerkninger om optagelse/afspilning

« Inden du begynder at optage, skal du foretage en prgveoptagelse for at sikre dig, at
kameraet fungerer korrekt.

» Kameraet er hverken stpvtat, stenktet eller vandtat.

« Undga at udsette kameraet for vand. Hvis der treenger vand ind i kameraet, kan det
medfgre funktionsfejl. I visse tilfeelde kan kameraet ikke repareres.

» Ret ikke kameraet mod solen eller andet kraftigt lys. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet.

« Hvis der opstar fugtdannelse, skal den fjernes, for kameraet bruges.

* Du ma ikke ryste kameraet eller sl pé det. Det kan medfgre en funktionsfejl, og
du vil muligvis ikke kunne optage billeder. Endvidere kan optagemediet blive
ustabilt, eller billeddataene kan blive gdelagt.

Undlad at bruge/opbevare kameraet pa folgende steder

« Pa meget varme, kolde eller fugtige steder
Pa et sted som f.eks. en bil, der er parkeret direkte i solen, kan kameraet blive
deformeret, og det kan medfgre funktionsfejl.

« I direkte sollys eller tat pa et varmeapparat
Kameraet kan blive misfarvet eller deformeret, og det kan medfgre funktionsfejl.

« Pa steder, hvor der kan opsta rystende vibrationer

« I nerheden af et sted der udsender sterke radiobglger, afgiver straling eller som er
et steerkt magnetisk sted. Ellers kan det medfgre at kameraet ikke kan optage eller
afspille billeder korrekt.

« I sandede eller stgvede omgivelser
Pas pd, at der ikke kommer sand eller stgv ind i kameraet. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet, og i nogle tilfzlde kan denne funktionsfejl ikke udbedres.

Om transport

Undlad at sidde i en stol eller andre steder med kameraet i baglommen, da dette kan

medfgre funktionsfejl eller beskadige kameraet.

Bemaerkninger om LCD-skaermen og objektivet

¢ LCD-skarmen er fremstillet med ekstremt precis hgjteknologi, sd@ mere end
99,99% af alle pixel fungerer. Der kan dog forekomme ganske sma sorte og/eller
lyse prikker (hvide, rgde, bla eller grgnne) pA LCD-skermen. Disse prikker er et
resultat af den normale produktionsproces, og pavirker ikke optagelsen.



Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan blive varmt under fortsat brug, men det er ikke en
funktionsfejl.

Om beskyttelse mod overophedning

Athangigt af kameraets og batteriets temperatur er du muligvis ikke i stand til at
optage film, eller strgmmen slir muligvis automatisk fra for at beskytte kameraet.
Der vises en meddelelse pa skermen, inden strgmmen slés fra, eller du ikke l&ngere
kan optage film. I dette tilfzelde skal du lade kameraet vare slukket, indtil kameraets
og batteriets temperatur falder. Hvis du t@nder for stremmen uden at lade kameraet
og batteriet kgle tilstrekkeligt af, slukker strgmmen muligvis igen, eller du er ikke i
stand til at optage film.

Om opladning af batteriet

Hvis du oplader et batteri, som ikke har veret opladt i en lang periode, er du
muligvis ikke i stand til at oplade det til den rigtige kapacitet.

Dette er pga. batteriets egenskaber og er ikke en funktionsfejl. Oplad batteriet igen.
Advarsel om ophavsret

Tv-programmer, film, videobind og andet materiale kan vare ophavsretligt
beskyttet. Uautoriseret optagelse af ophavsretligt beskyttet materiale er i strid med
bestemmelserne i lovene om ophavsret.

Ingen kompensation for gdelagt indhold eller optagefejl
Sony kan ikke kompensere for manglende evne til at optage eller tab af optaget
indhold pga. funktionsfejl pa kameraet eller optagemediet osv.

Rengering af kameraets overflade

Renggr kameraets overflade med en blgd klud, der er let fugtet med vand, og tgr

derefter overfladen af med en tgr klud. For at undgé at beskadige

overfladebehandlingen eller kabinettet: K

— Du ma ikke udsatte kameraet for kemiske produkter som fx fortynder, benzin,
alkohol, engangsklude, insektmiddel, solcreme eller insektgift.

Om brug og vedligeholdelse

Produktet ma ikke udszttes for hardhendet behandling, skilles ad, @ndres, udsattes
for stgd eller tryk som f.eks. ved at der slds pé det, det tabes, eller der treedes pé det.
Ver isar forsigtig med objektivet.

DK
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Specifikationer

Kamera

[System]

Billedenhed: 7,76 mm (1/2,3 type)
farve-CCD, primert farvefilter

Samlet antal pixel for kameraet:

Ca. 14,5 megapixel

Effektivt antal pixel for kameraet:
Ca. 14,1 megapixel

Objektiv: 4x zoom-objektiv
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (svarende til 35 mm film))
F2,8 (W) -F59 (T)

Eksponeringskontrol: Automatisk
eksponering, Valg af motiv
(9 tilstande)

Hvidbalance: Automatisk, Dagslys,
Overskyet, Fluorescerende 1/2/3,
Skinnende, Blitz

Optageinterval for tilstanden
Serieoptagelse: Ca. 1,0 sekund

Filformat:

Stillbilleder: JPEG (DCF ver. 2.0,
Exif ver. 2.21, MPF Baseline)-
kompatibel, DPOF-kompatibel
Film: AVI (Motion JPEG)

Optagemedie: Intern hukommelse
(Ca. 21 MB), "Memory Stick
Duo", SD-kort

Blitz: Blitzinterval (ISO-fglsomhed
(anbefalet eksponeringsindeks)
indstillet til Auto):

Ca. 0,3 m til 3,5 m (W)
Ca. 0,6 mtil 1,8 m (T)

[Input- og outputstik]
USB / A/V OUT-stik
Videoudgang
Lydudgang
USB-kommunikation
USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-skarm]
LCD-skarm:
6,7 cm (2,7 type) TFT drive
Antal punkter i alt: 230 400 (960 x
240) punkter

[Strem, generelt]

Strgm: Genopladeligt batteri NP-BN,
36V

Strgmforbrug (under fotografering):
1LOW

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Opbevaringstemperatur:
—20 °C til +60 °C

Mal:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(B/H/D, eksklusive
fremspringende dele)

Veagt (inklusive NP-BN-batteri,
"Memory Stick Duo"):
Ca. 113 g
Mikrofon: Mono
Hgijttaler: Mono
Exif Print: Kompatibel
PRINT Image Matching III:
Kompatibel



BC-CSN/BC-CSNB
batterioplader
Strgmkrav: AC 100 V til 240 V,

50 Hz/60 Hz, 2 W
Udgangsspending: DC 4,2 V, 0,25 A
Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Opbevaringstemperatur:

—20 °C til +60 °C
Mil: Ca. 55 mm X 24 mm x 83 mm

(B/H/D)

Vagt: Ca. 55 g

Genopladeligt batteri NP-BN
Anvendt batteri: Litium-ion-batteri
Maksimal spending: DC 4,2 V
Nominel spending: DC 3,6 V
Maksimal opladningsspending:
DC42V
Maksimal opladningsstrgmstyrke:
09 A
Kapacitet:
typisk: 2,3 Wh (630 mAh)
minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Design og specifikationer kan @ndres
uden varsel.

Varemeaerker

* Fglgende marker er varemarker
tilhgrende Sony Corporation.
Cuber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo"

* Windows er et registreret varemarke
tilhgrende Microsoft Corporation i
USA og/eller andre lande.

* Mac er et registreret varemarke
tilhgrende Apple Inc.

* SDXC-logoet er et varemarke
tilhgrende SD-3C, LLC.

* Desuden er navne pa systemer og
produkter, som er anvendt i denne
vejledning, generelt varemearker eller
registrerede varemarker tilhgrende
de respektive udviklere eller
producenter. Betegnelserne ™ eller
® er imidlertid ikke brugt i alle
tilfzelde i denne vejledning.

Der findes flere oplysninger om
dette produkt samt svar pé ofte
stillede spgrgsmal pa vores
websted til kundesupport.

DK
http://www.sony.net/
Trykt med planteoliebaseret
tryksveerte uden VOC (flygtige
organiske forbindelser).
DK
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Saznajte viSe o fotoaparatu (»Korisnicki
priru¢nik za Cyber-shot«)

»Korisnicki priru¢nik za Cyber-shot« je online priru¢nik.

Konzultirajte ga za detaljne upute o mnogim funkcijama

fotoaparata.

@ Pristupite stranici za Sony podriku.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Odaberite svoju zemlju ili regiju.

® Potrazite naziv modela svog fotoaparata na stranici
podrske.
¢ Naziv modela provjerite na donjem dijelu

fotoaparata.

Provjera isporuéenih stavki

¢ Fotoaparat (1)

¢ Punja¢ baterije BC-CSN/BC-CSNB (1)

¢ Elektricni kabel (ne isporucuje se za SAD i Kanadu) (1)

¢ Punjiva baterijska jedinica NP-BN (1)
(Ova se punjiva baterijska jedinica ne moze koristiti s aparatima
Cyber-shot koji su opremljeni baterijskom jedinicom NP-BN1.)

¢ Posebni USB kabel (1)

® Vrpca za noSenje (1)

¢ Priru¢nik za upotrebu (ovaj priru¢nik) (1)



UPOZORENJE

Za smanjenje opasnosti od pozara ili udara struje jedinicu
nemojte izlagati kisi ni vlazi.

VA2NE SIGURNOSNE UPUTE

-SACUVAJTE OVE UPUTE

OPASNOST

POZORNO SLIJEDITE OVE UPUTE KAKO BISTE
SMANUJILI OPASNOST OD POZARA ILI
STRUJNOG UDARA

Ako se utika¢ ne moze izravno utaknuti u mreznu uti¢nicu, prikljucite ga preko
adaptera za utikac ¢ija konfiguracija odgovara mreznoj uticnici.

POZOR

Baterijska jedinica
Baterijska jedinica kojom se neispravno rukuje moze se rasprsnuti, prouzro€iti
pozar pa cak i kemijske opekline. DrZite se sljedecih mjera opreza.

¢ Nemojte rastavljati bateriju.

¢ Nemojte razbijati bateriju niti je izlagati udarcima ili primjeni sile kao npr.
udarcima ¢eki¢em, bacanju ili gazenju.

* Bateriju nemojte kratko spajati i pazite da metalni predmeti ne dodu u dodir
s prikljuccima baterije.

¢ Ne izlazite bateriju temperaturama iznad 60°C npr. na mjestima izloZenim
izravnoj suncevoj svjetlosti ili vozilima parkiranim na suncu.

¢ Bateriju nemojte spaljivati ni bacati u vatru.

¢ Ne dirajte ostecene ni curece litij-ionske baterije.

e Baterijsku jedinicu obvezno punite originalnim Sonyjevim punjacom baterije ili
drugim uredajem kojim se moze puniti baterija.

¢ Drzite baterijsku jedinicu izvan dosega male djece.

e Baterijsku jedinicu drzite na suhom mjestu.

e Zamijenite samo s baterijom iste vrste ili ekvivalentnom baterijom po preporuci
Tvrtke Sony.

e IstroSene baterijske jedinice zbrinite na nacin opisan u uputama.

HR



Punja¢ baterije
Cak i kad ne gori CHARGE svjetlo, dovod elektri¢ne struje u punja¢ baterije nije
prekinut sve dok je prikljucen u zidnu uti¢nicu. U slucaju problema dok punjac
baterije radi, odmah prekinite dovod struje isklju¢ivanjem utikaca iz zidne uti¢nice.

Kabel napajanja, ako se isporucuje, dizajniran je posebno za koriStenje samo s ovim
fotoaparatom, te se ne bi trebao koristiti s drugom elektriénom opremom.

Za korisnike u Europi

Upozorenje korisnicima u zemljama u kojima se primjenjuju
direktive EU
Ovaj proizvod je proizvela Sony Corporation sa sjediStem na adresi 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. Ovlasteni predstavnik za pitanja
elektromagnetske kompatibilnosti i sigurnosti proizvoda je Sony Deutschland
GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Njemacka. Za sva pitanja u vezi
s popravcima i jamstvom obratite se na pojedinacne adrese navedene u jamstvenim
dokumentima.

Ovaj proizvod je ispitan i utvrdeno je da udovoljava ogranic¢enjima iz EMC
direktive EU o uporabi priklju¢nih kabela kracih od 3 m.

Pozor
Elektromagnetska polja odredenih frekvencija mogu prouzrociti smetnje slike i
zvuka ove jedinice.

Upozorenje
Ako staticki elektricitet ili elektromagnetsko polje prouzroce prekid prijenosa
podataka, ponovno pokrenite aplikaciju ili iskljuéite pa ponovno ukljuéite vezni
kabel (USB, itd.).
Zbrinjavanje starih elektrickih i elektronickih uredaja (primjenjuje
se u Europskoj uniji i ostalim europskim zemljama s posebnim
sustavima zbrinjavanja)
Ova oznaka na proizvodu ili na ambalazi oznacava da se ovaj
proizvod ne smije zbrinjavati kao kuéni otpad. On treba biti zbrinut
na za tu namjenu predvidenom mjestu za reciklazu elektricke ili
elektronicke opreme. Odlazuéi ovaj proizvod na za to predvidenom
mjestu, pomazete i sprjecavate mogude negativne utjecaje na okolis i
ljudsko zdravlje, koje mozZe biti ugrozeno neodgovarajué¢im
[ ] zbrinjavanjem otpada ovih vrsta proizvoda. Reciklazom materijala
pomazete ocuvanje prirodnih izvora. Za detaljnije informacije o
reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte vasu lokalnu gradsku upravu, vase
odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili uredaj.



Zbrinjavanje starih baterija (primjenjuje se u Europskoj uniji i
ostalim europskim zemljama s posebnim sistemima
zbrinjavanja)

Ova oznaka na bateriji ili na ambalazi oznacava da se baterija ne

smije zbrinjavati kao ostali kucni otpad.

Na nekim baterijama se uz ovaj simbol moze nalaziti kemijski

simbol. Kemijski simboli za zivu (Hg) ili olovo (Pb) dodaju se ako

baterija sadrzi vise od 0,0005% zive ili 0,004 % olova.

Ona treba biti zbrinuta na za tu namjenu predvidenom mjestu za
reciklazu starih baterija. OdlaZuci ovu bateriju na za to predvidenom mjestu,
pomazete i sprjecavate moguce negativne utjecaje na okolis i ljudsko zdravlje, koje
moze biti ugrozeno neodgovarajucim zbrinjavanjem baterije. Reciklazom materijala
pomazete oCuvanje prirodnih izvora.

Ugradenu bateriju kod uredaja koji zbog sigurnosti, nacina rada ili zbog ocuvanja
podataka trebaju stalno napajanje smije zamijeniti samo kvalificirano servisno
osoblje.

Kako biste osigurali pravilno zbrinjavanje baterije, nakon isteka radnog vijeka,
uredaj predajte odgovarajuéem sabirnom centru za recikliranje elektri¢nih i
elektronskih uredaja.

Kod svih ostalih baterija, molimo pogledajte poglavlje o sigurnom vadenju baterije
iz uredaja. Bateriju predajte na odgovarajuce sabirno mjesto koje se bavi
recikliranjem istroSenih baterija.

Za detaljnije informacije o reciklaZi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte svoju
lokalnu gradsku upravu, odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili proizvod.
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Dijelovi fotoaparata

[9] Za snimanje: tipka zuma W/T
Za pregledavanje: tipka Q
(reprodukcijski zum)/tipka &=
(indeks)

Mjenja¢ moda

Kukica za vrpcu za noSenje

(6] Tipka @ (brisanje)

Tipka MENU
Kontrolna tipka
Izbornik uklj.: A/V/<4/»>/@

\ Izbornik isklj.: DISP/®/© /%

MI%

[o]

@T@
e
/

—9] USB / A/V OUT prikljuénica
[7H -
=5 fig Polugica za vadenje baterije
f
8 A @B_ Utor za umetanje baterije

‘ Navoj za tronoZac
1  Koristite tronozac s vijkom

duljine manje od 5,5 mm. U
protivnhom fotoaparat necete
moci dobro ucvrstiti i moZe se
ostetiti.

Zvucnik

Poklopac prikljucka

Utor za memorijsku karticu

Svjetlo pristupa podacima

Poklopac baterije/memorijske

kartice

EHIN

=]

[1] Tipka ON/OFF (napajanje)
Okidag
Bljeskalica
[4] Svjetlo samookida¢a/indikator
okidanja na osmijeh
[5] Mikrofon
[6] Objektiv
w [7] LCD zaslon
6 L8] Tipka [»] (reprodukcija)



Punjenje baterijske jedinice

Za korisnike u SAD-u i Za korisnike iz ostalih drzava/
Kanadi podrucja osim SAD i Kanade
& Prijucak Blericni kebel _
.
\ CHARGE svjetlo »

Svijetli: Punjenje
Ugaseno: Punjenje zavrseno (standardni kapacitet)
Trepce: Pogreska pri punjenju

1 Umetnite baterijsku jedinicu u punja¢ baterije.
¢ Baterija se moZe puniti ¢ak i kad je djelomicno puna.

2 Ukljucite punja¢ baterije u zidnu uti¢nicu.
¢ Ako nastavite punjenje baterijske jedinice oko jedan sat nakon §to
se ugasi CHARGE svjetlo, baterija ¢e trajati malo duze (puni
kapacitet).
¢ Kad treperi svjetlo CHARGE i punjenje nije dovrseno, uklonite i
ponovo umetnite baterijsku jedinicu.

Vrijeme punjenja
Vrijeme punjenja do punog kapaciteta: oko 245 min
Standardno vrijeme punjenja: oko 185 min

Napomene

¢ Gore navedena vremena punjenja vrijede kad se puni potpuno ispraznjena
baterijska jedinica pri temperaturi od 25 °C. Punjenje mozZe trajati i duze,
ovisno o uvjetima koristenja i vanjskim uvjetima.

¢ Ukljucite punjac baterije u najblizu zidnu uticnicu.

¢ Kad je punjenje zavrseno, iskljucite elektri¢ni kabel iz zidne uti¢nice i
izvadite baterijsku jedinicu iz punjaca baterije.

e Koristite iskljucivo baterijsku jedinicu ili punjac baterije marke Sony.

¢ BC-TRN2 punjac baterije (prodaje se zasebno) moze brzo napuniti NP-BN
punjivu baterijsku jedinicu isporucenu s ovim modelom. BC-TRN punjac
baterije (prodaje se zasebno) ne moze brzo napuniti NP-BN punjivu
baterijsku jedinicu isporucenu s ovim modelom.

HR



Vrijeme trajanja baterije i broj slika koje mozete
snimiti/prikazati
Vrijeme trajanja baterije: oko 125 min (snimanje)/oko 290 min
(gledanje)
Broj slika: oko 250 slika (snimanje)/oko 5.800 slika (gledanje)

Napomena

* Broj fotografija koje je moguce snimiti odgovara CIPA standardu i vrijedi za
snimanje pod sljedeéim uvjetima.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Postavke zaslonskog prikaza) je postavljena na [Uobicajeno].
- [Rezolucija prikaza] je podeSen na [Standardnal.
—Jedno okidanje svakih 30 sekundi.
— Zum se ukljucuje/iskljucuje pritiskom na W odnosno T stranu.
— Bljeskalica Ce se aktivirati svaki drugi put.
- Uredaj ¢e se ukljuciti i iskljuciti svaki deseti put.
- Baterijska jedinica napunjena do punog kapaciteta (isporuceno) koristi se
pri temperaturi okoline od 25 °C.
- Uporaba »Memory Stick PRO Duo« marke Sony (prodaje se zasebno).



Umetanje baterijske jedinice/memorijske
kartice (prodaje se zasebno)

Polugica za vadenje

Provjerite je Il odrezani kut ispravno okrenut.

1 Otvorite poklopac.

2 Umetnite memorijsku karticu (prodaje se zasebno).
e Karticu umetnite s odrezanim kutom u prikazanom smjeru dok ne

klikne.

3 Umetnite baterijsku jedinicu.
¢ Prilikom umetanja baterijske jedinice vodite racuna da se smjer
strelice na bateriji podudara sa smjerom strelice u utoru za
umetanje. Zatim umetnite baterijsku jedinicu dok polugica za
izbacivanje ne sjedne.

4 Zatvorite poklopac. HR

e Zatvaranjem poklopca kad je baterija nepravilno umetnuta
mozete ostetiti fotoaparat.




Memorijske kartice koje mozete koristiti

Memorijska kartica Za fotografije Za videozapise
Memory Stick PRO Duo O @]

A |Memory Stick PRO-HG Duo O @]
Memory Stick Duo O —
SD memorijska kartica O ©)

B |[SDHC memorijska kartica @) ©)
SDXC memorijska kartica O ©)

¢ U ovom se priru¢niku proizvodi pod A skupno nazivaju »Memory Stick
Duo«.

¢ U ovom se priru¢niku proizvodi pod B skupno nazivaju SD kartica.
¢ Kad snimate videozapise, preporuca se koristenje Mark2 »Memory Stick

Duo«i Klase 2 ili brzih SD kartica.

Za vadenje memorijske kartice/baterijske jedinice
Memorijska kartica: Jednom pogurajte memorijsku karticu prema
unutra.

Baterijska jedinica: Gurnite polugicu za vadenje baterije. Pazite da vam
baterija ne ispadne.

Napomena

¢ Nikad ne vadite memorijsku karticu/baterijsku jedinicu dok gori svjetlo
pristupa podacima (str. 6). Tako mozete prouzrociti osteenje podataka na
memorijskoj kartici/unutarnjoj memoriji.



Podesavanje datuma i vremena

ON/OFF (napajanje)

Kontrolna tipka

WS
VA

Odabir stavki: A/V/<4/»>
Podesavanje: @

1 Pritisnite tipku napajanja ON/OFF.
Postavka datum i vrijeme pojavljuje se kad prvi put pritisnete tipku
ON/OFF (napajanje).
® Moze potrajati neko vrijeme dok fotoaparat ne pocne
funkcionirati.

2 Podesite [Format dat. i vrem.] i [Dat. i vrijeme], pa
pritisnite [OK].
® Ponoc¢ je prikazana kao 12:00 AM, a podne kao 12:00 PM.

3 Slijedeci upute na zaslonu odaberite Zeljenu boju HR
prikaza i nacin razlucivosti prikaza zaslona.

HR
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Snimanje fotografija/videozapisa

Okidac

SeT

| W: smanjivanje
T: povecavanje

Mijenja¢ moda

03: Fotografija

=1: Panoramsko snimanje

HH: Videozapis

Snimanje fotografija

1 Dopola pritisnite okida¢ za izoStravanje slike.
Kad zavrsi izostravanje zacut Ce se »bip« i osvijetliti indikator @.

2 Pritisnite okida¢ dokraja.

Snimanja videozapisa

1 Za pocetak snimanja pritisnite okida¢ dokraja.
¢ Tipku zuma koristite za podeSavanje zuma prije snimanja.

2 Za zavrSetak snimanja ponovno pritisnite okida¢
dokraja.

Napomena

¢ Raspon panoramskog snimanja moze se smanjiti ovisno o objektu ili na¢inu
snimanja. Stoga kada je panoramsko snimanje postavljeno na [360°],
snimljena slika mozda ¢e prikazivati manje od 360 stupnjeva.

HR
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Pregledavanje slika

o W: smanjivanje
[> T: povecavanje

2 [»] (Reprodukciia)

:
i

I~
. T 4«—O
I Brisanje)

i

o

Kontrolna tipka

o
@4

|

(=)
o,

IS|
>

7

Odabir slika: P (sljedeca)/« (prethodna)
Podesavanje: @

1 Pritisnite tipku [»] (reprodukcija).

e Prikazat Ce se zadnja snimljena fotografija.

Odabir sljedecée/prethodne slike
Odaberite sliku pomocu P (sljedeca) / € (prethodna) na kontrolnoj
tipki. Za gledanje videozapisa pritisnite @ u sredistu kontrolne tipke.

Brisanje slike
@ Pritisnite tipku fJ (brisanje).
@ Odaberite [Ova slika] pomo¢u A na kontrolnoj tipki, zatim pritisnite

°. HR

Povratak na snimanje fotografija
Pritisnite okida¢ dopola.

HR
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Popis ikona koje se prikazuju na zaslonu

(Pri snimanju fotografija)

=3I | o2 %
Too " %
g = =
(O S0 C3200 B
5 O
® Ol
C 3
2 ® 1S0400 [ 125 F2.8 +2.0EV H

[ ] Indikator blokade
AE/AF
1S0400 ISO vrijednost

NR]

Smanjenje Suma kod
dugog vremena

Preostali kapacitet
baterije

"ER

Kapacitet baterije
nizak

ekspozicije
125 Vrijeme ekspozicije
F2.8 Otvor zaslona
+2.0EV Vrijednost ekspozicije
[11] Indikator okvira AF
trazila

Velic¢ina slike

BB
=
=

Odabir scene

Nacin snimanja

Ikona funkcije
prepoznavanja scene

Balans bijelog

DGR

Mod mjerenja

oy

Indikator vibracija

iB*

Prepoznavanje scene

N102 Mapa za snimanje

96 Broj slika koje se jos
mogu snimiti

100Min | Preostalo vrijeme
snimanja

(o] Memorijski mediji

(memorijska kartica,
unutarnja memorija)

Mod bljeskalice

NE

Smanjenje ucinka
crvenih ociju

[ORS DRO
[®] Indikator osjetljivosti
detekcije osmjeha
Al
X & | Omjer uvecanja zuma
x1.4

sQ rPQ

Punjenje bljeskalice




o Samookidac

C:32:00 Samodijagnosticka
funkcija

Lol Detekcija lica

Oy Postavke brzog
snimanja

[19 Upozorenje o
pregrijanosti

" Okvir AF trazila

+ Krizi¢ za spot

mjerenje

HR

HR
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Uvod u ostale funkcije

Ostalim funkcijama koje se koriste za snimanje ili reprodukciju moze se
upravljati pomocu kontrolne tipke ili tipke MENU na fotoaparatu.
Fotoaparat je opremljen funkcijskim vodicem koji vam omogucuje
jednostavan odabir funkcija. Dok se vodi¢ prikazuje, isprobajte ostale
funkcije.

Nagin snimanja

m m P SCN (&)

Podesavanje ekspozicije
pomocu automat. postavki

Kontrolna

. tipka
il

Funkcijski vodic

I Kontrolna tipka

DISP (Postavke zaslonskog prikaza): Omogucuje vam promjenu prikaza
zaslona.

O (Samookidac): Omogucuje vam koristenje samookidaca.

© (Snimanje osmjeha): Omogucuje vam koriStenje nacina Snimanje
osmijeha.

% (Bljeskalica): Omogucuje vam odabir nacina rada bljeskalice za
fotografije.

I Opcije izbornika
Snimanje

Nagin snimanja Odaberite nacin snimanja.

Odaberite prethodno podesene postavke kako bi

Odabir scene v o
odgovarale razli¢itim uvjetima scene.

Nagin jednostavni | Fotografije snimajte pomocu minimalnih funkcija.

Postavite smjer pomicanja fotoaparata kad snimate

Smijer snimanja panoramske slike.

Odaberite velic¢inu slike za fotografije, panoramske

Veli¢ina slike slike ili datoteke videozapisa.




Postavke brzog

Odaberite nacin pojedinacnih slika ili nacin brzog

shimanja snimanja.
EV Rucno podesite ekspoziciju.
ISO Podesite osvjetljenje.

Balans bijele boje

Podesite tonove boje slike.

IzoStravanje

Odaberite nacin izostravanja.

Nacin mjerenja
svjetla

Odaberite nacin mjerenja svjetla koji odreduje koji
dio objekta e sluziti za podesavanje ekspozicije.

Prepoznavanje
scena

Podesite na automatsko otkrivanje uvjeta snimanja
u nacinu Inteligentno automatsko.

Osietljivost otkr.
osmijeha

Podesite osjetljivost funkcije Snimanje osmijeha za
otkrivanje osmijeha.

Otkrivanije lica

Odaberite za otkrivanje lica i automatsko
podesavanje razlicitih postavki.

DRO

Podesite funkciju DRO za ispravljanje svjetline i
kontrasta te poboljsanje kvalitete slike.

Pregledavanje

Nacin jednostavni

Podesite povecanja velicine teksta, tako da se bolje
vide svi indikatori.

Dijaprojekcija

Odaberite metodu kontinuirane reprodukcije.

Retusiranje

Retusirajte sliku razlicitim efektima.

Brisanje Izbrisite sliku.

Zastita Zastitite slike.

DPOF Na fotografiju dodajte oznaku naloga za ispis.
Rotacija Rotirajte fotografiju ulijevo ili udesno.
Odabir mape Odaberite mapu koja sadrzi slike koje Zelite

reproducirati.

HR
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&5 Popis postavki
Ako pritisnete tipku MENU tijekom snimanja ili reprodukcije,
&5 (Postavke) se daje kao konacan odabir. MoZete promijeniti zadane
postavke na zaslonu ga (Postavke).

o5}

Postavke snimanja

Mreza/Rezolucija prikaza/Digitalni zum/Smanj. ef.
crv. o¢iju

Zvucni signal/Language Setting/Funkcijski vodi¢/

Alat memorijske
kartice™

gavne ostavke Boja prikaza/Usteda energije/Pokretanje/Videoizlaz/
P USB povezivanje/LUN postavke
aa Format/Stvar. mape za sn./Prom. mape za sn./Izbr.

mapu za snim./Kopiranje/Broj datoteke

Postavke sata

Postav. dat. i vrem.

* Ako nije umetnuta memorijska kartica, prikazat ¢e se (@) (Alat interne
memorije), a moci ¢e se odabrati samo [Format] i [Broj datoteke].




Instaliranje racunalne aplikacije (Windows)

»PlayMemories Home« vam omogucuje kopiranje slika snimljenih s
fotoaparatom za prikaz na racunalu.

1 Spojite fotoaparat na racunalo.

2 Kliknite [Computer] (u Windows XP, [My Computer])
— [PMHOME] i dvaput kliknite [PMHOME.EXE]

3 Za dovrsenje instalacije slijedite upute na zaslonu.

Napomena

¢ »PlayMemories Home« nije kompatibilan s Mac OS. Ako reproducirajte
slike na Mac racunalu, koristite aplikacije koje su instalirane na vasem Mac
racunalu.
Pojedinosti potrazite na http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Znacajke opcije »PlayMemories Homex«

Nize se nalaze primjeri funkcija dostupnih kad koristite »PlayMemories

Home«. Kako biste iskoristili prednost razlicitih funkcija »PlayMemories

Homec, spojite se na Internet i instalirajte »Expanded Feature«.

o Slike snimljene s fotoaparatom moZzete uvesti na racunalo i prikazati ih.

e Slike pohranjene u racunalu mozete prikazati po datumu snimanja u
prikazu kalendara.

* MozZete ispraviti greSke na fotografijama (korekcija crvenih oéiju, isl.), HR
ispisati slike, slati ih e-postom i promijeniti datum i vrijeme snimanja.

e Slike mozete pohraniti i ispisati s datumom.

HR
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Broj fotografija i vrijeme za snimanje

videozapisa

Broj fotografija i preostalo vrijeme snimanja mozZe odstupati ovisno o
uvjetima snimanja i memorijskoj kartici.

Fotografije
(Jedinica: fotografija)
Kapacitet| Unutarnja memorija Memorijska kartica
Veli¢ina Oko 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360
Videozapisi
U donjoj tablici su navedene pribliZne vrijednosti maksimalnih vremena
snimanja.
(Jedinica: sat : minute : sekunde)
Kapacitet| Unutarnja memorija Memorijska kartica
Veli¢ina Oko 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

HR
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Napomene vezane za koriStenje fotoaparata

Izmjena postavke jezika
Za izmjenu postavke jezika pritisnite tipku MENU — g2 (Postavke) — ¢T
(Glavne postavke) — [Language Setting].

Napomene o snimanju/reprodukciji

e Prije pocetka snimanja napravite probno snimanje kako bi se uvjerili u
ispravnost fotoaparata.

¢ Fotoaparat nije zasti¢en od prasine, prskanja tekucine i nije vodootporan.

e Izbjegavajte izlaganje fotoaparata djelovanju vode. Ako voda dopre u
unutrasnjost fotoaparata moze do¢i do neispravnog funkcionisanja. U
nekim sluc¢ajevima fotoaparat nece biti moguce popraviti.

e Fotoaparat nemojte usmjeravati prema suncu ili nekom drugom jakom
izvoru svjetlosti. To moze prouzrociti neispravno funkcionisanje
fotoaparata.

¢ Ako dode do kondenzacije vlage, otklonite je prije upotrebe fotoaparata.

e Fotoaparat nemojte tresti niti udarati. Mogli biste prouzrociti kvar pa
mozda necete moci snimati slike. Nadalje, medij snimanja se moze pokvariti
ili se mogu ostetiti slikovni podaci.

Nemojte koristiti / pohranjivati fotoaparat na sljede¢im mjestima

® Mjestima s krajnje visokom ili krajnje niskom temperaturom i vlaznim
mjestima
Na mjestima kao Sto je vozilo parkirano na suncu kuciste fotoaparata moze
se deformirati §to moze prouzrociti neispravnosti u radu.

® Mjestima izravno izloZenim suncu ili blizu grijanja
Kuciste fotoaparata moze promijeniti boju ili se deformirati Sto moze
prouzrociti neispravnosti u radu.

® Mjestima izlozenim tresnji

¢ U blizini lokacije koja generira jake radiovalove, emitira zracenje ili je jako HR
magnetsko polje. U protivnom snimanje i reprodukcija slika mozda nece
ispravno funkcionirati.

® Mjestima gdje ima pijeska i prasine
Pazite da pijesak ili prasina ne dospiju u fotoaparat. Ovo moze prouzrociti
neispravnosti u radu fotoaparata koje se u nekim slucajevima nece moci
otkloniti.

O nos$enju fotoaparata
Nemojte sjedati s fotoaparatom u straznjem dzepu hlaca ili suknje jer time
mozete prouzro€iti neispravnosti u radu ili ostecenje fotoaparata.

HR
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Napomene o LCD zaslonu i objektivu

* LCD zaslon proizveden je tehnologijom najvece preciznosti tako da je
ispravnost piksela iznad 99,99 %. Usprkos tome, na LCD zaslonu ipak se
moze pojaviti nekoliko crnih ili svijetlih tocaka (bijele, crvene, plave ili
zelene boje). Ove tocke su normalni rezultat proizvodnog postupka i ne
utjecu na kvalitetu snimka.

O temperaturi fotoaparata

Fotoaparat i baterija mogu se zagrijati zbog dugotrajne upotrebe, to nije
posljedica neispravnog rada.

O zastiti protiv pregrijavanja

Ovisno o fotoaparatu i temperaturi baterije, mozda necete moci snimati
videozapise ili se fotoaparat moze automatski iskljuciti iz sigurnosnih razloga.
Prije iskljucivanja, na zaslonu ce se pojaviti upozorenje ili ¢e fotoaparat
prestati snimati videozapise. U tom slucaju ostavite napajanje iskljucenim i
pricekajte dok se temperatura fotoaparata i baterije ne snizi. Ako ukljucite
napajanje a da niste ostavili da se fotoaparat i baterija dovoljno ohlade,

videozapise.

O punjenju baterije

Ako punite bateriju koja se nije koristila dulje vrijeme, mozda je necete moci
napuniti do odgovarajuceg kapaciteta.

Razlog su karakteristike baterije, ne kvar. Ponovo napunite bateriju.

Upozorenje o autorskom pravu

Televizijski programi, filmovi, videovrpce i drugi materijali mogu biti zastieni
autorskim pravom. Nedozvoljeno presnimavanje takvog materijala moze biti
protivno odredbama zakona o autorskom pravu.

Bez naknade za oStecene podatke ili neuspjeh snimaka

Sony ne moze nadoknaditi Stetu zbog neuspjelih snimaka ili oSte¢enja

podataka koji su rezultat neispravnog rada fotoaparata ili medija snimanja i sl.

Ciséenje povrsine fotoaparata

Ocistite povrsinu fotoaparata mekom krpom malo navlazenom u vodi, zatim

prijedite povrsinu suhom krpom. Za sprjecavanje ostecenja kucéista i zavr$nog

sloja:

— Nemojte izlagati fotoaparat djelovanju kemijskih sredstava tipa
razrjedivaca, benzina, alkohola, krpa za jednokratnu uporabu, sredstava za
odbijanje kukaca, preparata za suncanje ili insekticida.

O upotrebi i njezi

Izbjegavajte grubo rukovati proizvodom, rastavljati ga, izmjenjivati,

podvrgavati fizickom stresu ili utjecajima kao sto je udaranje cekicem,

ispustanje proizvoda ili gaZenje po njemu. Posebice pazite na objektiv.



Tehnicke specifikacije

Fotoaparat

[Sustav]

Uredaj za snimanje: 7,76 mm
(1/2,3 tip) CCD senzor u boji,
filter primarnih boja

Ukupni broj piksela fotoaparata:
Oko 14,5 megapiksela

Broj efektivnih piksela fotoaparata:
Oko 14,1 megapiksela

Objektiv: 4x zum objektiv
f=4,7 mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (ekvivalent 35 mm
filma))

F2,8 (W) -F5,9(T)

Kontrola ekspozicije: Automatska
ekspozicija, odabir scene (9
nacina)

Balans bijelog: Automatski, dnevno
svjetlo, oblacno, fluorescentno
1/2/3, svjetlo zarulje, bljeskalica

Vremenski interval za brzo
snimanje: Oko 1,0 sekundi

Formati datoteka:

Fotografije: kompatibilan s
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.21, MPF Baseline) i
DPOF
Videozapisi: AVI (Motion
JPEG)

Memorijski mediji: Unutarnja
memorija (oko 21 MB),
»Memory Stick Duo«, SD
kartice

Bljeskalica: Doseg bljeska (ISO
osjetljivost (preporucdeni indeks
ekspozicije) podesena na
automatski odabir):

Oko 0,3 m do 3,5m (W)
Oko 0,6 mdo 1,8 m (T)

[Izlazni i ulazni prikljuéci]
USB /A/V OUT prikljucnica
Video izlaz
Audio izlaz
USB veza
USB veza: Hi-Speed USB (USB 2.0)

[LCD zaslon]
LCD zaslon:
6,7 cm (2,7 tip) TFT pogon
Ukupan broj to¢aka: 230 400 (960 x
240) tocaka

[Napajanje, opéenito]
Napajanje: Punjiva baterijska
jedinica NP-BN, 3,6 V
Potrosnja snage (pri snimanju):
1,0 W
Radna temperatura okruzenja:
0°Cdo40°C
Temperatura skladistenja:
-20 °C do +60 °C
Dimenzije:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
($/V/D, iskljucujuéi izboine)
Masa (ukljucujuéi NP-BN baterijsku
jedinicu, »Memory Stick Duo«):
oko113 g
Mikrofon: Mono
Zvucnik: Mono
Exif Print: kompatibilan
PRINT Image Matching III:
kompatibilan

HR

23



BC-CSN/BC-CSNB punja¢

baterije

Potrebna snaga: 100 V do 240 V
izmjeni¢no, 50 Hz/60 Hz,2 W

Izlazni napon:
4,2 V istosmjerno, 0,25 A

Radna temperatura okruzenja:
0°Cdo40°C

Temperatura skladiStenja:
—-20°C do +60 °C

Dimenzije: Oko 55 mm x 24 mm x
83 mm ($/V/D)

Masa: Oko 55 g

Punjiva baterijska jedinica
NP-BN
Vrsta baterije: Litij-ionska baterija
Maksimalni napon:
4,2 V istosmjerno
Nazivni napon: 3,6 V istosmjerno
Najveci napon punjenja:
4,2 V istosmjerno
Najveca jakost struje punjenja:
09 A
Kapacitet:
tipi¢no: 2,3 Wh (630 mAh)
najmanje: 2,2 Wh (600 mAh)

Izvedba i tehnicke specifikacije
podlozne su promjenama bez
prethodne obavijesti.

HR
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Zastitni znaci

e Sljedeci znaci su zastitni znaci
Sony Corporation.
Cuyber-shot, »Cyber-shotx,
»Memory Stick PRO Duox,
»Memory Stick PRO-HG Duox,
»Memory Stick Duo«

* Windows je registrirani zastitni
znak tvrtke Microsoft Corporation
u Sjedinjenim americkim
drzavama i/ili drugim zemljama.

® Mac je registrirani zastitni znak
tvrtke Apple Inc.

* SDXC logotip zastitni je znak
tvrtke SD-3C, LLC.

¢ Nadalje, nazivi proizvoda i sustava
koristeni u ovom prirucniku
uglavnom su zastitni znaci ili
registrirani zastitni znaci
odgovarajucih programera ili
proizvodaca. Oznake ™ i ® nisu
konzistentno koriStene u ovom
priru¢niku.

Dodatne informacije o ovom
proizvodu i odgovori na
najcesca pitanja mogu se naci na
internetskim stranicama tvrtke
Sony za podrsku korisnicima
(Sony Customer Support
Website).

http://www.sony.net/

Ispisano tintom na bazi biljnog ulja bez
VOC-a (Volatile Organic Compound).
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Romana

Mai multe despre aparatul foto (,,Ghid de
utilizare Cyber-shot”)

,,Ghid de utilizare Cyber-shot” este un manual on-line.

Consultati-1 pentru instructiuni complexe despre

multiplele functii ale aparatului foto.

(@ Accesati pagina de asistenta Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Selectati tara sau regiunea dvs.

(® Cautati denumirea modelului aparatului dvs. pe
pagina de asistenta.
¢ Denumirea modelului se afla pe partea de jos a

aparatului foto.

Verificarea produselor livrate

o Aparat foto (1)

o Incircitorul de baterie BC-CSN/BC-CSNB (1)

e Cablu de alimentare (nu este furnizat in SUA si Canada) (1)

¢ Acumulatori reincércabili NP-BN (1)
(Acesti acumulatori reincarcabili nu pot fi utilizati cu aparatele Cyber-
shot care sunt livrate cu acumulatori NP-BN1.)

e Cablu USB special (1)

e Curea de mana (1)

¢ Manual de instructiuni (manualul de fata) (1)



AVERTIZARE

in vederea reducerii riscului de foc sau de incendii, nu expuneti
aparatul la ploaie sau umezeala.

INSTRUCTIUNI IMPORTANTE CU PRIVIRE LA
SIGURANTA

-PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI

PERICOL!

PENTRU A EVITA PERICOLUL DE INCENDIU SAU
DE ELECTROCUTARE, URMATI INTOCMAI
ACESTE INSTRUCTIUNI.

in cazul in care forma stecirului nu permite introducerea sa in priza de curent,
folositi un adaptor potrivit configuratiei prizei.

ATENTIONARE

Acumulator
in cazul in care acumulatorul nu este méanuit corect, acesta poate exploda, poate
declansa un incendiu sau poate cauza arsuri de natura chimica. Retineti urmatoarele
atentionari.

® Nu il dezasamblati.

® Nu zdrobiti si nu supuneti acumulatorul la socuri sau interactiuni violente, cum ar
fi lovirea, lasarea sa cada sau calcarea pe el.

* Nu scurtcircuitati contactele acumulatorului si nu lasati obiecte din metal sd intre
n contact cu acestea.

¢ Nu expuneti acumulatorul la temperatura inalta de peste 60 °C, cum ar fi in bataia RQ
directa a razelor solare sau intr-o masind parcata in soare.

¢ Nu il incinerati si nu il aruncati in foc.

* Nu manevrati baterii cu litiu-ion deteriorate sau care prezinta scurgeri.

o Incircati acumulatorul numai utilizind un incrcitor original Sony sau un
dispozitiv care poate incdrca acumulatorul.

® Tineti acumulatorul departe de accesul copiilor mici.

* Mentineti acumulatorul uscat.

o Inlocuiti-1 numai cu un tip identic sau echivalent, recomandat de Sony.

¢ Dezafectati acumulatorii uzati intotdeauna dupa cum se specifica in instructiuni.



incarcatorul de baterie
Chiar daca ledul CHARGE nu este aprins, incarcatorul nu este deconectat de la
priza de curent CA atata timp cat fisa sa este introdusa in priza de perete. Dacd apar
probleme in timpul utilizarii incarcétorului, opriti imediat alimentarea acestuia cu
electricitate prin scoaterea fisei din priza de curent.

Cablul de alimentare, daca este inclus, este special conceput pentru acest aparat foto
si nu trebuie utilizat cu un alt echipament electric.

Pentru clientii din Europa

Nota pentru clientii din tarile care aplica Directivele UE
Producitorul acestui produs este Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonia. Reprezentantul autorizat pentru EMC si siguranta produsului
este Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germania.
Pentru orice probleme de service sau garantie, va rugam sa consultati adresele
indicate in documentele separate de service sau de garantie.

Acest produs a fost testat si s-a stabilit cd respecté limitele indicate in Directiva
EMC pentru utilizarea cablurilor de conectare mai scurte de 3 metri.

ATENTIE
Campurile electromagnetice la anumite frecvente pot influenta imaginea si sunetul
acestei unitati.

Nota
Daca electricitatea statica sau electromagnetismul determina sistarea la jumatate a
transferului de date (nereusitd), reporniti aplicatia sau deconectati si conectati din
nou cablul (USB etc.).

Dezafectarea echipamentelor electrice si electronice vechi (Se
aplica pentru tarile membre ale Uniunii Europene si pentru alte
tari europene cu sisteme de colectare separata)
Acest simbol aplicat pe produs sau pe ambalajul acestuia, indica
faptul cd acest produs nu trebuie tratat ca pe un deseu menajer. El
trebuie predat punctelor de reciclare a echipamentelor electrice si
electronice. Asigurandu-va ca acest produs este dezafectat in mod
corect, veti ajuta la prevenirea posibilelor consecinte negative asupra
mediului si a sanatatii umane, daca produsul ar fi fost dezafectat in
I mod necorespunzator. Reciclarea materialelor va ajuta la
conservarea resurselor naturale. Pentru mai multe detalii legate de
reciclarea acestui produs, va rugam sa contactati primaria din orasul
dumneavoastrd, serviciul de salubritate local sau magazinul de unde ati cumparat
produsul.



Dezafectarea bateriilor uzate (aplicabil in Uniunea Europeana si
alte tari europene cu sisteme de colectare separate)
Acest simbol marcat pe baterie sau pe ambalaj indica faptul ca
bateria acestui produs nu trebuie considerata reziduu menajer.
Pe anumite tipuri de baterii, acestui simbol i se pot asocia
simbolurile anumitor substante chimice. Simbolurile pentru mercur
(Hg) sau plumb (Pb) sunt adaugate, daca bateria contine mai mult
de 0,0005% mercur sau 0,004% plumb.
Asigurandu-vi cd aceste baterii sunt eliminate corect, veti ajuta la prevenirea
consecintelor negative pentru mediu si pentru sdndtatea umand, care, in caz contrar,
pot fi provocate de cdtre manipularea si eliminarea gresita a acestor baterii.
Reciclarea acestor materiale va ajuta la conservarea resurselor naturale.
in cazul produselor care pentru siguranta, performanta sau integritatea datelor
necesita o conexiune permanenta cu bateria incorporata, aceasta trebuie inlocuita
numai de catre personalul specializat din centrele de service.
Pentru a va asigura ca bateriile vor fi dezafectate corespunzator, predati produsulul
la sfarsitul duratei de functionare la centrele de colectare pentru deseuri electrice si
electronice.
Pentru celelalte tipuri de baterii, va rugam sa consultati sectiunea in care este
explicat modul neprimejdios de indepartare a bateriei din produs. Predati bateria
uzata la un centru de colectare si reciclare a bateriilor.
Pentru mai multe detalii referitoare la reciclarea acestui produs sau a bateriei, va
rugdm sa contactati primaria , serviciul de preluare a deseurilor sau magazinul de
unde ati achizitionat produsul.
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Identificarea partilor componente

)

—9]
g g 7 figl fig

Butonul ON/OFF (Pornire /
Oprire)
[2] Buton declansator
Blit
[4] Led temporizator/
led declansator zambet
[5] Microfon
RO [6] Obiectiv
6 Ecran LCD

Butonul [»] (Redare)
[9] Pentru fotografiere:
Butonul W/T (Zoom)
Pentru vizualizare:
Butonul Q (Redare cu zoom)/
butonul =2 (Index)
Buton de selectare a modului
Inel pentru cureaua de mana
Butonul @ (Stergere)
Butonul MENU
Butonul de comanda
Meniu activat: A/V/<4/»>/@
Meniu dezactivat: DISP/®)/
© /4%
Mufi USB/ A/V OUT
Clapeta de scoatere a
bateriilor
Fanta de introducere a
bateriilor
Orificiu pentru trepied
* Folositi un trepied cu un surub
mai scurt de 5,5 mm. In caz
contrar, nu veti putea fixa
aparatul foto, care se poate
defecta.
Difuzor
Capac borne
Fanta pentru cardul de
memorie
Led de acces
[23 Capac compartiment pentru
baterii/card de memorie



incarcarea acumulatorilor

Pentru clientii din SUA si Pentru clientii din alte tari / regiuni
Canada decat SUA si Canada

<@ . Cablu de

<o— P ~
’% - alimentare
S

N ) || Ledu CHARGE
Aprins: Se Incarca
Stins: Incarcare terminata (incarcare normala)
Aprindere intermitenta: Eroare de incarcare

=

1 Introduceti acumulatorul in incarcator.
¢ Puteti incdrca bateria chiar dacd aceasta este partial incarcata.

2 Conectati incarcatorul la priza de perete.

o In cazul in care continuati si incircati acumulatorii timp de
aproximativ inca o ora dupa ce ledul CHARGE se stinge,
incarcarea va dura putin mai mult (incércare completa).

¢ Atunci cand ledul CHARGE se aprinde intermitent si incarcarea
nu s-a incheiat, scoateti si reintroduceti acumulatorii.

RO



Durata de incarcare

Durata de incdrcare completa: aprox. 245 de min.
Durata de incarcare normala: aprox. 185 de min.

¢ Duratele de incdrcare mentionate mai sus sunt valabile in momentul
incarcarii unor acumulatori complet descarcati, la o temperatura de 25 °C.
incircarea poate dura mai mult timp, in functie de conditiile de utilizare si
de circumstante.

e Conectati incarcatorul la cea mai apropiata priza de perete.

¢ Dupa terminarea procesului de incércare, scoateti cablul de alimentare din
priza si scoateti acumulatorii din incércator.

¢ Folositi acumulatori sau incércédtoare Sony originali(e).

o Incircitorul de baterii BC-TRN2 (se vinde separat) poate incirca rapid
acumulatorul NP-BN livrat cu acest model. incircitorul de baterii BC-TRN
(se vinde separat) nu poate incérca rapid acumulatorul NP-BN livrat cu
acest model.

Durata de viata a bateriei $i numarul de imagini
statice pe care le puteti inregistra / vizualiza

Durata de viatd a bateriei: aprox. 125 min. (inregistrare)/aprox. 290 min.
(vizualizare)

Numarul de imagini: aprox. 250 imagini (inregistrare)/aprox. 5.800
imagini (vizualizare)

e Numarul de imagini statice care pot fi Inregistrate se bazeaza pe standardul
CIPA si se aplica fotografierii in urmatoarele conditii.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Setari afisaj pe ecran) este setata la [Normal].
- [Rezolutie afisare] este setatd la [Standard)].
—Fotografiere la fiecare 30 de secunde.
— Zoomul este comutat alternativ la butoanele W si T.
- Blitul se aprinde intermitent o data la fiecare doud declansari.
— Aparatul este pornit si oprit o data la fiecare zece declansari.
— Acumulatorii complet incércati (livrat) sunt utilizati la o temperaturd
ambianta de 25 °C.
- Utilizarea unui ,,Memory Stick PRO Duo” (se vinde separat) Sony.



Introducerea acumulatorilor / cardului de
memorie (se vinde separat)

Clapeta de scoatere

Verificati orientarea corectd a coltului taiat.

1 Deschideti capacul.

2 Introduceti cardul de memorie (se vinde separat).
¢ Introduceti cardul de memorie cu coltul decupat orientat ca in
imagine, pana cand se fixeaza in locas.

3 Introduceti acumulatorii.
¢ Aliniati acumulatorul cu sageata din interiorul fantei pentru
baterii. Dupa aceea, introduceti acumulatorul pana cand clapeta
de scoatere se blocheaza.

4 nchideti capacul.
o Inchiderea capacului cu bateria incorect introdusi poate duce la
defectarea aparatului foto. RO
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Cardurile de memorie compatibile

Card de memorie Pentru fotografii | Pentru filme
Memory Stick PRO Duo @] O
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —
Card de memorie SD O O
B |Card de memorie SDHC O O
Card de memorie SDXC O O

o in acest manual, produsele din grupul A sunt denumite generic ,,Memory
Stick Duo”.

. In acest manual, produsele din grupul B sunt denumite generic card SD.
¢ In momentul inregistrérii filmelor, se recomanda sa utilizati Mark2

.Memory Stick Duo” si carduri SD de Clasa 2 sau superioare.

Pentru a scoate cardul de memorie/acumulatorii

Card de memorie: Impingeti o dati cardul de memorie.
Acumulator: Impingeti clapeta de scoatere a bateriei. Aveti grija sa nu
lasati acumulatorul sa cada.

* Nu scoateti niciodata cardul de memorie/acumulatorii atunci cand ledul de
acces (pagina 6) este aprins. In caz contrar, datele de pe cardul de memorie /
din memoria interna se pot deteriora.



Fixarea datei si orei

ON/OFF (Pornire / Oprire)

Butonul de comanda

/ Dls\
SV

Selectare elemente: A/V/<4/»
Setare: @

1 Apasati butonul ON/OFF (Pornire / Oprire).
Setarea Data si ora este afisata atunci cand apasati butonul ON/OFF
(Pornire / Oprire) pentru prima data.

¢ Poate dura o vreme pana cand aparatul foto este pornit si il puteti
utiliza.

2 Setati [Format data si ord] si [Data si ord], dupa care
apasati [OK].
* Miezul noptii este indicat ca 12:00 AM, iar amiaza, ca 12:00 PM.
3 Selectati culoarea si rezolutia dorite ale afisajului,

urmand instructiunile de pe ecran. RO

RO
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Realizarea de fotografii statice/filme

Buton declansator

e
W: micsorare
T: marire
Buton de selectare a modului
3: Imagine statici

=1: Foto panoramica prin balans

HH: Film

Realizarea de fotografii statice

1 Apasati butonul declansator pe jumatate, pentru a
focaliza.

Atunci cand imaginea este focalizata, se aude un bip, iar indicatorul
@ sc aprinde.

2 Apasati complet butonul declansator.

Realizarea de filme

1 Apasati complet butonul declansator, pentru a incepe
inregistrarea.

¢ Folositi butonul de zoom pentru a regla zoomul inainte de
inregistrare.

2 Apasati din nou, complet, butonul declansator, pentru
a incheia inregistrarea.

¢ Distanta de fotografiere panoramica poate fi redusa, in functie de subiect
sau de modalitatea de fotografiere. Prin urmare, chiar daca [360°] este setat
ro bentru fotografiere panoramica, imaginea inregistratd poate fi la mai putin
1 2 de 360 grade.



Vizualizarea imaginilor

o ‘W: micsorare
S T: mérire
D@ [»] (Redare)

7

i (Stergere)

i

Butonul de comanda

ol
@l

|

o

ISP

<«—0 —)p

A\

Selectarea imaginilor: » (urmatoare) /
<« (precedente)
Setare: @

1 Apésati butonul [»] (Redare).

¢ Este afisatd ultima fotografie realizata.

Selectarea imaginii urmatoare / precedente

Selectati o imagine cu » (urmator) / « (precedent) de pe butonul de
comanda. Apasati @ din mijlocul butonului de comanda pentru a viziona
filme.

S$tergerea unei imagini
@ Apisati butonul fJ (Stergere).
® Selectati [Aceastd imagine] cu A de pe butonul de comanda si apasati RO

Revenirea in modul de fotografiere
Apdsati butonul declansator pe jumatate.

RO
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Lista de pictograme afisate pe ecran
(in momentul realizarii fotografiilor)

1M a.El 14Mm||4m * § 3 [ J Blocarea AE/AF
e = S Cozo0 = 1ISO400 | Sensibilitatea ISO
o :32: &
w =z INR] Timpul de expunere
. . scurt NR
125 Timp expunere
2o 150400 @ 125 F28 +20EV_m F2.8 Valoarea diafragmei
+2.0EV Valoarea expunerii
Energia disponibild Indicatorul cadrului
p - de identificare in
Avertisment baterie .
< < intervalul AF
descdrcata
4:3 Dimensiune imagine
[E=lam " g
= Selectare scena
. £102) Folderul de
1a Modul de fotografiere inregistrare
- Pictograma 96 Numirul de imagini
Recunoastere scena inregistrabile
= 5 Balansul de alb 100Min | Durata inregistrabila
1 Modul de masurare (o] Mediul de inregistrare
((q“l‘i Avertizare asupra (cardul.de' memorie,
vibratiilor memoria interna)
it Recunoastere scend ® Modul blitului
Reducerea efectului
T DRO ©
STD de ochi rosii
Indicatorul = - -
[©] Sensibilitate detect. Incrcarea blitului
zambet
|
WX | Scalare zoom
x1.4

sQ rPQ




o Temporizatorul

C:32:00 Afisajul de
diagnosticare
automata

2L Detectie fete

Oy Setari in rafala

1G] Indicatorul de
supraincalzire

" Cadru de identificare

. in intervalul AF

+ Marcaj reticular de

masurare partiala

RO

RO
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Prezentarea altor functii

Puteti utiliza alte functii disponibile in momentul fotografierii/filmarii
sau redarii folosind butonul de comanda sau butonul MENU de pe
aparatul foto. Acest aparat foto prezinta un Ghid de functii care va
permite si selectati cu usurinti functiile dorite. in timp ce ghidul este
afisat, testati celelalte functii.

Mod REC

o
EASY Auto inteligen
Reglare expunere cu

Butonul de
comanda

Q EM

MENU

Ghid de functii

I Butonul de comanda

DISP (Setari afisaj pe ecran): Vi permite sa modificati afisajul ecranului.

O (Temporizator): Va permite sa utilizati temporizatorul.

© (Declansator zambet): Va permite s folositi modul Declansator
zambet.

% (Blit): Va permite sa selectati un mod de blit pentru fotografii.



Optiunile meniului

Fotografiere

Mod REC

Selectati modul de inregistrare.

Selectare scena

Selectati setarile predefinite, pentru a se potrivi cu
diverse scene.

Mod Facil Realizati fotografii folosind functiile de baza.

Directie Setati directia de panoramare a aparatului foto
T atunci cand realizati fotografii cu ajutorul functiei

fotografiere ’ ’

Foto panoramica prin balans.

Dimens. imag.

Selectati dimensiunea imaginilor statice, imaginilor
panoramice sau filmelor.

Setari in rafala

Selectati modul Imagine unici sau modul In rafali.

EV

Reglati manual expunerea.

ISO

Reglati sensibilitatea luminoasa.

Balans de alb

Reglati tonurile de culoare ale unei imagini.

Focalizare

Selectati metoda de focalizare.

Mod masurare

Setati modul de masurare care determind care parte
a subiectului va fi masurata pentru a se stabili
expunerea.

Recunoastere Setati detectarea automata a conditiilor de
scend fotografiere iIn modul Autoreglare inteligenta.
Sensibilitate Setati sensibilitatea de detectare a zambetelor

detect. zambet

pentru functia Declansator zambet.

Detectie fete

Selectati detectarea fetelor si reglarea automata a
diverselor setari.

DRO

Setati functia DRO sa corecteze luminozitatea si
contrastul si Imbunatatiti astfel calitatea imaginilor.

RO

RO
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Vizualizare

Mod Facil

Setati marirea dimensiunii textului, pentru ca
indicatoarele sa fie mai usor de observat.

Prezentare imagini

Selectati o metoda de redare continua.

Retuseaza Retusati o imagine utilizand diverse efecte.

Sterge Stergeti o imagine.

Protejeaza Protejati imaginile.

DPOF Adéuga;i un marcaj de imprimare la o imagine
statica.

Roteste Rotiti o imagine statica la stanga sau la dreapta.

Selecteaza folder

Selectati un folder care contine imaginile pe care
doriti sa le redati.

& Setarea optiunilor
Daca apasati butonul MENU in timpul fotografierii/filmarii sau in
timpul redarii, ggg (Setdri) apare ca selectie finald. Puteti modifica
setarile implicite din ecranul g3 (Setari).

[ o]

Setari fotografiere

Caroiaj/Rezolutie afisare/Zoom digital/Reduc. ef.
ochi rosii

Bip/Language Setting/Ghid functionare/Culoare

?S“;téri rinciale ecran/Economisire energ./Initializare/Iesire video/
P P Conectare USB/Setari LUN

. ] Format/Creeazi folder REC./Modif. folder REC./
Instrument card Sterg. folder REC/Copiaza/Numar fisier
memorie™

o Setare data si ord

Setari ceas

* Dacd nu ati introdus un card de memorie, va fi afisat () (Instrument
memorie int.) si veti putea selecta numai [Format] si [Numar fisier].




Instalarea aplicatiei pentru computere
(Windows)

~PlayMemories Home” v permite sa importati fotografiile realizate cu
aparatul foto in computer pentru a le putea afisa.

1 Conectati aparatul foto la computer.

2 Faceti clic pe [Computer] (in Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME], apoi dublu clic pe
[PMHOME.EXE]

3 Urmati instructiunile de pe ecran pentru a finaliza
instalarea.

¢ PlayMemories Home” nu este compatibil cu Mac OS. Daca redati
imaginile pe un computer Mac, utilizati aplicatiile instalate pe computerul
respectiv.
Pentru informatii suplimentare, accesati http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Caracteristici ale ,,PlayMemories Home”

Tatad cateva exemple ale functiilor pe care le puteti utiliza cu

~PlayMemories Home”. Pentru a putea utiliza diversele functii ale

~PlayMemories Home”, conectati-va la internet si instalati ,,Expanded

Feature”.

¢ Puteti importa in computer fotografiile realizate cu aparatul foto si le
puteti afisa.

¢ Puteti afisa fotografiile memorate in computer dupa data realizarii Intr-
un afisaj tip calendar.

¢ Puteti corecta imaginile statice (Reducere efect ochi rosii etc.), le
puteti imprima, trimite prin e-mail si puteti modifica data si ora
realizarii.

¢ Puteti salva si imprima imagini cu data realizarii acestora.

RO
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Numarul de imagini statice si durata de
inregistrare a filmelor

Numarul imaginilor statice si durata de inregistrare disponibila poate
diferi in functie de conditiile de fotografiere / filmare si de cardul de

memorie.

Imagini statice

(Unitéti: Imagini)

Capacitate Memoria interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360

Filme
in tabelul de mai jos sunt indicate duratele maxime aproximative de
inregistrare.
(Unitéti: ord : minut : secunda)

Capacitate Memoria interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00




Observatii privind utilizarea aparatului foto

Modificarea setarii limbii
Pentru a modifica setarea limbii, apasati MENU —» g3 (Setiri) —
¢T (Setiri principale) — [Language Setting].

Observatii despre inregistrare / redare

« fnainte de a incepe inregistrarea, faceti un test, pentru a vi asigura ci
aparatul foto functioneaza corect.

e Aparatul foto nu este rezistent la praf, stropi sau apa.

» Evitati expunerea aparatului foto la apa. Daca apa patrunde in interiorul
aparatului foto, pot apérea defectiuni. in unele cazuri, aparatul foto nu
poate fi reparat.

¢ Nu orientati aparatul foto cdtre soare sau catre o alta lumina puternica. Pot
apdrea defectiuni ale aparatului foto.

o in cazul aparitiei condensului, acesta va fi indepértat inainte de a utiliza
aparatul foto.

o Nu scuturati si nu loviti aparatul. Aparatul se poate defecta si este posibil ca
imaginile si nu fie inregistrate. In plus, mediul de inregistrare poate deveni
inutilizabil sau imaginile pot fi afectate.

Nu utilizati / depozitati aparatul foto in urmatoarele locuri

o Intr-un loc foarte cald, rece sau umed
in locuri precum o masini parcati la soare, carcasa aparatului foto se poate
deforma si acest lucru poate provoca defectiuni.

o in lumina directi a soarelui sau langa un radiator
Carcasa aparatului foto se poate decolora sau deforma si acest lucru poate
provoca defectiuni.

o Intr-un loc supus vibratiilor puternice

o Langa locuri in care sunt generate unde radio puternice, sunt emise radiatii
sau existd unde magnetice puternice. In caz contrar, este posibil ca aparatul
foto sa nu inregistreze sau s redea corect imaginile. RO

o in locuri unde exista nisip sau praf
Nu lasati nisipul sau praful sa patrunda in aparatul foto. Acest lucru poate
determina defectarea aparatului foto si, in unele cazuri, defectiunile nu pot
fi reparate.

Transportarea aparatului foto
Nu va asezati pe un scaun sau intr-un alt loc cu aparatul foto tinut in

buzunarul de la spate al pantalonilor sau fustei, deoarece acest lucru poate
provoca o functionare defectuoasa sau defectarea aparatului foto.

RO
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Observatii despre ecranul LCD si obiectiv

e Ecranul LCD este fabricat cu o tehnologie de inalta precizie, care asigura
functionalitatea a peste 99,99 % din pixeli. Cu toate acestea, pe ecranul LCD
pot aparea niste mici puncte de culoare neagra si / sau luminoase (albe, rosii,
albastre sau verzi). Aceste puncte sunt un rezultat normal al procesului de
productie si nu afecteaza inregistrarea.

Temperatura aparatului foto

Aparatul foto si bateria se pot incalzi din cauza functionarii continue, insa
acest lucru nu reprezinta o defectiune.

Protectia la supraincalzire

in functie de temperatura aparatului foto si a bateriei, este posibil s nu puteti
inregistra filme sau aparatul foto se poate inchide automat, din motive de
protectie.

Pe ecran va aparea un mesaj inainte ca aparatul foto sa se inchida sau inainte
de a nu mai putea inregistra filme. In acest caz, lisati aparatul inchis si
asteptati ca temperatura aparatului foto si a bateriei sa scada. Daca porniti
aparatul foto fara ca aparatul si bateria sa se raceasca suficient, aparatul se
poate inchide din nou sau este posibil sd nu puteti inregistra filme.

incarcarea bateriei

Daca incdrcati o baterie care nu a fost utilizatd o perioada lunga de timp, este
posibil sa nu o puteti incarca la capacitatea corecta.

Acest lucru se datoreaza caracteristicilor bateriei si nu reprezinta o
defectiune. incircati din nou bateria.

Avertisment cu privire la drepturile de autor

Este posibil ca programele de televiziune, filmele, casetele video si alte
materiale si se afle sub incidenta legii drepturilor de autor. inregistrarea
neautorizatd a acestor materiale poate reprezenta o incalcare a prevederilor
legii drepturilor de autor.

Nu se acorda despagubiri pentru deteriorarea continutului sau
pentru erorile de inregistrare

Sony nu acorda despégubiri pentru erorile de inregistrare sau pentru
pierderea sau deteriorarea continutului Iinregistrat din cauza unei defectiuni a
aparatului foto sau a mediului de inregistrare etc.

Curatarea suprafetei aparatului foto

Curétati suprafata aparatului foto cu o carpa moale, usor umezita cu apa,

dupa care stergeti suprafata cu o carpa uscata. Pentru a impiedica

deteriorarea aspectului sau a carcasei:

— Nu expuneti aparatul foto la produse chimice, de exemplu diluant, benzina,
alcool, carpe de unicd folosinta, insectifuge, creme de protectie solara sau
insecticide.



Despre utilizare si intretinere

Evitati manevrarea brusca, demontarea, modificarea, socurile fizice sau
impacturile, cum ar fi lovirea, scaparea sau célcarea pe produs. Aveti grija in
mod deosebit la obiectiv.

RO
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Date tehnice

Aparat foto

[Sistem]

Dispozitiv imagini: 7,76 mm
(tip 1/2,3) CCD color, filtru de
culoare primar

Numarul total de pixeli ai aparatului
foto:

Aprox. 14,5 megapixeli

Numarul efectiv de pixeli ai
aparatului foto:

Aprox. 14,1 megapixeli

Obiectiv: Obiectiv cu zoom 4x
f=4,7mm - 18,8 mm (26 mm —
105 mm (echivalent film
35 mm))

F2,8 (W) -F59 (T)

Controlul expunerii: Expunere
automata, Selectare scena
(9 moduri)

Balansul de alb: Automat, Zi,
innorat, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Blit

Durata de inregistrare pentru modul
in rafali: Aprox. 1,0 secunda

Formatul fisierului:

Imagini statice: compatibil
JPEG (DCEF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.21, MPF Baseline),
compatibil DPOF

Filme: AVI (Motion JPEG)

Medii de inregistrare: Memorie
internd (aprox. 21 MB), carduri
»Memory Stick Duo”, SD

Blit: Intervalul blitului
(sensibilitatea ISO (indicele de
expunere recomandat) setatd la
Automat):

Aprox. 0,3 m-3,5m (W)
Aprox. 0,6 m—1,8m (T)

[Conectori intrare si iesire]
Mufd USB/A/V OUT

Iesire video

Iesire audio

Comunicare USB
Comunicare USB: Hi-Speed USB

(USB 2.0)

[Ecran LCD]
Ecran LCD:
6,7 cm (tip 2,7) unitate TFT
Numarul total de puncte: 230 400
(960 x 240) puncte

[Alimentare, general]
Alimentare: Acumulatori
reincarcabili NP-BN, 3,6 V
Consum de energie (la fotografiere):
1,0W
Temperatura de functionare: de la
0°Cla40°C
Temperatura de depozitare: de la
=20 °Cla +60 °C
Dimensiuni:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(L/iN, fira proeminente)
Greutate (inclusiv acumulatorii NP-
BN, ,Memory Stick Duo”):
Aprox. 113 g
Microfon: Monoaural
Difuzor: Monoaural
Exif Print: Compatibil
PRINT Image Matching III:
Compatibil



incarcator de baterie BC-CSN/

BC-CSNB

Cerinte de alimentare: CA de la
100 V 1a 240 V, 50 Hz / 60 Hz,
2W

Tensiune de iesire: c.c. 4,2V, 0,25 A

Temperatura de functionare: de la
0°Clad0°C

Temperatura de depozitare: de la
—20°Cla +60 °C

Dimensiuni: Aprox. 55 mm x 24 mm
x 83 mm (L/i/1)

Greutate: Aprox. 55 g

Acumulatori reincarcabili
NP-BN
Baterie utilizata: Baterie litiu-ion
Tensiune maxima: c.c. 4,2V
Tensiune nominala: c.c. 3,6 V
Tensiune maxima de incarcare:
cc.42V
Curent maxim de incarcare: 0,9 A
Capacitate:
obisnuita: 2,3 Wh (630 mAh)
minima: 2,2 Wh (600 mAh)

Designul si datele tehnice pot fi
modificate fara preaviz.

Marci inregistrate

e Urmatoarele marci reprezinta
marci comerciale ale Sony
Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,
~Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”

e Windows este marca comerciala
inregistrata a Microsoft
Corporation din Statele Unite si/
sau alte tari.

® Mac este marca comercialad
inregistrata a Apple Inc.

 Sigla SDXC este marca comerciala
a SD-3C, LLC.

o In plus, denumirile sistemelor si
produselor din acest manual sunt,
in general, marci comerciale sau
marci comerciale inregistrate ale
dezvoltatorilor sau producatorilor
respectivi. Cu toate acestea,
marcajul ™ sau ® nu este utilizat
in toate cazurile in acest manual.

Puteti gasi informatii
suplimentare despre acest
produs si raspunsuri la
intrebarile frecvente pe site-ul
web de asistenta clienti.

http://www.sony.net/ RO

Tiparit cu cerneala pe baza de ulei
vegetal fara compusi organici volatili
(VOOC).

RO
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Fotograf makinesini daha iyi tanima (“Cyber-
shot Kullanici Kilavuzu™)

“Cyber-shot Kullanict Kilavuzu” ¢evrimici bir kullanma
kilavuzudur. Fotograf makinesinin birgok islevi
konusundaki kapsamli talimatlar i¢in bu kilavuza bakin.
@ Sony destek sayfasina erigin.
http://www.sony.net/Sonylnfo/Support/
@ Ulkenizi veya bdlgenizi segin.
® Destek sayfasi icinde fotograf makinenizin model adin1
arayin.
* Model ad1 icin fotograf makinenizin dibine bakin.

Verilen parcalarin kontrol edilmesi

* Fotograf makinesi (1)

« Pil sarj aleti BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Gli¢ kablosu (ABD ve Kanada’da iiriinle birlikte verilmez) (1)

+ Sarj edilebilir pil NP-BN (1)
(Bu sarj edilebilir pil, NP-BN1 pille birlikte saglanan Cyber-shot
modelinde kullanilamaz.)

+ Ozel USB kablosu (1)

* Bilek askisi1 (1)

+ Kullanma Kilavuzu (bu kilavuz) (1)



UYARI

Yangin veya elektrik carpma tehlikesini azaltmak icin, iiniteyi
yagmur veya neme maruz birakmayin.

ONEMLI GUVENLIK TALIMATLARI

-Bu Talimatlan Saklayin

TEHLIKE

YANGIN VEYA ELEKTRIK CARPMASI RiSKiNi AZALTMAK
iCIN, BU TALIMATLARI DiKKATLE UYGULAYIN

Fisin sekli duvardaki prize uymazsa, giic kaynagi icin uygun ozellikte ek bir fis adaptorii
kullanin.

DiKKAT

Pil takimi

Pil takim1 yanlh kullanilirsa patlayabilir, yangina veya kimyasal yaniklara yol acabilir.
Asagidaki uyarilan dikkate alin.

« Sokmeyin.

« Pil takimina baski uygulamayin ve vurma, diisiirme veya tistiine basma gibi soka veya
kuvvete maruz birakmayin.

« Kisa devreye ve pil uclarinin metal cisimlerle temas etmesine izin vermeyin.

* 60°C tizeri sicakliga maruz birakmayin, 6rnegin dogrudan giines 1g1ginda tutmayin
veya giines altinda park halindeki aracin iginde birakmayin.

* Yakmayin veya atese atmayin.

« Hasarli ya da akmus lityum iyon pilleri kullanmayin.

« Pil takimini orijinal bir Sony sarj cihazi ile veya pil takimini sarj edebilecek bir aygit ile
sarj edin.

« Pil takimini kiiciik cocuklarin ulasamayacagi bir yerde saklayin.

« Pil takimin1 kuru tutun.

* Yalnizca ayni ya da Sony tarafindan 6nerilen esdeger tiirde pillerle degistirin.

« Kullanilmis pil takimlarini talimatlarda belirtildigi sekilde atin.

TR



Pil sarj aleti
CHARGE lambasi yanmasa bile, pil sarj cihazi duvar prizine bagli oldugu siirece AC
gii¢ kaynagindan ¢ikarmayin. Pil sarj cihazini kullanirken sorunla karsilasirsaniz, fisi
duvar prizinden ¢ikararak hemen giicii kesin.

Uriinle birlikte verildiyse, giic kordonu sadece bu fotograf makinesi igin kullanimak
amactyla ozellikle tasarlanmustir ve baska bir elektrikli ekipmanla kullanilmamalidir.

Avrupa’daki Miisteriler icin

AB Yonetmeliklerinin uygulandig: lilkelerdeki miisteriler icin
bildirim
Bu tirtintin tireticisi Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japonya’dir. EMC ve iiriin giivenliginin Yetkili Temsilcisi Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Almanya’dir. Servis veya garantiyle ilgili her
konuda ayri servis veya garanti belgelerinde verilen adreslere bagvurun.

Bu iirlin, 3 metreden kisa baglanti kablolarinin kullanilmas ile ilgili EMC Yonergesi
uyarinca test edilmis ve limitlere uygun bulunmustur.

Dikkat
Belli frekanslardaki elektromanyetik alanlar, bu birimin resim ve ses kalitesini
etkileyebilir.

Not
Eger statik elektrik veya elektromanyetizma veri transferlerinin yarida kesilmesine
(basarisiz olmasina) neden oluyorsa uygulamayi yeniden baslatin veya iletisim
kablosunu (USB, vb.) ¢ikartip yeniden takin

Eski Elektrikli ve Elektronik Cihazlarin imhasi (Avrupa Birligi ve
diger Avrupa iilkelerinde ayri toplama sistemleriyle
uygulanmaktadir)
Uriiniin veya ambalaji iizerindeki bu sembol, bu iiriiniin bir ev atig1 gibi
muamele gormemesi gerektigini belirtir. Bunun yerine, elektrikli ve
elektronik cihazlarin geri doniigiimii i¢in uygun toplama noktasina
teslim edilmelidir. Bu tiriiniin dogru bir sekilde elden ¢ikarilmasini
saglayarak, uygunsuz bir elden ¢ikarma durumunda ¢evre ve insan
saglig1 agisindan dogacak potansiyel olumsuz sonuglarin dnlenmesine
_ yardimci olmus olacaksiniz. Materyallerin geri doniistiiriilmesi dogal
kaynaklarin korunmasina yardimci olacaktir. Bu tirliniin geri
dontistimii hakkinda daha detayli bilgi i¢in litfen yerel sivil biironuz, ev atiklar1 imha
hizmetleri veya tirinii satin aldiginiz satici ile temasa geginiz.



Atik pillerin bertaraf edilmesi (Avrupa Birligi’nde ve ayn
toplama sistemleri bulunan diger Avrupa iilkelerinde
uygulanan)
Pil veya ambalajin tizerindeki bu sembol, bu tirtinle birlikte teslim
edilen pilin evsel atik olarak degerlendirilmemesi gerektigini
belirtmektedir.
Bazi piller i¢in bu sembol, kimyasal bir sembolle birlestirilerek
kullanilmug olabilir. Eger piller %0,0005 civa veya %0,004 kursun‘dan
fazla icerikteyseler, o zaman bu kimyasal semboller civa (Hg) veya
kursun (Pb) i¢in eklenir.
Bu pillerin dogru sekilde bertaraf edilmesini saglamakla, pillerin uygunsuz sekilde
bertaraf edilmesi neticesinde ¢evre ve insan saghginda meydana gelebilecek olan
potansiyel zararlarin engellenmesine de katkida bulunmus olacaksiniz. Materyallerin
geri dontistiirilmesi dogal kaynaklarin korunmasina yardimei olacaktir.
Uriinlerin giivenlik, performans veya veri entegrasyon gibi sebeplerden dolay1
beraberlerindeki pille siirekli bir baglanti gerektirdikleri durumlarda pilin yalnizca
kalifiye servis personeli tarafindan degistirilmesi zorunludur.
Pilin uygun bir sekilde degerlendirilmesini saglamak amaciyla tirtint, kullanim
stiresinin sonunda elektrikli ve elektronik ekipmanlarin geri doniistiiriilmesine iliskin
yiiriirliikte olan toplama noktasina teslim ediniz.
Diger tiim piller i¢in litfen pillerin tirtinden giivenli bir sekilde ¢ikariimasina iliskin
boliimii inceleyiniz. Pili, atik pillerin geri dontstiirilmesine yonelik yiirtrliikteki
toplama noktasina teslim ediniz.
Bu iirtiniin veya pilin geri doniistiiriilmesine iligskin daha ayrintil bilgi i¢in liitfen yerel
Yetkili Dairenizle, evsel atik bertaraf servisinizle veya tiriinii satin aldiginiz magazayla
irtibat kurunuz.
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Parcalar tanima
[»] (Kayittan gosterme)

diigmesi
@—&—%\ [9] Cekim igin: W/T (zum)
B diigmesi
) —) B 5] izleme icin: Q (Kayittan

gosterme zumu) diigmesi/
3 == (Indeks) diigmesi
Mod degistirme anahtari
Bilek askist i¢in kanca
i (Sil) diigmesi
MENU diigmesi
Kontrol diigmesi
Menii agik: A/V/<4/>/@
Menii kapali: DISP/®/©/ %
\ ‘ USB /A/V OUT jaki
1 Pil ¢ikarma diigmesi
Pil takma yuvast
Ucayak yuvasi
* Vida uzunlugu 5,5 mm’den kisa
olan bir Gicayak kullanin. Aksi
takdirde, fotograf makinesini

sikica sabitleyemezsiniz ve
makine zarar gorebilir.

Hoparlor

Terminal kapagi
Hafiza karti yuvasi
Erisim lambasi
Pil/hafiza kart1 kapagi

i
i &
1

oY

HIN

[1] ON/OFF (Giig) diigmesi
Deklangor
Flag
[4] Zamanlayici lambasi/
Giiliimseme Deklansorii
lambast
Mikrofon
1 [6] Mercek
6 [7] LCD ekran



Pilin sarj edilmesi

ABD ve Kanada’daki ABD ve Kanada disindaki iilkelerde/
miisteriler icin bdlgelerde yasayan miisteriler icin

Fis = .
@ Gig kablosu ->
®

< oV
>—
—
A CHARGE lambasi —
N Yaniyor: Sarj oluyor

Kapali: Sarj tamamlandi (normal sarj)
Yanip soniiyor: Sarj hatast

1 Pili sarj aletine takin.
« Pili kismen dolu olsa bile sarj edebilirsiniz.

2 Sarj aletini duvar prizine baglayin.

« Eger pili CHARGE lambasi sondiikten sonra yaklasik bir saat daha
sarj etmeye devam ederseniz, sarj biraz daha uzun siire dayanir (tam
sarj).

* CHARGE lambasi yanip sondiigii ve sarj tamamlanmadig1 zaman,
pili ¢cikarin ve yeniden takin.

Sarj siiresi
Tam sarj siiresi: Yaklagik 245 dak.
Normal sarj siiresi: Yaklagik 185 dak.

* Yukaridaki sarj siireleri tamamen bitmis bir pili 25 °C sicaklikta sarj ederken TR
gecerlidir. Sarj siiresi kullanim ve ¢evre kosullarina bagli olarak daha uzun
olabilir.

+ Sarj aletini en yakin duvar prizine baglayin.

» Sarj tamamlandig1 zaman, gii¢ kablosunu duvar prizinden ayirin ve pili sarj
aletinden ¢ikarin.

* Mutlaka orijinal Sony marka pil veya sarj aleti kullanin.

* BC-TRN2 pil sarj aleti (ayr1 olarak satilir) bu modelle verilen NP-BN sarj
edilebilir pili hizla sarj edebilir. BC-TRN pil sarj aleti (ayr1 olarak satilir) bu
modelle verilen NP-BN sarj edilebilir pili hizla sarj edemez.



Pil omrii ve kaydedebileceginiz/izleyebileceginiz
hareketsiz goriintii sayisi

Pil 6mrii: yaklasik 125 dak. (kayit)/yaklasik 290 dak. (izleme)
Goriintii sayist: yaklasik 250 goriintii (kayit)/yaklasik 5.800 goriintii
(izleme)

Not

« Kaydedilebilen hareketsiz goriintii sayist CIPA standardina goredir ve asagidaki
kosullardaki ¢ekim i¢indir.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
—DISP (Ekran Goriiniimii Ayarlart) [Normal] olarak ayarlanir.
—|Ekran Cozlntrliigii] [Standart] olarak ayarli.
—Her 30 saniyede bir ¢ekim.
—Zum sirayla W ve T uglari arasinda degisir.
—Flag her iki defada bir cakar.
—Gtig her on defada bir agilir ve kapanir.
—25 °C bir ortam sicakliginda tam sarjli bir pil (iirtinle verilir) kullanilir.
—Sony “Memory Stick PRO Duo” (ayr1 olarak satilir) kullanimi.



Pilin/hafiza kartinin (ayri olarak satilir)
takilmasi

Cikarma manivelasi

Centikli kdsenin dogru tarafa baktigindan emin olun.

1 Kapagi acin.

2 Hafiza kartini (ayri olarak satilir) takin.

* Centikli kose sekilde gosterilen yone bakacak sekilde, hafiza kartini
yerine gecinceye kadar iceri sokun.

3 Pili takin.

« Pili pil takma yuvasinin i¢indeki kilavuz okla hizalayin. Sonra, pil
cikarma diigmesi yerinde kilitleninceye kadar pili igeri itin.

4 Kapagi kapatin.
« Kapagin pil yanlis takilmig olarak kapatilmasi fotograf makinesine
hasar verebilir.

TR



Kullanabileceginiz hafiza kartlan

Hafiza karti gg:sgf&ﬁ: igin Videolar igin
Memory Stick PRO Duo @] @]

A | Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo O —
SD hafiza kart1 O O

B | SDHC hafiza karti O O
SDXC hafiza kart1 O O

* Bu el kitabinda, A kisminda belirtilen tiriinlerin tiimii “Memory Stick Duo”
olarak anilmaktadir.
* Bu el kitabinda, B kisminda belirtilen tiriinlerin tiimii SD kart olarak

anilmaktadir.
* Videolar kaydederken, Mark2 “Memory Stick Duo” ve Sinif 2 veya daha hizli

SD kartlar kullanmaniz tavsiye edilir.

Hafiza kartini/pili cikarmak icin
Hafiza karti: Hafiza kartini bir kez itin.
Pil takimu: Pil cikarma diigmesini kaydirin. Pili kesinlikle diigiirmeyin.
Not

* Erisim lambast (sayfa 6) yandig1 zaman hafiza kartini/pili asla ¢gikarmayin. Bu,
hafiza karti/dahili bellek icindeki verilerin zarar gormesine neden olabilir.



Tarihi ve saati ayarlama

ON/OFF (Gig)

Kontrol dugmesi

72y
&\M

Ogeleri secin: A/V/<4/»>
Ayarlaym: @

1 ON/OFF (Giig) dugmesine basin.

ON/OFF (Giig¢) digmesine ilk kez bastiginiz zaman Tarih ve Zaman
ayarlama ekrani gortintiilenir.
« Giiciin agilmasi ve iglem yapilabilmesi biraz zaman alabilir.

2 [Tarih ve Saat Bicimi] ve [Tarih ve Saat] ayarlamasi
yaptiktan sonra [OK] digmesine basin.
* Gece yarist 12:00 AM ve 6gle 12:00 PM seklinde gosterilir.

3 Ekrandaki talimatlar izleyerek, istediginiz ekran
rengini ve ekran ¢c6zunurligd modunu secin.

TR

TR
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Hareketsiz goriintuler/filmler cekme

Deklansor

/ Uzaklastirma
T:
Yakinlastirma

Mod degistirme anahtari

Y : Hareketsiz goriintii
=1: Panorama Taramasi

HH: Film

Hareketsiz goriintiiler cekme

1 Odaklanmak icin deklansore yariya kadar basin.
Goriintli odaga gelince, bir bip sesi duyulur ve @ gostergesi yanar.

9 Deklangére sonuna kadar basin.

Film cekerken

1 Kaydi baslatmak igin deklangére sonuna kadar
basin.

+ Kayittan 6nce zumu ayarlamak ig¢in zum diigmesini kullanin.

2 Kaydi durdurmak igin, deklangodre tekrar sonuna
kadar basin.

* Panoramik ¢ekim araligi, konuya ya da ¢ekim sekline gore azaltilmig olabilir.
Hatta, panoramik gekim igin [360°] ayarlanmissa, kaydedilen goriintii 360
dereceden az olabilir.

TR
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Goriintiileri izleme

W: Uzaklastirma

T: Yakinlagtirma

[»] (Kayittan gésterme)

i

=

0]
e
(o)
o~

Kontrol digmesi

IS
4«—O

>
Silme)

=(}

Gortintiileri secin: P (sonraki)/ < (6nceki)
Ayarlayin: @

1 (»] (Kayittan gosterme) diigmesine basin.
* Cekilen son goriintii ekrana getirilir.

Sonraki/d6nceki goriintiiyii secme
Kontrol diigmesi tstiinde » (sonraki)/< (dnceki) ile bir goriintii segin.
Film izlemek i¢in kontrol diigmesinin merkezindeki @ tusuna basin.

Bir goriintiiyii silme
@ T (Sil) diigmesine basin.
®@ Kontrol diigmesi iistiindeki A ile [Bu goriintii] 6gesini segin, sonra @
diigmesine basin.

Goriintii cekimine geri donme TR
Deklangore yartya kadar basin.

TR
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Ekranda goriintiilenen simgelerin listesi

(Fotograflar cekerken)

125 Deklansgor hizi
.‘E "M“ || * % 3 F2.8 Diyafram agiklig1
flsoig = degeri
I So CB200 ) -
st | _@ +2.0EV | Pozlama Degeri
. R [[1] AF telemetre cercevesi
gostergesi
2o 150400 A _125_F28 +206v_m
A
- Kalan pil V102 Kayit klasorii
— 96 Kaydedilebilir goriintii
m Diistik pil uyarist sayis1
[4:3E Goriintii boyutu 100Dak | Kayit yapilabilir siire
= Sahne Segimi (o] Kaydetme Ortami
it Cekim modu (Hafiza kart1, dahili
oo Sahne T - - bellek)
ahne Tanima simgesi
LE i ¢ ® Flag modu
< Beyaz dengesi @ Kirmizi goz giderme
E Metraj modu m Flas sarj oluyor
(w'l‘l‘ Titresim uyarisi
Hscnig Sahne Tanima [4]
RO DRO o Zamanlayict
@] Giilimseme Algilama C:32:00 | Kendinitanilama
Hassaslig1 gostergesi ekrani
H4 [,'62F Yiiz Algilama
Oy Seri Cekim Ayarlart
WT_W | Zum dlgekleme 13 Agir1 1SINMa uyarist
x1.4 = = -
AF telemetre cercevesi
sQ prPQ
+ Hedefe yonelik nokta
metraji
( J AE/AF kilidi
1ISO400 | ISO sayist
INR] NR yavas deklangor




Diger islevlerin tanitimi

Cekim veya kayittan gdsterim sirasinda kullanilan diger islevler fotograf
makinesi tstiindeki kontrol diigmesi veya MENU diigmesi kullanilarak
calistirilabilir. Bu fotograf makinesi islevler arasindan kolayca se¢cim
yapabilmenizi saglayacak bir Islev Kilavuzu ile donatilmustir. Kilavuzu
goriintiilerken, diger islevleri deneyin.

KAYIT modu
Kontrol

dugmesi

Islev Kilavuzu

I Kontrol diigmesi

DISP (Ekran Goriniimi Ayarlari): Ekran goriiniimiinii degistirebilmenizi
saglar.

O (Zamanlayic1): Zamanlayiciy: kullanabilmenizi saglar.

© (Gulumseme deklansorit): Giilimseme Deklansori modunu
kullanabilmenizi saglar.

4 (Flas): Fotograflar i¢in bir flag modu se¢ebilmenizi saglar.

I Menii 6geleri

Cekim

KAYIT modu Kayit modunu segin.

Cesitli sahne kosullarina uymak igin 6nceden yapilmis

Sahne Segimi .
7 ayarlari segin.

Kolay Cekim modu | Minimum islevle fotograf ¢ekin.

Panorama Taramasi goriintiileri ¢cekerken fotograf

CekimYonu T e
H makinesini ¢gevirme yoniinii ayarlayin.

Hareketsiz goriintiiler, panorama goriintiileri veya

Grntdi boyu video dosyalart i¢in goriintii boyutunu segin.

Seri Cekim Ayarlari | Tek goriintii modunu veya seri ¢ekim modunu secin.

TR

TR
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EV

Pozlamayi elle ayarlayin.

ISO

Isik hassasiyetini ayarlayin.

Beyaz Dengesi

Bir goriintiiniin renk tonlarini ayarlayin.

Odak

Odaklanma yontemini degistirin.

Metraj Kipi

Pozlamay1 belirlemek i¢in 6znenin hangi kisminin
Olgiilecegini ayarlayan metraj modunu segin.

Sahne Tanima

Akilli Otomatik ayarlama modunda ¢ekim kosullarini
otomatik olarak algilamaya ayarlayin.

Gilums. Algi Gililimsemelerin algilanmasi i¢in Giiliimseme
Hassasligi Deklangorii islevinin hassasiyetini ayarlayin.
Yiiz Algilama Yiizleri algtlay1p gesitli ayarlari otomatik olarak
yapmaya ayarlayin.
Parlaklig1 ve kontrast1 diizeltmek ve goriinti kalitesini
DRO RS . R
iyilestirmek i¢in DRO islevini ayarlayin.
izleme

Kolay Cekim modu

Metin boyutunun biiylimesi ve gostergelerin daha
kolay goriiliir olmasi i¢in ayarlayin.

Slayt g0sterisi Bir kayittan stirekli gosterim yontemi se¢in.

Rotus Cesitli efektler kullanarak bir gortintiiye rotus yapin.
Sil Bir goriintii silin.

Koru Gortintiileri koruyun.

DPOF Bir fotografa baski emir isareti koyun.

Dondur Bir fotografi sola veya saga dondiiriin.

Klasor sec Kayittan gostermek istediginiz goriintiileri igeren bir

klasor secin.




& Ayar ogeleri
Cekim yaparken veya kayittan gosterim sirasinda MENU diigmesine
basarsaniz nihai se¢im olarak g&s (Ayarlar) saglanir. Varsayilan ayarlari
&5 (Ayarlar) ekraninda degistirebilirsiniz.

o] Izgara Cizgisi/Ekran Cozlnrliigii/Dijital Zoom/
Cekim Ayarlari Krmiz1 G6z Giderme
T Sesli Uyari/Language Setting/Islev Kilavuzu/Ekran

rengi/Gti¢ Tasarrufu/Sifirla/Video Cikisi/USB
Baglanti/LUN Ayarlari

(. ] Bigimleme/KYT Klasorii Olustur/KYT Klasorii
Hafiza Karti Araci® | Degis./KYT klasérii silinir/Kopya/Dosya Numarast

Ana Ayarlar

Tarih ve Saat Ayari
Saat Ayarlar

* Bir hafiza kart1 takili degilse Ej (Dahili Bellek Araci) goriintiilenir ve sadece
[Bigimleme] ve [Dosya Numarasi] secilebilir.

Bilgisayar uygulamasini (Windows) kurun

“PlayMemories Home” fotograf makinesiyle ¢ekilmis goriintiileri ekranda
gostermek igin bir bilgisayara almaniza olanak saglar.

1 Fotograf makinesini bir bilgisayara baglayin.

2 [Computer] diigmesine tiklayin (Windows XP icin,
[My Computer]) — [PMHOME] ve [PMHOME.EXE]
dosyasina gift tiklayin

3 Kurulumu tamamlamak igin ekrandaki talimatlann TR
izleyin.

*+ “PlayMemories Home” Mac OS ile uyumlu degildir. Bir Mac bilgisayarda
goriintiileri kayittan gosterirken, Mac bilgisayarinizda kurulu uygulamalari
kullanin.

Ayrintilar i¢in, bkz http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/
R
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“PlayMemories Home” uygulamasinin 6zellikleri
Asagidakiler “PlayMemories Home” uygulamasini kullandiginiz zaman
yararlantlir iglevlerin 6rnekleridir. Cesitli “PlayMemories Home”

islevlerinden yararlanmak icin, internet’e baglanin ve “Expanded Feature”
setini kurun.

» Fotograf makinesiyle cekilmig goriintiileri bir bilgisayara alabilir ve
ekranda izleyebilirsiniz.

* Takvim gortiniimiinde bir bilgisayarda saklanan goriintiileri ¢ekim
tarihine gore gosterebilirsiniz.

» Hareketsiz goriintiilerde diizeltme (Kirmizit G6z Giderme, vs.) yapabilir,
goriintiileri bastirabilir, e-posta ile gdnderebilir ve ¢cekim tarihini ve saatini
degistirebilirsiniz.

+ Goriintiileri tarihle saklayabilir ve bastirabilirsiniz.

Hareketsiz goriintii sayisi ve filmlerin kayit
sliresi

Hareketsiz goriintii sayist ve kaydedilebilir siire ¢ekim kosullarina ve hafiza
kartina bagl olarak degisebilir.

Hareketsiz goriintiiler

(Birim: Goriintii sayist)

Kapasite Dabhili bellek Hafiza karti
Boyut Yaklasik 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360




Filmler

Asagidaki tablo yaklagik maksimum kayit stirelerini gosterir.

(Birimler: saat : dakika : saniye)

Kapasite Dahili bellek Hafiza karti
Boyut Yaklasik 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00

Fotograf makinesinin kullanimiyla ilgili notlar

Dil ayarini degistirme
Dil ayarlarini degistirmek igin, sunlara basin: MENU — ﬂ (Ayarlar) —
¢T (Ana Ayarlar) — [Language Setting].

Kaydetme/kayittan gosterme ile ilgili notlar

+ Kaydetmeye baglamadan 6nce, fotograf makinesinin dogru calistigindan emin
olmak i¢in bir deneme kaydi yapin.

* Bu fotograf makinesi toza, serpintiye kargt korumali veya su gegirmez degildir.

* Fotograf makinesini suya maruz birakmayin. Eger makinenin igine su girerse,
bir ariza olusabilir. Bazi durumlarda, fotograf makinesi onarilamaz.

* Fotograf makinesiyle giinesi veya baska parlak 1siklari hedef almayin. Bu,
makinenizin bozulmasina neden olabilir.

+ Eger nem yogunlagmasti olursa, onu fotograf makinesini kullanmadan 6nce
temizleyin.

* Fotograf makinesini sallamayin veya bir yere ¢arpmayin. Bir arizaya neden
olabilir ve goriintiileri kaydedemeyebilirsiniz. Ayrica, kayit ortami
kararsizlasabilir ve goriintii verileri hasar gorebilir.
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Fotograf makinesini asagidaki yerlerde kullanmayin/

saklamayin

* Asirt sicak, soguk veya nemli bir yerde
Giineste park edilmis bir otomobilin i¢i gibi yerlerde, fotograf makinesinin
govdesi deforme olabilir ve bu, bir arizaya neden olabilir.

* Dogrudan giines 15181 altinda veya bir 1sitict yakininda
Fotograf makinesinin govdesi renk degistirebilir veya deforme olabilir ve bu, bir
arizaya neden olabilir.

« Sert titregsimlere maruz kalan bir yerde

« Giiglii radyo dalgalar lireten, radyasyon yayan veya gii¢lii bir manyetik nokta
olan bir yerin yakininda. Aksi takdirde, fotograf makinesi goriintiileri dogru
sekilde kaydedemeyebilir veya kayittan gosteremeyebilir.

* Kumlu veya tozlu yerlerde
Fotograf makinesinin i¢ine kum veya toz girmemesine dikkat edin. Bu, fotograf
makinesinin arizalanmasina neden olabilir ve bazi durumlarda bu ariza
onarilamayabilir.

Tasima hakkinda

Fotograf makinesi pantolonunuzun veya eteginizin arka cebindeyken bir
sandalyeye veya baska bir yere oturmayin ¢iinkii bu bir arizaya veya fotograf
makinesinin hasar gormesine neden olabilir.

LCD ekran ve mercek ile ilgili notlar

» LCD ekran son derece yiiksek hassasiyetli teknolojiyle imal edildigi i¢in
piksellerin %99,99’undan fazlasi etkin kullanimdadir. Ancak, LCD ekran
iizerinde bazi kiiciik siyah ve/veya parlak (beyaz, kirmizi, mavi veya yesil
renkli) noktalar goriilebilir. Bu noktalar imalat stirecinin normal bir sonucudur
ve gortintii kaydini etkilemez.

Fotograf makinesinin sicakhgi hakkinda

Fotograf makineniz ve pili stirekli kullanim nedeniyle 1sinabilir ama bu bir ariza
degildir.

Asiriisinma korumasi hakkinda

Fotograf makinesinin ve pilin sicakligina bagli olarak, film kaydedemeyebilirsiniz
ya da makineyi korumak i¢in gili¢ otomatik sekilde kesilebilir.

Giig kesilmeden veya artik film kaydedemez duruma gelinmeden 6nce ekranda
bir mesaj gortintiilenir. Bu durumda, giicli kapal tutun ve fotograf makinesinin
ve pilin sicakliginin diismesini bekleyin. Eger fotograf makinesinin ve pilin
yeterince sogumasini beklemeden makineyi agarsaniz gii¢ yeniden kapanabilir ve
video kaydedemeyebilirsiniz.



Pilin sarj edilmesi hakkinda

Uzun bir siire kullanilmamus olan bir pili sarj ederseniz yeterli kapasiteye kadar
sarj olmayabilir.

Bu durumun nedeni pilin 6zellikleridir ve ariza degildir. Pili yeniden sarj edin.

Telif hakki ile ilgili uyari

Televizyon programlar, filmler, video bantlari ve diger materyaller telif hakki ile
korunuyor olabilir. Bu materyallerin izinsiz kaydedilmesi telif hakki yasalarinin
hiikiimlerine aykir olabilir.

Hasarli icerik veya kayit hatasi icin tazminat s6z konusu degildir
Sony fotograf makinesinin veya kayit ortaminin, vb. bir arizasi nedeniyle kaydin
basarisiz olmasi veya kaydedilmis icerigin kaybolmasi ya da hasar gérmesi i¢in
tazminat 6demez.

Fotograf makinesinin yiizeyini temizleme

Fotograf makinesinin yiizeyini suyla hafifce islatiimis yumusak bir bezle

temizledikten sonra yiizeyi kuru bir bezle silin. Parlak yiizeyin veya gévdenin

hasar gormesini dnlemek icin:

—Fotograf makinesini tiner, benzin, alkol, temizlik mendili, bocek kovucu,
glines yag1 veya hasere ilaci gibi kimyasal maddelerin etkisine maruz
birakmayin.

Kullanim ve bakim hakkinda

Kaba sekilde kullanimdan, pargalarini sokmekten, lizerinde degisiklik yapmaktan
ve vurma, diigiirme veya iiriiniin iistiine basma gibi fiziksel sok veya darbe
uygulamaktan kaginin. Mercege karst 6zellikle dikkatli olun.

TR

TR

21



Teknik Ozellikler

Fotograf Makinesi

[Sistem]

Goriintii aygiti: 7,76 mm (1/2,3 tip)
renk CCD, Ana renk filtresi
Fotograf makinesinin toplam piksel

sayist:
Yaklagik 14,5 Megapiksel
Fotograf makinesinin etkin piksel
sayisl:
Yaklasik 14,1 Megapiksel
Mercek: 4% zum lensi
f=4,7mm — 18,8 mm (26 mm —
105 mm (35 mm film esdegeri))
F2,8 (W) — F5,9 (T)
Pozlama kontrolii: Otomatik
pozlama, Sahne Sec¢imi (9 mod)
Beyaz dengesi: Otomatik, Giin 15181,
Bulutlu, Floresan 1/2/3, Ampul,
Flag
Seri Cekim modu icin kayit araligi:
Yaklasik 1,0 saniye
Dosya formati:
Hareketsiz gortintiiler: JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.21,
MPF Baseline) uyumlu, DPOF
uyumlu
Filmler: AVI (Motion JPEG)
Kayit ortami1: Dahili Bellek
(Yaklasik 21 MB), “Memory
Stick Duo”, SD kartlari
Flas: Flag menzili (ISO hassasiyeti
(Tavsiye edilen pozlama Indeksi)
Otomatik olarak ayarli):
Yaklasik 0,3 mila 3,5 m (W)
Yaklagik 0,6 mila 1,8 m (T)

TR
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[Giris ve Cikis konektdrleri]
USB /A/V OUT jaki
Video ¢ikist
Ses ¢ikist
USB iletisimi
USB iletisimi: Hi-Speed USB (USB
2.0)

[LCD ekran]
LCD ekran:
6,7 cm (2,7 tipi) TFT siiriici
Toplam nokta sayisi: 230 400 (960 x
240) nokta

[Giic, genel]
Giig: Sarj edilebilir pil NP-BN, 3,6 V
Giic tiiketimi (¢ekim sirasinda):
1LOW
Kullanim sicakligr: 0 °C ila 40 °C
Saklama sicakligr: —20 °C ila +60 °C
Boyutlar:
92,9 mm X 52,4 mm X 19,3 mm
(G/Y/D, cikintilar harig)
Agirlik (NP-BN pil, “Memory Stick
Duo” dahil):
Yaklasik 113 g
Mikrofon: Tek ses
Hoparlor: Tek ses
Exif Print: Uyumlu
PRINT Image Matching III:
Uyumlu



Pil sarj aleti BC-CSN/BC-

CSNB

Giic gereksinimi: 100 Vila 240 VAC,
50 Hz/60 Hz, 2 W

Cikis voltaji: DC 4,2V, 0,25 A

Kullanim sicakligi: 0 °C ila 40 °C

Saklama sicakligi: —20 °C ila +60 °C

Boyutlar: Yaklagik 55 mm X 24 mm X
83 mm (G/Y/D)

Agirlik: Yaklagik 55 g

Sarj edilebilir pil NP-BN
Kullanilan pil: Lityum-iyon pil
Maksimum voltaj: DC 4,2 V
Nominal voltaj: DC 3,6 V
Maksimum sarj voltaji: DC 4,2 V
Maksimum sarj akimi: 0,9 A
Kapasite:

tipik: 2,3 Wh (630 mAh)

minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Tasarim ve 6zelliklerin dnceden
bildirimde bulunmadan degistirilme
hakki saklidir.

Ticari markalar

* Asagidaki markalar Sony
Corporation’in ticari markalaridir.
Cyber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

» Windows Microsoft Corporation
sirketinin Birlesik Devletler ve/veya
diger ulkelerdeki tescilli ticari
markasidir.

* Mac Apple Inc. sirketinin tescilli
ticari markasidir.

+ SDXC logosu SD-3C, LLC
sirketinin bir ticari markasidir.

* Ayrica, bu kilavuzda kullanilan
sistem ve {irlin adlari, genel olarak,
ilgili gelistiricilerinin veya
imalatgilarinin ticari markalart ya
da tescilli ticari markalaridir.
Ancak, bu kilavuzda ™ veya ®

isaretleri her yerde kullanilmamustir.

Bu tirtinle ilgili ek bilgiler ve sik¢a
sorulan sorularin yanitlart
Miisteri Destegi Web sitemizde
bulunabilir.

http://www.sony.net/
VOC (Ugucu Organik Bileske)

icermeyen bitkisel yag menseli

murekkeple basilmistir.
TR
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q3

Uygunluk beyani, lretici firmanin
yetkili kilmig oldugu, Product
Compliance Europe (PCE), Sony
Deutschland GmbH tarafindan
yapilmaktadir.

Product Compliance Europe (PCE),
Sony Deutschland GmbH
Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Germany

Tel: (0)711-5858-0,

Fax: (0)711-5858-488

URL of EU DoC Database:
http://www.compliance.sony.de/

Uretici Firma:
Sony Corporation

1-7-1 Konan, Minato-ku,
Tokyo, 108-0075 Japan

Turkiye Irtibat Numaralan:
Tel: 0216-633 98 00
Faks: 0216-632 70 30
e-mail: bilgi®eu.sony.com

EEE Yonetmeligine Uygundur

ITHALATC! FIRMA

SONY.

SONY EURASIA PAZARLAMA AS.

Onur Ofis Park Plaza Inkilap Mah.
Untel Sok. No:10 Umraniye 34768/
istanbul Sony Bilgi ve Danisma Hatti:
(212) 444 SONY (7669)
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MepiocoTepa yia TRV Kapepa ("Odnyocg Xpnong
Tou Cyber-shot")

O "Odnyog yonong tou Cyber-shot" eivon éva
NAEXTQOVIXO EYYELQLOLO. AVATQEETE OE OUTOV YLOL
EUTEQLOTATMUEVES OONYIES OYETIHA UE TTOAMNEG
AELTOVQYIES TNG KAUEQUGC.
' | ® Amontiote medoBoon ot oedida vrooTiHolEng
Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
®@ EmAEEre ™ Moo 1) TNV TEQLOYT oag.
® Avalntiote To OVOUO LOVTIELOV TG KANEQAS 0OG
€vTOG TG 0eMOUG VITOOTNHOLENG.
® EAéyEte TO OVOU LOVTELOV 0TO RATW UEQOS TNG
HAUEQAS OUC.

'EAEYXO0G TWV MAPEXOHEVWV OTOIXEIWV

* Kapeoa (1)

® dogTiotng pratagiog BC-CSN/BC-CSNB (1)

o Hhentouro xahmoro (dev magéyetor ong HILA. non tov Kavada) (1)

* Entavadpotilopevn urotagio. NP-BN (1)
(Avt 1 eTavadOQTILOUEVT UTaTaQle OEV UITOQEL VO QN OLHoTOL Ol
pe ta Cyber-shot ov magéyovtal pe T prrotagio NP-BN1.)

o Amtoxhewotind xakwdio USB (1)

o [pavrag nagmov (1)

* Eyye1pidto odnyumv (to eyyxepidto avto) (1)



MNPOEIAOMNOIHZH

lMa va amoTpEPeTe TOV KivdUVo MUPKAyIAg N nAekTpomAn&iag, pnv
€KOETETE TN OUOKEUR O Bpoxn i uypaocia.

ZHMANTIKEZ OAHFIEZ A THN AZ®AAEIA
-OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHTIEZ

KINAYNOZ

FA NA MEIQZETE TON KINAYNO NYPKATIAZ 'H
HAEKTPOIMNAHZIAZ, AKOAOYOHZTE
MNPOZEXTIKA AYTEZ TIZ OAHIIEZ

Av 10 oynpe Tov UopoTog dev TaELALeL He TV nhexTor) ToIla, YN OLUOTOW0TE
TQOCOQUOYE BUOHATOS XOTAANANG dLaTAENG YLt TNV NhexTorkn Tolla.

MPOZOXH

MmaTapia
AV 1 UTOTOQLO VTTOOTEL #OXT| LETAYELQLON), LTTOQEL VO EXQULYEL, V0. TTQOXAAEDEL
GWTLAR 1) arOPOL RO YNUKE EYROVUOTO. AdPETE TIG anOMOVOES TQOPUAGEELS.

* Mnv v atoouvoQuohoyeite.

® MnV OTALOETE ROL PNV TETAEETE e DUVOLN TN UITOTAUQLOL, IV TV XTUTTNOETE [E
OPUQL, UMV T QIEETE RATO KL IV TNV TTATIOETE.

o Mnv TV BOOUXUXADVETE ROL [V APIVETE HETAAMAA VTLXELLEVT VAL EQYOVTOL
O€ ETTOLPT) UE TOL TEQUATIXG TNG HITATAQLAG.

® Mnyv exOETeTE TNV PITOTOQLO 08 VYNAES OgQproxQaoies dva twv 60°C, yio
TAQASELY KL, EXTEDELUEVY CLPECE OTO GOG TOU TALOV, 1) HECT O AUTOXIVITO
OTOOUEVUEVO RATW ATTO TOV MO,

o Mnyv zaite TV WTataio, oUTe Vo TV TETATE 0T GWTLd.

® MnV %01OLHOTTOLELTE UITOTAQLES TTOV £Y0VV XUTUOTQUPEL 1) TUQOVOLALOVY
duapoomn Mbiov.

* Na ¢pogrtilete v uratagio OVo pe £vo yYVIolo GpoQTLOTI| TtV Sony 1 ua. GR
OUOXEVT) TTOV UITOQEL VO GOQTITEL TV UITATUQLOL

* KQOtaTe TNy puotoQior oLl ot To, (urQd TedLdt.

® ALloTnQEiTe TV WITATOQLC OTEYVI).

* AVTLXOTOOTNOTE HOVO e 1810 1} AVTIOTOLLO TUTTO TTOL CUVLOTATOL Atd T Sony.

® ATTOQQUYTE TLG WITATOQIES AUEDTL, OTMG TTEQLYQAPETAL OTLG OONYIES.



®opTIOTHG prIaTapiag
Anopa xow av n Avyvioc CHARGE dev givat avoppévy, 0 poQTLOTNG UTOTAUQLMOV dEV
ATOOUVIEETOL AUTTO TNV TQOPODOOL0L EVOAAUTOOUEVOL QEVULATOG, EGOTOV ELVaLL
oVvdEdEUEVOS 0TO eV TOdOTY. Edv tagovolaotel omtotodnote Toofinua »atd
1) ¥0N01) TOU GOQTLOT UTUTUQLDV, OUROYTE AUECMG THY TUQOYT QEVMATOG,
ATOOVVIEOVTAS TO BUOUC CATTO TO QEVMATODOTY).

To NAEXTOLRO RAADOLO, CLV TTOLQEYETAL, ELVOL OYEOLATUEVO ELOXA YLOL KOO UE AUTT|
TV RAPEQOL LOVO %O OEV TIQETIEL VO Y ONOULOTTOLELTAL [E GALO NheXTOLRO EEOTMONO.

MNa Toug meAareg otnv Eupwrn

Znueiwon yia Toug MEAATEG OTIG XWPEG TTOU 1I0XUOUV 01 0dnyieg

Tn¢ E.E.
O %0TOO%EVAOTIG AVTOV TOV TEOIOVTOG eivan 1) Sony Corporation, 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. O EEouo1080TNpEVOS AVILITQOOWITOS OXETUHA
LE TV NAEXTQOUOYVITIAT) CUUBOTOTNTO ROl TNV OPGALEL TOV TQOIOVTOG ElvaL 1)
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. I'ta
0ToL0dNTOTE BEUA TOV APOQC GTN GUVTIENON 1) OTNV EYYUNON, AVOTEEETE OTIG
S1evOVVOELG TTOV TOREYOVTAL 0TA EEXWOLOTA EYYQUPC CLVTNENONG 1) EYYUNONG.

To 7EoidV avtod £xeL eheyyOel xow £xel BoeOEL OTL CUUHORPOVTAL HE TO OQLOL TOV
%0000ICovToL 0t TNV 00 Yie TEQL NAEXTQOUOYVNTIXNG CUMBATOTNTAS YIat X010
200wV OVVOEONS HHOUG [rQOTEQOV ATtO 3 néTEO. (9,8 TOdLXL).

Mpoooxn
Ta NAEXTQOHOYVITIXAL TTEQLCL OTLG CUYHERQUUEVES OUYVOTITES EVOEXETAL VO
ETTNQEAOOVY TV EXOVOL XOL TOV 10 THG HOVAdUG.

Znpeiwon
e meQlTmon o dLuxomel 1) duadixaoia peTapodg dedouévov (amotuyic) Aoy
OTATLXOU NAEXTOLOMOV 1) NAEXTQOUOLYVI|TLOHOV, ETTUVEXALVIOTE TNV EGAOUOYT 1)
ATOOVVOEDTE ROl ENAVAOUVOEDTE TO RAADILO eTrovovias (rahddio USB x.Ax.).



AmoppiPn MTAAAIOV NAEKTPIKOV & NAEKTPOVIKWV CUOKEUWV
(loxuel otnv Eupwrnaikn '‘Evwon kal aAAeg Eupwnaikeg XWpeg HE
EEXWPIOTA CUCTAMATA ATTOKOMISAG)
To oVpBoro CUTO ETAVM GTO TQOIOV 1) OTI) CUOKEVUOLO TOU
VITOOELUVVEL OTL TO TTROIOV CUTO eV Ot TTQETEL VOL ALTTOQOLTTTETAL
pall pe ta ouvnOLopEva oaxd arogeippata. Avtifeta Oa moémel
VO, TUQAIIOETOL 0TO RATAMANAO ONUELO ATOXROONG YLt TV
AVORVRAMON NAEXTQRAOV KO NAEXTQOVIXDY GUOKEVMYV.
EEaodarifovrag 0Tt T0 TQOIOV T AtoQQITTETOL 0MOTA, Bon0dTe
I 0TO V0L OITOTQOITTOVV OTTOLES O VI|TIKES ETUTTTMOELG OTNY aAvOQMITLVY
vyela xat 0To TeQUBAAOV TOV Oa TTQOEXVITTAV T TNV W)
ot dLaeiolom Tov amofrTwy avtol Tov TEoidvtos. H avaxirhwon tov
VAV fonda oty eEotxovounon Twv puotxmv Toemv. I'ia TeQLocdTEQES
TANQOPOQIES OYETUHA LE TNV OVORVXAWON GUTOV TOV TTQOIOVTOG, ETULOLVOVIOTE [E
TG dNUOTIRES COYES TNG TTEQLOYTS 0UG, LE TNV VTNQEOLO SLADEONG TWV OKLURDY
UTTOQQLUUATMV 1) TO XUTAOTNHO OTTO TO OTTOLO CYOQATUTE TO TTQOIOV.

EvaAAakTIKR Siaxeipion ¢opnTdV NAEKTPIKWV OTNA®V Kal
ocuoowpeuTwV (loxUel oTnv Eupwnaikn ‘Evwon kai aAAeg
Eupwnaikég Xwpeg HE EEXWPIOTA OUOTAPATA CUAAOYNG)
To oVPBOLO CUTO ETAVM OTN UTOTAQLOL 1] OTY CUOREVUOLCL DELYVEL
OTL 1] WITATAQLC TTOU TTUQEYETAL LLE GUTO TO TTQOIOV SEV TETEL VAL
AVTLHETOTUCETOL OTUWG TOL OLXLOXCL ALTTOQQLUMATCL.
Se 0QLOUEVES WITATAQIES TO OUUPOAO CUTO ITOQEL VOl
yonotpomom0el og ouVOLAoHO pe Eva yNuxd ovporo. To ynund
ovpfoha yo tov vdedeyveo (Hg) 1) tov uorufdo (Pb) moootifevtan
AV 1) JITOTORLO TTEQLEYEL TTEQLO0OTEQO 0rtd 0,0005% vdoayveov 1) 0,004 %
uohvpdov.
Me 10 va BeBatmOeite OTL OL OUYREXQUUEVES UTOTAUQLES OVAAEYTNHAY OWOTA,
Bonbdte otV TEOAYN TUOAVOY CQVNTIXDY ETUTTAOCEMY 0TO TEQURAAOV %L TNV
vyeia. H avaxdxhwon tov vixdv 0a fondnoel oty eEoovounon dpuommv
TOQWV.
STV TEQLTTMON TQOIOVTMYV TTOV YLt AOYOUS aodahelag, emdOoewv, 1
AREQUUOTNTAG OESOUEVMV OTTOUTOVV T1) HOVLLY CUVOEDN UE LLCL EVOOUOTMUEVY
HITaTalc, Ut 1) taTaior 0o TEETEL Vo avTradioToTal HOVO oo
£E0VOL0S0TNEVO TEYVIRO TEOOWTL1O. [t VoL eEAOPAMOETE TNV OOOT HETYELQLON
TNG UTATAQLUG, TOQADDOTE TO TEOIOV 0TO TEAOG TG dLiprelag Lwng TOov 0To
%atdAAnho onuelo GVALOYIG NREXTOLXOD el NAEXTQOVIXOU EEOTTALOHOD YLot GR
AvarOXAWON).
StV EQnTmon OMOV TV GAAWY PTATUQLOV, TUQUXAAOVUE SELTE TO TUNUOL TTOV
TEQLYQAPEL TTMG VO AUPALQECETE HE AOYANELCL T UITUTAQLOL OTTO TO TQOLOV.
TToQad(OOTE TNV PTOTUQLO 0TO XUTAAANLO ONpelo oVAAOYNG TV
YONOULOTOMUEVWY UITATOQLDV YLOL OVAXVRAMON).
T TeQLO0OTEQES TANQOPOQIES OYETURAL ME TNV UVAXRVXAMOT) AUTOV TOU TQOIOVTOG
1] TG UWITATOQLOS, TAQOXALOVLE ETLXOLVMVI|OTE LE TOV OQUOBLO GOQE.
AVOXDXAWONG 1] TO RATAOTNHA OOV 0YOQULOUTE TO TTQOIOV.



Avayvwpion e§apTNHATOV

Kovpmi [»] (Avomagoymyn)
[9] Twa Myym: Kovpsti W/T (Coup)
T moofoln: Kovumi Q
(Zovp avamagaywyng)/
Kovprmi B2 (Evgetnowo)
AlanoTTTNG AELTOVQYLMV
{6] AY%LOTQO YLOL LUAVTOL ROQTTOV
Kouvuni @ (Awryoadn)
Kovumi MENU
Kovpsmi ghéyyov

\ MevoU evepyd: A/V/<4/»/@

MI%

]

@T@
e
/

—9] Mevol avevepyd: DISP/®/
7 -
%[ il O
B . @B' Yrodoys USB / A/V OUT

‘ MoyLog eEaymyng purataiog
1 Ymodoyn ewoaywyng

<=1 UITOTOQLOG
Ymodoyn toutddov
* XQNOLHOTOU|0TE TOLT0dO pE

Bida rovg HrodTEQOU 0ITd
5,5 mm. AwopoeTird, dev
WITOQELTE VO OTEQEMOETE KON
TV RAUEQT KO LITOQEL VO
oA OEL Tt 0TNY RApEQQ.
Hyelo
Kalvppo axgodéntn
Ymodoyn »0QTag uvipung
Avyvia 1oofaong
Kaivppo pratoolas/xaQtog

Koupri ON/OFF (Lo ;
(1] Kovpi (Ioyd) uvine

Kovpsmi »helotoov
Dhog
[4] Avyvia autopatou
%,00V0dLoROTTTY/ AvyVic
AELOTQOU YOapOYELOV
Muxodpmvo
&R [6] ®axog
6 [71 066vn LCD



dopTION TNG PmaTapiag

Ma neAareg omig H.M.A. kai Fa meAATeg 0€ XWPEG/MTEPIOKEG EKTOG
Tov Kavada H.M.A. kai Kavada

> .
9 7 Booua %\ HAeKTPIKO

— @ KaAwdlo

:

Auyxvia CHARGE —
Avoppévn: Fivetar pogTion

SBnotn: Téhog dpogTiong (vavovixn ¢pogTion)
Avofoofnver: Zdpahuo poQTIoNg

1 Elodyete TNV pnartapia oto GopTIOTH hraTtapiag.
® MtoQeite VoL pOQTIOETE THV LITOTAQLO GO0 KOL OTALY ELVAL
UEQHADS POQTLOUEVT).

2 SuvdE£oTe TO GOPTIOTN Urartapiag ot mpida.
® Av OUVEYLOETE TN GOQTLON TNG UITATOQLAG YLCL TEQUTOU HL0L MQCL
axopa apov ofnoet ) Avyvic CHARGE, 1 ¢pogtion Oa dragréoet
AMyn mea magamdvem (Thneng ¢ogTon).
¢ 'Otav 1 Avyviec CHARGE avafoofnver now 1) ¢pogtion dev £xel
ohoxANEWOEL, BydATe TN UITOTAQLO ROL ELOAYETE TNV EAVAL.

GR



Xpovog popTIiong
X0vog TANEOVS pOQTIONG: TTEQLTOV 245 AemTdl
Kavovirdg x00vog ¢pogTiong: megimou 185 hemtd

MapaTtnpnoeig

® OL avOTEQM XQOVOL GOQTLONG LOYVOVY AT T GPOQTLON MOG TATQMG
amoPpoQTIONEVNS uatagiag oe Begpoxrgacio 25 °C. H ¢pOQTion Wroet va
SLUQUETEL TEQLOOOTEQO ALVALOYQL HE TLG CUVOTRES XOTONG 1AL TIG
TTEQLOTAOELS.

® SUVOEOTE TO POQTLOTI| LITATAQLAS GTIV TTLO ROVTLVT| TTOLLCL.

® ‘Otav 0hoxhNEmOEL 1| GOQTION, ATOOVVOIECTE TO NAEXTOLRO RAADOLO AUTTO
™V TELLO RO APALQETTE TV WITATAQLOL OTTO TO GOQTLOTI| HITOTOQLUG.

® PQOVTIOTE VO YQTOLUOTTOUOETE UITUTUQLC KOl POQTLOTY) UITATAQUDV TTOV
€LvaL YVIoLoL TEOTOVTOL TG Sony.

* O pooTioTg wrataoumv BC-TRN2 (mwmhelton ymuotd) elval Suvato va.
$oQTIoEL YONY0QO TNV eTavapoTiopevn pratagio. NP-BN mou ouvodevel
auto 10 povteho. O dpogtiotg pratagudv BC-TRN (rwleltat xmouotd)
dev glval SuvaTO VO POQTIOEL YQTYOQO. TNV ETAVUPOQTILOUEVT LTUTOQIC
NP-BN mtov 6uvodeleL auto To HOVTERO.

Zwn ynaTtapiag Kal apiOPog akivnTwV EIKOVWYV TToU
HTopeiTe va eyypayeTe/mpoBAalAeTe
Zwn g WroTaQlog: meglov 125 hemta (eyyoodm)/meptmouv 290 hemtd
(meoffol)
AQOpog eLrdOvov: teplmov 250 ewdves (eyyoadn)/megiov 5.800
eoveg (stpofoln)

MapaTtnpnon

® O aQLONOG TV AXIVITOV EOVOY TTOU WTOQELTE VO £YYQaeTe Paciletan

oto 1eotuno CIPA %ou avapEgeTol ot Mpym xatm amo Tig axohovieg

oLUVOTRES.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—To DISP (PvOpioeis toofoing 000vns) eivar Qubopévo oto [Kavovixn).

—To [Avalvon 000vng] eivar QuBopévo oe [Tumrn).

— ANy pio hpoea xade 30 devtepodemta.

—To Covp petapaireton duadoyindt petald twv dnowv W not T.

—To $prag avafelr 6TEoPoo%OTILA pio GOQA %A0E VO POQES.

—H 100080010 £vEQYOTOLEITAL RO ALTEVEQYOTOLELTOL Wit POQE %AOE dEXQL
$oosc.

— Mo TAMQWG GOQTIOUEVT WITATAQLOL (TTUQEYETAL) YONOLLOTTOLELTOL O
Beopoxgaoia megpdihovtog 25 °C.

- Xonon tov Sony "Memory Stick PRO Duo" (twkeltat xmwouotd).



Eicaywyn pmarapiag/kaptag MVAENG (mwAeital
XWpPIoTA)

MoxAog egaywyng

BeBalwBeite OTLN ywvia Mou GpEpeL TNV YKot
eival oTpappévn mpog Tn owoTn katelBuvaon.

1 Avoigte t0 K@AUppaQ.

2 ElodyeTe TNV KAPTA UVHUNG (MWAeiTAl XWPLOTA).
® ELoGyeTe TNV RAQTA WVNUNG UE TN YOVIO TTOU GEQEL TNV EYROTN
OTQOUUEVT 0TS ATTELROVITETOL, UEYQL VO AoballoTEL 0TY) OE0M
™.

3 Ewsayete ™ pnatapia.

* EvBuyooppiote TNV pratogia pe to BELog 0dnynong wov
Boloxetar pgoa oty virodoyn ewoaymyns pratagiag. Katomy,
ELOAYETE TNV UITATAQLOL HEYOL O HOYAOS EEQYMYNG HITOTAQLOG VOL
aoparioel oty O€on Tov.

4 KAeloTe TO KAAUM Q.
® Edv xAeloete To AAUppo eV 1) pataglo Exel eloay el
havBoopgva, umogel vo teoxhnel Tnud oty RAUEQa.

GR
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KAapTeg HVANNG TTOU MITOPEITE VA XPNOIMOTIOINCETE

Kapta pvnung ;l:é(:,'g(\:/msq la tawieg
Memory Stick PRO Duo @) ©)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O ©)
Memory Stick Duo O —
Kaota pviung SD O O
B |Kagta pviung SDHC O O
Kagta pviung SDXC O O

® 310 TAQOV EYYELQLOLO, TAL TTQOIOVTOL 0TI OELQA A AVAPEQOVTOL CUALOYLXA WG
"Memory Stick Duo".

® 310 TAQOV EYYELQLOLO, TOL TTQOLOVTA 0T 0elRd B avadégovtat cuhhoyird wg
xdota SD.

® ‘Otav eyyoadete ToUvieg, OLVLOTATOL Va xenowporoteite Mark2 "Memory

Stick Duo" »ou zadoteg SD »zotnyoiog 2 1 TayUTEQES.

Fa agaipeon Tng KApPTAG HVAENG/MMAaTapiag
Kadoto pvijung: QONote v #AQTo Wvijung OGS T LECT U0 GOQAL.
Mrotagio: Olodnote to poyxho eEaymyns wrataglog. Poovriote vo un
00 TEGEL 1) LITATOQLA.

Napatipnon

© MV apaLQELTe TOTE TNV %AQTO. VIS LWITATAQLO OTAV EIVOL CLVOLUUEVT) 1)
huyvio teodofaons (oehida 6). Autd wroel vo tpoxralécel PAafn oe
OeDOUEVO 0TIV RAQTOL VI UNG/ECMTEQURT] VT,




PU6uION TNG hHEPOUNVIAG KAl WPAG

ON/OFF (loxug)

Kouuni eAEyXou

LN
Y

Esmhoyn ototyeimv: A/V/<4/»
P0Owon: @

1 Matnote to kKoupri ON/OFF (loxUg).
H 000 won nuegopnviag xow mag epudaviCetor OTav TECETE TO
rovpni ON/OFF (Ioyg) yia tomtn $poQd.
® MITOQEL VO QUTOLTELTOL XATTOLOG Y QOVOG YLCL TNV EVEQYOITOLNON TNG
TQ0(0d00IAG %At T dVVATOTNTA LELTOVQYIAGC.

2 PuBpiote ta [Mopd nuep & wpag] kat [Hu/via &
wpa] kat katomv rmeote [OK].

e Ta peodvuyto vTodewmvvovTon wg 12:00 AM %o To peonuéoL wg
12:00 PM.

3 ETAEETE TO eMIBUUNTO XPWHA TIPOROANG Kal
Aettoupyia avaiuong 080vng, akoAouBwvTag TIG

odnyieg otnv 0Bov. oR

GR
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ARYn aKivnTOV EIKOVOV/TAIVIOV

Kouuri kAglotpou

opixQUVON
ALOKOTTNG AEITOUPYLOV :
0 Axivnm emdva

=3 Hpuordro Toavogaopo
HAH: Towia

ARYn akivnTwv €IKOVWV

peyeduvon

1 MATAOTE TO KOUWTI TOU KAEIOTPOU PEXPL TN HEDN
NG d1adpoung Yla eoTiaon.
‘OTOV 1) ELLOVOL ELVOL EOTIOOUEVT], AROVYETAL EVAG Y OQOXTNQLOTLIROG
Nx0G ®ow avapeL 1 EvoelEn @.

2 MaTNOTE TO KOUWUTTL KAEIOTPOU HEXPL TEPUA.

AQUn Taviov

1 MATAOTE TO KOUWUTTL TOU KAEIOTPOU HEXPL TEPUA
yla va EEKIVIOETE TNV eyypadn.
® XQNOLUOTONaTE TO %OV WITL Lovp yia va guBpioete To Coup oLy
™V eyyeadi.
2 Matnote Eava To KOUWTIL KASIOTPOU UEXPL TEPUA
YlO va OTAUATAOETE TNV syypaodn.

NapaTiipnon

® To £0QOG TNG TAVOQALUXTS MYP1G eVOEXETAL VO peLmOEL, avahoyo pe To Ogpa
1] M€ TOV TQOTO € TOV OTTOL0 TTEaYHoToTotELTaL 1) M. Eopévog, axdua
G *ouoTav éxete ogioel T Q00O [360°] yio TV sarvogaxi) Ay, 1 ewdva
19 mov O eyyoadel evoeyeTon va gival puroteQn amd 360 Holoes.



MpoBoAn sIkOVWV

W: opixouvon

[>— T peyéOuvon
O)

@ % Kouuri eAéyxou

e | 4R

i (Awaypagri) &):// .

Emloyn eovov: B (eopevo)/ € (toonyotuevo)
PiOwon: @

i

[>] (Avanapaywyn)

o
@4

|

1 MatnoTe To Kouurmi [»] (Avamapaywyn).

¢ Epdaviletal 1 televtaio etova Tov »otoyQadnxe.

EmAoyn eMOHEVNG/TTPONYOUHEVNG EIKOVAG
EmléEte a etnova pe P (emduevo)/ < (1oonyoUuevo) 0To ROUUTTL
ehéyyov. ITatnote @ 0To XEVTQO TOV ROVUTLOD EAEYYOV Yot Val
oo alheTe Touvieg.

Alaypadn sikévag
@ Hartnote o xovpmi M (Awayoadn).
®@ EmhEEte [Avti) ™V eixOva] pe A 0TO ROUMITL EAEYXOU KOl XOTOTLY
natnote @.

Emotpo¢n otn ARYn £IKOVWV

ITotNoTe TO ROVWITL HAELOTQOU UEXQL T HEON TNG OLOOQOUNG. GR

GR
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AioTa €ikovidiwv Tou epgavileTal oTnv o6ovn

(kata Tn ARYn aKivnTOV EIKOVWV)

2]

a.El MMM“' * E 3 [ Kheidwpo AE/AF
i;g g S ome 1S0400 | AgiBpog ISO
I S IINR Agyi TaxbmTa
N R xAgiotgov NR
125 TayvtnTo ®Aelotgov
2o Is0a0 A 125 _F28 +206V F28 TuuR S10$QEYRerTog
] +2.0EV | Twun éxBeong
Ynodhouro praragiog (1] "EvdelEn naoé
m TIgogdomoinon £vQeans eVQOve AF
xopmMg pratagiog
BE=m MéyeOog eodvag
= Emhoyn oxnvixol (102 Paxehog eyyoudils
s o 96 AQuOPOG EYYQIPLU®MY
A b
1.ﬁ ertoveylo Miyng nSvary
S Ewovidio 3 .
m)
aveyvdoLong 100Aem E«{y@awmo; xu:govog
OUNVIXOV o} Méoo eyyoadng
: ; (nagra pvipmg,
N Iooggontia hevxol eowTEQU PVT)
=] AEWOU?YW ® Aertovgyia dphag
dwrtopétoov - .
o Somol ©© Meiwon xoxnvwv
anl TTpoeu omoinon yia LOTLGV
HOUVIUEVES '
dwroygadieg DogTion Pphag

g

AvayvmELom oxrNVIROD

RS DRO
"EvdelEn gvarodnotag
[®] ; ;
QVLVEVOTNG Y ALHOYEAOU
\l
W | Khpdroon Covp
x1.4

sQ rPQ




(=]

@
S

AvtopaTog
%QOVOdLAKOTTNG

C:32:00

006
autodLdyvoong

Aviyvevon
TQOCOITOV

Pubpioeis oueng

TIpogdomoinon
vrteQBOEQuAVONG

Kapé evgeong
gvgovg AF

STovQOVN
onpeai
PwropETenoNg

GR

GR
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Eicaywyn AAAwV ASITOUPYIGV
AM\eg LELTOVQYIES TTOV ¥QNOLUOTOLOVVTOL ROTA T A 1) TNV
AVATTAQAYMYT) WTOQOVY VoL kY BoVV UE TN (0101 TOU XOUWITLOD
ehéyyou 1 tov xovpmov MENU oty xapepa. H xdpeoa avt eivon
eEomhopévn pe OdNYO AettovyL®dV TOU oag dvel T duVATOTNTA VO
emlEyete VOO aTTO TIg Aettovyies. Katd tnv epdavion tov 0dnyov,
donpaote Tig dhheg hertovylec.

8

MENU

Aeitoupyia EMT
P scN

Npooapye £0NG pE
QuUTOpATEG PUBHITEIG

Koupri
eAEyxou

03dnyog AelToupylov

I Koupri eAgyyou

DISP (PvOuioels moofoins 000vnc): Zag emtoémnet vo alhalete thv
000vn.

O (Xoovodiaromtng): Zog eMLTOEMEL VAL YO OLUOTOLELTE TO
YQOVOSLOROTTTY).

© (K\elotoo yopoyehov): Zag EMTQETEL VA YOYOLUOTTOLELTE TN
Aertovgyla »heloTQov YapOYELOU.

% (DPhog): Zag emTEEmEL Vo ETLEYETE LELTOVQYLA GAOG VL0 ALV TEG
eOVeG.

I ZToixeia pevou
Adyn

Aeltoupyia EIMT Eméyel hertovgyia eyyoodpns.

Emhéyel mooxaBoQLlopgves QuOpioeLs yua va

Erutoyn oknvikod AVTLOTOL{OVV O SLAPOQES CUVOTRES OXNVIXOU.

EUkoOAn Tlvetar MYn axivtov eoveoy pe T Yemnon
Aettoupyia EAAYLOTOV AELTOVQYLAV.
KateoBuvon PuBuiCer TV xotedBuvon peTanivong Tg vpeQas

OTAV RAVETE MY ELROVOV 1UHVHAAROD

Angng TTOVOQULUATOG.




Mey. elkovag

EmuhéyeL to pEYe00G ELOVOS YLOL AXIVITTEG ELROVEG,
TTUVOQULIUKES ELXOVEG 1] TOLVIES.

PuBpioelg pirmg

Eméyer hertovgyio plog etxovag 1) Aettovyio
ouvil.

EV

PuOpier tnv €éxOeom yewpoxivnta.

ISO

PuOpiCer v gvalobnoio potelvotnTos.

loopporia Aeukou

PuOpiCer Toug XQWUOTIXOUG TOVOUG JOG EROVAS.

EoTtiaon Eméyer ) pebodo eotioong.
Aettoupyia Em)»syvst m ksnoygym q>w1:'op£'rgov oV Qlfeplcm
. 7TOLO PEQOG TOV BENATOG TTOETEL VOL HETENOEL YLOL VaL
PWTOUETPOU v .
nofopioel TNV Exdeon.
Avayvmplon PuOpier yLoo avtopoty aviyveuon Twv ouvinrmv
oKNVAG Mymg oe Evgun avtopatn Aettovyia.
Eualobnoia PuOpiCer tnv gvaiobnoio hettoveyiag »Agiotgov
XapoyeAou YOUOYELOU YLOL OLVIYVEVOT] Y AUOYELWDV.
Avixveuon EmuhéyeL yLo aviyveuon TQoommmy ®al GUTONLOTY
TIPOCMOTIOU TEOOCAQOYN dLapOQWV QUONITEWY.
PuOpiCer ) rertoveyle DRO yia d1000won tg
DRO dwTevoTnTag ®aL TS avtibeong xow BeATimon Tng
TTOLOTNTAG EROVAG.
MpoBoAn
EUKOAN PuOpier tig avEnoeig Tov peyeboug xetpévou xat Oa
Aeltoupyia Prémete TLg evoeiEels o ehroha.

Mapouciaon

Emhéyer o pEB0d0 OUVEYOHEVNG OVATOQOYOYNS.

PeTouodpiopa

Petovodel o elxova, pe SLopoQa epE.

Awaypadn

ALoryQadet o etnova.

MNpootaocia TIpooTaTevel TIg EOVES.

DPOF TIpooBéteL Eva oNpadL TOQOYYEMAS EXTVUTMONG OE
WLOL CLRLVITY) ELROVL.

NepoTpodh TTeQLOTOEPEL [Iat AXIVITY ELXOVOL TTQOG TOL CLQLOTEQCL

1 deELd.

EruAoyn ¢akélou

EmhéyeL To GpA%ELO TOV TEQLEYEL TIG ELROVES TTOU
EMOVUELTE VA AVOTOQAYETE.

GR
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&5 PUOuion oToixsinv
Eav méoete 1o vovpmi MENU xota tn AMym 1 TV avosoQoywyt), To
&= (PuOpioeig) mapéyetan wg telnn emhoyn. Mmogeite va alaEete Tig
mooemleypeves eubpioels oty 000vn g (Pubpioelg).

B
PuBuioeig Anyng

Toopun mréypatos/ Avaivon 000vng/¥ndraxd
Couw/Melwon 0% poTdv

T
KUpleg pubpioelg

Muut/Language Setting/Odmyog hettovoyiag/
Xoopa epdpavions/EEowmov. evegyelag/
Agyromoinon/EEodog Pivteo/Z0vdeon USB/
PuOpioeig LUN

aa Awopdodwon/Anuove danéh ETT/ANhayh dpanth
EpyaAeio kaptag | EIT/Awayo paxéhov ETT/Avtryoadn/AoOuog
pvnung* agygiov

o POOpnueo & doag

PuBuioelg

poAoylou

* Eav dev xeL ewoayDel puo xGoton pvijung, 0o eudoviotel To (@) (Eoyateio
€0MTEQ. UVIUNG) *at Ba elvar duvarti) 1) emhoyn Hovo tou [Atopoedpwon)
%o Tov [AuOpog agyeiov].

GR
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EykaTaoTaon €papuoyng UoAoyioTh
(Windows)
To "PlayMemories Home" 00l ETULTQETEL VOL AVETE ELOAYOYT) ELROVOV

TTOV EYOVV EYYQOPEL UE TNV HAUEQA OF EVOV VITOAOYLOTY) YLO. TTQOBOAN
TOVG.

1 SUVOEOTE TNV KAUEPA E UTIOAOYLOTH.

2 Kavte KAk oto [Computer] (ota Windows XP,
[My Computer]) — [PMHOME] kat kavte SIMAO
kALK oto [PMHOME.EXE]

3 AkoAouBnaote TIg 0dnyieg otnv 060vN yia va
OAOKANPWOETE TNV EYKATACTAOT).

MapaTtApnon

e To "PlayMemories Home" dev givat cupfato pe to Mac OS. Av
AVATOQAYETE EOVES 0 Mac, YQNOLLOTOWOTE TIG EPUQUOYES TOV
VITAQYOVY EYRATECTNUEVES 0TO Mac 00,

T Aemtopgetes, deite http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

AuvaroTtnteg Tou "PlayMemories Home"

AxohovBolV TaQadElYLOTO TWV LEITOVQYLOVY TTov daTtifevion OTav

yonowpormoteite to "PlayMemories Home". T vo expetalhevteite tig

dLaboges Lettovgyieg "PlayMemories Home", ouvdegbeite oto Internet

»au eyratootnote to "Expanded Feature".

o Eivai duvoto va eLl00yeTe O€ VITOMOYLOTI] ELXOVES TTOU GOTOYQODLOATE
LE TNV RAUEQT %O VO, TLG TEOPAAAETE OE AVTOV.

® Mrtogeite va TooPaAAETE EOVES TTOV EXOVV ATTOONKEVTEL OF EVOV
VITOAOYLOTY CLVEL NUEQOUN VI AMPNG TOUGS O (ot TQOPOAT GR
NueQoLoylov.

® Mrntogeite va 81000woete (AL0QOWON RORRIVOV HOTIOV, %.ATT.)
OXIVITES ELOVES, VOL EXTUTTMOETE TIG ELOVES, VO, ATTOOTEILETE TIG
eLxoveg pEow email xow vor AALGEETE TV NUEQOUIVIAL KOL MQOL AMMYPNG.

® Eivat duvoto va amo0n1eDeTe »oL VO EXTUTTMVETE ELLOVES e TV
nuegouNVvia.

GR
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ApIOUOG OKIVNTWV EIKOVWV Kl EYYPAYINOG

XPOVOG TAIVIOV

O aQLOOS TWV AXIVITOV EXOVWV %AL O EYYQAYPLLOS XQOVOS HITOQEL VAL
ALOPEQOVV OVAAOYOL ME TIG GUVONKES MIPNG RO TV RAQTA LVTUNG.

AKIVNTEG EIKOVEG

(Movadeg: Ewnoveg)

XwpnTikomTa| EOCWTEPIKN MVHN Kapta pvnung
MéeyeBog MNepimou 21 MB 2GB
14M 3 295
VGA 110 9800
16:9(11M) 4 360

Taivieg

O ToQOXATO TIVOXAS EUGOVITEL TOUG RATA TQOGEYYLOT UEYLOTOUG

x00voUg eyyQUdS.

(Movadeg: moa : hemtod : devteQOhenTo)

XwpnTikomTa| EOCWTEPIKN MVHN Kapta pvnung
MéyeBog MNepimou 21 MB 2GB
VGA 0:00:18 0:25:00
QVGA 0:01:00 1:40:00




Napatnprosig yia Tn Xpfion TnG Kapepag

AAAayn Tng pUBuIoNG YAwooag
T va adhaEete ™) QUBIoN YAdooag, tathote MENU — &85 (PuBuioeic)
— ¢T (Kvpteg oubpioelg) — [Language Setting].

ZNUEIRCEIG Yia TRV syypadr/avanapaywyn

o [Touv EextvnOETE TV EYYQAPT), XOVETE U0 DOXLLOOTLAY EYYQADT YLt VO
Beparwbeite OTL M %ApeQO AELTOVQYEL OWOTAL.

o H zapepa dev elval avOexTiT) 0T 0*OVI, OTIG TLTOLMES 1) OTO VEQO.

® N amodevyete TV ExBeon NG RAPEQUS GTO VEQO. AV ELOYWQNOEL VEQO OTO
£0MTEQIKO TNG RAPEQUS, LOMGS TQORVPEL SUOAELTOVQYICL. Z€ HEQIKES
TEQUTTMOELG, 1) RAUEQX OEV UITOQEL VO ETLOLOQOMOEL.

® Mnv zotevOuvete TNV ®Aueea 0tov nho 1 alho duvatd pws. Mmogel va
oxANOel duoleLTovQYLX TG RAUEQAS 0OG.

® AV TQORVPEL OUUTVRVOOT) VYQUOLALS, OPULQETTE TNV TTQLV Y QTOLUOTTOOETE
TV ROUEQQ.

® M1V 20UVATE ROL U1 (TUTTATE TNV *ApeQa. Evdeyouévag vo mooxinOel
QUOLELTOVQYI KOL VO UV UITOQELTE VO £YYQanpeTe ewrvoves. Emutiéov, To
MECO £YYQUPNG EVOEYOUEVIG VO KATAOTEL L] Y OVOLLOTOLOLUO 1) VO
oo ANOel TNt oTo dedOPEVA EROVAG.

Mn xpnoiponoleiTe/anoBnKeUETE TNV KAUEPA OTA akKOAouBa pugpn
o Se viepPfolnd CeoTd, ®QUO 1) VYQO HEQN
T TOQASELYLO OE EVOL GUTORIVIITO OTAOUEVHEVO OTOV NALO, 1) XAUEQT
WITOQEL VO TTOQOUOQPWOEL RO CVTO LITOQEL VO TQOXRUAETEL DUOLELTOV QYL
o Katw 00 Apeso NAaxd Gpwg 1) #oVTa 08 ahoQUPEQ
H »dpeQa WToQEL VoL AtoyQ WUALTLOTEL 1) VO TOQOLUOQ PWOEL ®OL OUTO HITOQEL
V0. TQORAAETEL HUGAELTOVQYLAL.
o 3¢ 10t00e0la TOV VTOKELTOL OF RQUOUTHOVG
o Kovtd og 0£01 OOV TOQAyOVTaL LOY VO QAOLOXVHOLTOL, EXTTEUTTETAL
o TVOBOAE 1) VITAQYEL LOYXVQO MOy VITIXO TEDLO. ALAPOQETIEL, 1] KOUEQD
EVOENOUEVIIS VAL NV EYYQADEL 1) VO [V AVOTTAQAYEL ELROVES GOOTA.
o S& UEQT UE GUUO 1) O%OVY
DQOVTIOTE VO IV ELOYWQENOEL CLHOG T) GROVI 0TO EGWTEQIXO TNG KAUEQUG. R
AVTO WTOQEL VO TQOXRULECEL QUOLELTOVQYLCL TG KAUEQUS RUL OF MEQIUES
TEQUITMOELG QLUTT) 1] SVOAELTOVQYL deV PIToel Vo emdloQOwOeL.
MAnpoodopieg yia Tn petadopa
Mnyv xa0eote 08 #AQEXACL 1) GANO PEQOG LE TNV RAUEQC. GTNV TLOW TOETY) TOU
TOVTELOVIOU 1] TG GPOVOTUG OULG, ENELOT) CUTO WITOQEL VO TQORAAETEL
duohettovyla 1 BAAPN oTNV %ApEQQL.
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ZNUEIROEIG yia TNV 08ovn LCD kai To ¢pako

* H 000vi) LCD %ataoxevaleTol }onoLLOTotmVTas TeXVOhoyLe eEQETLRA
VYNNG 0xQiPELOg ETOL MOTE TAVW 0TO TO 99,99 % TV TUEEA VO glvon
Aertovyrd Yo oroteheopotixd xonon. Iagdla avtd, pmwoget va
EUPAVIOTOVV UEQIXES [UXQES HADQES T/1aL POTELVES ®OURRIOES (1 AEVXO,
ROUAIVO, WITAE 1) TRAOLVO XeMua) 0Ty 000vn LCD. O 2ouxnideg avtég
elval GuoLohoyd emoxOAoVHO TNG ALAOLROOLOG RATAGKEVNG ROL OEV
€mNQEATOVY TNV £YYQUPT).

MAnpodopicg yia Tn BeploKpacia TNG KAPEPAG

H »dpego now 1) Wratalo. 60g Htogel va Ceotafolv amd T ouveOopevn

¥onon, alla auto dev amotehel duohertovQyia.

MAnpodopieg yia Tnv mpoaTacia amod Tnv unepOppavon
Avahoyo pe T 0£QHO%QACTO THG RAUEQUS RAL THG UITATAQLOG, LOMG VO UV
WITOQELTE VaL EYYQAPETE TALVIES 1) VO ATTEVEQYOTOLNOEL UTOUATA 1) RAUEQDL
YLOL VO TTQOOTATEVTEL.

OO0 eUPAVLOTEL EVOL UNVULO 0TIV 000V TV OTTEVEQYOTOMNOEL 1] XAUEQ T
dev Bl LITOQELTE TAEOV VO EYYQAPETE TOLVIES. ZTNV TEQUITTWON QUTH,
OITEVEQYOTTOUOTE TNV LOYD KO TEQLUEVETE MEYQOL VO newwBel 1) Beguorgaoia
NG RAPEQUG ROL TNG MTATAQLOG. AV EVEQYOTTOWOETE TNV LOYD YWOLS VAL EXEL
HQUMOEL CQUETEL 1 RCAPEQOL KOLL 1] LITOTOQLCL, EVOEYETAL VO OTTEVEQYOTTOUNOEL
Eava 1 W0oy0g 1 VaL Uy elvoL SUvoTO VoL eYYQUPETE TOLVIES.

ZXETIKG HE TN GOPTION TNG PIIATApiag

AV GOQTIOETE WIa WITATAQICL TTOU OEV EXEL ONOLLOTOMOEL Y10l pHeYAhO
dLaoTnpa, EVOEXETAL VO v elval dUVaTi) 1) pOQTLOT TNG 0T CWOTH
YWENTXOTITA.

AVTO OPEINETAL OTAL YAQARTNQIOTIXG TG UITATOQLOG ROl OEV OTTOTENEL
duohertovgyla. PoeTiote Eava TNV pratoid.

Mpocidomoinon yia Ta MVEUPATIKG SIKAIOPATA

Ta TNAEOTTIXA TQOYQCLIUIOTOL, OL TOLVIES, OL PLVTEOTALVIES KO OAAO VKO
eVOEYOUEVIS VO SIAOETOVY TEOOTAOLO, TTVEVHATIXMV dtnaumpdtov. H pn
£E0VOLOSOTNUEVY EYYQODT] TETOLWV VXMV EVOEXOUEVIS VO EQYETAL OF
avtifeon pe TG SLaTAEELS TG VOMODESLOS YLOL TOL TIVEVUATIRE SLXOLMDLLOLTCL.
Kapia anmofnpiwon yia KATEGTPAUPEVO TTIEPIEXOHEVO ) AToTUXia
£YYpPAPRg

H Sony aduvortel vo TaQdoyel amolnomon Lo aroTuyic eYYooupns,
ATTOAELOL 1) TG EYYEYQAUUEVOV TEQLEYOUEVOY, hOYW OUGAELTOVQYLOS TG
UAUEQUS 1) TOV HECOV EYYQUPNG, XTA.



Ka®apiopnog Tng emeaveiag Tng Kagepag

Kabapiote Ty emudpdavera g »ApeQas He Eva Lohaxod Tovi ehadod

BOEYLEVO pE VEQO %O ROTOTILY OXOUTLOTE TNV ETUPAVELD, UE EVAL OTEYVO TTOVL.

T v amodpuyn PAAPNS 0TO PLvigiopa 1) 0To TEQIPAN L

— Mnv exBETETE TNV RAPEQD OF YNULROL TTQOLOVTO OTTMS dtathvTird, Beviivn,
OLVOTTVEU DL, AVOMDOLUOL TTOVLEL, EVTIOHOUTOONTIXO, AvTIALakO 1)
EVIOUOXTOVO.

MAnpogopicg yia Tn Xprion Kal Tn ppovTida

Na amodelyete Tov adEELO YELQLOUO, TV OTTOCVVOQUOAOYNON, TNV
TQOTOTOUNOY), TG RQOVOELG 1] TCL XTUTNUOTC, T.X. HE OPVQL, ATTO TTMON 1)
AT TOV TEOTOVTOG. Nt TROoogyeTe 1WLaiteQa T0 Gaxo.

GR
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Mpodiaypadeg
Kapepa

[Z0oTnual

Svoxrevn emovog: 7,76 mm
(t0mov 1/2,3) éyyowpo CCD,
HINTQO TEWTEVOVTOG YQMUATOG

Zuvohrog aQBuog pixel tng
RAPEQUG:

Katd mooogyyion
14,5 Megapixel

AQBpog evepymv pixel Tng
RAPEQUG:

Koatd mooogyyion
14,1 Megapixel

Danodg: Panog Covp 4x
f=4,7mm - 188 mm (26 mm —
105 mm (lwodVvopo Ppup
35 mm))

F2,8 (W) -F5,9 (T)

"Eheyyog éx0gong: Avtopotn
éxBeom, Euhoyn oxnvig
(9 hertovyieg)

Ioopgortia Aevrov: Avtopata, Pog
NUEQUS, ZUVVEPLE, POOQLOHOG
1/2/3, ITvpdxtwong, Prog

MeoodLAoTNHO EYYQAPOV YIat
Lertovyia ung: Iegimov
1,0 devtepodlento

Mo agyeiov:

Anivnteg ernoveg: Zuppato pe
JPEG (DCF "Exd. 2.0, Exif
"Exd. 2.21, MPF Baseline),
ovpfoto pe DPOF

Tawies: AVI (Motion JPEG)

Méoo eyyoadns: Ecmteouxn pviun
(megimov 21 MB), "Memory
Stick Duo", xagteg SD

GR
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Phag: Evgog prag (EvaroOnoia
ISO (Zuviotdpevog delntng
£x0eong) QUOOPEVOS 0TO
Auto):

TIeptmov 0,3 m £wg 3,5 m (W)
TTegimov 0,6 m ¢wg 1,8 m (T)

[Ynodoxeg ouvdeong £10650u
Kal e€0dou]
Ymodoyn USB/ A’V OUT
"E€o0dog Bivteo
"EEodog 10v
Emwxowvmvia USB
Enwowvmvia USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[066vn LCD]
0606vn LCD:

6,7 cm (tvmov 2,7) povada TFT
Zuvolxr0g aELOHOS kOURRIDWV:

230 400 (960 x 240) novxxideg

[loxug, yevika]

Toyvg: Enavadpooulopevn
wratagio NP-BN, 3,6 V

Katavaloon wyvog (ratd
aym): 1,0 W

Ogopoxrgaoia Aettovyias: 0 °C €mg
40°C

Ogopoxrgaoia arodnxevong: —20 °C
£wg +60 °C

Alootaoels:
92,9 mm x 52,4 mm x 19,3 mm
(IT/Y/B, yxwolg teoeEoyEs)



Bagog (megihapfavouevng te
wratagiog NP-BN, "Memory
Stick Duo"):

Tlepimov 113 g

Mux@odpwvo: Movopmvird
Hyeilo: Movopwvird

Exif Print: Zupfotn

PRINT Image Matching III:
Svppatn

®opTIoTHG priaTapiwv BC-

CSN/BC-CSNB

Anautnoelg wyvogs: AC 100 V gwg
240V, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Tdomn eE0dov: Suveyes gevpa 4,2V,
025 A

Ogoporgaoia hettovyiag: 0 °C €mg
40°C

Bgpporgaoia amodnxevong: —20 °C
£wg +60 °C

Awotaoeig: [Tegimov 55 mm x
24 mm x 83 mm (I1/Y/B)

Bagog: ITepimov 55 ¢

Enava¢opTi{opevn prmartapia
NP-BN
X QNOLHOTOLOVHEVT UITtarToQiat:
Muatagio ovtmv Mbiou
Méyiotn taon: Zuveyes oevpa 4,2 V
OVOopOOTLXY TOON: ZUVEYES QEVHOL
36V
Méyiotn Taon GpoQTLoNG: ZUVEXES
evna 42V
Méyioto gebpa pogtiong: 0,9 A
Xwonurotnro:
vt 2,3 Wh (630 mAh)
eharotn: 2,2 Wh (600 mAh)

O oyedLAOUOG %aL OL TEOIAYQADES
VITOREWVTAL 08 OAAOYT X WQIG
TQOELYOTTOLNON.

Epmopika onpata
e Ta axohovBa ovpfoha elvar
eUTOQIXA oNpaTa TS Sony

Corporation.
Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo",

"Memory Stick PRO-HG Duo",
"Memory Stick Duo"

® To Windows givat onuo
ratatedev g Microsoft
Corporation otig Hvopgéveg
TTohuteleg TG APEQURNG 1/xaL OE
aMheg yDOES.

e To Mac gival onua »ototedEv g
Apple Inc.

® To hoyotumo SDXC elvan
gpumouxo onua g SD-3C, LLC.

® EmutA£0v, To OVOPATA TWV
CUOTNUATMV %Ol TQOIOVTMY TOU
¥QTOLUOTOLOVVIGL OF QUTO TO
£YYXELOLOLO ElvaL, OE YEVIRES
YQOLUES, ELITTOQLXAL OMUOTOL T)
oNpaTa ®oToTEDEVTA TV
OVTLOTOLYMV dNULOVEYMV 1
ROTOOREVAOTMV TOVG. QOTO00, 08
OUTO TO EYYELQLOLO TOL oMt ™ 1)
® deVv YQNOLUOTOLOVVTUL 08 ONeG
TIG TTEQUTTMOELS.

T1od00eTeg TAngodooies
OYETHA UE TO TQOIOV AUTO %Al
OITOLVTNOELS OE GUYVES
£QMTNOELS UTOQELTE VO POELTE
070 dLadUTVAND TOTO
VITOOTNOLENGS TTEAATOV Hag.

GR
http://www.sony.net/
EKTUMWUEVO e Xprion HeAaviol
Bactopévou og GpUTIKA €Aala, TIOU
dev eunepiexel NOE (MtnTikég
Opyavikég Evaoelg).

GR
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Eupwmaikn Eyyunon
SONY

AyamnnTte neharn,
S0g EVYUQLOTOVLE TTOV 0yOQAoOTE
aUTO TO TEOIOV TN Sony. EAnilouue
VO, HELVETE LXOVOTTOUUEVOL OLTTO TN
%ONoN Tov. ZTNV ATV TEQLTTWON
TTOV TO TTQOIOV 00 YQELNOTEL OEQPLS
(emonevn) ®aTd TN SLAQKELD TNG
£YYUNONG, TAQUXUNELOTE VO
ETUROLVWVI|OTE LE TO XOTAOTNUOL
ayoQds N W Eva HEAOG TOu dxthou
eEovotodotnuevov ogofis pog (ASN)
g Evowmainng Owxovopwxng Zavng
(EOZ) 1) zou GAOV Y0QOV TTOU
avadEQOVTOL 07 QUTH TV EYYINON 1)
0T0L GUVOdEVOVTA VTV GuALAdLL
(ITeoroyn Kahuymg s Eyyomong).
Mmogeite va foeite AemTouEQeLeg Yo
T péln Tov dixtvov pag ASN, otoug
TNAEPOVIROVE %ATANOYOUG, OTOVG
ROTOAOYOUS TTQOIOVTMV OGS ROL OTLG
1otooehideg pog. T va amodpiyete
%A0g TEQLTTY) TAAOUTWOLAL, UG
OUVIOTOUUE VO DL AOETE TQOTERTIRAL
TO EYXELQLILO Y QNONG TTQOTOV VL EQOETE
o€ emadi) Le Tov TEopn gV Ty 00g 1) TO
dintvo eEOVOLOdOTNUEVWV OEQPLG HOG.

H Eyyinon Zag
H mtagovoa eyyimon et yio to
TEOIOV TN Sony 7OV AYOQACATE, ¢’
000V RATL TETOLO AVUPEQETOL OTOL
HUALASLOL TTOV GVVOdEVAY TO TTEOTOV
00g, VTd TNV TEOVTTOOEO OTL
ayoQGoTre £vtog TG ITegloxng
Kdaluyng g Eyyinong.

Me v agovoa, 1 Sony eyyvdto Ot
TO 7TQOLOV lvo AtaAhayHEVO aTTO
%00 ELATTOUO OYETLLOMEVO LE Tl
VALK 1) TV ROTOOREVT, YO MLOL
nteplodo ENOZ ETOYZE ano v
nuegopnvia g agyis ayoeds. H
QMO VL0 VOL TTQOGGEQEL KO
EXTTANQMOEL TV TTALQOVO EYYUNON,
gTaLela Sony, elvaL qUTH TOV
avadpoetal o” autny v Eyydnon 1
070 OUVOdEVOV QTS GuALAdLO OTY
YO OTOV ETUILDAETAL 1) ETLOREVT)
2OTA TN OLALQHELDL TNG EYYUNONG.

Edv, evtog g meptodov eyyimong,
amodeyOel EATTOUATIZO TO TQOIOV
(%ATE TV MUEQOMIVIC TNG CLOYLXNG
ay0Qas) AOY® axraTIAMNAWY VXMV 1)
XOTAOXEVNG, 1) Sony 1) éva PELOg ToU
duxtvov EEovatodotnuévarv Zéofig
ASN g ITeproyng Kahuymg tg
Eyyinong 0a emoxevdost 1) Oa
AVTLROTOOTNOEL (20T €TMOYT TNG
Sony) QI ETPAQUVOTN YLOL EQYUTIRCL
1 AVTOAAORTIRCL, TO TTQOIOV 1) TCL
ehaTTOPOTIRG EEAQTILATA TOV, EVTOG
£0AOYOV YQOVOV, BACEL TWV OQWYV RaLL
OVVONXOV TOU EXTIOEVTOL TAQAXATW.
H Sony »ow ta péln tov dixtvov
EEovowodotnuévov Zegfig ASN
WITOQOVY VO, BVTLXOTAOTIHOOUY
EMATTOUOTIRA TTQOTOVTOL 1) EEQQTNHOLTOL
HE VEQ 1] AVORURAOUEVOL TTQOTOVTAL 1)
eEapmuota. ‘Oha Ta TEOIOVTA %Ol
eEQQTILOTA TTOV £YOVV
avurataotadel yivovrol oxtnoto
g Sony.



‘Opol

1. Emoneveg SuVApEL TG TTaQoV0ag
eyyUnong Oa TaQEyovTaL Hovo eay
TTQOOROWOOEL TO TEWTOTVTTO
TWOAOYLO 1) M) artOdeIEN TdAnoNg (ue
™V EVOELEN TNG NHEQOUNVING
AY0QAS, TOV MOVTELOU TOU TTROIOVTOS
XOL TG ETOVUULAG TOV EUTOQOV)
pall pe 1o EAATTONOTING TEOIOV
€VTOG TG TEQLOd0V eyyimons. H
Sony xat to pEAN Tou dixthou
EEovowodotnuévov Zeofig ASN
WITooVY VoL a@vnOoUV T dwedy
ETULOREVT XOTA TNV TTEQLOOO
EYYUN0EWG €AV OEV TQOOXOMUOHOVV
TO TQOAVAPEQOUEVA EYYQOAPUL 1) ECLV
dgV TEOXVTTOVY A0 AVTA 1)
TNUEQOLNVICL CYOQUG, TO TTQOIOV 1) TO
HOVTENO TOV TTQOIOVTOG 1) 1) EXTMVUMICL
Tov gumtopov. H magovoa eyyimon
dev Loy VEL EGLV O TUTTOG TOV POVTEALOU
1] 0 GELQLIXOG AELOHOG TOV TTEOIOVTOG
£yeL ahholmOel, draryoadet,
adpopedel ) xoTaoTel
dVoAVAYVWOTOG.

2.Two vo astopevydet PAAPN 1) astdhera
/ duarypapn) o€ apoQovuEva 1)
ATOOTMUEVH PEOC 1) EEQQTIHATOL
amodnxevong dedopévov, odpelhete
VO TOL APULQETETE TIOLY TOQUIDOETE
TO TTQOTOV OIS YLOL ETTLOXEVT) HOLTOL TV
mteQiodo eyyimong.

3.H nagovoa eyyimon dev nalvmte
Ta ££08a %ot ToVg vOVVOUg
UETAPOQAS TTOV CUVOEOVTOL ME TN
HETAPOQE TOV TQOIOVTOG OUG TTROG
%o amto 1) Sony 1) HEAOG TOV dixTVOV
ASN.

4.H magovoa eyyimon dev nolmtel
Ta ekne:

*I1eQL0dLXT) GUVTIENON KO
ETLOREVN 1] AVTLXOTAOTAON
eEQQTNUATOY MG ATTOTENETHOL
duotohoyig ¢pOoQdc.

¢ AVaA@OLUOL (CUOTATLXG LEQT YLOL
T0. oTToleL TTQOPBAETETAL TTEQLODLX)
AVTLROTAOTAOT ROTA TN
duioreLo Lwmng evog TOiOVTog
Omwg U eTavapoTlopeveg
WITATAQLES, PUOLYYLOL EXTVTTMONG,
youdideg, Mapmeg, xahmdia
%AT),

ZNdt 1) EAUTTOUALTO TTOV
TTQOXANONXAY AOY® YOTONG,
LELTOVQYLOG 1) AELQLOMOV
AOVUPOTWV HE TV RAVOVIXT)
CTOMLKT 1] OLXLOLXY) XOTIOT,

ZNWES 1) aAAayES 0TO TQOIOV TTOV
TTQOXRANONXAY OUTTO:

O Kom xeion,
ovpreQuhapfavopgvou:

* TOU YELQLONOD TTOV ETULPEQEL
duown), aodnTxn 1
erupaveronn Tnud 1
ahhoygg oTo TEOIOV 1) PAAPN
og 000veg VYQMV
QUOTUAN®Y

* ) %avovIrn 1 ) GUUGOVY
ue Tg odnyies s Sony
£YXRATAOTAON 1) Q101 TOU
TTOIOVTOG

* N OUVTIENOY TOV

TTEOIOVTOG CUMPWVAL LE TIG
odnyleg owoTg CLVTNENONG
g Sony

£YXATAOTAON 1) Q101 TOU
TTQOIOVTOG g TQOTTO [
OVUPOVO UE TIG TEYVIXES
TIQOJLOLYQUPES KO TOL
TEOTVTTCL AODALELOG TTOV

Lo VOVV 0T MO OTOV EXEL
£YXaATAOTAOEL RO
YQNOLLOTTOLELTALL TO TTQOLOV.

*
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O MOMVGSLg azo Lovg 1 yoNon
oV ngomvrog pe hoyLomuno
OV JEV TUQEYETAL [IE TO
7TQOIOV 1 havOaopevn
£YRATAOTAON TOU AOYLOMHOV.

O Trv xatdotoon 1 to
EMATTOUOLTO TOV CVOTUATOV
LLE TG OTTOLO. Y QNOLLOTTOLELTAL 1)
0T OTOIC EVOMUOTMVETAL TO
TTQOIOV €XTOG ATt AL
TTQOTOVTAL THG Sony Ldxd
oyedlaopgva Y va
YQNOLLOTIOLOVVTAL LE TO EV
LOY® TEOTOV.

O Xo1on tov meoidvTog e
eEQQTILOTA, TEQLPEQELAXD
eE0TMONO 1oL GAAC TQOIOVTOL
TOV OTOLMV O TVTTOG, 1)
HOTAOTOON KO TO TQOTUTTO
dev cuVIOTMVTOL ATTO TN Sony.

O Emoxeui) 1) entygeon0eioo
ETUOAREVN OTTO ATOULOL TTOV deV
elval péhn g Sony 1) Tov
duxtvov ASN.

O Pvemoug n ngooagpoybg
Y0olg my TTQONYOUHEVT
yoastth ovyratabeon tng
Sony, oTL5 0mTOlEG
ovpmeQuLapBavovron:

* 1 avafdOuon tov
TTQOIOVTOG TTEQQL UTTO TG
TTEOAYQUPES 1) TOL
KCQOATNQLOTLXCL TTOV
TEQLYQAPOVTAL OTO
eyyeLoidLo yomong 1

* 0L TQOTOTTOUOELS TOU
TQOIOVTOG LE O%OTTO VO
OVpPPOQPMOEL TEOG EOVLXES T
TOTUHRES TEYVIRES
TTQOAYQAPES 1AL TEOTUTTCL
aopaleiog oV LWyvoLY o8
K MOES YICL TIG OTTOLES TO
TQOIOV deV elye OYENAOTEL
%Ol KOTAOREVOLOTEL ELOLXCL.

O Apéhela.
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O Atuynpata, TuerayLd, vYQd,
FMURES o Aheg ovoleg,
TMNPUDQA, dOVIOELS,
vrteofoiixn Heguotnta,
onatdAnho eEagoLopo,
VITEQTALON, VITEQBOAXT 1)
£0GalpUEVN TOOPodOTLN 1)
TGo1 €L00d0V, axTvoPfolia,
NAEXTQOOTOUTIRES EXUEVDOELG
ovpmEQUMALIBAVOUEVOL TOV
%EQAVVOU, OAAWYV EEMTEQURMV
QUVANEMV %Al ETUOQATEWV.

5. H mogovoa £yyvinon xaAOtel Lovo
T VARG PEQY) TOV TTROTOVTOG. Agv
©ahVTTTEL To hoylouxo (gite Tg
Sony, €lTe TOITOV RATAOKEVATTOV)
YLOL TO OTTOLO TALQEYETAL 1) TTQOKELTOL
VoL LoYDOEL [at e T ONG A0 TOV
TEMRO YONOTN 1 XWOLOTES dNAMOELS
eyyUnong 1 eEaQETELS atd TNV
eyyomon.

E&aip£oeiq Kkal meplopiopoi
Me £Eaigeon TmV 00MV avadEQOVTaL
avoTEQW, 1 Sony dev TaEEYEL ROMLOL
£yyUnon (NI, CLWTNQT), EX TOV VOUOU
1 &A1) 000V aPoQA TV TOLOTNTAL, TV
emtidoom, v axifewa, v aElomoria,
™V ®aTaANAOTTA TOV TTEOTOVTOG 1)
TOU hOYLOWA®OU TTOU TTAQEYETAL 1)
OVVOJEVEL TO TTQOIOV, YLOL
OVYREXQUUEVO 0%070. Eav 1) oy bovoa
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